Contact SAMSUNG WORLDWIDE
If you have any questions or comments relating to Samsung products, please contact the SAMSUNG customer care centre.

Country Customer Care Centre Web Site

ARMENIA 0-800-05-555 -

AUSTRIA 0810 - SAMSUNG (7267864, € 0.07/min) www.samsung.com/at

AZERBAIJAN 088-55-55-555 -

BELARUS 810-800-500-55-500 -

BELGIUM 02-201-24-18 www.samsung.com/be (Dutch)
www.samsung.com/be_fr (French)

CZECH 800 - SAMSUNG (800-726786) www.samsung.com/cz

Samsung Zrt., Ceska organizacni slozka, Oasis Florenc, Sokolovska394/17, 180 00, Praha 8

DENMARK 70701970 www.samsung.com/dk

ESTONIA 800-7267 WWWw.samsung.com

FINLAND 030 - 6227 5 15 www.samsung.com/fi

FRANCE 0148 63 00 00 www.samsung.com/fr

GERMANY 01805 - SAMSUNG(726-7864 € 0,14/Min) www.samsung.com/de

GEORGIA 8-800-555-555 -

HUNGARY 06-80-SAMSUNG(726-7864) www.samsung.com/hu

EIRE 0818 717100 www.samsung.com/ie

ITALIA 800-SAMSUNG(726-7864) www.samsung.com/it

KAZAKHSTAN 8-10-800-500-55-500 -

KYRGYZSTAN 00-800-500-55-500 Www.samsung.com

LATVIA 8000-7267 Www.samsung.com

LITHUANIA 8-800-77777 www.samsung.com

LUXEMBURG 26103710 www.samsung.com/lu

MOLDOVA 00-800-500-55-500 -

NETHERLANDS 0900-SAMSUNG (0900-7267864) (€ 0,10/Min) www.samsung.com/nl

NORWAY 815-56 480 www.samsung.com/no

POLAND 82820:30178_ ';\2/' :;S: NG(172678) www.samsung.com/pl

PORTUGAL 80820-SAMSUNG(726-7864) www.samsung.com/pt

RUSSIA 8-800-555-55-55 Www.samsung.com

SLOVAKIA 0800-SAMSUNG(726-7864) www.samsung.com/sk

SPAIN 902 - 1 - SAMSUNG (902 172 678) www.samsung.com/es

SWEDEN 0771 726 7864 (SAMSUNG) Wwww.samsung.com/se

SWITZERLAND 0848 - SAMSUNG(7267864, CHF 0.08/min) www.samsung.com/ch
www.samsung.com/ch_fr/(French)

TADJIKISTAN 8-10-800-500-55-500 Www.samsung.com

UK 0845 SAMSUNG (7267864) www.samsung.com/uk

UKRAINE 0-800-502-000 www.samsung.ua
www.samsung.com/ua_ru

UZBEKISTAN 8-10-800-500-55-500 WWwWw.samsung.com

© 2010 Samsung Electronics Co., Ltd. All rights reserved.
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Thank you for purchasing this Samsung product.
To receive more complete service, please register
your product at

WwWw.samsung.com/register
Model Serial No.
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Figures and illustrations in this User Manual are provided for reference only and may differ from actual product appearance.
Product design and specifications may be changed without notice.

Digital TV notice

Functionalities related to Digital TV (DVB) are only available in countries/areas where DVB-T (MPEG2 and MPEG4 AVC) digital terrestrial signals are
broadcasted or where you are able to access to a compatible DVB-C (MPEG2 and MPEG4 AAC) cable-TV service. Please check with your local
dealer the possibility to receive DVB-T or DVB-C signal.

DVB-T is the DVB European consortium standard for the broadcast transmission of digital terrestrial television and DVB-C is that for the broadcast
transmission of digital TV over cable. However, some differentiated features like EPG (Electric Programme Guide), VOD (Video On Demand) and so
on, are not included in this specification. So, they cannot be workable at this moment.

Although this TV set meets the latest DVB-T and DVB-C standards, as of [August, 2008], the compatibility with future DVB-T digital terrestrial and
DVB-C digital cable broadcasts cannot be guaranteed.

Depending on the countries/areas where this TV set is used some cable-TV providers may charge an additional fee for such a service and you may
be required to agree to terms and conditions of their business.

Some Digital TV functions might be unavailable in some countries or regions and DVB-C might not work correctly with some cable service providers.
For more information, please contact your local Samsung customer care centre.

The reception quality of TV may be affected due to differences in broadcasting method between the countries. Please check the TV performance in
the local SAMSUNG Authorized Dealer, or the Samsung Call Centre whether it can be improved by reconfiguring TV setting or not.

Still image warning

Avoid displaying still images (ke joeg picture files) or stillimage element (like TV programme logo, panorama or 4:3 image format, stock or news bar at
screen bottom etc.) on the screen. Constant displaying of still picture can cause ghosting of LCD screen, which will affect image quality. To reduce risk of
this effect, please follow below recommendations:

¢ Avoid displaying the same TV channel for long periods.

e Always try do display any image on full screen, use TV set picture format menu for best possible match.

¢ Reduce brightness and contrast values to minimum required to achieve desired picture quality, exceeded values may speed up the burnout process.

e Frequently use all TV features designed to reduce image retention and screen burnout, refer to proper user manual section for details.
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Securing the Installation Space

Keep the required distances between the product and other objects (e.g. walls) to ensure proper ventilation.
Failing to do so may result in fire or a problem with the product due to an increase in the internal temperature of the product.

A When using a stand or wall-mount, use parts provided by Samsung Electronics only.
* If you use parts provided by another manufacturer, it may result in a problem with the produ ct or an injury due to the product falling.

N\ The appearance may differ depending on the product.
Installation with a stand. Installation with a wall-mount.

Correct Disposal of This Product (Waste Electrical & Electronic Equipment)

(Applicable in the European Union and other European countries with separate collection systems)

This marking on the product, accessories or literature indicates that the product and its electronic accessories (e.g. charger,

headset, USB cable) should not be disposed of with other household waste at the end of their working life. To prevent possible

harm to the environment or human health from uncontrolled waste disposal, please separate these items from other types of waste

and recycle them responsibly to promote the sustainable reuse of material resources. Household users should contact either the

retailer where they purchased this product, or their local government office, for details of where and how they can take these items
] for environmentally safe recycling. Business users should contact their supplier and check the terms and conditions of the purchase

contract. This product and its electronic accessories should not be mixed with other commercial wastes for disposal.

Correct disposal of batteries in this product

(Applicable in the European Union and other European countries with separate battery return systems)

This marking on the battery, manual or packaging indicates that the batteries in this product should not be disposed of with other
household waste at the end of their working life. Where marked, the chemical symbols Hg, Cd or Pb indicate that the battery
contains mercury, cadmium or lead above the reference levels in EC Directive 2006/66. If batteries are not properly disposed of,
these substances can cause harm to human health or the environment. To protect natural resources and to promote material
reuse, please separate batteries from other types of waste and recycle them through your local, free battery return system.
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Getting Started

) Please make sure the following items are included with your LCD TV. If any items are missing, contact your dealer.

& The items’ colours and shapes may vary depending on the models.

e Remote Control & Batteries (AAA x 2) e (Cleaning Cloth
e Owner’s Instructions e Warranty Card / Safety Guide (Not available in some locations)

See separate guide for installing the stand.

W (M4 X L16)

e Stand (1EA) e Stand Screws (3EA)

Viewing the Control Panel

™ The product colour and shape may vary depending on the model.

Remote control sensor ~ Power Indicator

SOURCE = MENU
Jo o — -+ (b « W CHA o

SAMSUNG

Speakers

& (Power) Tumns the TV on or off.

Power Indicator Blinks and turns off when the power is on and lights up in standby mode.

SOURCE(# Toggles between all the available input sources. In the on-screen menu, use this
button as you would use the ENTER [($' button on the remote control.

MENU Displays an on-screen menu, the OSD (on screen display), of your TV’s features.

— -+ Adjusts the volume. In the OSD, use the — .l + buttons as you would use the <
and P buttons on the remote control.

VvV CH A Changes the channels. In the OSD, use the \v CH A buttons as you would use the
V and A buttons on the remote control.

Remote control sensor Aim the remote control towards this spot on the TV.

Standby mode

Do not leave your TV in standby mode for long periods of time (when you are away on a holiday, for example). A small amount
of electric power is still consumed even when the power button is turned off. It is best to unplug the power code.
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Viewing the Remote Control

A SOURCE Display and select the available video
Turn the TV on and off. (P. 6) ﬂ = sources. (P. 10)

Change the channel. @ @ @

[7](s][e]

Alternately select Teletext, —\@ D/— Return to the previous channel.
Double or MiX. TR PREC

WUTE Cut off the sound temporarily.
N
+ | | [

Adjust the volume. " CH LST P J— Change channels.

payels bumen 1o

-
-\ v Display Channel Lists on the
screen. (P. 14)

——— Display the EPG (Electronic Programme
Guide). (P. 11)

Display the main on-screen menu.
P 10)

View the Media play

Quickly select frequently used
functions.

Select on-screen menu items and
change menu values.

Display information on the
TV screen.

Return to the previous menu. (P. 10) Exit the menu. (P. 10)

Buttons in the Channel Manager,
Media Play menu, etc.

(=3l

AD: Audio Description selection. (Not
available in some locations) (P. 18)
P.SIZE: Choose the picture size. (P. 16)
SANMSUNG SUBT.: Digital subtitle display (P. 20)

Installing batteries (Battery size: AAA)

N NOTE
¢ Use the remote control within 23 feet from the TV.

* Bright light may affect the performance of the remote
control. Avoid using nearby special fluorescent light or neon
signs.

* The colour and shape may vary depending on the model.

A4 .
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Getting Started

Connecting to an Antenna

When the TV is initially powered on, basic settings proceed automatically.

A Preset: Connecting the mains and antenna.

VHF/UHF Antenna

oo Cable

ZF ANT OUT

Power Input

Plug & Play (Initial Setup)

When the TV is initially powered on, a sequence of on-screen prompts will assist in configuring basic settings. Press the
POWER ( button. Plug & Play is available only when the Input source is set to TV.

1 Selecting a language Press the A or ¥ button, then press the ENTER (¥ button. POWER
Select the desired OSD (On Screen Display) language.
2 Selecting Store Demo  Press the « or B button, then press the ENTER (' button.

or Home Use o Select the Home Use mode. Store Demo Mode is for retail
environments.

e Return the unit’s settings from Store Demo to Home Use
(standard): Press the volume button on the TV. When the OSD
volume is displayed, press and hold MENU for 5 sec.
3 Selecting a country Press the A or ¥ button, then press the ENTER (' button.

Select the appropriate country. If the desired country does not exist on the menu, select
Others.

D After selecting the country in the Country menu, some models may proceed with an
additional option to setup the pin number.
QN When you input the PIN number, 0-0-0-0 is not available.
Selecting an antenna Press the A or ¥ button, then press the ENTER (¥ button.
Select Air or Cable.
Selecting a channel Press the A or ¥ button, then press the ENTER (¥ button.

Select the channel source to memorise. When setting the antenna source to Cable, a step
appears allowing you to assign numerical values (channel frequencies) to the channels. For
more information, refer to Channel — Auto Store. (P. 13)

(&) I

N Press the ENTER [ button at any time to interrupt the memorisation process.

6 Setting the Clock Set the Clock Mode automatically or manually.
Mode Press the A or ¥ button to select Auto, then press the ENTER (#' button.
7 Viewing the HD The connection method for the best HD screen quality is displayed.
Connection Guide.
8 Enjoy your TV. Press the ENTER ($' button.

If You Want to Reset This Feature...

Select Setup - Plug & Play (Initial Setup). Enter your 4 digit PIN number. The default PIN number is “0-0-0-0.” If you want to
change the PIN number, use the Change PIN function.
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Connexions

Connexion a un périphérique AV

Utilisation d’un cable HDMI/DVI : connexion HD (jusqu’a 1080p)
Périphériques disponibles : lecteur DVD, lecteur Blu-ray, décodeur cable HD, décodeur HD, récepteur satellite, décodeur
céble, récepteur satellite (décodeur)

~

I
‘ )
' <

LI Rouge Blancs

o o I

X0,

R-AUDIO-L

DvI OUT

N HDMI (DVI) IN / PC/DVI AUDIO IN

* Lorsque vous utilisez une connexion avec cable HDMI/DVI, vous devez utiliser la prise HDMI (DVI) IN. Dans
le cas d’une connexion avec cable DVI, utilisez un cable DVI vers HDMI ou un adaptateur DVI-HDMI (DVI vers
HDMI) pour la connexion vidéo et les prises PC / DVI AUDIO IN pour le son.

* Sivous connectez un dispositif externe, tel qu’un lecteur DVD / un lecteur Blu-ray / un décodeur cable / un
décodeur satellite prenant en charge une version HDMI antérieure a 1.3, il se peut que le téléviseur ne fonctionne
pas correctement (par exemple : absence d’'image / absence de son / scintillement / couleurs anormales).

* Siaucun son n'est émis apres la connexion d’un cable HDMI, vérifiez la version HDMI du dispositif externe.

Si vous pensez qu'il utilise peut-étre une version HDMI antérieure a 1.3, contactez le fabricant pour en avoir la
confirmation et demander une mise & niveau.

Il est conseillé d'acheter un cable certifie HDMI. Dans le cas contraire, il se peut que I'écran n'affiche aucune
image ou qu'une erreur de connexion se produise.

Utilisation d’un cable Composante (jusqu’a 1080p) ou Audio/Vidéo (480i uniquement) et utilisation d’un cable Péritel
Périphériques disponibles : magnétoscope, lecteur DVD, lecteur Blu-ray, décodeur cable, récepteur décodeur

COMPONENT IN

(o)

@ -AUDIO-( |

L

Jaune Rouge Blancs

AUDIO OUT || VIDEO OUT

VCR
=80 e

R En mode Ext., la sortie DTV prend uniquement en charge les signaux audio et vidéo MPEG SD.
QN Pour obtenir une qualité d'image optimale, il est préférable d’opter pour la connexion Composante (plutét que la
connexion A/V).

Francais 7
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Connections

Connecting to an AV Device

Using an HDMI / DVI Cable: HD connection (up to 1080p)
Available devices: DVD, Blu-ray player, HD cable box, HD STB (Set-Top-Box) satellite receiver, cable box, satellite receiver (STB)

~

suoioauuoy 2o

DVD

HDMI OUT
=

AUDIO OUT

R-AUDIO-L

DVI OUT

N HDMI (DVI) IN / PC/DVI AUDIO IN
* When using an HDMI/DVI cable connection, you must use the HDMI (DVI) IN jack. For the DVI cable
connection, use a DVI to HDMI cable or DVI-HDMI (DVI to HDMI) adapter for video connection and the PC/DVI
AUDIO IN jacks for audio.
¢ If an external device such as a DVD / Blu-ray player / cable box / STB satellite receiver supporting a HDMI
versions older than 1.3 is connected, the TV may operate abnormally (e.g. no screen display / no sound /
annoying flicker / abnormal colour).
If there is no sound after connecting an HDMI cable, check the HDMI version of the external device. If you
suspect the version is older than 1.3, contact the provider of the device to confirm the HDMI version and
request an upgrade.
It is recommended you purchase an HDMI-certified cable. Otherwise, the screen may appear blank or a
k connection error may occur.

Using a Component (up to 1080p) or Audio/Video (480i only) Cable and Using a Scart Cable
Available devices: VCR, DVD, Blu-ray player, cable box, STB satellite receiver

T

Yellow Red White Red Blue Green

VCR AUDIO OUT |{ VIDEO OUT Blu-ray player
0] o J|:
R-AUDIO-L

) In Ext. mode, DTV Out supports MPEG SD Video and Audio only.
k% To obtain the best picture quality, the Component connection is recommended over the A/V connection. J
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Connections

Connecting to an Audio Device

Using an Optical or Audio Cable Connection
Available devices: digital audio system, amplifier, DVD home theatre

DIGTAL

Digital Audio

System

2 DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)

* When a digital audio system is connected to the DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL) jack, decrease the volume
of both the TV and the system.

* 5.1 CH (channel) audio is available when the TV is connected to an external device supporting 5.1 CH.

* When the receiver (home theatre) is set to on, you can hear sound output from the TV’s optical jack. When the
TVis receiving a DTV signal, the TV will send 5.1 CH sound to the home theatre receiver. When the source is
a digital component such as a DVD / Blu-ray player / cable box / STB (Set-Top-Box) satellite receiver and is
connected to the TV via HDMI, only 2 CH audio will be heard from the home theatre receiver. If you want to
hear 5.1 CH audio, connect the digital audio out jack from your DVD / Blu-ray player / cable box / STB satellite
receiver directly to an amplifier or home theatre.

Connecting to a PC

Using an HDMI/DVI Cable / a D-sub Cable

DVI OUT 'AUDIO out

AUDIO OUT PC OUT
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Display Modes (D-Sub and HDMI/DVI Input) S
Optimal resolution is 1360 X 768 @ 60 Hz.1920X1080@60Hz. o
Mode Resolution Horlzont(aKI:Zr)equency Vertical Frequency (Hz) e CIO(:III(HI;r)equency Syn(c]:_IF;t:,I:)arlty %
BM 640 x 350 31.469 70.086 25175 +/- g)._.
720 x 400 31.469 70.087 28.322 -/+ <
MAGC 640 x 480 35.000 66.667 30.240 -/- @

832 x 624 49.726 74551 57.284 /-

31.469 59.940 25175 -/-

640 x 480 37.861 72.809 31.500 -/-

37.500 75.000 31.500 -/-

37.879 60.317 40.000 +/+

800 x 600 48.077 72.188 50.000 +/+

VESA DMT 46.875 75.000 49.500 +/+

48.363 60.004 65.000 -/-

1024 x 768 56.476 70.069 75.000 -/-

60.023 75.029 78.750 +/+

1280 x 720 45.000 60.000 74.250 +/+

1360 x 768 47.712 60.015 85.500 +/+

VESA GTE 720 x 576 35.910 59.950 32.750 -/+

1280 x 720 56.456 74.777 97.750 -/-

VESA GTF 1280 x 720 52.500 70.000 89.040 +/+

% NOTE

* For HDMI/DVI cable connection, you must use the HDMI (DVI) IN jack.

* The interlace mode is not supported.

* The set might operate abnormally if a non-standard video format is selected.

¢ Separate and Composite modes are supported. SOG(Sync On Green) is not supported.

CONNECTIONS COMMON INTERFACE Slot

To watch paid channels, the “Cl or Cl+ CARD” must be inserted.
If you don't insert the “Cl or Cl+ CARD,” some channels will == 7—/‘
-

display the message “Scrambled Signal”.

The pairing information containing a telephone number, the “Cl or
Cl+ CARD” ID the Host ID and other information will be displayed
in about 2~3 minutes. If an error message is displayed, please
contact your service provider. ol
When the configuration of channel information has finished, the o .
message “Updating Completed” is displayed, indicating the ~ ) . :
channel list is updated.

TDVAYILNI NOWINOD

w@dVI 1D

2 NOTE

¢ You must obtain a “Cl or Cl+ CARD” from a local cable service provider.

* When removing the “Cl or Cl+ CARD", carefully pull it out with your hands since dropping the “Cl or Cl+ CARD” may
cause damage to it.

Insert the “Cl or Cl+ CARD” in the direction marked on the card.
* The location of the COMMON INTERFACE slot may be different depending on the model.
“Cl or Cl+ CARD” is not supported in some countries and regions; check with your authorized dealer.

If you have any problems, please contact a service provider.
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Connections
Edit Name

B VCR/DVD/ Cable STB/ Satellite STB/ PVR STB /
Source List AV Receiver / Game / Camcorder / PC / DVI PC / DVI
Devices / TV / IPTV / Blu-ray / HD DVD / DMA: Name
SOURCE the device connected to the input jacks to make your
input source selection easier.

Use to select TV or other external input
sources such as DVD / Blu-ray players /
cable box / STB satellite receiver connected

™ When connecting an HDMI/DVI cable to the HDMI
to the TV.
' = (DVI) IN port, you should set the port to
B TV/Ext./AV/Component/PC/ AR HDMI/DVI mode under Edit Name.
HDMI/DVI / USB N |

& In the Source List, connected \ |
inputs will be highlighted.

% Ext.and PC always stay activated.

Basic Features
How to Operate the OSD (On Screen Display)

The access step may differ depending on the selected menu.

Before using the TV, follow the steps below to learn how to

navigate the menu and select and adjust different functions. The main menu options appears on

the screen:
EDIA | MENU GUIDE MEN
o ” - 1 ud Picture, Sound, Channel, Setup,
Input, Application, Support.
2 A/Y Select an icon with the A or ¥
button.
3 ENTER# Press ENTER (#' to access the
H sub-menu.
&) ) .
0 Select the desired submenu with
% :«f i 4 ALY the A or ¥ button.
H 2% . Adjust the value of an item with the
5 <> <« or P button. The adjustment in
the OSD may differ depending on
© MENU button: Displays the main on-screen menu. the selected menu.
@® ENTER(# / Direction button: Move the cursor and 6 ENTER(®  ress ENTER (¢ to complete the
select an item. Confirm the setting. configuration.
© RETURN button: Returns to the previous menu. 7 EXIT - Press EXIT.
O EXIT button: Exits the on-screen menu.
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Using the INFO button (Now & Next guide)

The display identifies the current channel

and the status of certain audio-video ”"A\OL

settings. ‘

The Now & Next guide shows daily TV \ \(—»—\

programme information for each channel o \

according to the broadcasting time. \ ‘\
e Scroll «, » to view information for a AN

desired programme while watching the
current channel.

e Scroll A, ¥ to view information for other channels. If you
want to move to the currently selected channel, press
the ENTER (' button.

x

abcl 18:11 Thu 6 Jan
DTV Air Life On Venus Avenue  18:00~6:00 nmmmm—"
Unclassified (¥ Watch
No Detaild Information ® Information

Planning Your Viewing

Guide

The EPG (Electronic Programme Guide)
information is provided by broadcasters.
Using programme schedules provided | GUIDE I
by broadcasters, you can specify Or
programmes you want to watch in

advance so that the channel automatically

changes to the selected programme

channel at the specified time. Programme \
entries may appear blank or out of date

depending on a channel status.

Using Channel View

DTV Air 800 five

Home and Away

18:00 - 18:30

Drama

Dani is devastated when scott makes clear his views on marriage...

Discove American Chopper | Tine Team
8 DiscoveryH& P resume at 06:00
800 e Home and... | ®Family Affairs [ Fiv... [ ®Dark Angel |
price-drop No Information
6 Q QVC Selection
6 R4D No Information

ode 4 Ho D

Using Scheduled View

DTV Air 800 five

Family Affairs.

18:00 - 18:30

Drama

Tanya confesses all to a stunned Babs. Conrad is anxious to hear...

()

sainjeaq oiseg €0

18:30
19:15

®©Family Affairs 800 five
(©Dark Angel 800 five

Today
Today

A View Mode [Z] Information 8! Cancel

[Red (View Mode): View the list of programmes that
are playing now or coming up.

Yellow (+24 hours): Viewing the list of programmes to
be broadcasted after 24 hours.

[ Blue (Ch.Mode): Select the type of channels you want
to display on the Channel View window.

— The Ch. Mode differs according to the antenna
source.

Information: Displays details of the selected

programme.

$ (Page): Moves to the previous / next page.

ENTER (' button

— When selecting the current programme, you can
watch the selected programme.

— When selecting the future programme, you can
reserve to watch the selected programme. To cancel
the schedule, press the ENTER (¥ button again and
select Cancel Schedules.
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Basic Features

Channel Manager

Delete or set favourites channels and use the programme
guide for digital broadcasts. Select a channel in the
Channels, My Channels or Scheduled screen.

v 1 1futech
All V2 ¥ 24ore.tv

sjauuey)

" BBC World

Radio

Data/Other 23 bid-up.tv
Analogue 3 Boonerang
32 Cartoon Nwk
5 Class News
@ Coming Soon

Discovery

& Antena B Zoom M Select Page A Tools

| Channels: Shows the channel list according to
channel type.

B 9 My Channels: Shows the group of the channel.

| @ Scheduled: Shows all the currently reserved
programmes.
RSN Using the colour buttons with the Channel Manager
* [ Red (Antenna): Toggle among Air or Cable.

* & Green (Zoom): Enlarges or shrinks a channel
number.

Yellow (Select): Select desired channels and press
the Yellow button to set all the selected channels at
the same time. The v mark appears to the left of
the selected channels.

* { (Page): Move to next or previous page.

#1 (Tools): Displays the Channel Manager option
menu. (The Options menus may differ depending on
the situation.)

Channel Status Display Icons

Icons Operations
[A] An Analogue channel.
v A channel selected.
v A channel set as a Favourite.
() A programme currently being broadcast.
= A locked channel.
(C) A reserved programme.

1 2 English

I Using Favourite Channels

¥ My Channels

(in Channel Manager)
Shows all favourite channels.

B Edit My Channels : You can set the selected
channels to desired my channels group.

N The “@” symbol will be displayed and the channel will
be set as a my channel.

1. Select a channel and press the TOOLS button.

2. Add or delete a channel in the my channel groups
you want among 1, 2, 3 and 4.

* One or more groups can be selected.

3. After you have changed the settings, the channel list
for each group can be viewed in My Channels.

v 1 1futech
v 2 ¥ 24ore.tv

Edit My Channels
Lock

sjuuey)

Radio oo
elete

Data/Other 2 Deselect Al

Analogue Select Al

@ Coming Soon
Discovery

Channel Menu

I Retuning channels

Antenna (Air / Cable)

Before your television can begin memorizing the available
channels, you must specify the type of signal source that is
connected to the TV (i.e. an Air or a Cable system).

Country

The PIN input screen appears. Enter your 4 digit PIN number.

B Digital Channel: Change the country for digital
channels.

B Analogue Channel: Change the country for analogue
channels.



Auto Store

Scans for a channel automatically and stores in the TV.

RSN Automatically allocated programme numbers may not
correspond to actual or desired programme numbers. If
a channel is locked using the Child Lock function, the
PIN input window appears.

B Antenna Source (Air / Cable): Select the antenna
source to memorise.

B Channel Source (Digital & Analogue / Digital /
Analogue): Select the channel source to memorise.

When selecting Cable — Digital & Analogue or Digital:
Provide a value to scan for cable channels.

Search Mode (Full / Network / Quick): Scans for all
channels with active broadcast stations and stores them
in the TV.

RS\ you set Quick, you can set up Network,
Network ID, Frequency, Modulation, Symbol
Rate manually by press the button on the remote
control.

Network (Auto / Manual): Selects the Network ID
setting mode among Auto or Manual.

Network ID: When Network is Manual, you can set up
Network ID using the numeric buttons.

Frequency: Displays the frequency for the channel.
(differs in each country)

Modulation: Displays available modulation values.

Symbol Rate: Displays available symbol rates.

Manual Store

Scans for a channel manually and stores in the TV.

N If a channel is locked using the Child Lock function,
the PIN input window appears.

B Digital Channel (Channel, Frequency, Bandwidth):
When scanning has finished, channels are updated in
the channel list.

& When selecting Antenna — Air: Channel, Frequency,
Bandwidth

N When selecting Antenna — Cable: Frequency,
Modulation, Symbol Rate

B Analogue Channel (Programme, Colour System,
Sound System, Channel, Search): If there is abnormal
sound or no sound, reselect the sound standard
required.

& Channel mode

* P (programme mode): When tuning is complete,
the broadcasting stations in your area have been
assigned to position numbers from PO to P99. You
can select a channel by entering the position number
in this mode.

C (aerial channel mode) / S (cable channel mode):
These two modes allow you to select a channel
by entering the assigned number for each aerial
broadcasting station or cable channel.

I Editing channels

Channel Manager Option Menu

(in Channel Manager)
1. Select a channel and press the TOOLS button.

2. Edit the channel name or number using the Edit
Channel Name or Edit Channel Number menu.

B Edit Channel Name (analogue channels only): Assign
your own channel name.

B Edit Channel Number (digital channels only): Edit the
number by pressing the number buttons desired.

I Other Features

Cable Search Option

(depending on the country)
Sets additional search options such as the frequency and
symbol rate for a cable network search.

B Freq.Start / Freq.Stop: Set the start or stop frequency
(differs in each country)

B Modulation: Displays available modulation values.

B Symbol Rate: Displays available symbol rates.
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Basic Features

Channel Manager Option Menu

(in Channel Manager)

Set each channel using the Channel Manager menu options
(Lock / Unlock, Timer Viewing, Sort, Delete, Select All /
Deselect All). Option menu items may differ depending on
the channel status.

1. Select a channel and press the TOOLS button.

2. Select a function and change its settings.

B Lock / Unlock: Lock a channel so that the channel
cannot be selected and viewed.

% NOTE

* This function is available only when the Child Lock
is set to On.

* The PIN input screen appears. Enter your 4-digit PIN,
the default of which is “0-0-0-0". Change the PIN
using the Change PIN option.

B Timer Viewing: You can set a desired channel to be
displayed automatically at the intended time. Set the
current time first to use this function.

N Whena digital channel is selected, press the »
button to view the digital Programme.

B Sort (analogue channels only): This operation allows
you to change the programme numbers of the stored
channels. This operation may be necessary after using
the auto store.

B Delete: You can delete a channel to display the channels
you want.

B Select All / Deselect All: Select all the channels
or deselect all the selected channels in the channel
manager.

@ Scheduled

(in Channel Manager)
You can view, modify or delete a a show you have reserved
to watch.

B Change Info: Change a a show you have reserved to
watch.

B Cancel Schedules: Cancel a show you have reserved
to watch.

B Information: Display a show you have reserved
to watch. (You can also change the reservation
information.)

B Select All / Deselect All: Select or deselect all reserved

programmes.
Channel List
You can see all the channels searched. CH LIST

\ \\\f\r\\
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Channel List Transfer

Imports or exports the channel map. You should connect a
USB storage to use this function.

3 The PIN number input screen appears. Enter your 4
digit PIN number.

A The default PIN number of a new TV set is ‘0-0-0-0.
B Import from USB: Import channel list from USB.

B Export to USB: Export channel list to USB.

Fine Tune

(analogue channels only)

If the signal is weak or distorted, fine tune the channel
manually.

2 Fine tuned channels are marked with an asterisk “*”.

R To reset the fine-tuning, select Reset.

I Changing the Preset Picture Mode

Mode

Select your preferred picture type.
B Dynamic: Suitable for a bright room.
B Standard: Suitable for a normal environment.

B Movie: Suitable for watching movies in a dark room.

I Adjusting picture settings

Backlight / Contrast / Brightness /
Sharpness / Colour / Tint (G/R)

Your television has several setting options for picture quality
control.

N NOTE

* In analogue TV, Ext., AV modes of the PAL system,
the Tint (G/R) function is not available.

* In PC mode, you can only make changes to
Backlight, Contrast and Brightness.

Settings can be adjusted and stored for each
external device connected to the TV.

Lowering picture brightness reduces power
consumption.



Off / Auto) : Adjust the brightness of the TV

in order to reduce power consumption. If you select
Picture Off, the screen is turned off, but the sound
remains on. Press any button to turn on the screen again.

B No Signal Power Off (Off /15 min /30 min / 60 min):
Activates the Stand-by mode, in the case of “No Signal”
or “Check Signal Cable” status for a certain period of
time defined by the user.

% Disabled when the PC is in power saving mode.

adjust Colour or Tint of Red, Green or Blue for the
picture from an external device (DVD player, home
theatre, etc.).

l Economical Solutions | Shadow Detail (-2~+2): Increase the brightness of dark &
images. w

) QN Disabled under PC mode. %

ECO Solution B  Gamma: Adjust the primary colour intensity. %
B Energy Saving (Off / Low / Medium / High / Picture B RGB Only Mode (Off / Red / Green / Blue): You can g..
)

(7]

B Colour Space (Auto / Native): Adjust the range of
colours available to create the image.

B White Balance: Adjust the colour temperature for a
more natural picture.

R-Offset / G-Offset / B-Offset: Adjust each colour’s
(red, green, blue) darkness.

R-Gain/G-Gain/B-Gain: Adjust each colour’s
(red, green, blue) brightness.

l Changing the Picture Options

Reset: Resets the White Balance to it's default settings.

Advanced Settings -

(available in Standard / Movie mode) ™
You can adjust the detailed setting for the screen including
colour and contrast.

Flesh Tone: Emphasize pink “Flesh Tone.”

Edge Enhancement (Off / On): Emphasize object
boundaries.

™ InPC mode, you can only make changes to Dynamic
Contrast, Gamma and White Balance.

Advanced Settings

Picture Options

DN InPC mode, you can only make changes to the Colour
Tone, Size and Auto Protection Time..

| Black Tone : Off > | _

Dynamic Contrast : Medium Picture Options

Shadow Detail 0 | Colour Tone : Normal > |
Gamma 10 Size :16:9

RGB Only Mode : Off Screen Mode 169

Colour Space : Native Digital NR : Auto

White Balance MPEG Nosie Filter : Auto

- HDMI Black Level - Normal
4 Move [# Enter ' Return i Ve - Off

B Black Tone (Off / Dark / Darker / Darkest): Select the
black level to adjust the screen depth.

B Dynamic Contrast (Off / Low / Medium / High): Adjust
the screen contrast.

v
4 Move (¥ Enter ' Return

B Colour Tone (Cool / Normal / Warm1 / Warm2)

& Warm1 or Warm2 will be deactivated when the
picture mode is Dynamic.

> Settings can be adjusted and stored for each
external device connected to an input on the TV.

Engish 15



Basic Features

B Size: Your cable box/satellite receiver

may have its own set of screen P S|ZE
sizes as well. However, we highly S—

recommend you use 16:9 mode most M
of the time. 3

Auto Wide: Automatically adjusts the
picture size to the 16:9 aspect ratio.

16:9 : Adjusts the picture size to 16:9 for DVDs or wide

broadcasting.
Wide Zoom: Magnifies the picture size more than 4:3.
RSN Adjusts the Position by using A, ¥ buttons.

Zoom: Magnifies the 16:9 wide pictures vertically to fit
the screen size.

RS Adjusts the Position or Size by using A, ¥ button.

4:3 : The default setting for a movie or normal
broadcasting.

& Do not watch in 4:3 format for a long time. Traces

of borders displayed on the left, right and centre
of the screen may cause image retention(screen
burn) which are not covered by the warranty.

Screen Fit: Displays the full image without any cut-off
when HDMI (720p / 1080i / 1080p) or Component
(1080i / 1080p) signals are inputted.

2 NOTE

Component (1080i/1080p) mode, you may need to
centre the picture:

1. Press the < or » button to select Position.
2. Pressthe ENTER (¥ button.
3. Pressthe A, ¥, « or » button to move the
picture.
* Depending on the input source, the picture size
options may vary.
The available items may differ depending on the
selected mode.
¢ In PC mode, only 16:9 and 4:3 modes can be
adjusted.
Settings can be adjusted and stored for each
external device connected to an input of the TV.

If you use the Screen Fit function with HDMI 720p
input, 1 line will be cut at the top, bottom, left and
right as in the overscan function.
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After selecting Screen Fit in HDMI (1080i/1080p) or

B Screen Mode (16:9 / Wide Zoom / Zoom / 4:3):
Available only when picture size is set to Auto Wide.
You can determine the desired picture size at the 4:3
WSS (Wide Screen Service) size or the original size.
Each European country requires different picture size.

& Not available in PC, Component or HDMI mode.
B Digital Noise Filter (Off / Low / Medium / High / Auto
/ Auto Visualisation): When the broadcast signal is

weak, some static and ghosting may appear. Select one
of the options until the best picture is displayed.

Auto Visualisation: When changing analogue channels,

displays signal strength.

RS Only available for analogue channels.

& When bar is green, you are receiving the best
possible signal.

B MPEG Noise Filter (Off / Low / Medium / High /
Auto): Reduces MPEG noise to provide an improved
picture quality.

% Disabled under PC mode.

B HDMI Black Level (Normal / Low): Selects the black
level on the screen to adjust the screen depth.
QN Available only in HDMI mode (RGB signals).

B Film Mode (Off / Auto1 / Auto2): Sets the TV to

automatically sense and process film signals from all
sources and adjust the picture for optimum quality.

A Available in TV, AV, COMPONENT (480i / 1080i)
and HDMI (480i / 1080i).

B Auto Protection Time (2 hours/4 hours/8 hours/10
hours/ Off) : If the same image remains on the screen,
Auto Screen Burn Protector will work.

Picture Reset (OK / Cancel)

Resets your current picture mode to its default settings.



I Setting up the TV with Your PC

| Adjusting sound settings

Set the input source to PC.

Auto Adjustment

Adjust frequency values/positions and fine tune the settings
automatically.

) Not available when connecting through HDMI/DVI
cable.

Screen

B Coarse / Fine: Removes or reduces picture noise. If the
noise is not removed by Fine-tuning alone, then adjust
the frequency as best as possible (Coarse) and Fine-
tune again. After the noise has been reduced, readjust
the picture so that it is aligned to the centre of screen.

B Position: Adjust the PC screen position with direction
button (A / ¥V / €/ »).

B Image Reset: Resets the image to default settings.

Using Your TV as a Computer (PC) Display

Setting Up Your PC Software (Based on Windows XP)

Depending on the version of Windows and the video card,

the actual screens on your PC may differ in which case the

same basic set-up information will almost always be applied.

(If not, contact your computer manufacturer or Samsung

Dealer.)

1. Click on “Control Panel” on the Windows start menu.

2. Click on “Appearance and Themes” in the “Control
Panel” window and a display dialog-box will appear.

3. Click on “Display” and a display dialog box will appear.

4. Navigate to the “Settings” tab on the display dialog-box.

e The correct size setting (resolution) [Optimum: 1360 X
768 pixels]

e [If a vertical-frequency option exists on your display
settings dialog box, the correct value is “60” or “60 Hz”.
Otherwise, just click “OK” and exit the dialog box.

l Changing the Preset Sound Mode

Mode

B Standard: Selects the normal sound mode.
Music: Emphasizes music over voices.

|

B Movie: Provides the best sound for movies.

B Clear Voice: Emphasizes voices over other sounds.
||

Amplify: Increase the intensity of high-frequency sound
to allow a better listening experience for the hearing
impaired.

Equalizer

Adjusts the sound mode.
B Balance L/R: Adjusts the balance between the right and
left speaker.

B 100Hz / 300Hz / 1KHz / 3KHz / 10KHz (Bandwidth
Adjustment): Adjusts the level of specific bandwidth
frequencies.

B Reset: Resets the equalizer to its default settings.

I Sound Systems, Etc.

Virtual Surround (Off / On)

This function provides a virtual 5.1 channel surround sound

experience through a pair of speakers or headphones using

HRTF (Head Related Transfer Function) technology.

i Speaker Select is set to External Speaker, Virtual
Surround is disabled.

Dialog Clarity (Off / On)

This function allows you to increase the intensity of a voice
over background music or sound effects so that dialog can
be heard more clearly when viewing a show.

Audio Language

(digital channels only)
Change the default value for audio languages.

Q) The available language may differ depending on the
broadcast.

Audio Format (MPEG / Dolby Digital 5.1)

(digital channels only)

When sound is emitted from both the main speaker and the
audio receiver, a sound echo may occur due to the decoding
speed difference between the main speaker and the audio
receiver. In this case, use the TV Speaker function.

% Audio Format option may differ depending on the
broadcast. 5.1ch Dolby digital sound is only available
when connecting an external speaker through an
optical cable.
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Basic Features

Audio Description

(not available in all locations)

(digital channels only)

This function handles the Audio Stream
for the AD (Audio Description) which is
sent along with the Main audio from the
broadcaster.

B Audio Description (Off / On): Turn the audio description
function on or off.

B Volume: Adjust the audio description volume.

Auto Volume (Off / Normal / Night)

To equalize the volume level on each channel, set to Normal.

B Night: This mode provides an improved sound
experience compared to Normal mode, making almost
no noise. It is useful at night.

Speaker Select (External speaker / TV
speaker)

A sound echo may occur due to a difference in decoding
speed between the main speaker and the audio receiver. In
this case, set the TV to External Speaker.

X When Speaker Select is set to External Speaker, the
volume and MUTE buttons will not operate and the
sound settings will be limited.

& When Speaker Select is set to External Speaker, you
should use these settings.
* TV Speaker: Off , External Speaker: On

& When Speaker Select is set to TV Speaker, you
should use these settings.
* TV Speaker: On , External Speaker: On

) If there is no video signal, both speakers will be mute.

Additional Setting

(digital channels only)

B DTV Audio Level (MPEG / HE-AAC): This function
allows you to reduce the disparity of a voice signal
(which is one of the signals received during a digital TV
broadcast) to a desired level.

Q. According to the type of broadcast signal, MPEG
/ HE-AAC can be adjusted between -10dB and
0dB.

A Toincrease or decrease the volume, adjust
between the range 0 and -10 respectively.
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B SPDIF Output: SPDIF (Sony Philips Digital InterFace)
is used to provide digital sound, reducing interference
going to speakers and various digital devices such as a
DVD player.

Audio Format: During the reception of a digital TV
broadcast, you can select the Digital Audio output
(SPDIF) format from the options PCM, Dolby Digital or
DTS.

ESY By connecting to 5.1ch speakers in a Dolby

Digital setup, maximize your interactive 3D sound
experience.

Audio Delay: Correct audio-video mismatch, when
watching TV or video, and listening to digital audio
output using an external device such as an AV receiver.
B Dolby Digital Comp (Line / RF): This function minimizes
signal disparity between a dolby digital signal and a
voice signal (i.e. MPEG Audio, HE-AAC, ATV Sound).

& select Line to obtain dynamic sound, and RF
to reduce the difference between loud and soft
sounds at night time.

Line: Set the output level for signals greater or less than
-31dB (reference) to either -20dB or -31dB.

RF: Set the output level for signals greater or less than
-20dB (reference) to either -10dB or -20dB.

Sound Reset (OK / Cancel)

Reset all sound settings to the factory defaults.

I Selecting the Sound Mode

When you set to Dual | I, the current sound mode is
displayed on the screen.

Al Dual 1 Default
Type
A Mono MONO Automatic
Stereo Stereo «» mono change
Stereo
Dual Dual | < Dual ll Dual |
Mono Mono Automatic
NICAM | Stereo Mono « stereo change
St
0 pual Mono < Duall Dual |
Dual Il

& Ifthe stereo signal is weak and an automatic switching,
occurs, then switch to the mono.

™ Only activated in stereo sound signal.
ESY Only available when the Input source is set to TV.



l Setting the Time

Time

B Clock: Setting the clock is for using various timer
features of the TV.

The current time will appear every time you press
the INFO button.

SSNT you disconnect the power cord, you have to set
the clock again.
Clock Mode (Auto / Manual)

RSN Depending on the broadcast station and signal,
the auto time set up may not be correct. In this
case, set the time manually.

& The antenna must be connected in order to set
the time automatically.

Clock Set: Set the Day, Month, Year, Hour and Minute

manually.

& Available only when Clock Mode is set to
Manual.

l Using the Sleep Timer

W Sleep Timer : Automatically shuts off the TV
after a preset period of time. (30, 60, 90, 120, 150 and
180 minutes).

" To cancel Sleep Timer, select Off.

I Setting the On/Off Timer

B Timer 1/ Timer 2/ Timer 3: Three different on / off
timer settings can be made. You must set the clock first.
Timer 1
On Time
-
v I I
v
Off Time
-
i [
v
Volume Source Antenna Channel

10 v ATV 2

Repeat
S Mon  Tue  Wed Thu Fri Sat

Once H B BB EEN

4 Move & Adjust ($'Enter 'O Retum

On Time / Off Time: Set the hour, minute, and activate
/ inactivate. (To activate timer with the setting you've
chosen, set to Activate.)

Volume: Set the desired volume level.

Source: Select TV or USB content to be played when
the TV is turned on automatically. (USB can be selected
only when a USB device is connected to the TV)

Antenna (when the Source is set to TV): Select ATV or
DTV.

Channel (when the Source is set to TV): Select the
desired channel.

Contents (when the Source is set to USB): Select a
folder in the USB device containing music or photo files
to be played when the TV is turned on automatically.

Q) If there is no music file on the USB device or the
folder containing a music file is not selected, the
Timer function does not operate correctly.

N When there is only one photo file in the USB
device, the Slide Show will not play.

& Ifafolder name s too long, the folder cannot be
selected.

& Each USB you use is assigned its own folder.
When using more than one of the same type of
USB, make sure the folders assigned to each USB
have different names.

Repeat: Select Once, Everyday, Mon~Fri, Mon~Sat,
Sat~Sun or Manual to set at you convenience. If you
select Manual, you can set up the day you want to
activate the timer.

QN The v mark indicates the day is selected.

QN Auto Power Off (available only when the TV is turned on

by Timer): The TV will be automatically turned off after 3
hours of being left idle to prevent overheating.

I Locking Programs

Security

& The PIN input screen appears before the setup screen.
X Enter your 4-digit PIN, the default of which is “0-0-0-0".

Change the PIN using the Change PIN option.

Child Lock (Off / On): Lock channels in Channel
Manager, to prevent unauthorized users, such as
children, from watching unsuitable programme.

D Available only when the Input source is set to TV.

Parental Lock (Parental Rating): Prevent unauthorized
users, such as children, from watching unsuitable
programme with a user-defined 4-digit PIN code.

Allow All: Unlock all TV ratings.

& The items of Parental Lock differs depending on
the country.

English 19

sainjeaq oiseg €0




Basic Features

B Change PIN: Change your personal ID number required
to set up the TV.

N If you forget the PIN code, press the remote
control buttons in the following sequence, which
resets the PIN to “0-0-0-0": POWER (off) —
MUTE - 8 - 2 —» 4 — POWER (on).

l Other Features

Language
B Menu Language: Set the menu language.
B Teletext Language: Set a desired language for teletext.
RSN English is the default in cases where the selected
language is unavailable in the broadcast.

B Preference (Primary Audio Language / Secondary
Audio Language / Primary Subtitle Language /
Secondary Subtitle Language / Primary Teletext
Language / Secondary Teletext Language): Select
a language, which will be the default language when a
channel is selected.

Subtitle

Use this menu to set the Subtitle mode.
2 The subtitle feature doesn’t work in
Component or HDMI modes.

B Subtitle (Off / On): Switches subtitles ‘
on or off. 1

B Mode (Normal / Hearing Impaired):
Sets the subtitle mode.
B Subtitle Language: Sets the subtitle language.

N Ifthe programme you are watching does not
support the Hearing Impaired function, Normal
automatically activates even if the Hearing
Impaired mode is selected.

RSN English is the default in cases where the selected
language is unavailable in the broadcast.

Digital Text (Disable / Enable) (UK only)

If the programme broadcasts with digital text, this feature is
enabled.
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General

B Game Mode (Off / On): When connecting to a game
console such as PlayStation™ or Xbox™, you can enjoy
a more realistic gaming experience by selecting game
mode.

> NOTE

* Precautions and limitations for game mode
— To disconnect the game console and connect
another external device, set Game Mode to Off
in the setup menu.
— If you display the TV menu in Game Mode, the
screen shakes slightly.
* Game Mode is not available in TV and PC mode.

* After connecting the game console, set Game Mode
to On to prevent poor picture quality.

* |f Game Mode is On: Picture mode is set to
Standard and Sound mode is set to Movie.

B Menu Transparency (Bright / Dark): Se t the
Transparency of the menu.

B Melody (Off / Low / Medium / High): Set so that a
melody plays when the TV is turned on or off.

Common Interface

B Cl Menu: This enables the user to select from the CAM-
provided menu. Select the Cl Menu based on the menu
PC Card.

B Application Info.: View information on the CAM inserted
into the Cl slot and on the “Cl or Cl+ CARD” which is
inserted into the CAM. You can install the CAM anytime
whether the TV is on or off.

1. Purchase a Cl CAM module at your nearest dealer or by
phone.

2. Firmly insert the “Cl or Cl+ CARD” into the CAM in the
direction of the arrow.

3. Insert the CAM with the “Cl or Cl+ CARD” into the
common interface slot, in the direction of the arrow so
that it aligns parallel with the slot.

4. Check if you can see a picture on a scrambled signal
channel.



Support Menu

Self Diagnosis

Self Diagnostic might take few seconds, this is part of the

normal operation of the TV.

B Picture Test (Yes / No): Use to check for picture
problems and if the problem continues to occur check
the colour pattern.

B Sound Test (Yes / No): Use the built-in melody sound to
check for sound problems.

ST you hear no sound from the TV’s speakers,
before performing the sound test, make sure
Speaker Select is set to TV speaker in the
Sound menu.

N The melody will be heard during the test even if
Speaker Select is set to External Speaker or the
sound is muted by pressing the MUTE button.

B Signal Information: (digital channels only) HDTV
channel’s reception quality is either perfect or the
channels are unavailable. Adjust your antenna to
increase signal strength.

B Trouble Shooting: If the TV seems to have a problem,
refer to this description.

& If none of these trouble troubleshooting tips apply,
contact the Samsung customer service centre.

Software Upgrade

Software Upgrade can be performed via a broadcasting
signal or by downloading the latest firmware from samsung.
com to a USB memory device.

Current Version the software already installed in the TV.

™ Software is represented as “Year/Month/Day_Version”.

Software Upgrade

Current Version 2010/01/18_000001

By USB >
By Channel

Standby Mode Upgrade 2 Hours Later

Alternative Software

4 Move [# Enter ' Return

Installing the Latsted Version

B By USB: Insert a USB drive
containing the firmware
upgrade file, downloaded = _@
from www.samsung.com, use <
into the TV. Please be careful
not to disconnect the power
or remove the USB drive
until upgrades are complete.
The TV will be turned off %
and on automatically after
completing the firmware
upgrade. When software is upgraded, video and audio
settings you have made will return to their default
settings. We advise you to to write down your settings
so that you can easily reset them after the upgrade.

TV Rear Panel

USB Drive

B By Channel: Upgrade the software using the
broadcasting signal.

& If the function is selected during the software
transmission period, software will be automatically
searched and downloaded.

X The time required to download the software is
determined by the signal status.

B Standby Mode Upgrade: A manual upgrade will be
automatically performed at selected time. Since the
power of the unit is turned on internally, the screen
may be turned on slightly for the LCD product. This
phenomenon may continue for more than 1 hour until
the software upgrade is complete.

B Alternative Software (backup): If there is an issue with
the new firmware and it is affecting operation, you can
change the software to the previous version.

A If the software was changed, existing software is
displayed.

HD Connection Guide

Refer to this information when connecting external devices
to the TV.

Contact Samsung

View this information when your TV does not work properly
or when you want to upgrade the software. You can find
information regarding our call centres, and how to download
products and software.
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Advanced Features

Media Play

Enjoy photos and/or music files saved on a USB
Mass Storage Class (MSC) device.

\
o

MediaPlay

®Devicename ‘A Change Device | Bl Device Mode (4 Enter ' Retum

l Connecting a USB Device

1. Turn on your TV. TV rear Panel
2. Connect a USB device containing photo and/or music files to the USB jack on the

rear of the TV.
3. When USB is connected to the TV, popup window appears. Then you can select

Media Play.

(=

USB Drive

ST might not work properly with unlicensed multimedia files.
& Need-to-Know List before using Media Play
* MTP (Media Transfer Protocol) is not supported.
* The file system supports FAT16, FAT32 and NTFS.
* Certain types of USB Digital camera and audio devices may not be compatible with this TV.

Media Play only supports USB Mass Storage Class (MSC) devices. MSC is a Mass Storage Class Bulk-Only
Transport device. Examples of MSC are Thumb drives, Flash Card Readers and USB HDD (USB HUB are not
supported). Devices should be connected directly to the TV’s USB port.

* Before connecting your device to the TV, please back up your files to prevent them from damage or loss of data.
SAMSUNG is not responsible for any data file damage or data loss.

* Do not disconnect the USB device while it is loading.

The higher the resolution of the image, the longer it takes to display on the screen.

* The maximum supported JPEG resolution is 15360X8640 pixels.

For unsupported or corrupted files, the “Not Supported File Format” message is displayed.
If the files are sorted by Basic View, up to 1000 files can be displayed in each folder.

MP3 files with DRM that have been downloaded from a non-free site cannot be played. Digital Rights Management
(DRM) is a technology that supports the creation, distribution and management of the content in an integrated and
comprehensive way, including the protection of the rights and interests of the content providers, the prevention of the
illegal copying of contents, as well as managing billings and settlements.

If more than 2 PTP devices are connected, you can only use one at a time.

If more than two MSC devices are connected, some of them may not be recognized. A USB device that requires high
power (more than 500mA or 5V) may not be supported.

If an over-power warning message is displayed while you are connecting or using a USB device, the device may not
be recognized or may malfunction.

* If the TV has been no input during time set in Auto Protection Time, the Screensaver will run.

0

* The power-saving mode of some external hard disk drives may be released automatically when connected to the TV.
* |If a USB extension cable is used, the USB device may not be recognized or the files on the device may not be read.

* If a USB device connected to the TV is not recognized, the list of files on the device is corrupted or a file in the list is
not played, connect the USB device to the PC, format the device and check the connection.

If a file deleted from the PC is still found when Media Play is run, use the “Empty the Recycle Bin” function on the PC
to permanently delete the file.
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[} Screen Display

Move to the file you desired using the up/down/right/left buttons and then press the ENTER (¥' button. The file is played.
™ Supports the Device Mode and Contents Mode in Media Play homepage.

Information : & i« /Music 01.mp3
You can ascertain the selected file -uMusic :
name and the number of files and

sainjea PadUBAPY 10

page. File List Section :
You can confirm the files and
Music 04 groups that are sorted by each
no singer d category.
Music 05

Sort List Section :
Displays the sorting standard.
A The sorting standard is

different depending on the . = )
contents. bl Sorting 4 Tools
Operation Button
I Red (Change Device): Selects a connected device.
3 Green (Preference): Sets the file preference. (not supported in Basic view)
Yellow (Select): Selects multiple files from file list. Selected files are marked
with a symbol.
1 Blue (Sorting): Selects the sort list.
1 Tools: Displays the option menu.
Music
Playing a Music

1. Press the « or B button to select Music, then press the ENTER (¥
button in the Media Play menu.

2. Pressthe «/»/A/V button to select the desired Music in the file list.
3. Press the ENTER (¥ button.
— During music playback, you can search using <« and » button.

-

Music 1
No Singer

No Singer

RSN Only displays files with the MP3 file extension. Other file extensions
are not displayed, even if they are saved on the same USB device.

QN If the sound is strange when playing MP3 files, adjust the Equalizer
in the Sound menu. (An over-modulated MP3 file may cause a ® Devicename (¥ Pause 4p Jump #d Tools ' Retum

sound problem.)
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Advanced Features
Photos

Viewing a Photo (or Slide Show)

1. Pressthe <« or » button to select Photos, then press the
ENTER (# button in the Media Play menu. LV Nolma fisia R0 0280008 200012/ e 3115

2. Pressthe «/»/A/V button to select the desired photo in the file list.
3. Press the ENTER (' button.

— While a photo list is displayed, press ENTER (#' button on the
remote control to start slide show.
— Allfiles in the file list section will be displayed in the slide show.

— During the slide show, files are displayed in order from currently
being shown.

=&
A

® Devicename [# Pause 4p Previous/Next 1 Tools 'O Return
QN Music files can be automatically played during the Slide Show if the
Background Music is set to On.

N The BGM Mode cannot be changed until the BGM has finished
loading.

l Playing the multiple files

Playing the selected music/photo files
1. Press the Yellow button in the file list to select the desired file.

2. Repeat the above operation to select multiple files. EMusic Music Qi.mps =
" o F = PR
§ v no singer other no singer
* The v mark appears to the left of the selected files. = o T
" === usic
* To cancel a selection, press the yellow button again. -L B i | ek

* To deselect all selected files, press the TOOLS button and 1 g rosn - S

select Deselect All.
3. Press the TOOLS button and select Play Selected Contents.

= Devicename ‘A Change Device € Select B Sorting i Tools

Playing the music/photo file group
1. While afile list is displayed, move to the any file in desired group.
2. Press the TOOLS button and select Play Current Group.
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| Media Play Additional Function Q
. - >
Sorting the file list %
Press the blue button in the file list to sort the files. %
Category Operations Music Photos 3
=
2. Basic View Displays the whole folder. You can view the photo by selecting the folder. v v 8
c
&2 Title Sorts and displays the file title in Symbol/Number/Alphabet/Special order. v v ﬁ
Sorts and displays the file by preference. You can change the file preference
1s Preference in the file list section using the Green button. v v
'@?} Latest Date Sorts and shows files by the latest date. v
& Earliest Date | Sorts and shows files by the earliest date. v
€4 Artist Sorts the music file by artist in alphabetical order. v
& Album Sorts the music file by album in alphabetical order. v
Genre Sorts music files by the genre. v
. Mood Soﬁs music files by the mood. You can change the music mood v
information.
+ Monthly Sorts and shows photo files by month. v
Music/Photos Play Option menu
Option menu Operations Music Photos
Repeat Mode You can play movie and music files repeatedly. v/
Picture Setting You can adjust the picture setting. (P. 14, 15, 16) v/
Sound Setting You can adjust the sound setting. (P. 17, 18) v/ v/
Stop Slide Show / Start .
Slide Show You can start or stop a Slide Show. v/
Slide Show Speed You can select the slide show speed during the slide show. v/
Background Music You can set and select background music when watching a Slide v
Show.
Zoom You can zoom into images in full screen mode. 4
Rotate You can rotate images in full screen mode. 4
Information You can see detailed information about the played file. v/ v/
Settings

Using the Setup Menu

B Information: Select to view information about the connected device.
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Other Information

The index page of the Teletext service gives you information on how to use the service. For Teletext information to be displayed
correctly, channel reception must be stable. Otherwise, information may be missing or some pages may not be displayed.

A You can change Teletext pages by pressing the numeric buttons on the remote control.

(1] @/@ (Teletext on/mix): (page up): Display the next @

Activate the Teletext mode after

Teletext page.

selecting the channel providing the
Teletext service. Press it twice to (page down): Display the @
overlap the Teletext mode with the previous Teletext page.
current broadcasting screen. @ @
(index): Display the index @
(store): Store the Teletext @ @ @ (contents) page at any time while
pages. you are viewing Teletext.
-7 - :
(size): Display the double- (reveal): Display the hidden @
size letters on the upper half of the -ﬁmm @ - text (answers to quiz games, for
screen. For the lower half of the H example). To display the normal
screen, press it again. To display + LI screen, press it again.
the normal screen, press it once —
again. 9\ ~ | chust | P (cancel): Display the current
v broadcast when searching for a
(E5) (hold): Hold the display = - 0 page.
ona givgn pagelif the selected E" Colour buttons (red/green/ ®
page s linked with several 9 = 'm I q yellow/blue): If the FASTEXT
secondary pages which follow on 0"5 :"“» system is used by a broadcasting
autqmahcally. To resume, press it company, the different topics
again covered on a Teletext page are
colour-coded and can be selected
(mode): Select the Teletext by pressing the coloured buttons.
mode (LIST/ F!_OF). . Press one of them corresponding
If you press this button in the LIST 0 =D O to the required. The page is

mode, the mode is switched into
the List save mode. In the List save
mode, you can save a Teletext
page into list using the E9)(store)
button.

(sub-page): Display the

available sub-page.

SAMSUNG

displayed with other coloured
information that can be selected
in the same way. To display the
previous or next page, press the
corresponding coloured button.

The Teletext pages are organized according to six categories:

Part Contents Part Contents I E—
A Selected page number. D Date and time.
B Broadcasting channel identity. E Text. E
c Current. page number or F Status iqformation. FASTEXT
search indications. information. =
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Installing the Wall Mount

l Installing the Wall Mount Kit

Wall mount items (sold separately) allow you to mount the TV on the wall.

For detailed information on installing the wall mount, see the instructions provided with the Wall Mount items. Contact a
technician for assistance when installing the wall mount bracket.

Samsung Electronics is not responsible for any damage to the product or injury to yourself or others if you elect to install the

uojjewloju] J.8Y10 G0

TV on your own.

Wall Mount Kit Specifications (VESA)

& Wall mount kit is not supplied but sold separately.
Install your wall mount on a solid wall perpendicular to the floor. When attaching to other building materials, please contact
your nearest dealer. If installed on a ceiling or slanted wall, it may fall and result in severe personal injury.

2 NOTE

Standard dimensions for wall mount kits are shown in the table below.
When purchasing our wall mount kit, a detailed installation manual and all parts necessary for assembly are provided.
Do not use screws longer than the standard dimension, as they may cause damage to the inside of the TV set.

For wall mounts that do not comply with the VESA standard screw specifications, the length of the screws may differ
depending on their specifications.

Do not use screws that do not comply with the VESA standard screw specifications.

Do not fasten the screws too strongly, this may damage the product or cause the product to fall, leading to personal
injury. Samsung is not liable for these kinds of accidents.

Samsung is not liable for product damage or personal injury when a non-VESA or non-specified wall mount is used or
the consumer fails to follow the product installation instructions.

Do not exceed 15 degrees tilt when mounting this TV.

Pmdl.wt inches | VESA Spec. (A*B) | Standard Screw | Quantity
Family
75X 75

19-22 100 X 100 M4

23~29 200 X 100

30~40 200 X 200 M6
LOD-TV 46~55 400 X 400 4

57~65 600 X 400 VS

70~80 800 X 400

80~ 1400 X 800

“If the length of the USB device is equal to or longer than 45 mm when used with 26” or 32” models
installed with a wall mount, the USB device may touch the wall. Therefore, using a short type USB device is
recommended.”

/_\ Do not install your Wall Mount Kit while your TV is turned on. It may result in personal injury due to electric
shock.
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Other Information

Anti-Theft Kensington Lock

The Kensington Lock is a device used to physically fix the system when using

it in a public place. The appearance and locking method may differ from the
illustration depending on the manufacturer. Refer to the manual provided with the
Kensington Lock for proper use.

N Please find a “R” icon on the rear of the TV. A kensington slot is beside the
“®” icon.

1. Insert the locking device into the Kensington slot on the LCD TV @ and turn
it in the locking direction @.

2. Connect the Kensington Lock cable @.
3. Fix the Kensington Lock to a desk or a heavy stationary object.
D The locking device has to be purchased separately.

) The location of the Kensington Lock may be different depending on its
model.

TV Rear

<Optional>

Securing the TV to the Wall

ZANN

Caution: Pulling, pushing, or climbing onto the TV may cause the TV to fall. In particular, ensure that your
children do not hang over or destabilize the TV; doing so may cause the TV to tip over, resulting in serious

injuries or death. Follow all safety precautions provided on the included Safety Flyer. For added stability, install

the anti-fall device for safety purposes, as follows.

To avoid the TV from falling

A Since the necessary clamps, screws, and string are not supplied,
please purchase these additionally.
1. Drive the screws into the clamps and firmly fasten them onto the
wall. Make sure the screws are firmly fixed into the wall.
& Screw Specifications
* Fora17 ~29Inch LCD TV: M4
* Fora32 ~ 40 Inch LCD TV: M6
2. Remove the screws from the centre back of the TV, put the
screws into the clamps, and then fasten the screws onto the TV
again.
3. Connect the clamps fixed onto the TV and the clamps fixed onto
the wall with a strong string and then tie the string tightly.

RSN Verify all connections are properly secured. Periodically check
connections for any sign of fatigue for failure. If you have
any doubt about the security of your connections, contact a
professional installer.

) Install the TV near to the wall so that it does not fall backwards.

)

N It is safe to connect the string so that the clamps fixed on the wall are equal to or lower than the clamps fixed on the TV.

& Untie the string before moving the TV.
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Troubleshooting

If you have any questions about the TV, first refer to this list. If none of these troubleshooting tips apply, please visit “www.
samsung.com,” then click on Support, or contact the call centre listed on the back-cover of this manual.

Issues

Solutions and Explanations

Picture Quality

First of all, please perform the Picture Test and confirm that your TV is properly displaying test image.
(go to MENU - Support - Self Diagnosis - Picture Test) (P. 21)
If the test image is properly displayed, the poor picture may caused by the source or signal.

The TV image does not look as good as it
did in the store.

¢ Ifyou have an analogue cable/set top box, upgrade to a digital set top box. Use HDMI or Component
cables to deliver HD (high definition) picture quality.

o Cable/Satellite subscribers: Try HD stations from the channel line up.

e Antenna connection: Try HD stations after performing Auto programme.
@ Many HD channels are upscaled from SD(Standard Definition) contents.

¢ Adjust the Cable/Set top box video output resolution to 1080i or 720p.

¢ Make sure you are watching the TV at the minimum recommended distance based on the size and
definition of the signal.

The picture is distorted: macroblock error,
small block, dots, pixelization

e Compression of video contents may cause picture distortion especially in fast moving pictures such
as sports and action movies.
e Low signal level or bad quality can cause picture distortion. This is not a TV issue.

Colour is wrong or missing.

e [fyou're using a component connection, make sure the component cables are connected to the
correct jacks. Incorrect or loose connections may cause colour problems or a blank screen.

There is poor colour or brightness.

e Adjust the Picture options in the TV menu. (go to Picture mode / Colour / Brightness / Sharpness)

e Adjust Energy Saving option in the TV menu. (go to MENU - Picture - ECO solution - Energy
Saving)

e Try resetting the picture to view the default picture settings. (go to MENU - Picture - Picture Reset)

There is a dotted line on the edge of the
screen.

o If the picture size is set to Screen Fit, change it to 16:9. (P. 16)
e Change cable/set top box resolution.

The picture is black and white.

e Ifyou are using an AV composite input, connect the video cable (yellow) to the Green jack of
component input 1 on the TV.

When changing channels, the picture
freezes or is distorted or delayed.

¢ |f connected with a cable box, please try to reset the cable box. Reconnect the AC cord and wait until
the cable box reboots. It may take up to 20 minutes.
e Set the output resolution of the cable box to 1080i or 720p.

Sound Quality

First of all, please perform the Sound Test to confirm that your TV audio is properly operating.
(go to MENU - Support - Self Diagnosis - Sound Test) (P. 21)
If the audio is OK, the sound problem may caused by the source or signal.

There is no sound or the sound is too low
at maximum volume.

* Please check the volume the of external device connected to your TV.

The picture is good but there is no sound.

o Set the Speaker Select option to TV speaker in the sound menu. (P. 18)

e Ifyou are using an external device, make sure the audio cables are connected to the correct audio
input jacks on the TV.

¢ Ifyou are using an external device, check the device'’s audio output option (ex. you may need to
change your cable box’s audio option to HDMI when you have a HDMI connected to your TV).

e Ifyou are using a DVI to HDMI cable, a separate audio cable is required.

e Ifyour TV has a headphone jack, make sure there is nothing plugged into it.

The speakers are making an inappropriate
noise.

e Check the cable connections. Make sure a video cable is not connected to an audio input.
e Forantenna or cable connections, check the signal strength. Low signal level may cause sound
distortion.
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Other Information

Issues

| Solutions and Explanations

No Picture, No Video

The TV won't turn on.

Make sure the AC power cord is securely plugged in to the wall outlet and the TV.

Make sure the wall outlet is working.

Try pressing the POWER button on the TV to make sure the problem is not the remote. If the TV turns
on, refer to “The remote control does not work” below.

The TV turns off automatically.

Ensure the Sleep Timer is set to Off in the Setup menu. (P. 19)

If your PC is connected to the TV, check your PC power settings.

Make sure the AC power cord is plugged in securely to the wall outlet and the TV.

When watching TV from an antenna or cable connection, the TV will turn off after 10 ~ 15 minutes if
there is no signal.

There is picture/Video.

Check cable connections (remove and reconnect all cables connected to the TV and external
devices).

Set your external devices’ (Cable/Set top Box, DVD, Blu-ray etc) video outputs to match the
connections to the TV input. For example, if an external device’s output is HDMI, it should be connect
to an HDMI input on the TV.

Make sure your connected devices are powered on.

Be sure to select the TV's correct source by pressing the SOURCE button on the TV remote.

RF(Cable/Antenna) Connection

The TV is not receiving all channels.

Make sure the Antenna cable is connected securely.

Please try Plug & Play (Initial setup) to add available channels to the channel list. Go to MENU -
Setup - Plug & Play (Initial setup) and wait for all available channels to be stored.

Verify the Antenna is positioned correctly.

The picture is distorted: macroblock error
small block, dots, pixelization

Compression of video contents may cause picture distortion, especially with fast moving pictures
such as sports and action movies.
A low signal can cause picture distortion. This is not a TV issue.

PC Connection

A “Not Supported Mode” message
appears.

Set your PC’s output resolution and frequency so they match the resolutions supported by the TV. (P
9

“PC” is always shown on the source list,
even if a PC is not connected.

This is normal; “PC” is always shown on the source list, regardless of whether a PC is connected.

The video is OK but there is no audio.

If you are using a HDMI connection, check the audio output setting on your PC.

Others

The picture won't display in full screen.

HD channels will have black bars on either side of the screen when displaying upscaled SD (4:3)
contents.

Black bars on the top and bottom will appear during movies that have aspect ratios different from
your TV.

Adjust the picture size options on your external device or TV to full screen.

The remote control does not work.

Replace the remote control batteries with the poles (+/-) in the right direction.
Clean the sensor’s transmission window on the remote.
Try pointing the remote directly at the TV from 5~6 feet away.

The cable/set top box remote control
doesn’t turn the TV on or off, or adjust the
volume.

Programme the Cable/Set top box remote control to operate the TV. Refer to the Cable/Set user
manual for the SAMSUNG TV code.

A “Not Supported Mode” message
appears.

Check the supported resolution of the TV, and adjust the external device’s output resolution
accordingly. Refer to the resolution settings on page 9 of this manual.

There is a plastic smell from the TV.

This smell is normal and will dissipate over time.

The TV Signal Information is unavailable
in the Self Diagnostic Test menu.

This function is only available with digital channels from an Antenna / RF/Coax connection. (P. 21)

The TV is tilted to the side.

Remove the base stand from the TV and reassemble it.

There are difficulties assembling the stand
base.

Make sure the TV is placed on a flat surface. If you can not remove the screws from the TV,
unnecessary use a magnetized screw driver.

The channel menu is greyed out.
(unavailable)

The Channel menu is only available when the TV source is selected.
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Issues

Solutions and Explanations

Your settings are lost after 30 minutes or
every time the TV is turned off.

If the TV is in the Store Demo mode, it will reset audio and picture settings every 30 minutes. Change
the settings from Store Demo mode to Home Use mode in the Plug & Play (Initial setup) procedure.
Press the SOURCE button to select TV mode, and go to MENU — Setup — Plug & Play (Initial
setup) — ENTER(#.

You have intermittent loss of audio or
video.

Check the cable connections and reconnect them.

Loss of audio or video can be caused by using overly rigid or thick cables. Make sure the cables are
flexible enough for long term use. If mounting the TV to the wall, we recommend using cables with 90
degree connectors.

You see small particles when you look
closely at the edge of the frame of the TV.

This is part of the product’s design and is not a defect.

The message “Scramble signal” or “Weak
Signal/No Signal” appears.

If you are using a CAM CARD (Cl/Cl+), check that it is installed into the common interface slot.
If there is still a problem, pull the CAM CARD out of the TV and insert it into the slot again.

You turned the TV off 45 minutes ago, and
it turned on again.

It is normal. The TV operates the OTA (Over The Aerial) function itself to upgrade firmware
downloaded whilst your watching TV.

There are recurrent picture/sound issues.

Check and change the signal/source.

A reaction may occur between the rubber
cushion pads on the base stand and the
top finish of some furniture.

To prevent this, use felt pads on any surface of the TV that comes in direct contact with furniture.

& This TFT LCD panel uses a panel consisting of sub pixels which require sophisticated technology to produce. However,
there may be a few bright or dark pixels on the screen. These pixels will have no impact on the performance of the

product.

l Licence

ODQIpoLBY
DIGITAL PLUS
PULSE

Manufactured under license from Dolby Laboratories.
Dolby and the double-D symbol are trademarks of Dolby Laboratories.

Open source license notice

In the case of using open source software, Open Source Licenses are available on the product menu.
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Other Information

Panel native 1360 x 768 @ 60 Hz
Environmental Considerations
Operating Temperature 10°C to 40°C (50°F to 104°F)
Operating Humidity 10% to 80%, non-condensing
Storage Temperature -20°C to 45°C (-4°F to 113°F)
Storage Humidity 5% to 95%, non-condensing
TV System Analogue : Depending on your country selection
Digital : DVB-T/DVB-C
Colour/video system Analogue : PAL, SECAM, NTSC-4.43, NTSC-3.58, PAL60
Digital : MPEG-2 MP@ML, MPEG-4, H.264/AVC MP@L3, MP@L 4.0, HP@L4.0
Sound System BG. OK NICAM. MPEGI
HDMI IN Video : 1080/24p, 1080p, 1080i, 720p, 576p, 576i, 480p, 480i

Audio : Two Channel Linear PCM 32/44.1/48 kHz, 16/20/24bits
Analogue audio input (HDMI IN only)

PC Input
Stand Swivel
(Left / Right) o)
Model Name LE26C350 LE32C350
Screen Size
(Diagonal) 26inch 32inch
Sound
Output 5WX2 5WX2
Dimensions (WxDxH)
Body 673.3 x 84.0 x 456.0 mm 795.3 x 84.0 x 525.8 mm
With stand 673.3 x 222.2 x 513.4 mm 795.3 X 247.2 x 585.3 mm
Weight 5.7 kg 7.1 kg
With Stand 6.1 kg 7.6 kg

™ Design and specifications are subject to change without prior notice.

™ For the power supply and power consumption, refer to the label attached to the product.
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A

Amplify

Antenna

Auto Adjustment
Auto Volume

B

Background Music
Balance L/R

Basic View
Batteries

Black Tone
Brightness

C

Change PIN

Channel Manager

Clock

Colour Tone

Component

Connecting to a PC
Connecting to an Audio Device

D

Digital Audio out
D-sub

Dynamic
Dynamic Contrast

E

Edit Name
Editing channels
Energy Saving
EPG

Equalizer
External Speaker

17
12
17
18

25
17
24

15
14

20
12
19
15

14
15

10
13
15
11
17
18

F

Favourites Channel
Film Mode

Fine Tune

Flesh Tone
Frequency

H
HDMI

Installation Space

L

Language
Licence
Lock

M

Media Play

Melody

Menu Transparency
Music

N

Navigate
Now & Next guide

o

ON/OFF button
Optimal resolution

P

Photos

Picture Size
Plug & Play
Power Indicator

12
15
14
15
12

20
31
14

22
20
20
23

10
11

24

(e

R

Remote Control
Repeat Mode
RGB Only Mode
Rotate

S

Select All

Self Diagnosis
Sharpness

Signal Information
Sleep Timer

Slide Show
Software Upgrade
Source List
Speaker Select
Specifications
Standby mode
Subtitle

T

Timer

Title

Tools
Troubleshooting
TV Speaker

V)

UsB
Using Channel View

Using Scheduled View

25
15
25

14
21
14
21
19
24
21
10
18
32

20

19
34

29
18

21,22
"
11

Using the Favourite Channels 12

vV

VCR
Volume

W

Wall Mount
White Balance

10
4,5

27
15
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Les figures et illustrations contenues dans ce mode d’emploi sont fournies pour référence uniquement. Elles peuvent différer
de I'aspect réel du produit. La conception et les spécifications du produit sont susceptibles d’étre modifiées sans préavis.

Avis concernant le téléviseur numérique

1. Les fonctions relatives a la télévision numérique (DVB) ne sont disponibles que dans les pays ou régions ou des signaux terrestres numériques de
type DVB-T (MPEG2 et MPEG4 AVC) sont diffusés ou dans lesquels vous avez acces a un service de télévision par cable compatible DVB-C (MPEG2
et MPEG4 AAC). Consultez votre distributeur local pour connaitre les possibilités en matiére de réception des signaux DVB-T ou DVB-C.

2. DVB-T est la norme du consortium européen DVB pour la diffusion de signaux terrestres de télévision numérique. La norme DVB-C est, quant a
elle, prévue pour la diffusion des signaux de télévision numérique par cable. Certaines fonctions particulieres, telles que le guide électronique des
programmes (Electric Program Guide - EPG) ou encore la vidéo a la demande (Video On Demand - VOD), ne sont toutefois pas incluses dans cette
spécification. Dés lors, elles ne seront pas traitées pour I'instant.

3. Bien que ce téléviseur soit conforme aux dernieres normes DVB-T et DVB-C (aolt 2008), il n’est pas garanti qu'il soit compatible avec les futures
diffusions de signaux numériques terrestres DVB-T et par cable DVB-C.

4.  Enfonction du pays ou de la région ou vous vous trouvez, certains opérateurs de télévision par cable peuvent facturer des frais supplémentaires pour
un tel service. Il se peut également que vous deviez accepter les termes et conditions de ces sociétés.

5. llI'se peut que certaines fonctions de TV numérique ne soient pas disponibles dans certains pays ou certaines régions et que la réception des signaux
DVB-C ne soit pas correcte avec tous les opérateurs.

6. Pour plus d’'informations, contactez votre service client Samsung.

A Les différentes méthodes de diffusion adoptees en fonction des pays peuvent affecter la qualité de receonn du téléviseur. Vérifiez le fonctionnement
du téléviseur chez votre revendeur agréé SAMSUNG ou contactez le centre d’appel de Samsung pour savoir s'il est possible d’en améliorer les
performances en reconfigurant les réglages.

Avertissement d’image fixe

Evitez dafficher sur I'écran des images fixes (telles que des photos au format JPEG) ou des éléments d’images fixes (tels que des logos de programmes
TV, un format d’image 4:3 ou panoramique, bandeaux d’actualités ou d'informations boursiéres au bas de I'écran, etc.). L'affichage permanent d’'images
fixes risque, en effet, d’entrainer une usure irréguliere du phosphore d’écran, ce qui peut se traduire par une dégradation de la qualité d’image.
Pour atténuer les risques, suivez scrupuleusement les recommandations suivantes :
e Evitez d’afficher le méme canal de télévision pendant de longues périodes.
e Essayez toujours d’afficher 'image en plein écran ; pour obtenir une correspondance optimale, utilisez le menu de format d’image du téléviseur.
o Réduisez les valeurs de luminosité et de contraste sur le minimum requis pour obtenir la qualité d’image souhaitée. L utilisation de valeurs trop
élevées risque d’accélérer le processus de brdlure.
e Utilisez fréquemment toutes les fonctions du téléviseur congues pour réduire le phénomeéne de rémanence et la brllure d’écran. Pour plus
d'informations a ce sujet, consultez la section appropriée du mode d’emploi.

Sécurisation de I’espace d’installation

Maintenez les distances requises entre le produit et les autres objets (par exemple, les murs) afin de garantir une ventilation adaptée.
Le non-respect de ces distances peut provoquer un incendie ou un probléme au produit en raison d’une augmentation de la température interne de celui-ci.

A Lors de I'utiisation o un pied ou d'un support mural, utiisez uniquement les pices fournies par Samsung Electronics.

¢ Lutilisation de pieces fournies par un autre fabricant peut occasionner un probleme au niveau du produit ou la chute de celui-ci, ce qui pourrait
vous blesser.

& Laspect peut varier en fonction du produit.

Installation avec un pied. Installation avec un support de montage mural.

Instructions de mise au rebut de ce produit (Déchets d'équipements électriques et électroniques)
(Applicable dans les pays de I'Union Européenne et dans d'autres pays européens pratiquant la collecte sélective de déchets)
Ce symbole sur le produit, ses accessoires ou sa documentation indique que ni le produit, ni ses accessoires électroniques usagés
(chargeur, casque audio, cable USB, etc.) ne peuvent étre jetés avec les autres déchets ménagers. La mise au rebut incontrolée
des déchets présentant des risques pour I'environnement et la santé publique, veuillez séparer vos produits et accessoires usagés
des autres déchets. Vous favoriserez ainsi le recyclage de la matiére qui les compose dans le cadre d'un développement durable.
Les particuliers sont invités & contacter le magasin leur ayant vendu le produit ou a se renseigner auprés des autorités locales pour
_ connaitre les procédures et les points de collecte de ces produits en vue de leur recyclage. Les utilisateurs professionnels doivent
contacter leur fournisseur et consulter les conditions générales du contrat d'achat. Ce produit et ses accessoires ne peuvent étre
jetés avec les autres déchets professionnels et commerciaux.

Elimination des batteries de ce produit

(Applicable aux pays de I'Union européenne et aux autres pays européens dans lesquels des systémes de collecte
sélective sont mis en place.)

Le symbole sur la pile, le manuel ou I'emballage indique que les batteries de ce produit ne doivent pas étre éliminées en fin

de vie avec les autres déchets ménagers. L'indication éventuelle des symboles chimiques Hg, Cd ou Pb signifie que la pile ou
I'accumulateur contient des quantités de mercure, de cadmium ou de plomb supérieures aux niveaux de référence stipulés dans la
directive CE 2006/66. Si les piles ne sont pas correctement éliminées, ces substances peuvent porter préjudice a la santé humaine
ou al'environnement. Afin de protéger les ressources naturelles et de favoriser la réutilisation du matériel, veillez & séparer les
batteries des autres types de déchets et a les recycler via votre systeme local de collecte gratuite des piles et accumulateurs.
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Vérifiez la présence du symbole !

Vous pouvez utiliser cette fonction en Remarque Guide étape par étape
appuyant sur le bouton TOOLS de la
télécommande.
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Mise en route

R Vérifiez que les éléments suivants sont inclus avec votre téléviseur LCD. S’il manque des éléments, contactez votre
revendeur.

N La couleur et la forme des éléments peuvent varier en fonction du modele.

e Télécommande et piles (AAA x 2) e Chiffon de nettoyage
e Instructions d’utilisation o (Carte de garantie / Manuel de sécurité (non
disponible dans certains pays)

Pour installer le pied, consultez le guide approprié.

@ (M4 XL16)

o Pied (1EA) * Vis (3EA)

Présentation du panneau de commande

QN La couleur et la forme du produit peuvent varier en fonction du modele.

Capteur de la
télécommande Capteur de la télécommande

SOURCE (& MENU
J- ° —a+ (O - vora

SAMSUNG

Haut-parleurs

& (Alimentation) Permet d’allumer ou d’éteindre le téléviseur.

Témoin d’alimentation Clignote, puis s'arréte lorsque le téléviseur est allumé. S'allume en mode Veille.

SOURCE[® Bascule entre toutes les sources d'entrée disponibles. Dans le menu a I'écran, utilisez
ce bouton de la méme fagon que le bouton ENTER (¥' de la télécommande.

MENU Affiche un menu a I'écran (ou OSD) reprenant les fonctions de votre téléviseur.

— -+ Reégle le volume. Dans le menu a I'écran, utilisez les boutons — _«fl + de la méme
fagon que les boutons « et B de la télécommande.

V CHA Permet de modifier les chaines. Dans le menu a I'écran, utilisez les boutons

de la méme fagon que les boutons V¥ et A de la télécommande.
Capteur de la télécommande Dirigez la télécommande vers ce point du téléviseur.

Mode Veille

Ne laissez pas le téléviseur en mode Veille pendant de longues périodes (lorsque vous partez en vacances, par exemple).
appareil consomme toujours une petite quantité d’énergie, méme lorsque le bouton marche/arrét est en position Off. Il est
préférable de débrancher le cordon d’alimentation.
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Permet d’allumer et éteindre la télévision. (P. 6)

Permet de changer de chaine.

Permet de choisir Télétexte,
Double ou Mixte.

Permet de régler le volume.

Permet d'afficher le menu principal & I'écran.
(P.10)

permet d'afficher I'application Media Play. ————M

Permettent de sélectionner des éléments de menu
al'écran et de modifier les valeurs des menus.

Permet de sélectionner rapidement les
fonctions fréquemment utilisées.

Permet de revenir au menu précédent. (P. 10)

Boutons des menus Gestion chaines,
Media Play, etc.

Présentation de la télécommande

POWER SOURCE

(o1

SAMSUNG

Installation des piles (type de pile : AAA)

eee
3 oo
. o,

% REMARQUE

Permet d’afficher et de sélectionner les sources
vidéo disponibles. (P. 10)

Permet de couper temporairement le son.
I PRE-CH|(E9)

Permet de couper temporairement le son.
Permet de changer de chaine.
Affiche la liste des chaines a I'écran. (P. 14)

———— Permet d’afficher le Guide électronique des
programmes (EPG). (P. 11)

Permet d’afficher des informations sur I'écran
du téléviseur.

Permet de quitter le menu. (P. 10)

AD: sélection de la description audio.

(Non disponible dans certains pays) (P. 18)
P.SIZE: permet de choaisir la taille d’image. (P. 16)
SUBT.: affichage numérique des sous-titres (P. 20)

¢ Utilisez la télécommande a une distance maximale de

7 métres du téléviseur.

* Une lumiére intense peut affecter le bon fonctionnement de
la télécommande. Evitez de I'utiliser a proximité d’une lampe
fluorescente spéciale ou d’une enseigne au néon.

* La couleur et la forme peuvent varier en fonction du modele.

.
®cececc’
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Mise en route

Raccordement a une antenne

Lorsque vous allumez le téléviseur pour la premiere fois, des réglages de base s’effectuent de maniere automatique.
ESN Préréglage : connexion du cable d’alimentation et de I'antenne.

Antenne VHF/UHF

N Cable

¥

Prise D'alimentation

Plug & Play (configuration initiale)

Lorsque le téléviseur est allumé pour la premiere fois, plusieurs invites s’affichent pour vous aider a configurer les réglages de
base. Appuyez sur le bouton POWER (). Plug & Play est disponible uniquement si la source Entrée est définie sur TV.

1 Choix d’'une langue Appuyez sur le bouton A ou V¥, puis sur ENTER($'. POWER
Sélectionnez la langue de votre choix pour le menu a I'écran.
2 Sélection du mode Appuyez sur le bouton <« ou P, puis sur ENTER (¥ )
Démo. magasin ou Sélectionnez le mode Util. domicile. Le mode Démo. magasin est

Util. domicile prévu pour un usage en magasin.
o Rétablissez les paramétres du téléviseur de Démo. magasin
sur Util. domicile (standard) : appuyez sur le bouton Volume du
téléviseur. Lorsque le menu du volume s'affiche, appuyez pendant
5 secondes sur le bouton MENU.
3 Sélection d'un pays Appuyez sur le bouton A ou V¥, puis sur ENTER($'.
Sélectionnez le pays de votre choix. Sile pays ne figure pas dans le menu, sélectionnez
Autre.

SN Apres la sélection du pays dans le menu Pays, certains modeles peuvent demander, en
plus, le code PIN.
& Lors de I'entrée du code PIN, 0-0-0-0 n'est pas disponible.
Sélection d'une antenne Appuyez sur le bouton A ou V¥, puis sur ENTER (¥
Sélectionnez Hertzien ou Cable.
Sélection d'une chaine  Appuyez sur le bouton A ou V¥, puis sur ENTER (¥

Sélectionnez la source de la chaine a mémoriser. Lors du réglage de la source d'antenne
sur Cable, une fenétre s'affiche pour vous permettre d'attribuer des valeurs numériques
(fréquences de station) aux chaines.

Pour plus d'informations, reportez-vous au menu Chaine — Mémorisation Auto (P. 12).

(&) I >3

RSN Appuyez sur le bouton ENTER($' a tout moment pour interrompre la mémorisation.

6 Réglage du Mode Réglez le Mode Horloge automatiquement ou manuellement.
Horloge Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner Auto., puis appuyez sur le bouton
ENTER(¥'.

7 Affichage du Guide de  La méthode de connexion assurant la meilleure qualité d'image en HD s'affiche a I'écran.
connexion HD

8 Profitez de votre Appuyez sur le bouton ENTER (¥
téléviseur.

Si vous souhaitez réinitialiser cette fonction...

Sélectionnez Configuration - Plug & Play (Configuration initiale). Entrez votre code PIN a quatre chiffres. Le code PIN par
défaut est "0-0-0-0". Si vous souhaitez modifier le code PIN, utilisez la fonction Modifier PIN.
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Connexions

Connexion a un périphérique AV

Utilisation d’un cable HDMI/DVI : connexion HD (jusqu’a 1080p)
Périphériques disponibles : lecteur DVD, lecteur Blu-ray, décodeur cable HD, décodeur HD, récepteur satellite, décodeur
céble, récepteur satellite (décodeur)

SuoIXauuoy 2o

~

I
‘ )
' <

LI Rouge Blancs

o o I

X0,

R-AUDIO-L

DvI OUT

N HDMI (DVI) IN / PC/DVI AUDIO IN

* Lorsque vous utilisez une connexion avec cable HDMI/DVI, vous devez utiliser la prise HDMI (DVI) IN. Dans
le cas d’une connexion avec cable DVI, utilisez un cable DVI vers HDMI ou un adaptateur DVI-HDMI (DVI vers
HDMI) pour la connexion vidéo et les prises PC / DVI AUDIO IN pour le son.

* Sivous connectez un dispositif externe, tel qu’un lecteur DVD / un lecteur Blu-ray / un décodeur cable / un
décodeur satellite prenant en charge une version HDMI antérieure a 1.3, il se peut que le téléviseur ne fonctionne
pas correctement (par exemple : absence d’'image / absence de son / scintillement / couleurs anormales).

* Siaucun son n'est émis apres la connexion d’un cable HDMI, vérifiez la version HDMI du dispositif externe.

Si vous pensez qu'il utilise peut-étre une version HDMI antérieure a 1.3, contactez le fabricant pour en avoir la
confirmation et demander une mise & niveau.

Il est conseillé d'acheter un cable certifie HDMI. Dans le cas contraire, il se peut que I'écran n'affiche aucune
image ou qu'une erreur de connexion se produise.

Utilisation d’un cable Composante (jusqu’a 1080p) ou Audio/Vidéo (480i uniquement) et utilisation d’un cable Péritel
Périphériques disponibles : magnétoscope, lecteur DVD, lecteur Blu-ray, décodeur cable, récepteur décodeur

COMPONENT IN

(o)

@ -AUDIO-( |

L

Jaune Rouge Blancs Rouge Bleu

AUDIO OUT || VIDEO OUT

VCR
=80 e

R En mode Ext., la sortie DTV prend uniquement en charge les signaux audio et vidéo MPEG SD.
% Pour obtenir une qualité d'image optimale, il est préférable d’opter pour la connexion Composante (plutét que la
connexion A/V).
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Connexions

Utilisation d’une connexion par cable audio ou optique

Périphériques disponibles : systéme audio numérique, amplificateur, systtme home cinéma DVD

Systeme audio

numerique

2 DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)

* Lorsgu’un systeme audio numérique est connecté a la prise DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL), diminuez le
volume du téléviseur et du systeme.

Le mode audio 5.1 est disponible uniquement si le téléviseur est relié a un dispositif externe prenant en charge
ce mode.

Lorsque le récepteur (home cinéma) est activé, vous pouvez écouter le son sortant de la prise optique du
téléviseur. Lorsque le téléviseur recoit un signal DTV, il envoie du son 5.1 canaux au récepteur du systeme
home cinéma. Si la source est un composant numérique (par exemple, un lecteur DVD, un lecteur Blu-ray, un
décodeur céable ou un récepteur satellite) connecté au téléviseur en HDMI, le récepteur home cinéma émet
uniquement du son sur 2 canaux. Pour obtenir du son en mode 5.1 canaux, connectez directement la prise de
sortie audio numérique du lecteur DVD, du lecteur Blu-Ray, du décodeur cable ou du décodeur satellite & un
amplificateur ou un systéme home cinéma.

Connexion a un ordinateur

Utilisation d’un cable HDMI/DVI / D-Sub

AUDIO OUT PC OUT
[ ®
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Modes d’affichage (Entrées D-Sub et HDMI/DVI)
La résolution optimale est de 1360 x 768 @ 60 Hz.

. . Fréquence horizontale . . Fréquence d'horloge pixels Polaritt_é dpf
Mode Résolution Fréquence verticale (kHz) synchronisation
(kHz) (MHz) (HN)
BM 640 x 350 31.469 70.086 25.175 +/-
720 x 400 31.469 70.087 28.322 -/+
MAG 640 x 480 35.000 66.667 30.240 -/-
832 x 624 49.726 74.551 57.284 -/-
31.469 59.940 25175 -/-
640 x 480 37.861 72.809 31.500 -/-
37.500 75.000 31.500 -/-
37.879 60.317 40.000 +/+
800 x 600 48.077 72.188 50.000 +/+
VESA DMT 46.875 75.000 49.500 +/+
48.363 60.004 65.000 -/-
1024 x 768 56.476 70.069 75.000 -/-
60.023 75.029 78.750 +/+
1280 x 720 45.000 60.000 74.250 +/+
1360 x 768 47.712 60.015 85.500 +/+
VESA GVT 720 x 576 35.910 59.950 32.750 -/ +
1280 x 720 56.456 74777 95.750 -/ +
VESA GTF 1280 x 720 52.500 70.000 89.040 -/ +
% REMARQUE

* Dans le cas d’'une connexion avec cable HDMI/DVI, vous devez utiliser la prise HDMI (DVI) IN.

* Le mode entrelacé n'est pas pris en charge.

* Le téléviseur peut fonctionner de fagcon anormale si le format vidéo sélectionné n’est pas standard.

* Les modes Séparé et Composite sont pris en charge. Le mode SOG (Sync On Green) n'est pas pris en charge.

Emplacement COMMON INTERFACE pour les connexions

Pour regarder des chaines cryptées, vous devez insérer la "CARTE Cl
ou Cl+". = ’
e Sivous n’insérez pas la "CARTE Cl ou Cl+", le message "Signal
brouillé” sera affiché pour certaines chaines.
e | esinformations de pairage contenant un numéro de téléphone,
I'ID de la "CARTE Cl ou CI+", I'ID hote, ainsi que d’autres ~—
informations, s’afficheront aprés environ 2 ou 3 minutes. Si un ndivo D <R
message d’erreur s’affiche, contactez votre prestataire de service.
¢ Lorsque la configuration des informations sur les canaux est &)
terminée, le message "Mise a jour terminée" s’affiche, indiquant
que la liste des chaines est désormais a jour.
A REMARQUE
* Vous devez vous procurer une "Carte Cl ou Cl+" aupres d’un céblo-opérateur local.
* Lorsque vous sortez la "Carte Cl ou Cl+", tirez-la délicatement avec vos doigts. Une chute pourrait 'endommager.
* Insérez la "Carte Cl ou Cl+" dans le sens indiqué sur celle-ci.
¢ Lemplacement de la fente COMMON INTERFACE peut varier en fonction du modeéle.
La "Carte Cl ou Cl+" n’est pas prise en charge dans certains pays et certaines régions ; vérifiez aupres de votre
revendeur agréé.
¢ Sivous rencontrez des problémes, contactez le prestataire de service.

DVIILNI NOWINOD
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Connexions

Liste Source

Permet de sélectionner le téléviseur ou
d’autres sources d’entrée externes (telles
qu’un lecteur DVD, un lecteur Blu-ray, un
décodeur cable ou un récepteur décodeur)
connectées au téléviseur.

B TV/Ext./AV/Composant/PC/
HDMI/DVI / USB

A Les entrées connectées sont
mises en surbrillance dans la Liste Source.

SOURCE

N Les options Ext. et PC sont toujours activées.

Fonctions de base

Navigation dans les menus

Avant d'utiliser le téléviseur, procédez comme suit pour
apprendre a naviguer dans le menu afin de sélectionner et de
régler les différentes fonctions.

” | MENU
O———

T o

G
:

-

© Bouton MENU : affiche le menu principal a I'écran.

@ Bouton ENTER# / Bouton directionnel : déplacez
le curseur pour sélectionner un élément. Confirmez le
réglage.

Bouton RETURN : revient au menu précédent.
Bouton EXIT : ferme le menu affiché a I'écran.

(3]
(4]

1 0 Francais

Modif. nom

B VCR/DVD / Décodeur Cable / Décodeur satellite /
Décodeur PVR / Récepteur AV / Jeux / Caméscope
/ PC /DVI PC / Périph. DVI / TV / IPTV / Blu-ray / HD
DVD / DMA Nommez le périphérique connecté aux
prises d’entrée pour faciliter la sélection de la source
d’entrée.

Q. Lorsque vous connectez un cable HDMI/DVI au
port HDMI (DVI) IN , vous devez régler le port en
mode DVI PC ou Périph. DVI sous Modif. Nom.

Utilisation de I'affichage a I’écran (OSD)

La méthode d’acces peut varier en fonction du menu
sélectionné.

Les options du menu principal
s'affichent sur I'écran :

Image, Son, Chaine,
Configuration, Entrée,
Application et Assistance.
Sélectionnez une icone a I'aide du
bouton A ou V.

Appuyez sur ENTER $' pour
accéder au sous-menu.
Sélectionnez le sous-menu de votre
choix a I'aide du bouton A ou V.
Réglez la valeur d'un élément a
|'aide du bouton « ou ». Les
informations de réglage affichées a
I'écran peuvent varier en fonction
du menu sélectionné.

Appuyez sur le bouton ENTER (¢!
pour terminer la configuration.
Appuyez sur EXIT.

1 wvewm

A/Y
ENTER(¥

A/YVY
«/»

ENTER(C¥

EXIT -3
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Utilisation du bouton INFO (Guide Now & Next)

Laffichage identifie la chaine en cours et
I’état de certains paramétres audio et vidéo. %

LLe Guide Now & Next affiche des

informations quotidiennes sur les e

programmes de télévision en fonction de A )

I’heure de diffusion. \ |
* Faites défiler & I'aide des boutons <, N

>
pour afficher des informations sur le programme
de votre choix, tout en regardant la chaine actuelle.

e Faites défiler a I'aide des boutons A, ¥ pour afficher
des informations sur d’autres chaines. Pour accéder a la
chaine actuellement sélectionnée, appuyez sur le bouton
ENTER(S.

18:11 Thu 6 Jan

7y

abcl
DTV Air Life On Venus Avenue 1800~ 6:00 e

Unclassified (¥ Watch
No Detaild Information ® Information

v

Planification des émissions a regarder

Guide

Les informations du Guide électronique
des programmes (EPG) sont fournies par
les diffuseurs. Les programmes planifiés
fournis par les diffuseurs vous permettent
de planifier les émissions que vous <l |
souhaitez regarder, de telle sorte que le \ |
téléviseur change automatiquement de
chaine a I'neure indiquée. Des entrées
de programmes peuvent étre vides ou ne pas étre a jour en
raison de I'état d’une chaine.

Utilisation de la Vue chaines

DTV Air 800 five

Home and Away

18:00 - 18:30

Drama

Dani is devastated when scott makes clear his views on marriage...

19:00 - 20:00
| Tine Team

Today 18:00 - 19:00

American Chopper
Programmes resume at 06:00
Home and... | @Family Affairs [ Fiv.. [ ®Dark Angel |
No Information

QVC Selection

No Information

27 Discovery
28 DiscoveryH&L
800 five
24 price-drop.tv
16 Qve

v 6 RADTT

A& Mode aff. M+24 heures BIMode Ch. (7] Information ~ Page [#' Regarder

Utilisation de I'option Diffusion programmée

A DTV Air 800 five
3 Family Affairs
18:00 - 18:30
Drama
Tanya confesses all to a stunned Babs. Conrad is anxious to hear...

Today @ Family Affairs 800 five

Today (®Dark Angel 800 five

AMode aff. (Z] Information (' Annuler

I Rouge (Mode aff.) : affiche la liste des programmes en
cours de diffusion ou a venir.

Jaune (+24 heures) : affiche la liste des programmes
qui seront diffusés dans plus de 24 heures.
[ Bleu (Mode CH.): Sélectionnez le type des chaines a
afficher dans la fenétre Vue chaines.
— Le Mode CH varie en fonction de la source d'antenne.
[@ Information : affiche des détails sur le programme
sélectionné.
$ (Page) : permet d’accéder a la page
précédente / suivante.
Bouton ENTER (¥
— Si vous sélectionnez le programme en cours, vous
pouvez le regarder.

— Si vous sélectionnez un programme a venir, vous
pouvez le réserver. Pour annuler la programmation,
appuyez a nouveau sur la touche ENTER (#' et
sélectionnez Annuler progr..

Francais 1 1
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Fonctions de base

Gestionnaire de chaines

Supprimez ou définissez des chaines favorites et utilisez
le guide des programmes pour les émissions numériques.
Sélectionnez une chaine dans I'écran Chaines, Mes
chaines ou Programmé.

v 1 1futech
¥ 24ore.tv

Radio BBC World

Data/Other 23 bid-up.tv
Analogue 3 Boonerang
32 Cartoon Nwk
5 Class News
4 @ Coming Soon
27 Discovery
Hertzien Antenne 1 Zoom I8 Sélectionner & Page 21 Outls

[ ] @t Chaines : affiche la liste des chaines selon le type
de chaine.

B ¥ Mes chaines : affiche le groupe de la chaine.

| @ Programmé : affiche tous les programmes réservés
actuellement.

2\ Utilisation des boutons de couleur avec la fonction
Gestion chaines

* B Rouge (Antenne) : permet de basculer entre
Hertzien et Cable.

¢ [&Vert (Zoom) : agrandit ou réduit un numeéro de
chaine.

¢ @ Jaune (Sélectionner) : Sélectionnez les chaines
voulues, puis appuyez sur le bouton jaune pour
traiter toutes les chaines sélectionnées en méme
temps. La marque v s’affiche a gauche des
chaines sélectionnées.

$ (Page) : PERMET d'accéder a la page suivante/
précédente.

#1 (Outils) : affiche le menu d’'options Gestion
chaines. (Les menus Options peuvent varier en
fonction de la situation.)

Icones d’état des chaines

[e}}
>
®
(2]

Ic Opération

Chaine analogique.

Chaine sélectionnée.

Chaine définie comme favorite.

Programme en cours de diffusion.

Chaine verrovuillée.

op|x e« E

Programme réserve.

1 2 Francais

l Utilisation des chaines favorites

¥ Mes chaines

(dans Gestion chaines)

Affiche toutes les chaines favorites.

B Modifier mes chaines WYEFE) : vous pouvez définir
les chaines sélectionnées dans le groupe Mes chaines
souhaité.

N Le symbole "®@" s’affiche et la chaine est définie en tant
que Ma chaine.
1. Sélectionnez une chaine et appuyez sur le bouton
TOOLS.

2. Ajoutez ou supprimez une chaine dans les groupes
Ma chaine de votre choix : 1, 2, 3 ou 4.

* Vous pouvez sélectionner un ou plusieurs
groupes.
3. Apres avoir modifié les réglages, vous pouvez
afficher la liste des chaines de chaque groupe dans
Mes chaines.

v 1 1futech
v 2 ¥ 24ore.tv

Modifier mes chaines

. Verrouil.
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Menu Chaine

l Nouvelle syntonisation des chaines

Antenne (Hertzien / Cable)

Avant que votre téléviseur ne puisse commencer a
mémoriser les chaines disponibles, vous devez spécifier le
type de la source du signal reliée au téléviseur (c’est-a-dire :
soit une antenne, soit le cable).

Pays
"écran de saisie du code PIN apparait. Entrez votre code
PIN a quatre chiffres.

B Chaine numérique : permet de changer de pays pour
les chaines numériques.

B Chaine analogique : permet de changer de pays pour
les chaines analogiques.



Mémorisation Auto

Recherche automatiquement une chaine et la mémorise
dans le téléviseur.

R Il est possible que les numéros de programme attribués
automatiquement ne correspondent pas aux nUMEros
de programme souhaités ou réels. Si une chaine est
verrouillée par la fonction Verrouillage Parental, la
fenétre de saisie du code PIN s’affiche.

B Antennes Source (Hertzien / Céble) Sélectionnez la
source d’antenne a mémoriser.

B Source des chaines (Numérique et Analogique /
Numérique / Analogique) : sélectionnez la source des
chaines a mémoriser.

Lors de la sélection de Cable — Numeérique et
Analogique ou Numérique : Fournissez une valeur a
rechercher pour les chaines cablées.

Mode de recherche (Complet / Réseau / Rapide) :
recherche toutes les chaines avec des stations de diffusion
actives et les enregistre dans la mémoire du téléviseur.

% Sivous choisissez le mode Rapide, vous pouvez
configurer Réseau, ID réseau, Fréquence,
Modulation, Taux de symbole manuellement en
appuyant sur le bouton de la télécommande.

Réseau (Auto / Manuel) : sélectionnez le mode de
réglage NID réseau Auto ou Manuel.

ID réseau : si Réseau est défini sur Manuel, vous
pouvez configurer un ID réseau a 'aide des boutons
numeériques.

Fréquence : affiche la fréquence correspondant a la
chaine (varie d’un pays a I'autre).

Modulation : affiche les valeurs de modulation disponibles.

Taux de symbole : affiche les taux de symboles
disponibles.

Mémorisation Manuelle

Recherche manuellement une chaine et la mémorise dans le
téléviseur.

QN Si une chaine est verrouillée par la fonction Verrouillage
Parental, la fenétre de saisie du code PIN s’affiche.
B Chaine numérique (Chaine, Fréquence, Bande

passante): (disponible en mode DTV) Une fois la recherche
terminée, les chaines de la liste sont mises a jour.
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RSN Lorsque vous sélectionnez Antenne — Hertzien :
Chaine, Fréquence, Bande passante.

RS Lorsque vous sélectionnez Antenne — Cable :
Fréquence, Modulation, Taux de symbole.

B Chaine analogique (Programme, Systéeme de
Couleur, Systeme Sonore, Chaine, Rechercher) :
Si aucun son ne sort ou si le son produit est anormal,
sélectionnez de nouveau la norme son requise.

& Mode Canal

* P (mode Programme) : a la fin du réglage, des
numéros de position compris entre POO et P99 sont
attribués aux stations de radiodiffusion de votre
région. Dans ce mode, vous pouvez sélectionner une
chaine en saisissant son numéro de position.

* C (Mode canal Hertzien) / S (Mode canal Cable) : ces
deux modes vous permettent de sélectionner une
chaine en entrant le numéro attribué a chaque chaine
cablée ou station de radiodiffusion hertzienne.

l Modification des chaines

Menu d’options Gestion chaines

(dans Gestion chaines)
1. Sélectionnez une chaine et appuyez sur le bouton TOOLS.

2. Modifiez le nom ou le numéro de la chaine a I'aide du
menu Modif. nom chaine ou Modif. num. chaine.

B Modif. nom chaine (chaines analogiques uniquement) :
attribuez le nom de votre choix a la chaine.

B Modif. num. chaine (chaines numériques uniquement) :
modifiez le numéro en appuyant sur les boutons
numériques appropriés.

I Autres fonctionnalités

Option de recherche du cable

(en fonction du pays)

Définit des options de recherche supplémentaires, telles que
la fréquence et le taux de symbole pour une recherche sur
un réseau cablé.

B Fréq. début / Fréq. fin : définit la fréquence dé début
ou de fin (différente dans chaque pays).

B Modulation : affiche les valeurs de modulation disponibles.

B Taux de symbole : affiche les taux de symboles disponibles.
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Fonctions de base

Menu d’options Gestion chaines
(dans Gestion chaines)

Définissez chaque chaine a 'aide des options du menu Gestion
chaines (Verrouiller / Déverrouiller, Rappel programme, Tri des
canaux, Supprimer, Sélectionner tout / Désélectionner tout).
Les options de menu peuvent varier selon I'état de la chaine.

1. Sélectionnez une chaine et appuyez sur le bouton TOOLS.
2. Sélectionnez une fonction et modifiez ses réglages.

B Verrouiller / Déverrouiller : vous pouvez verrouiller une chaine
afin qu’elle ne puisse pas étre sélectionnée ni visualisée.

% REMARQUE

* Cette fonction n'est disponible que si I'option
Verrouillage Parental est définie sur Activé

¢ |écran de saisie du code PIN apparait. Entrez votre
code PIN a 4 chiffres ; "par défaut "0-0-0-0". Modifiez le
code PIN a l'aide de 'option Modifier PIN.

B Rappel programme : vous pouvez programmer 'affichage
automatique d’une chaine déterminée a I'heure prévue.
Avant d'utiliser cette fonction, vous devez régler I'heure.

;S Lorsqu’'une chaine numérique est sélectionnée, appuyez
sur le bouton » pour afficher le programme numérique.

B Tri des canaux (chaines analogiques uniquement) :
cette opération vous permet de changer les numéros de
programme des chaines mémorisées. Cela peut s’avérer
nécessaire apres avoir utilisé la mémorisation automatique.

B Supprimer: Vous pouvez supprimer une chaine afin
d'afficher les chaines de votre choix.

B Sélectionner tout / Désélectionner tout : permet de
sélectionner toutes les chaines ou de désélectionner celles
sélectionnées dans le gestionnaire de chaines.

@ Programmé

(dans Gestion chaines)

\ous pouvez visualiser, modifier ou supprimer une émission dont

vous avez réservé I'affichage.

B Infos modif. : permet de modifier une émission dont vous
avez réservé I'affichage.

B Annuler progr. : permet d’annuler une émission dont vous
avez réservé I'affichage.

B Information : permet d’afficher une émission dont vous
avez réservé I'affichage (et d’en modifier les informations de
réservation).

B Sélectionner tout / Désélectionner tout : sélectionne ou
désélectionne tous les programmes réserves.

Liste des chaines

Vous pouvez afficher toutes les chaines
recherchées.

CHLIST
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Transfert liste chaines

Importe ou exporte la carte des chaines. Vous devez
connecter un périphérique de stockage USB pour utiliser
cette fonction.

™ L'écran de saisie du code PIN apparait. Entrez votre
code PIN a quatre chiffres.

™ Le code PIN par défaut d'un nouveau téléviseur est
"0-0-0-0".

B Importer depuis le périphérique USB : permet
d'importer une liste de chaines depuis un périphérique
USB.

B Exporter vers le périphérique USB : permet d'exporter
une liste de chaines vers un périphérique USB.

Réglage fin

(Chaines analogiques uniquement)
Si le signal est faible ou déformé, vous pouvez effectuer
manuellement un réglage fin du canal.

N Les chaines qui ont fait I'objet d'un réglage fin sont
indiquées par un astérisque "*".

& Pour réinitialiser le réglage précis, sélectionnez Réinit..
Menu Image

l Changement du mode Image prédéfini

Mode

Sélectionnez le type d’image que vous préférez.

B Dynamique : adapté a un environnement lumineux.
B Standard : adapté a un environnement normal.

B Cinéma : convient au visionnage de films dans une
piece sombre.

l Réglages des parameétres de I'image

Rétroéclairage / Contraste / Luminosité /
Netteté / Couleur / Teinte (V/R)

Votre téléviseur dispose de plusieurs options de réglage pour
le contrdle de la qualité d’image.

% REMARQUE

* La fonction Teinte (V/R) n'est pas disponible dans les
modes TV, Ext., AV analogiques du systeme PAL.

* En mode PC, vous ne pouvez modifier que les
options Rétroéclairage, Contraste et Luminosité.

* Les parameétres peuvent étre réglés et mémorisés
pour chaque dispositif externe connecté au
téléviseur.

* Laréduction de la luminosité de I'image se traduit
par une consommation d’énergie moindre.



I Solutions économiques B Réglage Luminosité (-2~+2) : permet d’augmenter la 2
luminosité des images sombres.
A Désactivé en mode PC. J
Solution Eco B Gamma : permet de régler I'intensité des couleurs .3..
primaires. o
. R . S
u Mpde eco. (Arét / Bas / Mygn / Elevé / "T‘age B RVB uniquement (Arrét / Rouge / Vert / Bleu) : vous [
désactivée / Auto) : permet de régler la ouvez régler la Couleur ou la Teinte du Rouge, Vertou &
luminosité du téléviseur afin de réduire la consommation P g’. . . " ge, g
d'énergie. Si vous sélectionnez Image désactivée Bleu pour I'image d’un dispositif externe (lecteur DVD, =
. , . - =
I’écran est éteint, mais le son reste actif. Appuyez sur systeme home cinéma, etc.) ) ) @
n'importe quel bouton, excepté celui du volume, pour B Espace de couleur (Auto / Natif ) : Permet de régler la
allumer I'écran. gamme des couleurs disponibles pour créer I'image.
B Pas signal veille (Arrét / 15 min / 30 min / 60 min) : B Balance b!ancs : permet d@ régler la température des
active le mode Veille si I'état "Absence de signal” ou couleurs afin d’obtenir une image plus naturelle.
"Vérifier le signal du cable" reste actif pendant une Aj. Rouge / Aj. Vert / Aj. Bleu : permet de régler la
période définie par I'utilisateur. profondeur de chaque couleur (rouge, vert, bleu).
SN est désactivé lorsque le PC est en mode Régl. Rouge / Régl. vert / Régl. bleu : permet de régler
d’économie d’énergie. la luminosité de chaque couleur (rouge, vert, bleu).
. . . . Réinit. : rétablit les paramétres par défaut de I'option
I Modification des options d’image Balance blancs.
B Ton chair : accentue le "Ton chair" rose.
Parameétres avancés B Netteté des contours (Arrét / Activé) : fait ressortir les

(Disponible en mode Standard / Cinéma)

contours des objets.

Vous pouvez régler les paramétres avanceés de votre écran,

notamment la couleur et le contraste. Options d’'image

& En mode PC, vous ne pouvez modifier que les options

Contraste Dynamique, Gamma et Balance blancs. S En mode PC, vous pouvez uniquement apporter des

Paramétres avancés
: Arrét >|
Contraste Dynamique : Moyen

| Nuance de noir

Réglage Luminosité  : 0

Gamma 10
RVB uniquement : Arrét
Espace de couleur : Natif
Balance blancs
v
4 Déplacer [# Entrer ' Retour

B Nuance de noir (Arrét / Sombre / Plus sombre / Le
plus sombre) : sélectionnez le niveau de noir afin de
régler la profondeur d’écran.

B Contraste Dynamique (Arrét / Bas / Moyen / Elevé) :

permet de régler le contraste de I'écran.

modifications aux options Nuance Coul. et Taille et
Temps Protection auto.

Options d’'image

Nuance Coul. : Normal »
Taille 1169

Mode écran :16:9

Filtre Bruit num. : Auto.

MPEG Nosie Filter : Auto.

Niv. noir HDMI : Normal

Mode Film : Arrét

v
4 Déplacer (¥ Entrer ' Retour

B Nuance Coul. (Froide / Normal / Chaude1 / Chaude2)

™ Les options Chaude1 ou Chaude2 sont
désactivées lorsque le mode d’'image est
Dynamique.

™ Les parametres peuvent étre réglés et mémorisés
pour chaque dispositif externe connecté a une
entrée du téléviseur.
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B Taille : il se peut que votre décodeur

Fonctions de base

cable / récepteur satellite dispose de
son propre jeu de tailles d’écran. Il est
toutefois vivement conseillé d’utiliser le
mode 16:9.

16:9 Auto : regle automatiquement la
taille de I'image sur le format 16:9.

| P.SIZE I

16:9 : regle la taille de I'image sur 16:9 pour les DVD ou
la diffusion au format grand écran.

Zoom large : agrandit 'image a une taille supérieure a 4:3.
™ Réglez la position a I'aide des boutons A, V.

Zoom : agrandit I'image en 16:9 (dans le sens vertical)
pour I'adapter a la taille de I'écran.

LS Réglez la position ou la taille a I'aide des boutons
AV

4:3 : il s’agit du paramétre par défaut pour un film ou
une diffusion normale.

N Ne regardez pas un film au format 4:3 pendant une
période prolongée. Les traces de bordures situées
sur la gauche, sur la droite et au centre de I'écran
peuvent donner lieu au phénomene de rémanence
(brGlure d’écran) non couvert par la garantie.

Adapter écran : affiche I'intégralité de I'image sans
coupure lors de I'entrée de signaux HDMI (720p / 1080i
/ 1080p) ou Composant (1080i / 1080p).

% REMARQUE

* Apres avoir sélectionné Adapter écran en mode HDMI
(720p / 1080i / 1080p) ou Composant (1080i/1080p), il
se peut que vous deviez centrer I'image :

1. Appuyez sur le bouton <« ou » pour sélectionner
Position.
2. Appuyez sur le bouton ENTER (¥,

3. Appuyez sur le bouton A, ¥, € ou » pour
déplacer I'image.

Les options de taille de 'image peuvent varier en
fonction de la source d’entrée.

Les options disponibles peuvent varier en fonction
du mode sélectionné.

* En mode PC, seuls les modes 16:9 et 4:3 peuvent
étre réglés.

¢ Les paramétres peuvent étre réglés et mémorisés
pour chaque dispositif externe connecté a une
entrée du téléviseur.

Si vous utilisez la fonction Adapter écran avec
I'entrée HDMI 720p, une ligne sera coupée en haut,
en bas, a gauche et a droite, comme c’est le cas
avec la fonction Overscan.
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Mode écran (16:9 / Zoom large / Zoom / 4:3) :
disponible uniquement lorsque la taille d'image est
définie sur 16:9 Auto. Vous pouvez déterminer la taille
d’image souhaitée sur 4:3 WSS (Wide Screen Service)
ou sur la taille d’origine. Chaque pays européen impose
une taille d’image différente.

N Non disponible en mode PC, Composant et HDMI.

Filtre Bruit num. (Arrét / Bas / Moyen / Elevé / Auto
/ Visualisation auto.) : lorsque le signal de diffusion est
faible, des bruits parasites ou une impression fantdbme
peuvent apparaitre. Sélectionnez I'une des options
jusqu’a I'obtention d’une image de qualité optimale.

Visualisation auto. : Lors du changement des chaines
analogiques, il affiche I'intensité du signal.

RSN Disponible uniquement pour les chaines analogiques.

RSN Lorsque la barre est verte, vous recevez le meilleur
signal possible.

Filtre Bruit MPEG (Arrét / Bas / Moyen / Elevé /
Auto.) : réduit le bruit MPEG afin d’offrir une meilleure
qualité d’image.

& Désactivé en mode PC.

Niv. noir HDMI (Normal / Bas) : permet de choisir le
niveau de noir pour régler la profondeur de I'écran.

RS Disponible uniguement en mode HDMI (signaux
RVB).

Mode Film (Arrét / Auto.1 / Auto.2) : regle le téléviseur
de sorte qu'il détecte et traite automatiquement les
signaux de cinéma en provenance de toutes les sources
et adapte I'image afin d’obtenir une qualité optimale.

RSN Disponible en modes TV, AV, COMPOSANT (480i
/1080i) et HDMI (480i / 1080i).

Temps protection auto (2 heures / 4 heures / 8
heures / 10 heures / Arrét) : si la méme image reste
affichée a I'écran, le dispositif de protection automatique
contre les brllures d'écran sera active.

Réinitialisation de I'image (OK / Annuler)

Rétablit les parametres par défaut du mode d’image actuel.



I Configuration du téléviseur avec le PC

Réglez le mode d’entrée sur PC.

Réglage Automatique

Cette option permet de régler les positions/valeurs de
fréquence et d’affiner automatiquement les paramétres.

A Non disponible en cas de connexion a I'aide d’un cable
HDMI/DVI.

Ecran

B Régl. Base / Regl. Préc : élimine ou réduit les parasites
visuels. Si vous ne pouvez pas éliminer ces parasites
au moyen d’un réglage précis uniquement, réglez
la fréquence (Régl. Base) au mieux, puis effectuez
de nouveau un réglage précis. Une fois les parasites
réduits, effectuez un nouveau réglage de I'image pour
I'aligner au centre de I'écran.

B Position : réglez la position de I'écran du PC a I'aide
des boutons directionnels (A / ¥ / €/ »).

B Réinitialiser Image : rétablit les parametres d’image par
défaut.

Utilisation de votre téléviseur comme écran d’ordinateur (PC)

Configuration de votre logiciel PC (instructions basées sur

Windows XP)

En fonction de la version de Windows et de la carte

graphique utilisées, les écrans affichés sur votre PC peuvent

étre différents. Cependant, les mémes informations de
configuration de base seront généralement appliquées. Dans
le cas contraire, contactez le fabricant de votre ordinateur ou
votre revendeur Samsung.

1. Cliquez sur "Panneau de configuration" dans le menu
Démarrer de Windows.

2. Cliquez sur "Apparence et themes" dans la fenétre
"Panneau de configuration". Une boite de dialogue
s’ouvre alors.

3. Cliquez sur "Affichage" pour ouvrir une autre boite de
dialogue.

4. Accédez al'onglet "Paramétres” dans la boite de
dialogue Propriétés de I'Affichage.

e Réglage correct de la taille (résolution) [Optimal : 1360 x
768 pixels]

e S'il existe une option de fréquence verticale dans la
boite de dialogue des paramétres d’affichage, la valeur
correcte est "60" ou "60 Hz". Sinon, cliquez sur "OK" et
quittez la boite de dialogue.

I Changement du mode Son prédéfini

Mode

B Standard : sélectionne le mode son normal.
B Musique : accentue la musique par rapport aux voix.

B Cinéma : offre le meilleur son pour les films.

B Voix claire : accentue les voix par rapport aux autres
sons.

B Amplifier : augmente I'intensité du son aigu pour
garantir une meilleure écoute aux personnes
malentendantes.

l Réglage des paramétres sonores
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Egaliseur

Regle le mode Son.

B Balance G/D : regle la balance entre les haut-parleurs
droit et gauche.

B 100Hz / 300Hz / 1kHz / 3kHz / 10kHz (Réglage de la
bande passante) : regle le niveau des fréquences de
bande passante spécifiques.

B Réinit. : rétablit les paramétres par défaut de I'égaliseur.

l Systémes sonores, etc.

Virtual Surround (Arrét / Activé)

Cette fonction garantit un son surround virtuel 5.1 canaux
par le biais de deux haut-parleurs ou d’un casque grace
a la technologie HRTF (Head Related Transfer Function -
Fonction de transfert asservie aux mouvements de la téte).

s I'option Sélection Haut-parleur est définie sur
Ht-parl ext, Virtual Surround est désactivé.

Clarté Dialogues (Arrét / Activé)

Cette fonction permet d’accentuer I'intensité d’une voix par
rapport au fond musical ou aux effets sonores, de maniere
arendre les dialogues plus clairs lorsque vous regardez une
émission.

Langue Audio

(chaines numériques uniquement)
Permet de modifier la valeur par défaut des langues audio.

N La langue disponible peut varier en fonction de
I'émission.

Format Audio (MPEG / Dolby Digital 5.1)

(chaines numériques uniquement)

Lorsque le son est émis & la fois par le haut-parleur principal
et le récepteur audio, un effet d’écho peut se produire en
raison de la différence de vitesse de décodage entre le haut-
parleur principal et le récepteur audio. Dans ce cas, utilisez la
fonction Haut-parleur TV.

RSN Loption Audio Format peut varier en fonction de
I'émission. Le son Dolby Digital 5.1 est disponible
uniquement en cas de connexion d’un haut parleur
externe au moyen d’un céble optique.
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Fonctions de base

Description audio

(non disponible dans tous les pays)
(chaines numériques uniquement)

Cette fonction traite le flux audio relatif a la
description audio (AD) lorsqu’il est envoyé
avec le son principal par le radiodiffuseur.

B Description audio (Arrét / Activé) :
active ou désactive la fonction de description audio.

B Volume : permet de régler le volume de description
audio.

Volume auto (Arrét / Normal / Nuit)

Pour équilibrer le niveau de volume sur chaque canal,
définissez cette option sur Normal.

B Nuit : ce mode garantit un environnement sonore
de meilleure qualité que le mode Normal, avec une
absence pratiquement totale de parasites. Il s’avere
particulierement utile pendant la nuit.

Sélection Haut-parleur
(Ht-parl ext / Haut-parleur TV)

Un effet d’écho peut se produire en raison de la différence
de vitesse de décodage entre le haut-parleur principal et le
récepteur audio. Dans ce cas, réglez le téléviseur sur Ht-parl
ext.

RS Lorsque l'option Sélection Haut-parleur est définie
sur Ht-parl ext, les boutons de volume et MUTE ne
sont pas opérationnels et les paramétres sonores sont
limités.

ESY Lorsque I'option Sélection Haut-parleur est définie
sur Ht-parl ext, vous devez utiliser les parametres
suivants :

* Haut-parleur TV : Arrét, Ht-parl ext : Activé
ES Lorsque I'option Sélection Haut-parleur est définie

sur Haut-parleur TV, vous devez utiliser les parametres
suivants :

* Haut-parleur TV : Activé, Ht-parl ext : Activé

N En labsence de signal vidéo, les deux haut-parleurs
sont coupés.

Paramétre supp.

(chaines numériques uniquement)

B Niveau Audio DTV (MPEG / HE-AAC) : cette fonction
vous permet de réduire la disparité d’un signal vocal
(a savoir I'un des signaux regus lors d’une émission de
télévision numeérique) sur le niveau souhaité.

N En fonction du type de signal de radiodiffusion, les
options MPEG / HE-AA) peuvent étre réglées sur
une valeur comprise entre -10 dB et 0 dB.

N Pour augmenter ou diminuer le volume, réglez ces
valeurs entre 0 et -10, respectivement.
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B Sortie SPDIF : le format SPDIF (Sony Philips Digital
InterFace) est utilisé pour fournir du son numérique,
en réduisant les interférences vers les haut-parleurs et
divers dispositifs numériques, tels qu’un lecteur DVD.

Format Audio : lors de la réception d’une émission

de télévision numérique, vous avez le choix entre les
options PCM, Dolby Digital ou DTS. pour le format de
sortie audio numérique (SPDIF).

% La connexion de haut-parleurs 5.1 canaux dans un
environnement Dolby Digital vous permet d’optimiser
votre environnement sonore 3D interactif.

Retard Audio : cette option permet de corriger le
décalage audio/vidéo lorsque vous regardez la télévision
ou une vidéo et diffusez la sortie audio numérique sur un
dispositif externe tel qu’un récepteur AV.

B Comp Dolby Digital (Ligne / RF) : cette fonction réduit
la disparité entre un signal Dolby Digital et un signal
vocal (a savoir, Audio MPEG, HE-AAC, Son ATV).

& Sélectionnez Ligne pour obtenir un son
dynamique et RF pour réduire la différence entre
les sons forts et faibles pendant la nuit.

Ligne : permet de définir le niveau de sortie des signaux
supérieurs ou inférieurs a -31 dB (référence) sur -20 dB
ou -31 dB.

RF : permet de définir le niveau de sortie des signaux
supérieurs ou inférieurs a -20 dB (référence) sur -10 dB
ou -20 dB.

Réinitialisation du son (OK / Annuler)

Rétablit les parametres sonores par défaut définis en usine.

l Sélection du mode Son

Lorsque vous définissez Dual I-Il, le mode Son actuel est
affiché a I'écran.
pe Dual I-I Defaut
d’audio
L Mono Mono Changement
Stéréo tomati
AD Stereo Stereo < Mono automatique
Dual Dual | < Dual Il Dual |
Mono Mono Changement
NICAM | Stereo Mono < Stereo automatique
Stéréo
Dual Mono — Dual | Dual |
N Dual Il ¢

RN Sile signal stéréo est faible et qu'une commutation
automatique se produit, passez alors en Mono.

&\ Cette fonction n'est activée qu'avec un signal sonore stéréo.

RSN Disponible uniquement lorsque la source Entrée est
définie sur TV.



Menu Configuration

| Réglage de I'heure

Heure

B Horloge : le réglage de I'heure est nécessaire pour
utiliser différentes fonctions de minuterie du téléviseur.

’heure actuelle s’affiche a chaque fois que vous
appuyez sur le bouton INFO.

™ Sivous débranchez le cordon d’alimentation, vous
devez régler de nouveau 'horloge.

Mode Horloge (Auto. / Manuel)

N Enfonction du signal et de la station de diffusion,
il se peut que la configuration automatique de
I’heure soit incorrecte. Dans ce cas, réglez I'heure
manuellement.

% Lantenne doit étre connectée pour permettre le
réglage automatique de I'heure.

Réglage Horloge : Définissez manuellement les

paramétres Jour, Mois, Année, Heure et Minute.

ESY Disponible uniguement lorsque I'option Mode
Horloge est définie sur Manuel.

I Utilisation de la veille

H \Veille : éteint automatiquement le téléviseur
apres une période déterminée (30, 60, 90, 120, 150 ou
180 minutes).

@ Pour annuler la fonction Veille, sélectionnez Arrét.

Réglage de la minuterie de mise en
marche / arrét

B Minuteur 1 / Minuteur 2 / Minuteur 3 : vous pouvez
définir trois réglages de mise en marche/arrét différents.
Vous devez, au préalable, régler I'horloge.

Période d'activation

-
Désactiver
v

Période de désactivation

-
Désactiver
v

Volume Source Antenne Canal

10 v ATV 0

Répétition
Dim  Lun Mar  Mer  Jeu  Ven  Sam

thefos H BB EEERN

4p Déplacer & Régler [ Entrer D Retour

Période d’activation / Période de désactivation :
sélectionnez I'heure, les minutes et I'action Activer /
Désactiver. (Pour activer le minuteur selon les réglages
définis, choisissez Activer.)

Volume : sélectionnez le niveau de volume désiré.

Source : sélectionnez le contenu TV ou USB a lire lors de la
mise sous tension automatique du téléviseur. (Loption USB
peut uniquement étre sélectionnée lorsqu’un périphérique
USB est connecté au téléviseur.)

Antenne (lorsque Source est réglé sur TV) : sélectionnez
ATV ou DTV.

Chaine (lorsque Source est réglé sur TV) : sélectionnez la
chaine de votre choix.

Contenu (lorsque Source est réglé sur USB) : sélectionnez
un dossier de la clé USB contenant les fichiers de musique
ou les photos qui doivent étre lus lors de la mise sous
tension automatique du téléviseur.

% Silaclé USB ne contient aucun fichier musical ou
sile dossier contenant un fichier musical n'est pas
sélectionné, la fonction de veille ne fonctionne pas
correctement.

DN Sike périphérique USB ne contient qu’une seule
photo, la fonction Diaporama ne démarre pas.

Les dossiers dont le nom est trop long ne peuvent
pas étre sélectionnés.

RSN Chaque périphérique USB utilisé se voit attribuer son
propre dossier. Si vous utilisez plusieurs périphériques
USB du méme type, assurez-vous que les dossiers
affectés a chacun d’eux portent des noms différents.

g

Répétition : Sélectionnez Une fois, Quotid., Lun~Ven,
Lun~Sam, Sam~Dim ou Manuel pour définir |'option
suivant vos besoins. Si vous sélectionnez Manuel, vous
pouvez choisir le jour d'activation de la minuterie.

N Le symbole v indique le jour sélectionné.

3 Mise hors tension auto. (disponible uniquement lorsque

le téléviseur est allumé par le minuteur) : le téléviseur
est mis hors tension automatiquement apres trois
heures d'inactivité pour éviter toute surchauffe.

Verrouillage des programmes

Sécurité

& Lécran de saisie du code PIN s’affiche apres I'écran de

configuration.

® Entrez votre code PIN & 4 chiffres ; "par défaut "0-0-0-0".

Modifiez le code PIN a 'aide de I'option Modifier PIN.

Verrouillage Parental (Arrét / Activé) Vous pouvez
verrouiller des chaines dans la fonction Gestion chaines
afin d’empécher certains utilisateurs, tels que des enfants,
de regarder des émissions qui ne leur sont pas destinées.

RSN Disponible uniquement lorsque la source Entrée
est définie sur TV.

Verrouillage parental (Niveau parental) Cette fonction
permet d’empécher certains utilisateurs, tels que des
enfants, de regarder des émissions qui ne leur sont pas
destinées, a I'aide d’un code PIN a 4 chiffres défini par
I'utilisateur.

Autor. tout : déverrouille toutes les évaluations TV.

™ Les options du menu Verrouillage parental
different selon les pays.
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Fonctions de base

B Modifier PIN : permet de modifier le code personnel
demandeé pour pouvoir configurer le téléviseur.

QN Sivous avez oublié le code PIN, appuyez sur les
boutons de la télécommande dans I'ordre suivant,
ce qui a pour effet de le réinitialiser sur "0-0-0-0" :
POWER (Arrét) - MUTE — 8 — 2 — 4 — POWER
(Marche).

I Autres fonctionnalités

Langue

B Langue des menus : définissez la langue des menus.

B Langue du télétexte : sélectionnez la langue de votre
choix pour le télétexte.

™ 'anglais est utilisé par défaut si la langue
sélectionnée n'est pas diffusée.

B Préférence (Langue Audio principale / Langue Audio
secondaire / Langue princ. sous-titres / Langue sec.
sous-titres / Langue Télétexte principale / Langue
Télétexte secondaire) : sélectionnez la langue qui sera
utilisée par défaut lors de la sélection d’une chaine.

Sous-titres

Utilisez ce menu pour définir le mode
Sous-titres.

| SUBT. |

\ La fonctionnalité sous-titres n'est
pas opérationnelle avec les modes
Composant, ou HDMI.

B Sous-titres (Arrét / Activé) : active ou
désactive les sous-titres.

B Mode (Normal / Malentendant) : configure le mode
des sous-titres.

B Langue des sous-titres : définit la langue des sous-

titres.

DN Sile programme visionné ne prend pas en charge
la fonction Malentendant, le mode Normal
est automatiquement activé, méme si le mode
Malentendant est sélectionné.

™ L'anglais est utilisé par défaut si la langue
sélectionnée n'est pas diffusée.

20 Francais

Texte numérique (Désactiver / Activer)
(Royaume-Uni uniquement)

Si le programme diffuse du texte numérique, cette fonction
est activee.

Général

B Mode Jeu (Arrét / Activé) : lorsque vous connectez une
console de jeux, telle qu’une PlayStation™ ou Xbox™,
vous pouvez bénéficier d’une expérience ludique encore
plus réaliste en sélectionnant le mode Jeu.

% REMARQUE
* Précautions et restrictions du mode Jeu

— Pour déconnecter la console de jeux et connecter
un autre périphérique externe, définissez Mode jeu
sur Arrét dans le menu de configuration.

— Sivous affichez le menu du téléviseur en Mode
Jeu, I'écran tremble légérement.

'option Mode Jeu n'est pas disponible dans les

modes TV et PC.

¢ Apres avoir connecté la console de jeux, définissez
Mode Jeu sur Activé pour disposer d’une bonne
qualité d'image.

* Si Mode Jeu est défini sur Activé : le mode Image
est défini sur Standard et le mode Son, sur Cinéma.

B Transparence menu (Lumineux / Sombre) : permet de
définir la transparence du menu.

B Mélodie (Arrét / Bas / Moyen / Elevé) : cette option
permet de définir la lecture d’'une mélodie lors de la mise
en marche ou I'arrét du téléviseur.

Interface commune

B Cl Menu: permet a l'utilisateur d’opérer une sélection
dans le menu du module CAM. Sélectionnez le menu Cl
en fonction du menu PC Card.

B Infos sur I'application : affiche des informations sur
le module CAM inséré dans I'emplacement Cl et sur la
"CARTE Cl ou Cl+" insérée dans le module CAM. Vous
pouvez installer le module CAM, que le téléviseur soit
allumé ou éteint.

1. Vous pouvez acheter un module Cl CAM chez le
revendeur le plus proche ou le commander par
téléphone.

2. Insérez fermement la "CARTE Cl ou CI+" dans le module
CAM en suivant le sens de la fléche.

3. Insérez le module CAM avec la "CARTE Cl ou Cl+" dans
la fente de l'interface commune (dans le sens de la fleche),
de telle sorte qu'il soit aligné parallelement a la fente.

4. \Vérifiez si une image est visible sur une chaine a signal
brouillé.



I Incrustation d’image (PIP)

Diagnostic automatique

Le diagnostic automatique peut prendre quelques secondes;
ce phénomene est normal.

B Test de I'image (Oui / Non) : utilisez cette option pour
rechercher d’éventuels problemes d’'image et, si les
problemes persistent, vérifier la mire de couleur.

B Test du son (Oui/ Non) : utilisez la mélodie intégrée
pour rechercher d’éventuels problemes sonores.

DN Siles haut-parleurs du téléviseur restent muets,
avant d’effectuer le test du son, vérifiez que
I'option Sélection Haut-parleur est réglée sur
Haut-parleur TV dans le menu Son.

DN Lamélodie est diffusée pendant le test, méme si
I'option Sélection Haut-parleur est réglée sur
Ht-parl ext. ou si le son a été désactivé en
appuyant sur le bouton MUTE.

B Informations de signal : (chaines numériques
uniquement) soit la qualité de réception des chaines
HDTV est parfaite, soit les chaines ne sont pas
disponibles. Réglez votre antenne afin d’augmenter
I'intensité du signal.

B Résolution des problémes : consultez cette description
s'il vous semble que le téléviseur rencontre un probleme.
QN Siaucun des conseils de dépannage ne
s’applique au probléme rencontré, contactez le
service clientele de Samsung.

Mise a niveau du logiciel

Une Mise a niveau du logiciel peut étre effectuée

via un signal de radiodiffusion ou en téléchargeant le
microprogramme le plus récent sur une clé USB a partir du
site Web samsung.com.

Version actuelle indique que le logiciel est déja installé sur
votre téléviseur.

) Le numéro de version est affiché au format suivant :
"année/mois/jour_version".

Mise a niveau du logiciel

Version actuelle 2010/01/18_000001
[usB >
Canal
Mise a niveau en mode veille  Arrét
Autre logiciel B e e i
4 Déplacer (¥ Entrer ' Retour

Installation de la version la plus récente

B USB:insérez la clé USB Panneau arrigre du téléviseur
contenant le fichier de mise a
niveau du microprogramme =] _@
téléchargé sur www.samsung. uss <
com dans le téléviseur. Veillez Cle UsB
a ne pas couper I'alimentation,
ni retirer la clé USB tant que
les mises & niveau ne sont pas
terminées. Une fois la mise a %
niveau du microprogramme )
terminée, le téléviseur se met
automatiquement hors tension, puis se rallume. Lorsque
la mise a niveau du logiciel est terminée, les parametres
vidéo et audio par défaut sont réinitialisés. Il est conseillé
de prendre note des parameétres afin de pouvoir les rétablir
facilement apres la mise a niveau.

B Canal : met a niveau le logiciel en utilisant le signal de
radiodiffusion.

Q. Silafonction est sélectionnée pendant la période
de transmission du logiciel, ce dernier est
automatiquement recherché et télécharge.

DN Le temps nécessaire au téléchargement du
logiciel dépend de I'état du signal.

B Mise a niveau en mode veille : une mise a niveau
manuelle est automatiquement effectuée a I'heure
indiquée. Etant donné que la mise sous tension
s’effectue de fagon interne, il se peut que I'écran LCD
s’allume légérement. Le phénoméne peut se poursuivre
pendant plus d’une heure jusqu’a ce que la mise a jour
du logiciel soit terminée.

B Autre logiciel (sauvegarde) : En cas probléeme avec le
nouveau microprogramme (si, par exemple, le téléviseur
ne fonctionne plus correctement), vous pouvez revenir a
la version précédente.

N Sile logiciel a été modifié, la version existante
s'affiche.

Guide de connexion HD

Consultez ces informations lors de la connexion de
périphériques externes au téléviseur.

Contacter Samsung

Consultez ces informations si le téléviseur ne fonctionne pas
correctement ou si vous voulez mettre & niveau le logiciel.
Vous y trouverez des informations concernant nos centres
d’appel, ainsi que le téléchargement de nos produits et
logiciels.
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Fonctions avancées

Vous pouvez lire les photos, la musique et/ou les
| MED|A-P| films enregistrés sur un périphérique USB de type

MediaPlay

MSC.

m:Devicename ‘A’ Changer per. D' Mode Périphérique (¥ Entrer ' Retour

I Connexion d’un périphérique USB

1. Allumez votre téléviseur. Panneau latéral du téléviseur

2. Connectez un périphérique USB contenant des fichiers photo, de la musique et/ou
des films a la prise USB (HDD) située sur le coté du téléviseur.

3. Lorsqu’un périphérique USB est connecté au téléviseur, une fenétre contextuelle
s’ouvre. Vous pouvez alors sélectionner Media Play.

[
N lIse peut que le fonctionnement ne soit pas correct avec des fichiers multimédia <(Q_E_"§I

sans licence.
N ce qu'il faut savoir avant d'utiliser la fonction Media Play

Cle USB

Le protocole MTP (Media Transfer Protocol) n’est pas pris en charge.
Le systeme de fichiers prend en charge les formats FAT16, FAT32 et NTFS.

Il est possible que certains types d’appareils photo numériques et de périphériques audio
USB ne soient pas compatibles avec ce téléviseur.

Media Play ne prend en charge que les périphériques de stockage de masse USB de la catégorie MSC. Cette derniére
est dédiée aux périphériques de transport de masse uniquement. Il s’agit notamment des clés USB, lecteurs de cartes
Flash et disques durs USB (les concentrateurs USB ne sont pas pris en charge). Les périphériques doivent étre connectés
directement au port USB du téléviseur.

Avant de connecter I'appareil au téléviseur, sauvegardez vos fichiers afin d’éviter qu'ils ne soient endommagés ou que des
données ne soient perdues. SAMSUNG ne saurait, en aucun cas, étre tenue responsable de la perte de données ou de
'endommagement d’un fichier de données.

Ne déconnectez pas le périphérique USB en cours de chargement.

Plus la résolution de I'image est élevée, plus le temps d’affichage a I'écran sera long.

La résolution JPEG maximale prise en charge est de 15 360 x 8 640 pixels.

Pour les fichiers non pris en charge ou endommagés, le message «Format de fichier non compatible» s’affiche.
Si le critere de tri est défini sur Aff. de base, il est possible d’afficher jusqu’a 1 000 fichiers dans chaque dossier.

Les fichiers MP3 avec gestion des droits numériques (DRM) téléchargés a partir d’un site payant ne peuvent pas étre lus.
La technologie gestion numérique des droits (DRM) prend en charge la création de contenu, la distribution et la gestion du
contenu de maniere intégrée et compléte (par exemple, la protection des droits et des intéréts des fournisseurs de contenu,
la prévention de la copie illégale du contenu), ainsi que la gestion de la facturation et des reglements.

Si plusieurs périphériques PTP sont connectés, vous ne pouvez en utiliser qu’un a la fois.

Si plusieurs périphériques MSC sont connectés, il se peut que certains d’entre eux ne soient pas reconnus. Un périphérique
USB nécessitant beaucoup de puissance (plus de 500 mA ou 5 V) ne sera peut-étre pas pris en charge.

Siun message d’avertissement de surcharge s’affiche lorsque vous connectez ou utilisez un périphérique USB, il se peut
que le périphérique ne soit pas reconnu ou qu'il fonctionne mal.

Si aucune entrée n'a été recue au cours de la période définie dans le parametre Temps protection auto,
I'économiseur d’écran s’active.

Si un céable d’extension USB est utilisé, il se peut que le périphérique USB ne soit pas reconnu ou que les fichiers qui
y sont stockés ne soient pas lus.

Si un périphérique USB connecté au téléviseur n'est pas reconnu, si la liste des fichiers quiy sont stockés est
corrompue ou si un fichier de la liste est illisible, connectez le périphérique en question a I'ordinateur, formatez le
périphérique et vérifiez la connexion.

S'il s'avere qu’un fichier supprimé de 'ordinateur est encore présent lors de I'exécution de Media Play, utilisez la
fonction «Vider la Corbeille» de I'ordinateur pour le supprimer définitivement.
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I Affichage

Accédez au fichier de votre choix a I'aide des boutons haut/bas/droite/gauche et appuyez ensuite sur le bouton ENTER (¥,
La lecture du fichier commence.

A\ Prise en charge de Mode Périphérique et Mode Contenu dans la page d’accueil Media Play.

ouo4 0

Informations :
Vous pouvez vérifier le nom du
fichier sélectionné, le nombre de

fichiers, ainsi que la page. . i il Music 02 Section Liste des fichiers :
no singer other sil P
i Vous pouvez vérifier les

Music 0 = fichiers et groupes classés par
S g catégorie.

S99dUeA®R SuOl

Section Liste de tri :
Affiche I'ordre de tri standard.

@\ Cet ordre de tri varie en
fonction du contenu.

Boutons d’opérations

B Rouge (Changer périph) : sélectionne un appareil connecté.

I Vert (Préférence) : définit la préférence du fichier (non pris en charge en mode
Aff. de base).

Jaune (Sélectionner) : sélectionne plusieurs fichiers dans la liste. Les fichiers

sélectionnés sont marqués a I'aide d’un symbole.
[ Bleu (Tri) : sélectionne la liste de tri.
1 Outils : affiche le menu d’options.

Musique

Lecture de musique

1. Appuyez sur le bouton <« ou » pour sélectionner Musique et
appuyez ensuite sur ENTER ($' dans le menu Media Play. o
o nly yol
2. Appuyez sur le bouton /> /A/V pour sélectionner le fichier musical ‘ _ |
(Music) de votre choix dans la liste des fichiers. P i

3. Appuyez sur le bouton ENTER (¥,

— Pendant la lecture d’un fichier audio, vous pouvez effectuer une E No Singer
recherche & I'aide des boutons « et ». = \

A Seuls les fichiers portant I'extension MP3 sont affichés. Les fichiers
portant d’autres extensions ne s'affichent pas, méme s'ils sont
enregistrés sur le méme périphérique USB.

A\ Sile son est déformé lors de la lecture de fichiers MP3, réglez
'option Egaliseur dans le menu Son. (Un fichier MP3 surmodulé
peut étre a l'origine d’un probleme sonore.)

i Devicename (¥ Pause 4 Passer 1 Outils O Retour

Francais 23



Fonctions avancées
Photos

Visualisation d’une photo (ou d’un diaporama)

1. Appuyez sur le bouton <« ou » pour sélectionner Photo et appuyez i
ensuite sur ENTER (¢ dans le menu Media Play. 18 b Nomial_imagei0240g 10245768 20101211 _3/15

2. Appuyez sur le bouton «/»/A/V pour sélectionner la photo de votre
choix dans la liste des fichiers.

3. Appuyez sur le bouton ENTER(¥'.
- Lorsqu’une liste de photos est affichée, appuyez sur le ENTER (¢ de
la télécommande pour lancer le diaporama.

— Tous les fichiers de la section Liste des fichiers seront affichés dans le
diaporama.

— Pendant le diaporama, les fichiers apparaissent dans I'ordre, a partir

de celui en cours d’affichage ®Devicename (¥ Pause 4P Préc./Suivant 4 Outils 'O Retour

) Des fichiers musicaux peuvent étre lus automatiquement pendant le
diaporama, si I'option Fond musical est définie sur Activé.

A [ st pas possible de changer le Mode mus. de fond tant que le
chargement de BGM n’est pas terminé.

I Lecture de plusieurs fichiers

Lecture des fichiers musicaux / vidéos / photos sélectionnés

, , — o L Music /Music 01.mp3
1. Appuyez sur le bouton jaune dans la liste des fichiers pour sélectionner

le fichier de votre choix. T —
Music 02

2. Répétez I'opération ci-dessus pour sélectionner plusieurs fichiers. - : no singer_——of
% REMARQUE B e e

¢ Lamarque (v) s'affiche a gauche des fichiers sélectionnés. x

* Pour annuler une sélection, appuyez a nouveau sur le bouton
jaune.

* Pour désélectionner tous les fichiers, appuyez sur le bouton
TOOLS et sélectionnez Désélectionner tout.

3. Appuyez sur le bouton TOOLS et sélectionnez ensuite Lire contenu
sélectionné.

o]

®:Devicename ‘A Changer pér. 1B Sélectionner DI Tri % Outils

Lecture du groupe de fichiers musicaux / vidéos / photos

1. Lorsqu’une liste de fichiers est affichée, vous pouvez accéder a n'importe
quel fichier dans le groupe de votre choix.

2. Appuyez sur le bouton TOOLS et sélectionnez ensuite Lire le groupe
actuel.

24 Francais



I Fonctions supplémentaires de Media Play e
=
Tri de la liste des fichiers e
Appuyez sur le bouton bleu dans la liste pour trier les fichiers. %.
Catégorie Opérations Musique | Photos ?
)
=) Aff. de base | Affiche le dossier complet. Pour regarder les photos, sélectionnez le dossier. v v §
=)
o
. . Les titres des fichiers sont triés et affichés par symbole / numéro / ordre alphabétique /ordre D
&2 Titre spécial. v 4 o
s Les fichiers sont trigs et affichés par préférence. Les préférences d'un fichier peuvent étre
Le Préférence modifiées dans la section Liste de fichiers a I'aide du bouton vert. v v
% Le plus récent| Trie et affiche les fichiers selon la date la plus récente. v/
& Le plus ancien| Trie et affiche les fichiers selon la date la plus ancienne. v/
@ Artiste Les fichiers musicaux sont trigs par artiste dans I'ordre alphabétique. v/
& Album Trie les fichiers musicaux par album et par ordre alphabétique.
2 rie les fichiers musicaux par genre.
& Genre Trie les fichi i
@ Humeur Trie les fichiers musicaux par ambiance. Vous pouvez modifier les informations d'ambiance Y
de la musique.
™ Mensuel Trie et affiche les photos par mois. v
Menu des options de lecture de musique / photos
Menu d’options Opérations Music | Photos
Mode de répétition Vous pouvez lire des fichiers musicaux, vidéo et en boucle. v
Réglage de I'image Vous pouvez régler les parametres d'image. (p. 14, 15, 16) v/
Réglage du son Vous pouvez régler les parametres sonores. (p. 17, 18) v v
Arréter le diaporama / . '
Lancer le diaporama Vous pouvez lancer ou arréter un diaporama. v
Effet du diaporama Vous pouvez définir I'effet utilisé lors du changement d'image dans le v
P diaporama.
Zoom Vous pouvez zoomer sur les images lorsque vous étes en mode Plein écran. v
Arr.-plan Acc. \ous pouvez faire pivoter les images lorsque vous étes en mode Plein écran. v
Information Vous pouvez afficher des informations détaillées sur le fichier lu. v v

Parameétres

Utilisation du menu Configuration

B Information : sélectionnez cette option pour afficher des informations sur le périphérique connecté.
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Informations supplementaires

La page d’index du télétexte contient des instructions sur I'utilisation du service. Pour que les informations du télétexte
s’affichent correctement, la réception des chaines doit étre stable. Autrement, des informations pourraient manquer ou

certaines pages ne pas s'afficher.

2 Vous pouvez changer de page de télétexte en appuyant sur les boutons numériques de la télécommande.

0 =)/(B ekstexte actif / Mixte) :
permet d'activer le mode Télétexte
apres avoir choisi la chaine
diffusant le service. Appuyez deux
fois sur ce bouton pour superposer
le mode Télétexte a I'émission en
cours de diffusion.

(2] (mémoriser) : stocke les

pages du télétexte.

(3] (taille) : permet d'afficher la
moitié supérieure de I'écran en
caracteres deux fois plus grands.
Pour afficher la moitié inférieure de
|'écran au méme format, appuyez
une nouvelle fois sur ce bouton.
Appuyez a nouveau pour rétablir le
mode d'affichage normal.

O (E3) (maintenin) : permet de
bloquer I'affichage sur une page
précise, si celle-ci est reliée a
plusieurs pages secondaires
qui s'affichent automatiquement
les unes apres les autres. Pour
reprendre |'affichage des autres

bouton.

(5] (mode) : permet de
sélectionner le mode Télétexte
(LIST/FLOF).

Si vous appuyez sur ce bouton

en mode LISTE, vous accédez

au mode d'enregistrement de

liste. Dans ce mode, vous pouvez
enregistrer une page télétexte dans
une liste a I'aide du bouton
(mémoriser).

(6] (sous-page) : affiche la sous-
page disponible.

*ﬂ/tﬁ\
(=)

; (4
pages, appuyez a nouveau sur ce . g} = ®

(A

POWER SOURCE \

@

EER
[7](e][e]

@

MUTE
+ |
CH LIST

@EaEn) o

SAMSUNG

Les pages de télétexte sont organisées en six catégories :

(page suivante) : affiche la @

page suivante du télétexte.

(page précédente) : affiche la @
page précédente du télétexte.

(index) : affiche, a tout @
moment, la page d'index
(sommaire) du télétexte.

(révéler) : affiche le texte (@
masqué (les réponses a un
questionnaire, par exemple).
Appuyez a nouveau sur ce bouton
pour rétablir le mode d'affichage
normal.

EX) @nnulen : affiche le @
programme en cours pendant la
recherche d'une page

Boutons de couleur (rouge / ®
vert / jaune / bleu) : si la société
de radiodiffusion utilise le systeme
FASTEXT, les différents sujets
traités dans la page télétexte
disposent d'un code couleur et
peuvent étre sélectionnés a I'aide
des boutons de couleur de la
télécommande. Appuyez sur le
bouton dont la couleur correspond
a celle de la rubrique souhaitée. La
page affiche d'autres informations
en couleur que vous pouvez
sélectionner de la méme maniere.
Pour afficher la page précédente
ou suivante, appuyez sur le bouton
de la couleur correspondante.

Catégorie Contenu Catégorie Contenu
A N}J melro d? la page D Date et heure
sélectionnée.
B |dentité de la chaine émettrice. E Texte.
c Numéro de la page actuelle F Informations sur I'état.

ou indications de recherche.

Informations FASTEXT.
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Installation du support mural

I Installation du kit de montage mural

Les éléments du support mural (vendus séparément) permettent de fixer le téléviseur au mur.

Pour plus d’informations sur I'installation du support mural, reportez-vous aux instructions fournies avec les éléments du
support mural. Faites appel a un technicien pour installer la fixation murale.

Si vous choisissez d’effectuer vous-méme I'installation murale, Samsung Electronics ne saurait étre tenue responsable des
éventuels dommages matériels ou des éventuelles blessures dont vous, ou d’autres personnes, pourriez étre victimes.

I Caractéristiques du kit de fixation murale (VESA)

2\ Le kit de fixation murale est vendu séparément.

Installez votre fixation murale sur un mur solide perpendiculaire au sol. Si vous souhaitez la fixer sur d’autres matériaux de
construction, veuillez prendre contact avec votre revendeur le plus proche. Sivous I'installez au plafond ou sur un mur non
droit, la fixation risque de tomber et de provoquer de graves blessures.

% REMARQUE
¢ Samsung Electronics ne saurait étre tenu responsable de tout dommage sur le produit ni de toute blessure subie par vous
ou par d’autres personnes si vous choisissez d’effectuer I'installation murale.
* Les dimensions standard pour tous les kits de fixation murale sont indiquées dans le tableau ci-dessous.
Le kit de fixation murale s'accompagne d’un manuel d'installation détaillé et de toutes les pieces nécessaires au montage.
N'utilisez pas de vis plus longues que la dimension standard, car elles pourraient endommager l'intérieur du téléviseur.
Pour les fixations murales non conformes aux spécifications des vis VESA standard, la longueur des vis peut varier, selon
leurs caractéristiques.
N'utilisez pas de vis non conformes aux spécifications des vis VESA standard.
Ne serrez pas trop les vis ; cela pourrait, en effet, endommager le produit ou provoquer sa chute, entrainant des blessures.
Samsung ne peut étre tenue responsable de ce type d’accident.
¢ Samsung ne peut étre tenue responsable de tout dommage au produit ou toute blessure corporelle dans le cas de
I'utilisation d’une fixation murale non-VESA ou non spécifiée, ou si I'utilisateur ne suit pas les instructions d’installation du
produit.
¢ Lors du montage, l'inclinaison du téléviseur ne doit pas dépasser 15 degrés.

F:zic"'j“ie pouces |  Spéc. VESA(A*B) Vis standard Quantité
75X 75
19-22 100 X 100 M4
23-29 200 X 100
30~40 200 X 200 M6
TELEVISEUR LCD 4
46-565 400 X 400
57-65 600 X 400 v
70~80 800 X 400
80~ 1400 X 800

Un périphérique USB d’une longueur égale ou supérieure & 45 mm peut toucher le mur lorsqu’il est
connecté a un modéle 26” ou 32” installé sur un support mural. Il est donc recommandé d’utiliser un
périphérique USB de plus petite taille.

N’installez pas votre kit de fixation murale lorsque le téléviseur est allumé. Vous risqueriez de vous
électrocuter.
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Informations supplementaires

L’antivol Kensington est un dispositif utilisé pour fixer physiquement le systeme
lorsqu’il est utilisé dans un endroit public. L'aspect et la méthode de verrouillage o R ‘.
peuvent différer de I'illustration en fonction du fabricant. Consultez le manuel .
fourni avec le verrou Kensington pour obtenir des instructions d’utilisation.

Q) Uneicone “R)” est présente a l'arriere du téléviseur.
Un verrou Kensington se trouve & coté de licone “®”.

1. Insérez le dispositif de verrouillage dans la fente Kensington du
téléviseur LCD @, puis tournez-le dans le sens de verrouilage @.

Branchez le céble du verrou Kensington @.

.
. .
®eooee

N

<Optionnel>

©

Fixez le verrou Kensington a un bureau ou tout autre objet lourd
inamovible.

N Le dispositif de verrouillage est vendu séparément.

ESY L'emplacement du verrou Kensington peut varier en fonction du modéle.

Fixation du téléviseur au mur

a ce que vos enfants ne se suspendent pas au téléviseur, ni ne le déséquilibrent, car cela pourrait le faire basculer et
occasionner des blessures graves, voire entrainer la mort. Respectez toutes les précautions de sécurité indiquées dans
la brochure relative a la sécurité. Pour une stabilité accrue, installez le dispositif antichute comme indiqué ci-apres.

2 Attention : si vous tirez ou poussez le téléviseur ou si vous grimpez dessus, il risque de tomber. Veillez notamment

I Pour éviter toute chute du téléviseur

A Les colliers, vis et chainettes n’étant pas fournis, vous devez les
acheter séparément.
1. Faites passer les vis dans les colliers et fixez-les fermement au
mur. Assurez-vous que les vis sont bien fixées.
ES Caractéristiques des vis
* Pour un téléviseur LCD de 23 a 29 pouces : M4
* Pour un téléviseur LCD de 30 a 40 pouces : M6
2. Retirez les vis situées sur la partie centrale arriere du téléviseur,
placez-les dans les colliers, puis fixez-les a nouveau sur le téléviseur.

3. Reliez les colliers fixés au téléviseur et ceux fixés sur le mur a
I'aide de chainettes, puis attachez-les fermement.

R Vérifiez que toutes les connexions sont fixées correctement.
Vérifiez régulierement que les connexions ne présentent aucun
signe d'usure. Si vous avez un doute quant a la sécurité des
connexions, contactez un installateur professionnel.

)\ Placez le téléviseur a proximité du mur afin qu'il ne bascule pas
vers larriere.

A |l est recommandé de placer la chainette de fagon a ce que les colliers fixés au mur soient placés a la méme hauteur ou
plus bas que ceux fixés au téléviseur.

@\ Détachez la chainette avant de déplacer le téléviseur.
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Si vous avez des questions sur le téléviseur, commencez par consulter la liste ci-dessous. Si aucune de ces astuces de
dépannage ne s’applique a votre probleme, rendez-vous sur le site "www.samsung.com", puis cliquez sur Service ou
contactez le centre d’appel dont les coordonnées figurent sur la couverture arriere du présent manuel.

Problémes

Solutions et explications

Qualité de I'image

Exécutez tout d'abord le Test de I'image pour vérifier que votre téléviseur affiche correctement I'image de
test.

(Accédez a MENU - Assistance - Diagnostic automatique - Test de I'image) (P. 21)

Sil'image de test s'affiche correctement, sa qualité médiocre peut étre due & la source ou au signal.

La qualité de I'image affichée par le
téléviseur n'est pas aussi bonne que dans
le magasin.

e Sivous possédez un décodeur cable / boitier décodeur analogique, passez a un décodeur numérique.
Utilisez des cables HDMI ou Composant pour fournir une qualité d'image HD (haute définition).

e Abonnés cable / satellite : essayez les chaines HD dans la liste des canaux.

e Connexion de I'antenne : essayez les chaines HD apres avoir effectué une mémorisation automatique.
A De nombreuses chaines HD sont mises & niveau par rapport a du contenu SD (définition

standard).

* Réglez la résolution de sortie vidéo du décodeur cable/baitier décodeur sur 1080i ou 720p.

¢ \eillez a respecter la distance minimale recommandée entre vous et le téléviseur (distance basée sur
la taille et la définition du signal).

L'image est déformée : macrobloc, petit
bloc, points, pixellisation

e Lacompression de contenu vidéo peut engendrer une déformation de I'image, en particulier pour les
mouvements rapides comme le sport et les films d'action.

¢ Un niveau de signal faible ou de mauvaise qualité peut déformer I'image. Il ne s'agit pas d'un
probleme li¢ au téléviseur.

Couleur incorrecte ou manguante.

e Sivous utilisez une connexion Composant, assurez-vous que les cables Composant sont raccordés
aux prises appropriées. Des raccordements desserrés ou incorrects peuvent engendrer des
problemes au niveau de la couleur ou un écran vide.

La couleur ou la luminosité est de
mauvaise qualité.

* Réglez les options Image dans le menu du téléviseur (accédez au mode Image / Couleur /
Luminosité / Netteté)

* Réglez I'option Mode éco. dans le menu du téléviseur (accédez a MENU - Image - Solution Eco -
Mode éco.)

e Essayez de réinitialiser I'image pour en afficher les parametres par défaut (accédez a MENU - Image
- Réinitialisation de I'image)

Il'y a une ligne pointillée sur les bords de
I'écran.

e Silataille de I'image est définie sur Adapter écran, réglez le paramétre sur 16:9. (P. 16)
e Changez la résolution du décodeur cable/boitier décodeur.

L'image est en noir et blanc.

e Sivous utilisez une entrée composite AV, connectez le cable vidéo (jaune) au connecteur vert de
I'entrée composant 1 du téléviseur.

Lors d'un changement de chaine, I'image
se bloque, est déformée ou s'affiche avec
un léger décalage.

e En cas de raccordement a un décodeur céble, essayez de réinitialiser ce dernier. Rebranchez le
cordon d'alimentation secteur et patientez jusqu'au redémarrage du décodeur cable. Cette opération
peut prendre jusqu'a 20 minutes.

* Réglez la résolution de sortie du décodeur cable sur 1080i ou 720p.

Qualité sonore

Exécutez tout d'abord le Test du son pour vérifier que le systéme audio de votre téléviseur fonctionne
correctement.

(Accédez a MENU - Assistance - Diagnostic automatique - Test du son) (P. 21)

Si le systéme audio fonctionne correctement, le probleme lié au son peut provenir de la source ou du
signal.

IIn'y a aucun son ou celui-ci est trop faible
au volume maximum.

o \frifiez le volume de I'appareil externe connecté a votre téléviseur.

La qualité d'image est bonne, mais aucun
son n'est émis.

e Réglez I'option Sélection Haut-parleur sur Haut-parleur TV dans le menu Son. (P. 18)

e Sivous utilisez un appareil externe, assurez-vous que les cables audio sont raccordés aux prises
d'entrée audio appropriées du téléviseur.

e Sivous utilisez un appareil externe, vérifiez I'option de sortie audio de I'appareil connecté (il se peut,
par exemple, que vous deviez définir I'option audio de votre décodeur cable sur HDMI si vous utilisez
une connexion HDMI).

e Sivous utilisez un cable DVI-HDMI, un céble audio distinct est requis.

e Sivotre téléviseur est équipé d'une prise casque, assurez-vous que rien n'y est connecté.

Les haut-parleurs émettent un son
inhabituel.

o \frifiez les connexions des cables. Vérifiez qu'aucun cable vidéo n'est raccordé a une entrée audio.
*  Pour les connexions de télédistribution ou antenne, vérifiez I'intensité du signal. Un niveau de signal
faible peut provoquer une distorsion sonore.
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Informations supplementaires

Problemes

| Solutions et explications

Aucune image, aucune vidéo

Le téléviseur ne s'allume pas.

Vérifiez que le cordon d'alimentation secteur est branché correctement sur la prise murale et sur le
téléviseur.

Veérifiez que la prise murale est opérationnelle.

Essayez d'appuyer sur le bouton POWER du téléviseur pour vous assurer que le probléme n'est pas
dd a la télécommande. Si le téléviseur s'allume, reportez-vous au probleme "La télécommande ne
fonctionne pas" ci-apres.

Le téléviseur s'éteint automatiquement.

Vérifiez que la fonction Veille est réglée sur Arrét dans le menu Configuration. (P. 19)

Sivotre PC est connecté au téléviseur, vérifiez les parametres d'alimentation de votre PC.

Veérifiez que le cordon d'alimentation secteur est branché correctement sur la prise murale et sur le
téléviseur.

Lorsque vous regardez la télévision sur une connexion de télédistribution ou antenne, le téléviseur
s'éteint apres 10 a 15 minutes en I'absence de signal.

Aucune image / vidéo n’est affichée.

Vérifiez le raccordement des cables (retirez tous les cables connectés au téléviseur et aux appareils
externes, puis rebranchez-les).

Réglez les sorties vidéo de vos périphériques externes (décodeur cable / bottier décodeur, lecteur
DVD, lecteur Blu-ray, etc.) pour faire correspondre les connexions a I'entrée du téléviseur. Par
exemple, si la sortie d'un périphérique externe est HDMI, vous devez établir une connexion avec une
entrée HDMI du téléviseur.

Veérifiez que les appareils connectés sont sous tension.

Veillez a sélectionner la source appropriée du téléviseur en appuyant sur le bouton SOURCE de la
télécommande du téléviseur.

Connexion RF (cable/antenne)

Le téléviseur ne regoit pas toutes les
chaines.

Veérifiez que le cable de I'antenne est raccordé correctement.

Essayez la fonction Plug & Play (configuration initiale) pour ajouter des chaines disponibles a la liste.
Accédez a MENU - Configuration - Plug & Play (configuration initiale) et attendez que toutes les
chaines disponibles soient mémorisées.

Vérifiez que I'antenne est positionnée correctement.

L'image est déformée : macrobloc, petit
bloc, points, pixellisation

La compression de contenu vidéo peut provoquer une déformation de I'image, en particulier pour les
mouvements rapides comme le sport et les films d'action.
Un niveau de signal faible peut déformer I'image. Il ne s'agit pas d'un probleme li¢ au téléviseur.

Connexion PC

Le message "Mode non pris en charge"
est affiché.

Réglez la fréquence et la résolution de sortie de votre PC, de telle sorte que ces paramétres
correspondent aux résolutions prises en charge par le téléviseur. (P. 22)

"PC" reste affiché dans la liste Source,
méme si aucun ordinateur n'est connecté.

Cela est tout a fait normal ; la mention "PC" apparait toujours dans la liste Source.

La qualité de la vidéo est bonne, mais
aucun son n'est émis.

Sivous utilisez une connexion HDMI, vérifiez le paramétre de sortie audio sur votre PC.

Autres

L'image ne s'affiche pas en mode plein
écran.

Des barres noires s'affichent de chaque c6té des chaines HD lors de ['affichage de contenu SD (4:3)
mis & niveau.

Des barres noires s'affichent en haut et en bas des films dont le format d'image est différent de celui
de votre téléviseur.

Définissez les options de taille de I'image de votre appareil externe ou téléviseur sur Plein écran.

La télécommande ne fonctionne pas.

Remplacez les piles de la télécommande en respectant la polarité (+/-).
Nettoyez la lentille de la télécommande.
Essayez de diriger directement la télécommande vers le téléviseur a une distance de 1,5a 1,8 m.

La télécommande du décodeur cable/
bottier décodeur ne permet pas d'allumer
ou d'éteindre le téléviseur, ni de régler le
volume.

Programmez la télécommande du décodeur cable/baitier décodeur de telle sorte qu'elle puisse
commander le téléviseur. Consultez le mode d'emploi du décodeur cable/bottier décodeur pour
obtenir le code du téléviseur SAMSUNG.

Le message "Mode non pris en charge"
est affiché.

Vérifiez la résolution prise en charge par le téléviseur et réglez la résolution de sortie du périphérique
externe en conséquence. Reportez-vous aux paramétres de résolution a la page 9 du présent manuel.

Une odeur de plastique se dégage du
téléviseur.

Cette odeur est normale et s'atténuera avec le temps.

L'option Informations de signal du
téléviseur n'est pas disponible dans le
menu de test du diagnostic automatique.

Cette fonction n'est disponible qu'avec des chaines numériques diffusées sur une connexion
d'antenne / RF/coaxiale. (P. 21)

Le téléviseur penche sur le coté.

Retirez le support de base du téléviseur et réassemblez-le.

L'assemblage du support de base
s'effectue difficilement.

Veillez a placer le téléviseur sur une surface plane. Sivous ne parvenez pas a retirer les vis du
téléviseur, utilisez un tournevis aimanté.

Le menu des chaines est grisé
(indisponible).

LLe menu Chaine n'est disponible que si la source TV est sélectionnée.
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Problemes

Solutions et explications

Vos parameétres sont perdus apres
30 minutes ou a chaque mise hors tension
du téléviseur.

Sile téléviseur est en mode Démo. magasin, les paramétres audio et vidéo sont réinitialisés toutes
les 30 minutes. Remplacez le mode Démo. magasin par le mode Util. domicile dans la procédure
Plug & Play (configuration initiale). Appuyez sur le bouton SOURCE pour sélectionner le mode TV et
accédez a MENU — Configuration — Plug & Play (configuration initiale) — ENTER (¥

Perte intermittente du signal audio ou
vidéo.

Vérifiez le raccordement des cébles ; rebranchez-les au besoin.

Une perte de I'image ou du son peut étre provoquée par I'utilisation de cables trop rigides ou épais.
Veillez a ce que les cables soient suffisamment souples pour une utilisation a long terme. En cas
d'installation du téléviseur en position murale, nous vous recommandons d'utiliser des cables avec
des connecteurs de 90 °degrés.

Des petites particules sont visibles lorsque
vous observez de prés le bord du cadre
du téléviseur.

Elles font partie de la conception du produit et ne constituent pas un défaut.

Le menu PIP n'est pas disponible.

La fonctionnalité PIP n'est disponible que lorsque vous utilisez une source HDMI, PC ou
Composant.

Le message "Signal brouillé" ou "Signal
faible/Aucun signal" s'affiche.

Sivous utilisez une CARTE CAM (CI/Cl+), vérifiez qu'elle est installée dans la fente de l'interface
commune.
Si le probleme persiste, retirez la CARTE CAM du téléviseur et réintroduisez-la dans la fente.

Le téléviseur s'est rallumé 45 minutes
apres sa mise hors tension.

Cela est tout a fait normal. Le téléviseur exécute, en effet, la fonction de liaison radio (OTA) pour
mettre a niveau le microprogramme téléchargé au cours de son utilisation.

Problemes récurrents liés & I'image/au son.

Veérifiez et modifiez le signal/la source.

Il peut y avoir une réaction entre les
coussinets en caoutchouc situés sur le
support de base et la finition de certains
meubles.

Pour éviter que cela ne se produise, utilisez des coussinets de feutre sur toute surface du téléviseur
en contact direct avec un meuble.

QN Ce téléviseur LCD TFT est équipé d’'un écran constitué de sous-pixels dont la fabrication nécessite une technologie
sophistiquée. Il se peut toutefois que quelques points clairs ou sombres apparaissent a I'écran. lls n‘ont aucune
incidence sur la performance du produit.

I Licence

XJIDOLBY
DIGITAL PLUS
PULSE

Manufactured under license from Dolby Laboratories.
Dolby and the double-D symbol are trademarks of Dolby Laboratories.
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Informations supplementaires

Caractéristiques techniques

Résolution native du panneau

1360 X 768 @ 60 Hz

Conditions ambiantes
Température en service
Humidité en fonctionnement
Température de stockage
Humidité sur le lieu de stockage

10°C a 40°C (50°F a 104°F)
10% a 80%, sans condensation

-20°C 2 45°C (-4°F a 113°F)
5% a95%, sans condensation

Systeme TV

Analogique : en fonction du pays sélectionné
Numérique : DVB-T/DVB-C

Systeme de couleur/vidéo

Analogique : PAL, SECAM, NTSC-4.43, NTSC-3.58, PALGO
Numérique : MPEG-2 MP@ML, MPEG-4, H.264/AVC MP@L3, MP@L4.0, HP@L4.0

Sound System

BG. OK NICAM. MPEGI

HDMIIN

Vidéo : 1080/24p, 1080p, 1080i, 720p, 576p, 576i, 480p, 480i
Audio : PCM linéaire sur deux voies 32/44.1/48 kHz, 16/20/24bits
Entrée audio analogique (HDMI IN uniquement)

Entrée PC
Socle orientable
(Gauche / droite) 0
Nom du modéle LE26C350 LE32C350
Taille de I'écran
(Diagonale) 26 pouces 32 pouces
Son
Sortie 5WX2 5WX2
Dimensions (L x P x H)
Corps 673.3 x 84.0 x 456.0 mm 795.3 x 84.0 x 525.8 mm
Avec socle 673.3 x222.2 x513.4 mm 795.3 x 247.2 x 585.3 mm
Poids
Corps 5.7 kg 71 kg
Avec socle 6.1kg 7.6 kg

N La conception et les spécifications peuvent étre modifiées sans préavis.

A Pour en savoir plus sur l'alimentation et la consommation électrique, consultez I'étiquette apposée sur le produit.
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Las figuras y las ilustraciones de este Manual del usuario se proporcionan como referencia solamente y pueden ser diferentes
del aspecto real del producto. El disefio y las especificaciones del producto estan sujetos a cambios sin previo aviso.

Nota sobre la TV digital

N -

> »

o

o°

Las funciones relacionadas con la TV digital (DVB) sélo estan disponibles en paises o regiones donde se emitan sefales terrestres digitales DVB-T
(MPEG2 y MPEG4 AVC) o donde se tenga acceso a servicios de television por cable compatibles con DVB-C (MPEG2 y MPEG4 AAC). Péngase en
contacto con su distribuidor para conocer si puede recibir sefiales DVB-T o DVB-C.

DVB-T es una norma del consorcio europeo para la transmision de la television digital terrestre y DVB-C lo es para la transmision de la television digital
por cable. Sin embargo, en esta especificacion no se incluyen algunas funciones diferenciadas, como EPG (Guia electrénica de programas), VOD (Video
ala carta) y otras. Por ello, en estos momentos aun no estan disponibles.

Este equipo de television cumple las mas actuales normas de DVB-T y DVB-C, de [agosto de 2008], pero no se garantiza la compatibilidad con futuras
emisiones de television digital terrestre DVB-T y por cable DVB-C.

Segun los paises o regiones donde se utilice este equipo de TV, algunos proveedores de la television por cable pueden cobrar un pago adicional por
este servicio y pueden exigir al usuario su aceptacion de los términos y condiciones de su empresa.

Algunas funciones de television digital pueden no estar disponibles en algunos paises o regiones y DVB-C puede no funcionar correctamente con
algunos proveedores del servicio de cable.

Para obtener mas informacién, péngase en contacto con su centro de atencion al cliente de Samsung.

La calidad de la recepcion de la television puede resultar afectada por las diferencias de los métodos de transmision entre los paises. Compruebe el
funcionamiento del televisor en un distribuidor local de SAMSUNG autorizado o el centro de llamadas de Samsung tanto si se puede mejorar volviendo a
configurar el TV como si no.

Advertencia sobre las imagenes fijas

Evite mostrar en la pantalla imégenes fijas (como archivos de imagenes jpeg) o elementos con imagenes fijas (como logotipos de los programas de television
o con formato de imagen 4:3, barras de cotizaciones o de noticias en la parte inferior de la pantalla, etc). Una visualizacion continuada de una imagen fija
puede causar un desgaste desigual del fésforo de la pantalla, lo que afectara a la calidad de la imagen. Para reducir este riesgo, siga estas recomendaciones:

Evite mostrar el mismo canal de television durante largos periodos de tiempo.

Intente ver siempre las imagenes en pantalla completa, utilice el menu del formato de imagen del televisor para obtener la mejor coincidencia.

Reduzca los valores del brillo y el contraste al minimo necesario para conseguir la calidad de imagen deseada, ya que los valores superiores pueden
acelerar la velocidad del proceso de quemado.

Utilice con frecuencia todas las funciones del televisor disefiadas para reducir la retencion de la imagen y el desgaste de la pantalla; consulte el apartado
adecuado del manual del usuario para obtener mas informacion.

Seguridad en el espacio de instalacion

Mantenga la distancia requerida entre el producto y otros objetos (por ejemplo, paredes) para asegurar la ventilacién adecuada.
En caso contrario, se podria producir un incendio por un incremento de la temperatura interna del producto.

SN
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Cuando utilice un soporte 0 un montaje mural, use solo las piezas proporcionadas por Samsung Electronics.

* Siutiliza piezas proporcionadas por otros fabricantes, podria tener problemas con el producto o éste se podria caer con el riesgo de causar lesiones
personales.

El aspecto puede variar segun el producto.

Instalacion con un soporte Instalacion con un montaje mural

Correcta eliminacion del producto (desechos eléctricos y electrénicos).

(Aplicable en la Unién Europea y otros paises de Europa con sistemas de recogida selectiva)

Esta marca en el producto, los accesorios o la documentacion indica que el producto y los accesorios electrénicos (como
cargador, auricular, cable USB) no se deben desechar junto al resto de la basura doméstica. Para prevenir posibles dafios al
entorno ambiental 0 a las personas por una eliminacion incontrolada, cuando decida desprenderse del aparato debe acudir a un
centro de reciclaje donde se promueve la reutilizacion sostenible de los recursos materiales. Los usuarios particulares pueden
ponerse en contacto con el centro donde adquirieron el aparato o con alguna oficina municipal donde le informaran dénde debe

I depositar el electrodoméstico para su reciclaje. Los comerciantes deben ponerse en contacto con el distribuidor y comprobar los

términos y las condiciones del contrato de compra. Este producto y sus accesorios electrénicos no se deben mezclar con otros
deshechos comerciales para su eliminacion.

Correcta eliminacion de las pilas de este producto

(Aplicable en la Unién Europea y otros paises de Europa con sistemas de recogida de pilas)

Esta marca en las pilas, el manual o el embalaje indica que las pilas de este producto no se deben desechar junto con la

basura doméstica al término de su vida Util. Cuando esté indicado, los simbolos quimicos Hg, Cd o Pb indican que las pilas
contienen mercurio, cadmio o plomo que superan los niveles de referencia de la directiva EC 2006/66. Si las pilas no se eliminan
adecuadamente estas sustancias pueden causar dafos a la salud humana y al medio ambiente. Para proteger los recursos
naturales y promover la reutilizacion de los materiales, separe la pilas de otros tipos de basura doméstica y reciclelas en su sistema
local de recogida gratuita de pilas.
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iCompruebe este simbolo!

SN

Esta funcion se puede utilizar Nota Guia paso a paso
pulsando el botén TOOLS del
mando a distancia.
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Introduccion

RSN Asegurese de que los siguientes elementos se incluyen con el televisor de pantalla LCD. Si falta alguno, pdngase en
contacto con su distribuidor.
™ El color y la forma de los componentes pueden variar segun los modelos.

e Mando a distancia y 2 pilas AAA e Pano de limpieza
e Manual del usuario * Tarjeta de garantia / Guia de seguridad (no
disponible en algunos lugares)

Consulte la guia para instalar el soporte.

@ (M4 X L16)

e Soporte (1unidad) e Tornillos (3 unidades)

Aspecto general del panel de control

™ El color y la forma del producto pueden variar segun el modelo.

Sensor del mando a distancia  Indicador de encendido

SOURCE (= MENU
jo o — -+ (I) « W CHA o

SAMSUNG

Altavoces

& (Power) Enciende y apaga el televisor.

Indicador de encendido Parpadea y se apaga cuando se enciende el aparato y se ilumina en el modo en
espera.
Cambia entre todas las fuentes de entrada disponibles. En el menu de la pantalla,

SOURCE (¥ utilice este botén del mismo modo que harfa con el botén ENTER ($' del mando a
distancia.
Muestra un menu en pantalla , la OSD (visualizacién en pantalla), de las funciones del

MENU .

— -t Ajusta el volumen. En la OSD, utilice estos botones — _f + de igual modo que los
botones €'y » del mando a distancia.

v CH A Cambian los canales En la OSD, utilice estos botones v CH A de igual modo que

los botones ¥ y A del mando a distancia.
Sensor del mando a distancia El mando a distancia debe dirigirse hacia este punto del televisor.

Modo de espera

No deje el televisor en modo de espera durante periodos largos de tiempo (cuando esta de vacaciones, por ejemplo). Aunque
esté apagado contindia consumiendo una pequefia cantidad de energia. Se recomienda desenchufar el cable de alimentacion.

4 Esparol



Aspecto general del mando a distancia

POWER SOURCE
Encender y apagar el televisor. (pag. 6) )

Mostrar y seleccionar las fuentes de video
disponibles. (pag. 10)

Cambiar de canal. @ @ @

Seleccionar alternativamente
Teletext, Double 0 Mix.

Volver al canal anterior.
I PRE-CH|(E9)

Cortar temporalmente el sonido.

Ajustar el volumen. Cambiar de canal.

Mostrar el mend de pantala principal. (pag. 10) Muestra la lista de canales en la pantalla. (pag. 14)

Ver el reproductor multimedia. ———— Visualizar la informacion de la Guia electrénica de

programas (EPG). (pag. 11)

Seleccionar rapidamente las funciones que se

: Mostrar informacién en la pantalla del televisor.
usan con mayor frecuencia.

Seleccionar los elementos del menu en pantalla
y cambiar los valores del menu.

Volver al menu anterior. (pag. 10) Salir del menu. (pag. 10)

Botones en los menus Admin. de canales,
Media Play. oc. (» K Nelfo)
( AD PSizE | [ susr. ,

AD: Seleccion de la descripcion de audio.
(No disponible en algunos lugares) (pag. 18)
P.SIZE: Elegir el tamafio de imagen. (pag. 16)
SUBT.: Visualizar subtitulos digitales (pag. 20)

SAMSUNG

Instalacién de las pilas (tamafo de las pilas: AAA)

2 NOTA

* ¢ Utilice el mando a distancia a menos de 7 metros del
televisor.

* Una luz muy brillante puede afectar al funcionamiento del
mando a distancia. No lo utilice cerca de luces fluorescentes
o de neodn.

* El colory la forma pueden variar segtn el modelo.

.
®eceec®

. .
.
®tececc®
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Introduccion

Conexion de una antena

Cuando el televisor se enciende por primera vez, los valores se inician de forma automatica.

N Preparacion: Conexién del cable de alimentacion y la antena.

Antena VHF/UHF

Cable

Entrada de Alimentacion

Plug & Play (configuracion inicial)

Cuando el televisor se enciende por primera vez, una secuencia de indicaciones en pantalla permite configurar los parametros
basicos. Pulse el botén POWER (). Plug & Play sdlo esta disponible cuando la fuente Entrada esté configurada como TV.

1 Seleccion de un idioma  Pulse los botones A o ¥ y a continuacion pulse el botén ENTER (#.
Seleccione el idioma deseado para la OSD (presentacion en pantalla).

2 Seleccion de Demo Pulse los botones 4 o P y a continuacion pulse el boton ENTER (€'
tiend:ao_ Uso e Seleccione el modo Uso doméstico. El modo Demo tienda se
domeéstico utiliza en los entornos comerciales.

® Recupere la configuracion de la unidad desde Demo tienda a Uso
domeéstico (estandar): Pulse el botdn del volumen del televisor.
Cuando se muestra la OSD del volumen, mantenga pulsado el
boton MENU durante 5 segundos.
3 Seleccion de un pais Pulse los botones A o ¥ y a continuacion pulse el botén ENTER (€.
Seleccione el pais que desee. Sino existe el pais que desea en el mend, seleccione Otros.

RSN Después de seleccionar el pais en el menu del pais, algunos modelos pueden
presentar una opcion adicional para configurar el codigo PIN.
& Para introducir el codigo PIN, 0-0-0-0 no esta disponible.
Seleccion de una Pulse los botones A o ¥ y a continuacion pulse el boton ENTER (€.
antena Permite seleccionar Aérea o Cable.
Seleccion de un canal  Pulse los botones A o ¥ y a continuacion pulse el botén ENTER (¥,

Seleccione la fuente del canal que desee memorizar. Al configurar la fuente de la antena
en Cable, se muestra un paso que le permite asignar valores numeéricos (frecuencias de
los canales) a los canales. Para obtener mas informacion, consulte Canal — Auto Store
(Almacenamiento automatico). (pag. 12)

(&) I 2

™ Pulse el botén ENTER(S en cualquier momento para interrumpir el proceso de

memorizacion.
6 Configuracion del Configure el Modo de reloj automatica 0 manualmente.
Modo de reloj Pulse los botones A o ¥ para seleccionar Auto y a continuacion pulse el botén
ENTER(S'.

7 Visualizacion de la Guia
de conexién HD.

8 Disfrute de su
televisor.

Se muestra el modo de conexién para obtener una mejor calidad de pantalla HD.
Pulse el botén ENTER (.

Si desea reiniciar esta funcion...

Seleccione Configuracién - Plug & Play (configuracion inicial). Escriba su cédigo PIN de 4 digitos. El nimero PIN
predeterminado es “0-0-0-0.” Si desea cambiar el nimero PIN, utilice la funciéon Cambiar PIN.

6 Espafiol



Conexiones

Uso de un cable HDMI/DVI: Conexién HD (hasta 1080p)

Dispositivos disponibles: DVD, reproductor Blu-ray, receptor por cable HD, receptor por satélite HD STB (decodificador),
decodificador, receptor por satélite (STB)

N\

~

T

s o Rojo Blanco IIEIIII IIII:III
o o = L

(Il =[=

X HDMI (DVI) IN / PC / DVI AUDIO IN

¢ Cuando se usa una conexion de cable HDMI/DVI, se debe conectar en el terminal HDMI (DVI) IN. Para

la conexion del cable DVI, use un cable de DVI a HDMI o un adaptador de DVI-HDMI (DVI a HDMI) para la
conexién del video y los terminales PC / DVI AUDIO IN para el audio.

Si se conecta un dispositivo externo como un reproductor DVD/Blu-ray/decodificador/receptor por satélite
STB que admita versiones HDMI anteriores a 1.3, el televisor quizas no funcione normalmente (por ejemplo,
no se muestre la pantalla/no haya sonido/parpadeos molestos/colores anormales).

* Sitras conectar un cable HMDI no hay sonido, compruebe la version HDMI del dispositivo externo.

Si sospecha que es una versién anterior a 1.3, pongase en contacto con el proveedor del dispositivo

para confirmar la version de HDMI y solicitar una actualizacion.

Es aconsejable adquirir un cable certificado HDMI. De lo contrario, la pantalla puede aparecer vacia o
producirse un error de conexion.

J

Uso de un cable de componentes (hasta 1080p) o audio / video (s6lo 480i) y de un cable euroconector (Scart)

Dispositivos disponibles: Reproductor VCR, DVD, Blu-ray, decodificador, receptor por satélite STB

-

@-AwO-0 | @ @ O/VIDES

:

Amarilo  Rojo  Blanco

AUDIO OUT | VIDEO OUT Reproductor Blu-ray

VCR
oo ®

% En el modo Ext., la salida DTV sdlo admite video y audio MPEG SD.
k%\ Para obtener la mejor calidad de imagen, se recomienda la conexion de componentes antes que la conexion A/V'J

Espafiol
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Conexiones

Conexion a un dispositivo de audio

Uso de una conexion de cable éptico o de audio
Dispositivos disponibles: sistema de audio digital, amplificador, sistema Home Theatre DVD

Sistema de audio

digital

2 DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)

* Cuando un sistema de audio digital se conecta al terminal DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL), se reduce el
volumen del televisor y del sistema.

El audio de 5.1 canales esta disponible cuando el televisor se conecta a un dispositivo externo que admite
audio de 5.1 canales.

Cuando el receptor (sistema Home Theatre) esta activado, se puede oir la salida de sonido desde el terminal
optico del televisor. Cuando el televisor recibe una sefial DTV, envia el sonido de 5.1 canales al receptor del
sistema Home Theatre. Cuando la fuente es un componente digital, como un reproductor DVD / Blu-Ray /
receptor de cable o satélite (decodificador), y estad conectada al televisor a través de HDMI, sélo se oye el
sonido de 2 canales del receptor del sistema Home Theatre. Si desea oir el audio de 5.1 canales, conecte el
terminal de la salida de audio digital del reproductor DVD / Blu-ray / decodificador / receptor por satélite STB
directamente al amplificador o al sistema Home Theatre.

Conexion a un PC

Uso de cables HDMI/DVI / D-sub

DvIOUT 'AUDIOOUT

AUDIO OUT PC ouT
® | 29

e = 1=
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Modos de visualizacién (entradas D-Sub y HDMI/DVI) S
La resolucién éptima es 1360 X 768 @ 60 Hz.
L . . . . Frecuencia de reloj de l_’olarid_ad de g
Mode Resolucion Frecuencia horizontal (kHz) Frecuencia vertical (Hz) . sincronizacion @
pixeles (MHz) H/V) x
B 640 x 350 31.469 70.086 25.175 +/- %
720 x 400 31.469 70.087 28.322 -/+ 7]
MAG 640 x 480 35.000 66.667 30.240 -/-
832 x 624 49.726 74.551 57.284 -/-
31.469 59.940 25175 -/-
640 x 480 37.861 72.809 31.500 -/-
37.500 75.000 31.500 -/-
37.879 60.317 40.000 +/+
800 x 600 48.077 72.188 50.000 +/+
VESA DMT 46.875 75.000 49.500 +/+
48.363 60.004 65.000 -/-
1024 x 768 56.476 70.069 75.000 -/-
60.023 75.029 78.750 +/+
1280 x 720 45.000 60.000 74.250 +/+
1360 x 768 47.712 60.015 85.500 +/+
VESA CVT 720 x 576 35.910 59.950 32.750 -/ +
1280 x 720 56.456 74777 95.750 -/ +
VESA GTF 1280 x 720 52.500 70.000 89.040 -/ +
AN NOTA

* En una conexion de cable HDMI/DVI, se debe conectar en el terminal HDMI (DVI) IN.

* No se admite el modo entrelazado.

* El aparato puede funcionar incorrectamente si se selecciona un formato de video que no sea estandar.
* Los modos Independiente y Compuesto no se admiten. SOG (Sincr. en verde) no se admite.

Ranura de las CONEXIONES COMMON INTERFACE

Para ver canales de pago se debe insertar una “TARJETA Cl o Cl+”.

Sino se inserta una “TARJETA Cl o Cl+” algunos canales
mostraran el mensaje de “Scrambled Signal (Senal codificada)”.
En 2 0 3 minutos aparecera en la pantalla la informacion del
enlace que contiene un nimero telefénico, un identificador

de ‘TARJETA Cl o Cl+’, un identificador del sistema y demas
informacion. Si aparece un mensaje de error, pongase en .
contacto con su proveedor de servicios. R .
Si ha terminado la configuracion de la informacion del canal, & ‘ o
aparecera el mensaje “Updating Completed (Actualiz. completa)”, Teeiee’
indicando que la lista de canales ya se ha actualizado.

s

a
o
2
H
[}
2
2
=
2
=
2]

w@dvd 1D

2 NOTA

* Debe obtener una “TARJETA Cl o Cl+” en un proveedor local de servicios.

* Pararetirar la “TARJETA Cl o Cl+", extraigala cuidadosamente con las manos, puesto que si cae al suelo se puede
danar.

Inserte la “TARJETA Cl o Cl+” en la direccion marcada sobre ella.

* La ubicacion de la ranura COMMON INTERFACE puede variar segun los modelos.

La “TARJETA Cl o Cl+" no se admite en algunos paises o zonas; consulte a su distribuidor local.

Si tiene cualquier problema, pdngase en contacto con un proveedor del servicio.

Esparol 9



Conexiones

Cambio de la fuente de entrada

Lista de fuentes

Uselo para seleccionar TV u otras fuentes
de entrada externas como reproductores
de DVD/Blu-ray/decodificadores/receptores
por satélite STB conectados al televisor.

B TV/Ext./AV/Component/PC/

HDMI/DVI / USB

N En Fuentes, se resaltan las

entradas conectadas.

N Ext. y PC siempre estan activados.

Funciones basicas

Como desplazarse por los menus

Antes de usar el televisor, siga los pasos siguientes para
conocer como explorar el menu y seleccionar y ajustar las

diversas funciones.

= - rreuu

. @&,

Boton MENU: Muestra el menu principal de la pantalla.

Botones ENTER [(#' / direccionales: Mueva el cursor y
seleccione una opcion. Confirme la configuracion.

Botén RETURN: Vuelve al menu anterior.

e ©0

10 Esparfol

Botén EXIT: Sale del menu en pantalla.

i@

Editar nombre

B VCR/DVD/ Cable STB/ Satélite STB / PVR STB /
Receptor AV / Juego / Videocamara / PC / DVI PC
/ Dispositivos DVI / TV / IPTV / Blu-ray / HD DVD
/ DMA: Dé un nombre al dispositivo conectado en
las tomas de entrada; de esta manera sera mas facil
seleccionar el dispositivo de entrada.

& Cuando se conecta un cable HDMI/DVI al puerto
HDMI (DVI) IN, se debe configurar los modos
DVI PC o Dispositivos DVI en Editar nombre.

Funcionamiento de la OSD (presentacion en pantalla)

El paso de acceso puede variar segun el menu
seleccionado.

3
2

6

MENU [

A/Y
ENTER(#

A/Y

</ »

ENTER(¥

EXIT 3

Las opciones del menu principal se
muestran en la pantalla:

Imagen, Sonido, Canal,
Configuracion, Entrada,
Aplicacion, Asistencia técnica.
Seleccione un icono con los
botones A 0 V.

Pulse ENTER (¥ para acceder al
menu secundario.

Seleccione un menu secundario
con los botones A 0 V.

Ajuste el valor de un elemento con
los botones « o ». El ajuste de

la visualizacién en pantalla puede
variar segun el menu seleccionado.
Pulse el boton ENTER (¥ para
completar la configuracion.

Pulse EXIT.



Uso del boton INFO (Guia actual y proxima)

La pantalla identifica el canal actual y el
estado de algunos ajustes de audio-video.
La Now & Next guide (Guia actual y proxima)
muestra la informacion de la programacion
diaria de cada canal de television de
acuerdo con la hora de emision. |
e Desplacese con 4, » para ver la N
informacion de un programa mientras
ve un canal.
e Desplacese con A, ¥ para ver la informacién de otros
canales. Si desea ir al canal actualmente seleccionado,
pulse el boton ENTER (€.

7y

abcl 18:11 Thu 6 Jan
DTV Air Life On Venus Avenue 1800 ~6:00 nmmmm

Unclassified [¥Watch
1 5 No Detaild Information B Informacion
Planificacion de la television

Guia

La informacién de la Guia electrénica

de programas (EPG) la proporcionan

las emisoras. Mediante la planificacion

de la programacion proporcionada por
las emisoras, se puede especificar por
adelantado el programa que se desea ver
de modo que a la hora especificada el
televisor cambie automaticamente al canal \ {
del programa seleccionado. Las entradas

de los programas pueden aparecer vacias o desfasadas
segun el estado del canal.

Uso de la vista del canal

A DTV Air 800 five
2 Home and Away
18:00 - 18:30
Drama
Dani is devastated when scott makes clear his views on marriage...

oda 8:00 - 19:00 9:00 - 20:00
Discove American Chopper | Tine Team
& Programmes resume at 06:00
800 e Home and... | ®Family Affairs [ Fiv... [ ®Dark Angel |
e No Information
QVC Selection
R4D No Information

Uso de la vista planificada

DTV Air 800 five
Family Affairs
18:00 - 18:30
Drama

Tanya confesses all to a stunned Babs. Conrad is anxious to hear...

@0

Today
Today

®Family Affairs
®Dark Angel

& Modo Vista Informacion ' Cancelar

I Rojo (Modo Vista): Ver la lista de programas que se
estan emitiendo o se van a emitir.

Amarillo (+24 horas): Ver la lista de los programas que
se van a emitir al cabo de 24 horas.

[ Azul (Modo can): Seleccione el tipo de canales que
desee ver en la ventana Vista can..

— El'modo del canal varia segun el origen de la antena.
(Informacion): Muestra detalles del programa
seleccionado.

{ (Pagina): Permite ir a la pagina anterior/siguiente.
Boton ENTER (¥

— Cuando se selecciona el programa actual, se puede
ver el programa seleccionado.

— Cuando se selecciona un programa futuro, se puede
reservar el programa seleccionado. Para cancelar una
programacion, vuelva a pulsar el boton ENTER ($' y
seleccione Cancelar programaciones.

Esparnol 1 1
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Funciones basicas

Administrador de canales

Borrar o establecer los canales favoritos y usar la guia de
programas de las emisiones digitales. Seleccione un canal
en las pantallas Canales, Mis canales o Programado.

v 1 1futech
¥ 24ore.tv

Radio BBC World
Data/Other 2% bid-up.tv

Pl Boonerang
gu 32 Cartoon Nwk

5 Class News
@ Coming Soon
Discovery

A Antena B Zoom M Seleccionar C Pagina 4 Herramientas

| Canales: Muestra la lista de canales segun el tipo
de canal.

B 9 Mis canales: Muestra el grupo del canal.

| @ Programado: Muestra todos los programas
reservados actualmente.

Q2 Uso de los botones de colores con el Admin. de
canales
* [ Rojo (Antenna): Elija entre Aérea o Cable.

* @ Verde (Zoom): Aumenta o disminuye el nimero
del canal.

Amarillo (Seleccionar): Seleccione los canales
que desee y pulse el botén amarillo para configurar
todos los canales seleccionados al mismo tiempo.
La marca v aparece a la izquierda de los canales
seleccionados.

0 (Pagina): Vaya a la pagina anterior o siguiente.

* 4] (Herramientas): Muestra el menu de opciones
Admin. de canales. (Los menus de las opciones
pueden cambiar, dependiendo de la situacion.)

Iconos de la pantalla de estado del canal

Iconos | Funcion

Canal analdgico.

Canal seleccionado.

Canal configurado como favorito.

Programa que se esta emitiendo.

Canal blogueado.

oDk e« H

Programa reservado.
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I Uso de los canales favoritos

¥ Mis canales

(Admin. de canales)
Muestra todos los canales favoritos.
B Editar mis canales QEY%EYE) : Puede establecer los

canales seleccionados que desee agrupar como canales
favoritos.

Q) Se mostraré el simbolo “@” y el canal se configurara
como favorito.
1. Seleccione un canal y pulse el botén TOOLS.

2. Anada o borre un canal del grupo de canales que
deseeentre 1,2,3y 4.
¢ Es posible seleccionar uno 0 mas grupos.

3. Después de cambiar la configuracion, la lista
de canales de cada grupo se puede ver en Mis
canales.

v 1 1futech
v 2 ¥ 24ore.tv

Editar Mis canales

. Bloquear
Radio Borrar

Data/Other 23 Deseleccionar todo
Anangu e Seleccionar todos

Class News
@ Coming Soon
Discovery

Mentu de canales

I Sintonizacion de los canales

Antena (Aérea / Cable)

Antes de empezar a memorizar los canales disponibles,
debe indicar el tipo de origen de la sefial conectada al
televisor (es decir, aérea o sistema de cable).

Pais

Aparece la pantalla para la introduccion del nimero PIN.
Escriba su cédigo PIN de 4 digitos.

B Canal digital: Cambie el pais de los canales digitales.

B Canal analdgico: Cambie el pais de los canales
analdgicos.



Almacenamiento automatico

Busca un canal automaticamente y lo guarda en el televisor.

N Puede que los numeros de programa asignados
automaticamente no correspondan a los nimeros
de programa reales o deseados. Si el canal esta
blogqueado con la funcion Bloqueo nifos aparece la
ventana para la introduccion del codigo PIN.

B Fuente de la antena (aérea / cable): Seleccione la
fuente de antena que desee memorizar.

B Fuente del canal (digital y analégico / digital /
analdgico): Seleccione la fuente del canal que desea
memorizar.

Cuando seleccione Cable — Digital y Analégico o
Digital: Proporcione un valor para explorar los canales
de cable.

Modo de busqueda (completa / red / rapida): Busca
todos los canales de las emisoras activas y los guarda
en el televisor.

QN Sise establece Rapida, se puede configurar
manualmente Red, ID red, Frecuencia,
Modulacién, Velocidad simbolos pulsando el
botén del mando a distancia.

Red (auto / manual): Selecciona el modo de
configuracion de ID red entre Auto o Manual.

ID de red: Cuando Red esta establecido en Manual, se
puede configurar ID Red con los botones numéricos.

Frecuencia: Muestra la frecuencia del canal. (es
diferente en cada pais)

Modulacién: Muestra los valores de modulacién
disponibles.

Velocidad simbolos: Muestra las velocidades de
simbolo disponibles.

Almacenamiento manual

Busca un canal manualmente y lo guarda en el televisor.

2 Si el canal esta blogueado con la funcién Bloqueo
nifos aparece la ventana para la introduccién del
cédigo PIN.

B Canal digital (Canal, Frecuencia, Ancho de banda):
(disponible en el modo DTV) Cuando la busqueda ha
finalizado, los canales se actualizan en la lista de canales.

Al seleccionar Antena — Aérea: Canal, Frecuencia,
Ancho de banda.

® Cuando se selecciona Antena — Cable: Frecuencia,
Modulacién, Velocidad simbolos.

B Canal analégico (programa, sistema de color,
sistema de sonido, canal, buscar): Si se produce
un sonido anormal 0 no se produce sonido, vuelva a
seleccionar el estandar de sonido adecuado.

& Modo de canal

* P (modo de programa): Al finalizar la sintonizacion,
las estaciones de emision de su zona se habran
asignado a los nimeros de posiciéon comprendidos
entre PO y P99. Puede seleccionar un canal
introduciendo el nimero de posicién en este modo.

¢ C (modo de canal aéreo)/S (modo de canal por
cable): Estos dos modos permiten seleccionar un
canal introduciendo el numero asignado a cada
emisora aérea o por cable.

l Edicion de canales

Menu de opciones del administrador de canales

(Admin. de canales)
1. Seleccione un canal y pulse el botén TOOLS.

2. Edite el nombre o el nimero del canal mediante los
menus Editar nombre canal o Editar nUmero canal.

B Editar nombre canal (solo canales analdgicos): Asigne
un nombre de canal personal.

B Editar numero canal (solo canales digitales): Edite el
numero pulsando los botones numéricos.

l Otras funciones

Opciones de busqueda de cable

(segun el pais)

Establece opciones adicionales de blsqueda, como la
frecuencia y la velocidad de simbolos para la busqueda de
red por cable.

B Frecuencia inicio/Frecuencia parada: Configure la
frecuencia de inicio o de parada (es diferente en cada
pais)

B Modulacién: Muestra los valores de modulacion
disponibles.

B Velocidad simbolos: Muestra las velocidades de

simbolo disponibles.
Esparnol 1 3
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Funciones basicas

Menu de opciones del administrador de canales

(Admin. de canales)

Establezca cada canal mediante las opciones del menu

Admin. de canales (Bloquear / Desbloquear, Visual. con

temp, Ordenar, Borrar, Seleccionar todos / Deseleccionar

todos). Los elementos del menu de opciones pueden variar

segun el estado del canal.

1. Seleccione un canal y pulse el botén TOOLS.

2. Seleccione una funcién y cambie la configuracion.

B Bloquear / Desbloquear: Se puede bloguear un canal
para que no se pueda seleccionar ni visualizar.

2 NOTA

* Esta funcion esta disponible sélo cuando Bloqueo
nifnos esta configurado como Activado.

¢ Aparece la pantalla para la introduccion del
numero PIN. Escriba un nimero de 4 digitos,
el predeterminado es “0-0-0-0". Cambie el PIN
mediante la opcion Cambiar PIN

B Visual. con temp: Se puede establecer que el canal

que se desee se muestre automaticamente a una hora

determinada. Para utilizar esta funcion, en primer lugar

configure la hora actual.

A Cuando se ha seleccionado un canal digital, pulse
el botén B para ver el programa digital.

B Ordenar (solo canales analdgicos): Esta operacion
permite cambiar los nimeros de programa de los
canales memorizados. Puede que sea necesario
realizarla después de la memorizacién automatica.

B Borrar: Puede suprimir un canal para que se muestren
los canales que desee.

B Seleccionar todos / Deseleccionar todos: Seleccione
0 deseleccione todos los canales seleccionados en el
administrador de canales.

@ Programado

(Admin. de canales)

Puede ver, modificar o borrar un programa que haya

reservado para ver.

B Cambiar informacién: Cambie un programa que haya
reservado para ver.

B Cancelar programaciones: Cancele un programa que
haya reservado para ver.

B Informacién: Muestre un programa que haya reservado
para ver. (También puede cambiar la informacién de la
reserva.)

B Seleccionar todos / Deseleccionar todos: Seleccione
0 deseleccione todos los programas reservados.

Lista de canales

Puede ver todos los canales encontrados.

CHLIST
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Transfer. lista canales

Importa o exporta la asignacion del canal. Para utilizar esta

funcién se debe conectar un dispositivo USB.

RS Aparece la pantalla para la introduccion del nimero
PIN. Escriba su codigo PIN de 4 digitos.

S\ codigo PIN predeterminado para un televisor nuevo
es ‘0-0-0-0.

B Importar de USB: Importar la lista de canales del USB.

B Exportar a USB: Exportar la lista de canales a USB.

Sintonizacion fina

(s6lo canales analdgicos)

Si la sefial es débil o esta distorsionada, realice manualmente

la sintonizacion fina del canal.

& Los canales bien sintonizados estan marcados con un
asterisco “*”.

& Para reiniciar la sintonizacién fina, seleccione Restab..

Menu de la imagen

Cambio del modo de imagen
preseleccionado

Modo

Seleccione el tipo de imagen preferido.

B Dinamico: Adecuado para un entorno iluminado.
B Estandar: Adecuado para un entorno normal.

B Pelicula: Adecuado para ver peliculas en un entorno
0sCuro.

l Ajuste de la configuracion de la imagen

Luz de fondo / Contraste / Brillo / Nitidez
/ Color / Matiz (V/R)

El televisor tiene diferentes opciones de configuracion para
controlar la calidad de la imagen.
XN NOTA
* Enlos modos analdgicos TV, Ext., AV del sistema
PAL, no se puede usar la funcion Matiz (V/R).
* En el modo PC, sdlo se pueden realizar cambios en
las opciones Luz de fondo, Contraste y Brillo.
* La configuracion de cada dispositivo externo
conectado al televisor se puede ajustar y guardar.
* Sise disminuye el brillo de la imagen se reduce el
consuno de energia.



Detalle de sombras (-2~+2): Aumente el brillo de las
imagenes oscuras.

A Inhabilitado en el modo PC.
Gamma: Ajuste la intensidad del color primario.

Soélo modo RGB (Desactivado / Rojo / Verde / Azul):
Se puede ajustar Color o Matiz del Rojo, Verde o Azul
de la imagen de un dispositivo externo (reproductor
DVD, sistema Home Theatre, etc.).

I Soluciones econdémicas u

Solucion ECO -

B Ahorro de energia (Desactivado / Bajo / Medio / Alto
/ Imagen desact. / Automatico) (llEFa) : Ajuste el
brillo del televisor para reducir el consumo de energia.
Si se selecciona Imagen desact., la pantalla se apaga,
pero se oye el sonido. Pulse cualquier botdn, excepto el n
del volumen, para encender la pantalla.

[}
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Gama de colores (Automatico / Nativo): Ajuste la
gama de colores disponibles para crear la imagen.
B Espera sin sefal (Desactivado / 15 min / 30 min / n

60 min): Activa el modo de espera, tras un estado

de “Sin sefial” o “Comprobar cable sefal” durante

un periodo de tiempo especificado por el usuario.

QN Deshabilitado cuando el PC esté en el modo de
ahorro de energia.

Balance de blanco: Ajuste la temperatura del color
para obtener una imagen mas natural.

Rojo - / Verde - / Azul -: Ajuste la intensidad de cada
color (rojo, verde, azul).

Rojo + / Verde + /Azul +: Ajuste la luminosidad de cada
color (rojo, verde, azul).

Restab.: Restablece los valores predeterminados de

I Cambio de las opciones de la imagen
Balance de blanco.

B Tono de piel: Mejore el tono rosado de “Tono de piel.”

ConflguraC|on avanzada B Mejora del borde (Desactivado / Activado): Mejora los

(disponible en los modos Estandar / Pelicula bordes del objeto.

Se puede ajustar detalladamente la configuracion de la

pantalla, incluidos el color y el contraste. Opciones de imagen
N En el modo PC, solo se pueden cambiar Contraste
dinamico, Gamma y Balance de blanco. 3 En el modo PC sélo se pueden cambiar Tono color,

Tamano y Tiempo protec. autom.

~ Configuracién avanzada

~ Opciones de imagen_
| Tono del negro : Desactivado > |
Contraste dinamico  : Medio [Tono color : Normal >
Detalle de sombras ~ : 0 Tamatio 1169
Gamma 0 Modo Pantalla :16:9
S6lo modo RGB - Desactivado Filtro ruido digit. : Automatico
Gama de colores - Nativo Filtro ruido MPEG : Automatico
N.neg HDMI : Normal
Balance de blanco
v Modo de pelicula : Desactivado
4 Mover ([ Entrar 9 Volver V4

4 Mover (@ Entrar 'O Volver
B Tono del negro (Desactivado / Oscuro / Mas oscuro
/ El mas oscuro): Seleccione el nivel de negro para u
ajustar la profundidad de la pantalla.

Tono color (Frio / Normal / Calido1 / Calido2)

& calido1 o Calido2 se desactivan cuando el modo
de imagen es Dinamico.

N La configuracion de cada dispositivo externo
conectado a una entrada del televisor se puede
ajustar y guardar.

B Contraste dinamico (Desactivado / Bajo / Medio /
Alto): Ajuste el contraste de la pantalla.
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Funciones basicas

B Tamaio: Es posible que el receptor de
satélite o cable tenga también su propia | P.SIZE |
gama de tamanos de pantalla. Sin |-

embargo, es muy aconsejable utilizar el
modo 16:9 la mayorfa de las veces.

Ancho automatico: Ajusta
automaticamente el tamafo de la imagen a la relacion de
aspecto de la pantalla 16:9.

16:9 : Ajusta el tamafo de la imagen a 16:9, para ver los
DVD o las emisiones en formato ancho.

Zoom ancho: Aumenta el tamafo de la imagen méas que
4:3.

RS Ajusta la posicion mediante los botones A, V.

Zoom: Amplia la imagen ancha de 16:9 en sentido vertical
para que la imagen ocupe el tamafo de la pantalla.

ESY Ajusta la posicion o el tamafio mediante los botones
AV

4:3 : Configuracion predeterminada para una pelicula o
una emision normal.

& No vea la television en formato 4:3 durante largos
periodos de tiempo. Los rastros de bordes a la
izquierda, derecha o centro de la pantalla pueden
provocar un desgaste de la pantalla por la retencion
de laimagen que no esta cubierto por la garantia.

Ajuste pantalla: Muestra la imagen completa sin cortes
cuando la entrada de la sefial es HDMI (720p / 1080i /
1080p) o Componente (1080i / 1080p).

2 NOTA

¢ Después de seleccionar Ajuste pantalla en HDMI
(720p / 1080i / 1080p) 0 Componente (1080i / 1080p)
quizés deba centrar la imagen:
1. Pulse los botones € o » para seleccionar Posicion.
2. Pulse el boton ENTER('
3. Pulse los botones A, ¥, € 0 » para mover la imagen.
¢ Segun la fuente de entrada, las opciones de tamafo
de la imagen pueden variar.

Los elementos disponibles pueden diferir segun el
modelo seleccionado.

En el modo PC sélo se pueden ajustar los modos 16:9
y 4:3.

* La configuracion de cada dispositivo externo
conectado a una entrada del televisor se puede ajustar
y guardar.

Si se usa la funcion Ajuste pantalla con la entrada
HDMI 720p, en los laterales superior, inferior, derecho
e izquierdo de la pantalla se cortara 1 linea como en la
funcién de sobreexploracion.

1 6 Espafol

B Modo Pantalla (16:9 / Zoom ancho / Zoom / 4:3): Solo
disponible cuando la imagen esta configurada como
Ancho automatico. Se puede determinar el tamafio de
imagen deseado en el tamafio de imagen panoramica 4:3
WSS o el original. Cada pais europeo requiere un tamano
de imagen diferente.

N No disponible en los modos PC, Componente o
HDMI.

B Filtro ruido digit. (Desactivado / Bajo / Medio / Alto
/ Automatico / Visualizaciéon automatica): Cuando la
sefial de emision es débil pueden aparecer imagenes
fantasmas o estaticas. Seleccione una de estas opciones
hasta que vea la imagen de mejor calidad.

Visualizacion automatica: Cuando se cambian los

canales analdgicos, muestra la intensidad de la sefial.

QN Sélo disponible en los canales analdgicos.

)\ Una barra verde indica que se esta recibiendo la
mejor sefal posible.

B Filtro ruido MPEG (Desactivado / Bajo / Medio / Alto
/ Automatico): Reduce el ruido MPEG para proporcionar
una mejor calidad de imagen.

A Inhabilitado en el modo PC.

B N.neg HDMI (Normal / Bajo): Selecciona el nivel de
negro en la pantalla para ajustar la profundidad de ésta.

> Disponible slo en el modo HDMI (sefiales RGB).

B Modo de pelicula (Desactivado / Auto1 / Auto2):
Configura el televisor para detectar automaticamente
y procesar las sefiales de las peliculas procedentes de
todas las fuentes y ajustar la imagen para conseguir una
calidad dptima.

RS Disponible en TV, AV, COMPONENT (480i / 1080i) y
HDMI (480i / 1080i).

B Tiempo protec. autom. (2 horas / 4 horas / 8 horas
/10 horas / Desactivado) : Si la misma imagen se
mantiene en la pantalla, actuara el protector automatico
de desgaste de pantalla.

Reinicio de la imagen (Aceptar / Cancelar)

Restablece la configuracion predeterminada del modo de la
imagen actual.



I Ajuste del televisor con el ordenador

Defina la fuente de entrada al PC.

Ajuste automatico

Ajusta automaticamente los valores y las posiciones de la
frecuencia y afina la configuracion.

N No disponible en las conexiones a través del cable
HDMI/DVI.

Pantalla

B Grueso / Fino: Elimina o reduce el ruido de la imagen.
Si el ruido no desaparece sdlo con la sintonizacion
fina, realice los ajustes de frecuencia hasta el maximo
(Grueso) y vuelva a realizar la sintonizacion fina.
Después de reducir el ruido, vuelva a ajustar la imagen
para que quede alineada en el centro de la pantalla.

B Position: Ajuste la posicion de la pantalla del PC con los
botones direccionales (A / ¥V / €/ D).

B Restablecer imagen: Restablece la configuracion
predeterminada de la imagen.

Uso del televisor como una pantalla de ordenador (PC)

Configuracion del software del PC (basado en Windows XP)
Segun la version de Windows y la tarjeta de video, las
pantallas reales del PC pueden ser diferentes, en cuyo

caso se aplicara casi siempre la misma informacion de
configuracion basica (En caso contrario, pongase en
contacto con el fabricante del ordenador o con el distribuidor

de Samsung.)
1. Haga clic en “Panel de control” en el menu de inicio de
Windows.

2. Haga clic en “Apariencia y temas” en la ventana “Panel
de control” y aparecera un cuadro de didlogo.

3. Haga clic en “Pantalla” y aparecera una cuadro de
didlogo sobre la pantalla.

4. Vaya ala pestana “Configuracion” en el cuadro de didlogo.

e Configuracion correcta del tamafio (resolucion) [Optima:
1360 x 768 pixeles]

e Siexiste una opcion de frecuencia vertical en el cuadro
de didlogo de configuracion de la pantalla, el valor
correcto es “60” 0 “60 Hz". Si no, haga clic en “Aceptar”
y salga del cuadro de didlogo.

Menu del sonido

Cambio del modo de sonido
preseleccionado

Modo

B Estandar: Selecciona el modo de sonido normal.
B Mdsica: Refuerza la musica por encima de las voces.

B Pelicula: Ofrece el mejor sonido para peliculas.

B Voz clara: Realza las voces respecto de los sonidos.

B Amplificar: Aumenta la intensidad del sonido de
alta frecuencia para permitir una mejor audicion a las
personas con problemas de audicion.

l Ajuste de la configuracion del sonido
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Ecualizador

Ajusta el modo de sonido.

B Balance I/D: Ajusta el balance entre los altavoces
izquierdo y derecho.

B 100Hz / 300Hz / 1kHz / 3kHz / 10kHz (ajuste de ancho
de banda): Ajusta el nivel de frecuencias especificas de
ancho de banda.

B Restab.: Restablece la configuracion del ecualizador.

l Sistemas de sonido, etc.

Virtual Surround (Desactivado / Activado)

Esta funcion proporciona una sensacion de sonido surround
virtual de 5.1 canales a través del par de altavoces o de

los auriculares mediante la tecnologia HRTF (funcion de
transferencia relativa a la cabeza).

) Si Seleccionar altavoz estd establecido como Altavoz
externo, Virtual Surround esta deshabilitado.

Claridad dialogo (Desactivado / Activado)

Esta funcion permite aumentar la intensidad de las voces por
encima de la musica de fondo vy los efectos de sonido a fin
de que el didlogo se pueda oir mas claramente durante la
visualizacion de un programa.

ldioma de audio

(s6lo canales digitales)
Cambie los valores predeterminados para los idiomas del
audio.

) Elidioma disponible puede variar segun la emision.

Formato de audio (MPEG / Dolby
Digital 5.1)

(solo canales digitales)

Cuando el sonido se emite desde un altavoz principal y
un receptor de audio, se puede originar un sonido de eco
debido a las diferencias en la velocidad de decodificacion
entre el altavoz principal y el receptor de audio. En tales
casos, use la funcion Altavoz de TV.

N La opcion del Formato de Audio puede variar segun
la emisora. El sonido Dolby Digital de 5.1 canales sélo
esta disponible cuando se conecta un altavoz externo

mediante un cable dptico.
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Funciones basicas

Descripcioén de audio

(no esta disponible en todas las
localidades) (sdlo canales digitales)
Esta funcion maneja el flujo de audio de
AD (Descripcion de audio) cuando ésta
se envia desde el emisor con el audio
Principal.

B Descripcién de audio (Desactivado / Activado):
Activa y desactiva la funcion de descripcion de audio.

B Volumen: Ajuste el volumen de la descripcion del audio.

Volumen automatico (Desactivado /
Normal / Nocturno)

Para equilibrar el nivel del volumen de cada canal, se ha de

configurar como Normal.

B Nocturno: Este modo proporciona una sensacion de
sonido mejorada en comparacion al modo Normal, ya
que casi no se produce ruido. Es Util por la noche.

Seleccionar altavoz (Altavoz externo /
Altavoz TV)

Debido a las diferencias en la velocidad de decodificacion
entre el altavoz principal y el receptor de audio se puede
originar un eco. En tales casos, establezca TV como Altavoz
externo.

) Cuando Seleccionar altavoz esta establecido como
Altavoz externo, los botones de volumen y MUTE no
funcionan y se limita la configuracion del sonido.

2 Cuando Seleccionar altavoz esté establecido como
Altavoz externo, se debe utilizar esta configuracion.
¢ Altavoz TV: Desactivado, Altavoz externo:

Activado

3 Cuando Seleccionar altavoz esté establecido como
Altavoz de TV, se debe utilizar esta configuracion.
¢ Altavoz TV: Activado, Altavoz externo: Activado

& Sino hay sefal de video, ambos altavoces se silencian.

Configuracion adicional

(s6lo canales digitales)

B Nivel de audio DTV (MPEG/HE-AAC): Esta funcién
permite reducir la disparidad de una sefial de voz (que
es una de las senales recibidas durante las emisiones de
TV digital) al nivel deseado.

™ Segun el tipo de senal de emision, MPEG /
HE-AAC se pueden ajustar entre -10dB y 0dB.

&\ Para subir o bajar el volumen, ajuste entre un
rango de 0y -10 respectivamente.
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B Salida SPDIF: SPDIF (Interfaz digital de Sony Philips)
se utiliza para proporcionar sonido digital, reduciendo
las interferencias entre los altavoces y los distintos
dispositivos digitales, como un reproductor DVD.

Formato audio: Durante la recepcion de una emision
de TV digital se puede seleccionar el formato de salida
de audio digital (SPDIF) entre las opciones PCM, Dolby
Digital o DTS.

% Si se conectan altavoces de 5.1 canales en una
configuracion Doby Digital, se mejora la sensacion
de sonido 3D interactivo.

Retardo de audio: Corrija las discordancias entre audio
y video, cuando vea la television o un video, y escuche
un salida de audio digital mediante un dispositivo
externo, como un receptor AV.

B Dolby Digital Comp (Line/RF): Este funcién minimiza
la disparidad de sefal entre una sefial Doby Digital y
una de voz (por ejemplo, audio MPEG, HE-AAC, sonido
ATV).

& Seleccione Line para obtener un sonido dindmico
y RF para reducir la diferencia entre los sonidos
fuertes y suaves durante la noche.

Line: Establezca el nivel de salida de las senales
superiores o inferiores a -31dB (referencia) en -20dB o
-31dB.

RF: Establezca el nivel de salida de las sefales
superiores o inferiores a -20dB (referencia) en -10dB o
-20dB.

Reinicio del sonido (OK / Cancelar)

Restablece todas las configuraciones de sonido
predeterminadas de fabrica.

l Seleccion del modo de sonido

Cuando se configura Dual I-1l, el modo de sonido actual se
muestra en la pantalla. QieelEFE!

lige .de Dual I-lI Predeterminado
audio
Ao Mono Mono Cambio
) Estéreo | Estéreo «» Mono automatico
estéreo
Dual Dual | < Dual Il Dual |
Mono Mono Cambio
NICAM | Estéreo | Mono « Estéreo automatico
Estéreo M Dual |
Dual ono = bua Dual |
N Dual Il v

Q) Sila sefial de estéreo es débil y el modo cambia de
forma automatica, cambie a mono.

2 S6lo se activa en la sefial de sonido estéreo.

™ Sélo disponible cuando la fuente de Entrada se
configura como TV.



Menu de configuracion

I Configuracion de la hora

Hora

B Reloj: La configuracion del reloj se utiliza en diferentes
funciones del temporizador del televisor.

La hora actual aparecera siempre que se pulse el
boton INFO.
™ Sidesconecta el cable de alimentacion, debe
configurar el reloj de nuevo.
Modo de reloj (automatico/manual)

LS Segun la emisora y la sefial, la hora automatica
no se puede ajustar correctamente. En este caso,
ajuste la hora manualmente.

) La antena debe estar conectada para poder
ajustar la hora automaticamente.

Ajustar hora: Establezca Dia, Mes, Ao, Hora y
Minuto manualmente.

N Solo disponible si Modo de reloj esta configurado
como Manual.

I Uso del temporizador de desconexion

B Temp. de desc. @EFE) : Apaga automaticamente el
televisor tras un periodo de tiempo establecido. (30, 60,
90, 120, 150 y 180 minutos).

N\ Para cancelar Temp. de desc. seleccione
Desactivado.

Activacion y desactivacion del
temporizador

B Temporizador 1 / Temporizador 2 / Temporizador 3:
La activacion y desactivacion del temporizador se puede
configurar de tres maneras. Debe ajustar el reloj en
primer lugar.

Temporizador 1
Hora encendido
« [

Volumen Fuente Antena Canal

10 v ATV 0

Desactivar
v
Hora apagado
-

Desactivar
v

Repetir
Dom  Lun Mar  Mié Jue Vie Séb

Unavez H B BB EERNE

(¥ Entrar 'O Volver

<> Mover & Ajustar

Hora encendido / Hora apagado: Puede configurar la
hora y los minutos y activar o desactivar el temporizador.
(Para activar el temporizador con la configuracion
elegida, establézcalo en Activar.)

Volumen: Configure el nivel de volumen deseado.

Fuente: Seleccione el contenido TV o USB que se

ha de reproducir cuando el televisor se encienda
automaticamente. (USB se puede seleccionar sélo
cuando el dispositivo USB esta conectado al televisor)

Antena (cuando Fuente esta configurado como TV):
Seleccione ATV o DTV.

Canal (cuando Fuente esta configurado como TV):
Permite seleccionar el canal deseado.

Contenido (cuando Fuente esta configurado como
USB): Seleccione una carpeta en el dispositivo USB
que contenga archivos de musica o de fotos que se
han de reproducir cuando el televisor se encienda
automaticamente.

& Sino hay archivos de musica en el dispositivo
USB 0 no se ha seleccionado la carpeta que
contenga los archivos de musica, el temporizador
no funciona correctamente.

™ Sisslo hay un archivo de fotos en el dispositivo
USB, la presentacion no se reproducira.

Si el nombre de la carpeta es demasiado largo,
ésta no se seleccionara.

% CadaUSB que se utiliza esta asignado a su propia
carpeta. Cuando se utiliza mas de un mismo tipo
de USB, asegurese de que la carpeta asignada a
cada dispositivo USB tenga un nombre diferente.

Repetir: Seleccione Una vez, Todos, Lun~Vie, Lun~Sab,
Sab~Dom o Manual para configurarlo como mas le
convenga. Si selecciona Manual, puede configurar el dia
en que desee activar el temporizador.

N Lamarca v indica que se ha seleccionado el dia.

RSN Apagado automatico (sélo disponible cuando el
televisor se ha encendido con el temporizador):
El televisor se apagara automaticamente 3 horas
después de que se haya dejado inactivo para prevenir
un sobrecalentamiento.

seoiseq sauoiounyd €0

g

l Programas de bloqueo

Seguridad

N La pantalla de la entrada del PIN aparece antes que la
pantalla de configuracion.

Escriba un nimero de 4 digitos, el predeterminado es
“0-0-0-0". Cambie el PIN mediante la opcion Cambiar PIN.

B Bloqueo nifos (Desactivado / Activado): Bloquee los
canales en el Admin. de canales para impedir que los
usuarios no autorizados, como los nifios, accedan a
programas inadecuados para ellos.

N Solo disponible cuando la fuente de Entrada se
configura como TV.

B Bloqueo paterno (clasificacion paterna): Impida que
los usuarios no autorizados, como los nifios, accedan a
programas inadecuados para ellos con un cédigo PIN de
4 digitos establecido por el usuario.

Perm. todo: Desbloquea todas las clasificaciones de TV.
% Los elementos de Bloqueo paterno difieren
segun el pais.
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Funciones basicas

B Cambiar codigo: Cambie su numero ID personal
necesario para configurar el televisor.

QN Sihaolvidado el cédigo PIN, pulse los botones del
mando a distancia en la siguiente secuencia para
reiniciar el PIN a “0-0-0-0": POWER (desactivar)
— MUTE - 8 - 2 — 4 — POWER (activar).

l Otras funciones

Idioma

B Idioma del menu: Ajuste el idioma de los menus.

B Idioma del teletexto: Establezca el idioma que desee
para el teletexto.

SN inglés es el idioma predeterminado cuando en
una emision no estéa disponible la seleccion de
idiomas.

B Preferencias (Idioma principal audio / Idioma
secundario audio / Idioma princ. subtitulos / Idioma
sec. subtitulos / Idioma principal del teletexto
/ ldioma secundario del teletexto): Seleccione
un idioma, que sera el predeterminado cuando se
seleccione un canal.

Subtitulos

Use este menu para configurar el modo de

Subtitulos. | SUBT. |

N La funcién de subtitulos no i
esta disponible en los modos
Componente o HDMI.

B Subtitulos (Desactivado / Activado):
Activa o desactiva los subtitulos.

B Modo (Normal / Discap. auditivos): Ajusta el modo de
la funcion de subtitulos.

B Idioma de los subtitulos: Establece el idioma de los
subtitulos.

N siel programa que se esta viendo no admite la
opcion Discap. auditivos, automaticamente se
activa Normal aunque se seleccione Discap.
auditivos.

™ E inglés es el idioma predeterminado cuando en
una emision no esta disponible la seleccion de
idiomas.

Texto digital (Inhabilitar / Habilitar)
(solo Reino Unido)

Si el programa se emite con texto digital, esta opcion esta
activada.
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General

Modo Juego (Desactivado / Activado): Cuando
se conecta una videoconsola como PlayStation™ o
Xbox™, se puede experimentar una sensacion mas
realista al seleccionar el modo de juegos.

2 NOTA

* Precauciones y limitaciones del modo de juego
- Sidesea desconectarse de la consola de
videojuegos y conectarse a otro dispositivo
externo, ajuste la opcion Modo Juego como
Desactivado en el menu de configuracion.
— Sivisualiza el menu de TV en el Modo Juego,
la pantalla tiembla ligeramente.

* Modo Juego no esta disponible en el modo TV 'y PC.
* Tras conectar la consola de videojuegos, configure

Modo Juego como Activado para prevenir una
mala calidad de imagen.

* SiModo Juego se configura como Activado: El
modo Imagen se configura como Estandar vy el de
Sonido como Pelicula.

Transpar. de menu (Brillo/Oscuro): Establezca la
transparencia del menu.

Melodia (Desactivado/Bajo/Medio/Alto): Establezca
que una melodia se oiga cuando el televisor se encienda
0 Se apague.

Interfaz comun

Menu Cl: Permite al usuario realizar selecciones en

el menu CAM proporcionado. Seleccione el menu Cl
segun el menu de la tarjeta PC.

Info. sobre la aplicacion: Vea la informacion sobre el
CAM insertado en la ranura Cl y sobre la “TARJETA Cl o

Cl+” insertada en el CAM. La instalacion del CAM puede
efectuarse con el televisor encendido o apagado.

Puede adquirir el médulo del CAM de Cl por teléfono o
en el distribuidor mas cercano a su domicilio.

Inserte firmemente la “TARJETA Cl o Cl+” en el CAM en
la direccion de la flecha.

Inserte el CAM con la “TARJETA Cl o Cl+” en la ranura
de la interfaz comun en la direccion de la flecha de
modo que quede paralela a la ranura.

Compruebe si se ven imagenes en un canal de sehal
codificada.



I Imagen sobre imagen (PIP)

Menu de asistencia técnica

Autodiagnéstico

El autodiagndstico puede tardar unos segundos; es parte del

funcionamiento normal del televisor.

B Prueba de imagen (Si/ No): Se utiliza para comprobar
si hay problemas con la imagen y si éstos contindan tras
comprobar el patron de color.

B Prueba de sonido (Si/ No): Utilice el sonido de la
melodia incorporada para comprobar si hay problemas
con el sonido.

DN Sino oye sonido en los altavoces del televisor,
antes de realizar la prueba de sonido, asegurese
de que Seleccionar altavoz esté configurado
como Altavoz de TV en el menu Sonido.

QN Lamelodia se oird durante la prueba aunque
Seleccionar altavoz esté establecido como
Altavoz externo o se haya silenciado el sonido con
el botén MUTE.

B Informacion de sefal: (solo canales digitales) La
calidad de la recepcion del canal HDTV es perfecta o
los canales no estan disponibles. Ajuste la antena para
aumentar la intensidad de la senal.

B Solucidén de problemas: Si parece que hay problemas
en el televisor, consulte este apartado.

Q™ Sinose puede aplicar ninguno de los consejos
para solucionar los errores, pongase en contacto
con un centro de asistencia de Samsung.

Actualizacion del software

La Actualizacion del software se puede realizar a través
de una sefal de emision o descargando el Ultimo firmware
desde samsung.com en el dispositivo de memoria USB.

Version actual es el software ya instalado en el televisor.

A\ El software se representa como “Aflo/Mes/Fecha_

Version”.
Actualizacion del software
Version actual 2010/01/18_000001
[PorUsB >
Por canal
Modo suspension Desactivado
Software alternativo B e R

4 Mover [# Entrar O Volver

Instalacién de la version mas actual

B Por USB: Inserte la unidad
USB que contenga el archivo
de la actualizacion del =] _@
firmware descargado desde s
WWW.Samsung.com, en le
televisor. No desconecte
la alimentacion ni extraiga
la unidad USB antes de
finalizar las actualizaciones. %

El televisor se apagara y se i

encendera automaticamente

después de completar la actualizacion del firmware.
Cuando se actualiza el software, la configuracion del
video y del audio que se haya efectuado vuelve a la
configuracion predeterminada. Le aconsejamos que
anote la configuracion para recuperarla faciimente
después de la actualizacion.

Panel posterior del TV

Unidad USB

seoiseq sauoounyd €0

B Por canal: Actualice el software a través de una sefal
de emision.
& Si selecciona esta funcion durante la fase
de transmision del software, éste se busca
automaticamente y se descarga.

N H tiempo necesario para la descarga del software
lo determina el estado de la sefal.

Actualizacion del modo de suspension: A la
hora seleccionada se ejecuta automaticamente una
actualizacion manual. Dado que la alimentacién de la
unidad esta activada internamente, la pantalla LCD
puede encenderse ligeramente. Este fendmeno puede
durar mas de 1 hora mientras la actualizacion del
software se completa.

B Software alternativo (copia de seguridad): Si hay
problemas con el nuevo firmware que afecten al

funcionamiento, puede cambiar el software a la versién
anterior.

% Sise ha cambiado el software, se muestra el
software existente.

Guia de conexion HD

Consulte esta informacion cuando conecte dispositivos
externos al televisor.

Contacto con Samsung

Consulte esta informacion si el televisor no funciona
adecuadamente o si desea actualizar el software. Puede
buscar informacién relacionada con nuestro centro de
llamadas, para descargar los productos y el software.
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Funciones avanzadas

Disfrute de archivos de fotos, musica y peliculas
| MFDM-PI almacenados en un dispositivo de clase de

almacenamiento masivo (MSC) USB o en su PC

MediaPlay

=:Devicename A Cambiar disp. | 1B Modo dispositivo (@ Entrar ' Volver

I Conexion de un dispositivo USB

1. Encienda el televisor. Panel posterior del TV

2. Conecte un dispositivo USB que contenga archivos de fotos o musica al terminal
USB del lateral del televisor.

3. Cuando USB esta conectado al televisor, aparece una ventana emergente.
A continuacion puede seleccionar Media Play.

2 Puede que no funcione correctamente con archivos multimedia sin licencia. <(Q_E—>E|

X Listade lo que debe saber antes de utilizar Media Play Unidad USB
* MTP (Protocolo de transferencia de recursos) no se admite.
* El sistema de archivos admite FAT16, FAT32 y NTFS.

* Ciertos tipos de camara digital USB y dispositivos de audio quizas no sean
compatibles con este televisor.

Media Play sélo admite dispositivos USB de clase de almacenamiento masivo (MSC). MSC es un dispositivo de
clase de almacenamiento masivo sdlo de transporte de gran capacidad. Ejemplos de MSC son las unidades de
almacenamiento en miniatura, los lectores de tarjetas Flash (no se admiten concentradores de USB). Los dispositivos
se deben conectar directamente al puerto USB del televisor.

¢ Antes de conectar el dispositivo al televisor, haga una copia de seguridad de sus archivos para evitar dafios o
pérdidas de datos. SAMSUNG no se hace responsable por cualquier dafio en los archivos o pérdida de datos.

* No desconecte el dispositivo USB mientras se esté cargando.

¢ Cuanto mayor sea la resolucion de la imagen, mas tiempo tardara en visualizarse en la pantalla.

¢ Laresolucion JPEG maxima admitida es 15360 x 8640 pixeles.

¢ Con archivos dafados o que no se admiten, se muestra el mensaje “Formato de archivo no admitido”.

¢ Silos archivos estan ordenados por la vista basica, se pueden mostrar hasta 1000 archivos en cada carpeta.

* Los archivos MP3 con DRM descargados desde un sitio de pago no se pueden reproducir. La tecnologia Gestion
de derechos digitales (DRM) admite la creacién de contenidos, la distribucién y gestion de éstos de modo integrado
y general, incluida la proteccion de los derechos e intereses de los proveedores de los contenidos, la prevencion de
copias ilegales de los contenidos, asi como la gestién de cobros y acuerdos.

¢ Sihay mas de 2 dispositivos PTP conectados, sélo se mostrara uno.

* Si se ha conectado mas dos dispositivos MSC, alguno de ellos puede que no se reconozca. Un dispositivo que exija
mucha energia (mas de 500mA o 5 V), quizas no se admita.

¢ Si se muestra un mensaje de advertencia de sobrealimentacion al conectar o usar un dispositivo USB, es posible

que el dispositivo no se reconozca o que funcione incorrectamente.

Si el televisor no recibe sefal de entrada durante el tiempo establecido en Tiempo protec. autom., se iniciara el

salvapantallas.

Si se utiliza un cable de extension USB, es posible que el dispositivo USB no se reconozca o que los archivos del

dispositivo no se puedan leer.

* Sino se reconoce un dispositivo USB conectado al televisor, la lista de archivos del dispositivo esta dafiada o un
archivo de la lista no se reproduce, conecte el dispositivo USB al ordenador, formatee el dispositivo y compruebe la
conexion.

¢ Siun archivo eliminado del ordenador se puede encontrar todavia cuando se ejecuta Media Play, utilice la funcion
“Vaciar papelera de reciclaje” del ordenador para eliminarlo permanentemente.
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I Pantalla de visualizacion

Vaya al archivo que desee mediante los botones arriba/abajo/derecha/izquierda y, a continuacion, pulse los botones
ENTER (#'. El archivo se reproduce.

N Es compatible con el Modo dispositivo y Método contenido en la pagina de inicio de Media Play.

Informacion:
Puede confirmar el nombre del
archivo seleccionado y el nimero de

archivos y paginas. Seccion de la lista de archivos:

Puede confirmar los archivos y
Music 04 e grupos que se han ordenado
No'singor: g por cada categoria.

Seccién de la lista de clasificacion:
Muestra la norma de clasificacion.

A La norma de clasificacion es
diferente segun los contenidos.

Funcionamiento de los botones

I Rojo (Cambiar disp.): Selecciona un dispositivo conectado.

I Verde (Preferencia): Establece la preferencia del archivo (no se admite en la vista
bésica)

Amarillo (Se leccionar): Selecciona varios archivos de la lista de archivos. Los archivos

seleccionados se marcan con un simbolo.
[ Azul (Clasif.): Seleccione la lista de clasificacion.
#1 Herramientas: Muestra el menu de opciones.

Mdusica

Reproduccién de musica

1. Pulse los botones « o » para seleccionar Musica vy, a continuacion,
pulse el botén ENTER (¥ en el menu Media Play.

2. Pulse los botones «/»/A/V para seleccionar el archivo que desee

[

en la lista. a NMousﬁri.cgJ

3. Pulse los botones ENTER (¥, p i
y . N ~ Music 3
~ Durante la reproduccion de musica, puede realizar bisquedas con | No Siger

los botones €'y ».

3 S6lo se muestran los arch ivos con la extension MP3 y PCM. Los
archivos con otras extensiones no se muestran, aunque se hayan
guardado en el mismo dispositivo USB.

ESN Si, al reproducir archivos MP3, el sonido no se oye correctamente,
ajuste Ecualizador en el menu Sonido. (Un archivo MP3
demasiado modulado puede ocasionar problemas de sonido.)

= Devicename [# Pausa 4p Saltar 7] Herramientas 'O Volver
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Funciones avanzadas

Fotos

Visualizacion de una foto (o una presentacion)

1. Pulse los botones 4 o B para seleccionar Fotos y, a continuacion, pulse el ¥
boton ENTER (¥ en el ment Media Play. %! »Normal Image1024.jpg 1024x768 2010/2/1  3/15
e W = O

2. Pulse los botones «4/»/A/V para seleccionar el archivo que desee en la lista.
3. Pulse los botones ENTER (¥
- Mientras se muestra una lista de fotos, pulse los ENTER (¥' del mando a
distancia para iniciar la presentacion.
- Enla presentacion se usan todos los archivos de la seccion de la lista de
archivos.
— Durante la presentacion, los archivos se muestran en orden a partir del
archivo que se muestra en este momento. \
@ Los archivos de musica se pueden reproducir automaticamente durante la ®: Devicename (3 Pausa 4p Anterior/Siguiente 2 Herramientas '3 Volver
presentacion si Musica de fondo esta configurado como Activado.
% El Modo BGM no se puede cambiar hasta que no haya finalizado la
carga de BGM.

I Reproduccion de varios archivos

Reproduccion de archivos grabados / video / musica / fotos seleccionados

1. Pulse el botén amarillo en la lista de archivos para seleccionar el archivo

que desee. "7 Music  /Music 01.mp3
2. Repita el proceso anterior para seleccionar varios archivos. -
Music 02
% NOTA no singer other no singer
¢ Lamarca (v') aparece a la izquierda de los archivos seleccionados. izl =200 1 nM;z:ﬁ;:r
* Para cancelar la seleccion, pulse de nuevo el boton amarillo. g vuscos il .

* Para cancelar la seleccion de los archivos, pulse el botén TOOLS
y seleccione Deseleccionar todo.

3. Pulse el botén TOOLS vy seleccione Reproducir conten. selec..

Reproduccic')n de grupos de archivos video / musica / fotos ®Devicename A Cambiar disp. €1 Seleccionar B! Clasif. 71 Herramientas

1. Cuando se muestre una lista de archivos, vaya a cualquier archivo del grupo
deseado.

2. Pulse el boton TOOLS y seleccione Rep. gr. act..
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I Funciones adicionales del reproductor multimedia

Clasificacion de la lista de archivos

Pulse el botdn azul en la lista de archivos para ordenarlos.

Categorias Funcién Musica Fotos
: Vista basica Muestra toda la carpeta. Puede ver una foto seleccionando la carpeta. v v
Titulo Ordena y muestra los titulos de archivos por simbolo / nimero / orden alfabético / especial. v v

. Ordena y muestra los archivos por preferencias. Puede cambiar la preferencia del archivo en la
W4 Preferencia seccion de la lista de archivos con el botén verde. v v
'5_3?[ Fecha ultima Ordena y muestra los archivos por la fecha mas reciente. v
ﬁ Fecha primera | Ordena y muestra los archivos por la fecha mas antigua. v
Artista Ordena los archivos de musica por artista y en orden alfabético. v
& Album Ordena los archivos de musica por album y en orden alfabético. v/
Género Ordena los archivos de musica por género. v/
. Animo Ordena los archivos de musica por el tipo de estado de animo. Puede cambiar la informacion del %
tipo de musica.

Mensual Ordena y muestra los archivos de fotos por meses. v
Ment de opciones de reproduccion musica / fotos

Categorias Funcién Musica Fotos
Modo de repeticion Puede reproducir archivos de peliculas o de musica repetidamente. v
_Conflguracmn dela Puede ajustar la configuracién de la imagen. (pag. 14, 15, 16) v
imagen
Con_flguracmn del Puede ajustar la configuracion del sonido. (pag. 17, 18) v v
sonido
Detener presentacion
/ Iniciar visionado Se puede iniciar o detener una presentacion. v
automatico
Vel. secuencia Puede seleccionar la velocidad de presentacion durante la misma. v
Zoom Puede ampliar las imagenes en el modo de pantalla completa. v
Girar Puede girar las imagenes en el modo de pantalla completa. v/
Informacion Puede ver informacion detallada acerca del archivo reproducido. v v/
Config.

Uso del menu de configuracion

B Informacion: Seleccione esta opcion para ver la informacion del dispositivo conectado.

Esparnol 25

SepezueAe sauolound 0




Informacion adicional

La pagina de indice de dicho servicio proporciona informacion sobre el uso de éste. Para que la informacion del teletexto se

visualice correctamente, la recepcion del canal debe ser estable. En caso contrario, puede perderse informacion o algunas

péaginas pueden no visualizarse.

3 Puede cambiar paginas de teletexto pulsando los botones numéricos del mando a distancia.

0 )/[B Gctiver teletexto/

mezcla): Active el modo de

teletexto tras seleccionar el canal

que proporciona el servicio de
teletexto. Pulse dos veces para

superponer el modo de teletexto a

la pantalla de emision actual.

(2] (guardar): Guarde las paginas

del teletexto.

(3] (tamario): Se utiliza para

mostrar caracteres de doble

[0 ] [res

POWER SOURCE

N

|

E)=—o

BRI
[7](e][e]

(avanzar pagina): Muestre la
siguiente pagina del teletexto.

(retroceder pagina): Muestre
la pagina anterior del teletexto.

(indice): Muestre la pagina
de indice (contenido) en cualquier
momento durante la visualizacion

de teletexto.

(mostrar): Muestre el texto
oculto (respuestas a juegos, por

tamano en la parte superior de WUTE H ejemplo). Pulselo de nuevo para
la pantalla. Si desea mostrarlos + m volver a la presentacion normal.
también en la parte inferior, vuelva 9\ cn LIST

a pulsar el botén. Pulselo de @ (cancelar): Muestre la emisién
nuevo una vez para volver a la E—O actual mientras se esta buscando

presentacion normal.

una pagina.

(4] @ (retener) Retenga la 3 & :a 10 Botones de colores (rojo/verde/
presentacion en una pagina @ amarillo/azul): Si una emisora
determinada si ésta esté enlazada utiliza el sistema FASTEXT, los
con varias paginas secundarias distintos temas cubiertos en una
que se muestran automaticamente. pagina de teletexto se codificaran
Para reanudar, vuelva a pulsar el en color y podra seleccionarlos
botdn. \ % pulsando los botones de color.

’3" [ 1) Pulse el correspondiente al tema

(5 (modo): Seleccione el modo

de teletexto (LIST/FLOF).
Silo pulsa en el modo LIST,

cambia al modo de guardar lista.
En dicho modo se puede guardar

la pagina de teletexto en la lista
mediante el botén (guardar).

(6] (pégina secundaria): Muestre

la pagina secundaria disponible.

SAMSUNG

Las paginas de teletexto se organizan en seis categorias:

deseado. La pagina muestra otra
informacion con codigo de color
que se puede seleccionar de la
misma forma. Pulse el botdn del
color correspondiente para ver la
pagina anterior o la siguiente.

Parte  Contenido Parte  Contenido S  E—
A Numero de pagina D Fechay hora.
seleccionado. e
B |dentidad del canal. E Texto.
c Numero de pagina actual o F Informacion de estado. 5

indicaciones de la busqueda. Informacién FASTEXT.
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Instalacion del montaje en la pared

I Instalacion del equipo de montaje mural

Los elementos del montaje mural (se venden por separado) permiten instalar el televisor en una pared.

Si desea mas informacion sobre la instalacion de los componentes para el montaje mural, consulte las instrucciones que se
facilitan con dichos elementos. Si necesita ayuda con la instalacion del soporte mural, pdngase en contacto con un técnico.
Samsung Electronics no se hace responsable de los danos causados al producto o al usuario si éste ha efectuado la
instalacion del televisor.

I Especificaciones del equipo de montaje mural (VESA)

ESN= montaje mural se vende por separado.

Instale el montaje mural en una pared sdlida, perpendicular al suelo. Para colocarlo en otros materiales de construccion,
pdéngase en contacto con el distribuidor més cercano. Si se instala en el techo o en una pared inclinada, puede caerse y
causar graves lesiones personales.

2 NOTA

Samsung Electronics no se hace responsable de los dafios causados al producto o al usuario si éste ha efectuado la
instalacion del televisor.

Las dimensiones estandar de los equipos de montaje mural se muestran en la tabla siguiente.

Al adquirir el equipo de montaje en la pared, también se distribuye un manual de instalacion detallado y todas las
piezas necesarias para el montaje.

No use tornillos con un tamano superior al estandar, ya que pueden causar dafnos en el interior del televisor.

Para montajes murales que no cumplen las especificaciones de tornillos estandar VESA, la longitud de éstos puede
variar dependiendo de las especificaciones.

No use tornillos que no cumplan las especificaciones de tornillos estandar VESA.

No apriete excesivamente los tornillos, ya que podria dahar el producto o provocar la caida de éste con riesgo de
causar lesiones personales. Samsung no se hace responsable de este tipo de accidentes.

Samsung no se hace responsable de dafnos o lesiones personales cuando se usa un montaje mural que no cumple
las especificaciones VESA o si el cliente no sigue las instrucciones de instalacion del producto.

No supere los 15 grados de inclinacion cuando monte este televisor.

I:)arr;lci‘ILactdoe pulgadas Especificz:c*i%r;es g Tornillo estandar Cantidad
19-22 100x 100 "
23~29 200 x 100
LCD-TV 30~40 200 x 200 M6 4
46~55 400 x 400
57~70 800 x 400 M8
80~ 1400 x 800

Si el dispositivo USB mide una longitud igual o superior a 45 mm, puede tocar la pared si se utiliza
con modelos de 26” 0 32” instalados en un montaje mural. Por consiguiente, se recomienda utilizar
un dispositivo USB mas corto.

No instale el equipo de montaje mural mientras el televisor esta encendido. Se podria producir una

descarga eléctrica con riesgo de causar lesiones personales.
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Informacion adicional

El blogueo Kensington es un dispositivo que se utiliza para fijar .
fisicamente el sistema cuando se utiliza en un sitio publico. El aspecto @n. .,
y el método de bloqueo pueden ser diferentes a los que se muestran
en la ilustracion segun el fabricante. Consulte el manual proporcionado
con el blogqueo Kensington para utilizarlo correctamente.

LS Busque el icono “fR” en la parte posterior del televisor. Junto al
icono “f&” hay una ranura Kensington.

1. Introduzca el dispositivo de bloqueo en la ranura Kensington del
TV LCD @y girelo en la direccion de bloqueo @.

2. Conecte el cable del blogueo Kensington @.

3. Fije el blogueo Kensington a la mesa o a un objeto estatico
pesado.

<Opcional>

SN dispositivo de bloqueo debe adquirirse por separado.

A\ La ubicacion del blogueo Kensington puede variar segun los
modelos.

Fijacion del televisor a la pared

Precaucion: Tirar del televisor, empuijarlo o colgarse de él puede provocar su caida. En especial, procure que

A los nifios no se cuelguen del televisor ni lo desestabilicen; éste podria caerse sobre ellos y causarles lesiones
graves o incluso la muerte. Siga las precauciones de seguridad del folleto de seguridad incluido con el producto.
Para mejorar la estabilidad instale un dispositivo antivuelco, como se explica a continuacion.

I Para impedir que el televisor se caiga

N Las grapas, los tornillos y la cadena no se suministran con el
producto; debera adquirirlos por separado.

1. Apriete firmemente las grapas sobre la pared con los tornillos.
Asegurese de que los tornillos estén bien fijados en la pared.

RS Especificaciones de los tornillos
* Televisores LCD de 23-29 pulgadas: M4
* Televisores LCD de 30~40 pulgadas: M6

2. Quite los tornillos de la parte central posterior del televisor y con
ellos monte las grapas en el televisor. o’ ‘e,

3. Monte una cadena fuerte entre las grapas del televisor y de la * °
pared de manera que quede bien tensada.

N\
@

% Compruebe que todas las conexiones estén bien aseguradas. Pared N
Compruébelas periddicamente para detectar cualquier signo ‘. o
de fatiga o de fallo. Si tiene dudas sobre la seguridad de la °e,
instalacion, pongase en contacto con un instalador profesional. Seeecet

QN Instale el televisor cerca de la pared para evitar que caiga hacia
atras.

N Las grapas de la pared han de estar a la misma o a menor altura que las grapas del televisor.
2 Cuando desee mover el televisor debera aflojar la cadena.
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Solucion de problemas

Si tiene algun problema con el televisor, consulte esta lista en primer lugar. Si ninguno de los consejos funciona, visite
“www.samsung.com” y haga clic en Asistencia técnica o llame al centro de atencion al cliente que encontrara en la lista

de la Ultima pagina

Problemas

Soluciones y explicaciones

Calidad de la imagen

En primer lugar, ejecute la Prueba de imagen para confirmar que el televisor muestra correctamente la
imagen de prueba.

(Vaya a MENU - Asistencia técnica - Autodiagnéstico- Prueba de imagen) (pdg. 21)

Si laimagen de la prueba se muestra correctamente, la imagen deficiente puede provenir de la fuente o la
sefial.

La imagen del televisor no se ve tan bien
como en la tienda.

e Sitiene un decodificador por cable analdgico, actualicelo a digital. Utilice un cable HDMI o de
componentes para conseguir una calidad de imagen de alta definicion (HD).

e Suscriptores de cable/satélite: Pruebe con estaciones de alta definicion (HD) en la oferta de canales.

e Conexidn de antena: Pruebe con emisoras de alta definicion (HD) después de ejecutar la
programacion automatica.
A Muchos canales de alta definicién (HD) mejoran los contenidos SD (definicion estandar).

e Ajuste la resolucion de la salida de video del receptor de cable/decodificador en 1080i 0 720p.

¢ Compruebe que esté viendo la television a la distancia minima recomendada segun el tamafio y la
definicion de la sefial.

La imagen se ve distorsionada: error de
macrobloques, microblogues, puntos,
pixelizacion

e Lacompresién de los contenidos de video puede causar imagenes distorsionadas especialmente en
las escenas de movimiento répido, como en los deportes y las peliculas de accion.

e Un nivel de sefial débil o de mala calidad puede causar imagenes distorsionadas. No es un problema
del televisor.

El color es de mala calidad o falta.

e Siutiliza una conexion de componentes, compruebe que los cables de los componentes estén
conectados en los terminales correctos. Las conexiones incorrectas o sueltas pueden originar
problemas en el color 0 que la pantalla se quede en blanco.

El color o el brillo es de mala calidad.

e Ajuste las opciones de Imagen en el menu del TV. (vaya a los modos Imagen / Color / Brillo /
Nitidez)

e Ajuste las opciones de Ahorro de energia en el menu del TV. (vaya a MENU - Imagen - Solucién
econémica - Ahorro de energia)

* Intente reiniciar la imagen para ver la configuracion de imagen predeterminada. (vaya a MENU -
Imagen - Reinicio de la imagen)

Hay una linea de puntos en el borde la
pantalla.

e Sieltamano de la imagen estd establecido en Ajuste pantalla, cambielo a 16:9. (P 16)
o Cambie la resolucion del receptor de cable/decodificador.

La imagen se ve sélo en blanco y negro.

e Siestd utilizando una entrada compuesta AV, conecte el cable de video (amarillo) en el terminal verde
de la entrada 1 de componentes del televisor.

Al cambiar de canal, la imagen se congela,
se ve distorsionada o aparece con retraso.

e Siestd conectado al receptor de cable, reinicie éste Vuelva a conectar el cable de alimentacion y
espere a que el decodificador se reinicie. Puede tardar hasta 20 minutos.
¢ Establezca la resolucion de salida del decodificador de cable en 1080i o 720p.

Calidad del sonido

En primer lugar, ejecute la Prueba de sonido para confirmar que el audio del televisor funciona
correctamente.

(vaya a MENU - Asistencia técnica - Autodiagndstico - Prueba de sonido) (pag. 21)

Si el audio es correcto, el problema del sonido puede provenir de la fuente o la sefial.

No hay sonido o se oye demasiado bajo
con el volumen al maximo.

e Compruebe el volumen del dispositivo externo conectado al televisor.

La imagen es buena pero no hay sonido.

e Configure la opcién Seleccionar altavoz como Altavoz de TV en el menu de sonido. (pag. 18)

e Siutiliza un dispositivo externo, compruebe que los cables de audio estén conectados a los
terminales de entrada de audio correctos del televisor.

e Siutiliza un dispositivo externo, compruebe que la opcién de salida de audio del dispositivo (por
ejemplo, quizés deba cambiar la opcidn de audio del decodificador de cable a HDMI si tiene
conectado HDMI al televisor).

e Sise utiliza un cable DVI a HDMI, se necesita un cable de audio independiente.

e Sieltelevisor tiene un terminal de auriculares, asegurese de que éstos no estén conectados.

Los altavoces hacen un ruido inapropiado.

e Compruebe las conexiones de los cables. Compruebe que no haya un cable de video conectado a
una entrada de audio.

¢ Parala conexion antena/cable, compruebe la potencia de sefal. Un nivel de sefial débil puede causar
distorsiones en el sonido.
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Informacion adicional

Problemas

| Soluciones y explicaciones

No hay imagen, no hay video

El televisor no se enciende.

Compruebe que el cable de alimentacion esté bien conectado en la toma de la pared y en el televisor.
Compruebe que la toma de la pared funciona.

Intente pulsar el boton POWER del televisor para asegurarse de que el problema no estd en el
mando a distancia. Si el televisor se enciende, consulte “El mando a distancia no funciona” a
continuacion.

El televisor se apaga automéaticamente.

Compruebe si la opcion Temp. de desc. esta establecida en Desactivado en el menu
Configuracién. (P 19)

Si el televisor esta conectado a un PC, compruebe la configuracién de la alimentacion de éste.
Compruebe que el cable de alimentacion esté bien conectado en la toma de la pared y en el televisor.
Cuando se Ve la television con una conexion de antena o cable, el televisor se apaga tras 10~15 si
no hay sefal.

No hay imagen/video.

Compruebe las conexiones de los cables (desconecte y vuelva a conectar todos los cables del
televisor y de los dispositivos externos).

Establezca la salida de video de los dispositivos externos (receptor de cable/decodificador, DVD, Blu-
ray, etc.) de modo que coincida con las conexiones de la entrada de TV. Por ejemplo, si la salida de
un dispositivo externo es HDMI, se debe conectar a una entrada HDMI en el televisor.

Compruebe que los dispositivos externos estén encendidos.

Asegurese de seleccionar la fuente correcta del TV pulsando el botén SOURCE del mando a
distancia del televisor.

Conexion RF (Cable/Antena)

El televisor no recibe todos los canales.

Compruebe que el cable de antena esté firmemente conectado.

Ejecute Plug & Play (configuracion inicial) para afadir los canales disponibles a la lista de canales.
Vaya a MENU - Configuracién - Plug & Play (configuracion inicial) y espere a que todos los canales
disponibles se guarden.

Compruebe la posicién de la antena.

La imagen se ve distorsionada: error de
macrobloques, microblogues, puntos,
pixelizacion

La compresion de los contenidos de video puede causar imégenes distorsionadas especialmente en
las escenas de movimiento répido, como en los deportes y las peliculas de accion.
Un nivel de sefial débil puede causar imagenes distorsionadas. No es un problema del televisor.

Conexion de PC

Aparece un mensaje de "Modo no
compatible".

Establezca la frecuencia y la resolucion de salida del PC de modo que coincida con la resolucion
admitida por el televisor. (P 22)

“PC” siempre aparece en la lista de fuentes
aunque el PC no esté conectado.

Esto es normal; “PC” siempre aparece en la lista de fuentes aunque no haya ningin PC conectado.

La imagen es buena pero no hay sonido.

Si utiliza una conexion HDMI, compruebe la configuracion del audio del PC.

Otros

La imagen no se muestra en pantalla
completa.

En cada lado se muestran barras negras en los canales de alta definicion (HD) cuando se muestran
contenidos SD mejorados (4:3).

Barras negras en las partes inferior y superior cuando se ven peliculas que tienen diferentes formatos
que el televisor.

Ajuste la opcion del tamafio de imagen del dispositivo externo o del televisor al modo de pantalla
completa.

El mando a distancia no funciona.

Cambie las pilas del mando a distancia; haga coincidir los polos (+/-).
Limpie la ventana de transmisién del sensor del mando a distancia.
Apunte con el mando a distancia directamente al televisor desde una distancia de 1,5 -2 metros.

El mando a distancia del cable/
decodificador no enciende ni apaga el
televisor ni ajusta el volumen.

Programe el mando a distancia del mando a distancia de cable/decodificador para que haga
funcionar el televisor. Consulte el manual del decodificador de cable/satélite para conocer el codigo
del TV SAMSUNG.

Aparece un mensaje de "Modo no
compatible".

Compruebe la resolucién que admite el televisor y ajuste en consecuencia la resolucion de salida del
dispositivo externo. Consulte como configurar la resolucion en la pagina 9 de este manual.

Se advierte un olor a plastico que proviene
del televisor.

Este olor es normal y desaparece con el tiempo.

La Informacién de sefal del televisor no
esta disponible en el menu de prueba de
autodiagndstico.

Esta funcion sélo esta disponible en los canales digitales con las conexiones de antena (RF/coaxial).
(P 21)

El televisor estd inclinado hacia un lado.

Retire la base del soporte de televisor y vuelva a montarla.

Cuesta montar la base del soporte.

Compruebe que el televisor esté instalado sobre una superficie plana. Si no puede quitar los tornillos
del televisor, utilice un destornillador magnetizado.
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Problemas

Soluciones y explicaciones

El menu del canal se ve de color gris (no
disponible)

El menu Canal sélo esta disponible cuando esta seleccionada la fuente TV.

La configuracion se pierde después de
30 minutos o cada vez que se apaga €l
televisor.

Si el televisor esté en el modo Demo tienda, la configuracion del audio y la imagen se restablecera
cada 30 minutos. Cambie el modo de la configuracion de Demo tienda a Uso doméstico en el
procedimiento Plug & Play (configuracion inicial). Pulse el boton SOURCE para seleccionar el modo
TV, vaya a MENU — Configuracion — Plug & Play (configuracion inicial) - ENTER (€',

Pérdida intermitente de audio o video.

Compruebe las conexiones de los cables y vuelva a conectarlos.

La pérdida de audio o video se puede deber a que los cables son demasiado rigidos o gruesos.
Debe asegurarse de que los cables sean lo suficientemente flexibles para un largo periodo de uso.
En un montaje mural del televisor, es aconsejable utilizar cables con conectores de 90 grados.

Puede ver pequenas particulas si mira de
cerca el borde del marco del televisor

Esto es una particularidad del disefio del producto y no es un defecto.

El menu PIP no esté disponible.

La funcién PIP sdlo esta disponible cuando se utiliza una fuente HDMI, PC o de componentes.

Aparece el mensaje“Sefal codificada” o
“No hay senial / Serial débil”.

Si utiliza una TARJETA (CI/Cl+) en CAM compruebe que esté correctamente insertada en la ranura.
Si persiste el problema, saque la TARJETA CAM del televisor y vuelva a insertarla.

Ha apagado el televisor hace 45 minutos y
se ha vuelto a encender.

Esto es normal. El televisor ejecuta la funcion OTA (en el aire) por si solo a fin de actualizar el frmware
descargado mientras se veia la television.

Hay problemas de imagen/sonido
recurrentes.

Compruebe y cambie la sefial/fuente.

Puede haber una reaccion entre las
almohadillas de amortiguacién de caucho
de la base del soporte y el acabado del
mueble.

Para prevenir esto, utilice aimohadillas de fieltro en cualquier superficie del televisor que entre en
contacto con el mueble.

SN panel LCD TFT utiliza un panel que consta de pixeles de infimo tamafo que requieren de una tecnologia altamente
sofisticada para su fabricacién. No obstante, puede que existan unos cuantos pixeles brillantes u oscuros en la pantalla.
Estos pixeles no influirdn en el rendimiento del aparato.

I Licencia

I DOLBY
DIGITAL PLUS
PULSE

Manufactured under license from Dolby Laboratories.
Dolby and the double-D symbol are trademarks of Dolby Laboratories.
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Informacion adicional

Panel nativo 1360 X 768 @ 60 Hz
Consideraciones medioambientales
Temperatura de funcionamiento 10°C a 40°C (50°F a 104°F)
Humedad de funcionamiento 10% al 80%, sin condensacion
Temperatura de almacenamiento -20°C 2 45°C (-4°F a 113°F)
Humedad de almacenamiento 5% al 95%, sin condensacién
Sistema de television Analdgico: Segun la seleccion del pais
Digital: DVB-T/DVB-C
Sistema de color/video Analdgico: PAL, SECAM, NTSC-4.43, NTSC-3.58, PAL60
Digital: MPEG-2 MP@ML, MPEG-4, H.264/AVC MP@L3, MP@L4.0, HP@L 4.0
Sistema de sonido BG. OK NICAM. MPEGI
HDMI IN Video: 1080/24p, 1080p, 1080i, 720p, 576p, 576i, 480p, 480i

Audio: Lineal de dos canales PCM 32/44.1/48 kHz, 16/20/24bits
Entrada de audio analdgico (s6lo HDMI IN)

Entrada de PC
Soporte giratorio
(Izquierda/derecha) [o}
Nombre del modelo LE26C350 LE32C350
Tamafio de pantalla
(Diagonal) 26 pulgadas 32 pulgadas
Sonido
Salida 5WX2 5WX2
Dimensiones (An x Pr x Al)
Cuerpo principal 673.3 x 84.0 x 456.0 mm 795.3 x 84.0 x 525.8 mm
Con el soporte 673.3 x222.2 x 513.4 mm 795.3 x 247.2 x 585.3 mm
Peso
Cuerpo principal 5.7 kg 71 kg
Con el soporte 6.1kg 7.6 kg

A\ El disefio y las especificaciones pueden cambiar sin previo aviso.

) Para conocer la fuente de alimentacion y el consumo de energia, consulte la etiqueta adherida al producto.
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Actualizacion del software 21
Administrador de canales 12
Ahorro de energia 15
Ajuste automatico 17
Altavoz de TV 18
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B

Balance 17
Balance de blanco 15
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Brillo 14
C

Cambiar PIN 20
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Componente 7
Conexion a un dispositivo de audio 8
Conexion a un PC 8
Contraste dinamico 15
D

Dinamico 14
D-sub 8
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F

Fondo de inicio 25
Fotos 24
Frecuencia 12

G

Guia actual y proxima

H

HDMI
Herramientas
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Licencia
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M

Mando a distancia
Media Play
Melodia

Modo de espera
Modo de pelicula
Modo de repeticion
Montaje mural
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Musica

N

Navigate
Nitidez

P

Pilas
Plug & Play
Presentacion
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R

Reloj

Reproductor VCR
Resolucién éptima
RGB

S

Salida de audio digital
Seleccionar altavoz
Seleccionar todos
Sintonizacion fina
Solucién de problemas
Subtitulos

T

Tamano de imagen

Temporizador de desconexion

Temporizador
Titulo

Tono color

Tono de piel

Tono del negro
Transpar. de menu

u

usB
Uso de la vista del canal
Uso de la vista planificada

Uso de los canales favoritos

\'

Vista basica
Volumen automatico
Volumen
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As imagens e ilustracdes neste Manual do utilizador servem apenas de referéncia e podem ser diferentes do produto real. O
design e as caracteristicas técnicas do produto podem ser alterados sem aviso prévio.

Aviso sobre a televisao digital

As funcionalidades relacionadas com a televisao digital (DVB) s¢ estéo disponiveis em paises/areas onde os sinais digitais terrestres DVB-T (MPEG2
e MPEG4 AVC) sejam transmitidos, ou onde consiga aceder a um servico de televisdo por cabo compativel com DVB-C (MPEG2 e MPEG4 AAC).
Verifique com o revendedor local a possibilidade de receber sinais DVB-T ou DVB-C.

DVB-T é o consdrcio padrao europeu para a transmissao de emisséo de televisao digital terrestre, enquanto DVB-C € o de transmissao de emissao
de televisdo digital por cabo. Existem, contudo, algumas funcionalidades diferenciadas, como o EPG (Electric Programme Guide - Guia electrénico
de programacao), o VOD (Video On Demand - Video a pedido), entre outras, que nao estao incluidas nesta especificagdo. Por esse motivo, ndo séo
suportadas de momento.

Embora este televisor cumpra as mais recentes normas DVB-T e DVB-C [Agosto de 2008], ndo é possivel garantir a compatibilidade com as futuras
transmissoes digitais terrestres DVB-T e transmissoes digitais por cabo DVB-C.

Consoante o pais/area onde este televisor é utilizado, alguns fornecedores de televisdo por cabo podem cobrar uma taxa adicional por esses
servigos e podera ser necessario concordar com os termos e condigoes dos seus negocios.

Algumas fungdes da televisdo digital podem estar indisponiveis em alguns paises ou regides e o0 DVB-C podera nao funcionar correctamente com
alguns fornecedores de servigos por cabo.

Para obter mais informacdes, contacte o centro local de apoio ao cliente da Samsung.
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A qualidade da recepgéo do televisor pode ser afectada devido a diferengas no método de emisséo entre paises. Pergunte ao revendedor
autorizado local da SAMSUNG ou ao centro de atendimento da Samsung se o desempenho do televisor pode ser melhorado através da respectiva
reconfiguracao.

Aviso de imagem fixa

Evite visualizar imagens fixas (como ficheiros de imagem jpeg) ou elementos de imagens fixas (como logétipos de programas televisivos, imagens
panoramicas ou imagens de formato 4:3, barras de noticias ou de informagdes sobre a bolsa na parte inferior do ecr, etc.) no ecra. A visualizagéo
constante de imagens fixas pode levar a um desgaste desigual do fosforo do ecra, o que afecta a qualidade da imagem. Para reduzir o risco de
ocorréncia deste efeito, siga as recomendagdes abaixo:
e Evite visualizar o mesmo canal de televisao durante longos periodos.
e Tente sempre visualizar as imagens em ecra inteiro, utilize o menu de formatos de imagem do televisor para escolher o mais adequado.
¢ Reduza os valores do brilho e do contraste para 0 minimo necessario para alcancar a qualidade de imagem pretendida; os valores muito elevados
podem acelerar o processo de desgaste.
o Utilize com frequéncia todas as funcionalidades do televisor destinadas a reduzir a retengéo da imagem e o desgaste do ecrd; consulte a secgao que
trata este assunto no manual do utilizador para obter mais informagoes.

Manutencao de um espaco de instalagao seguro

Mantenha as distancias recomendadas entre o produto e outros objectos (por exemplo, uma parede) para garantir a ventilagéo adequada.
Caso contrério, pode provocar um incéndio ou danificar o produto devido ao aumento de temperatura no interior do mesmo.

A Se utiizar uma base ou suporte de montagem na parede, utilize apenas as pegas fornecidas pela Samsung Electronics.

* Se utilizar pegas fornecidas por outro fabricante, pode provocar danos materiais ou ferimentos em caso de queda do produto.
N0 aspecto exterior pode variar consoante o produto.

Instalagdo com uma base. Instalagado com um suporte de montagem na parede.

Eliminag&o correcta deste produto (Residuo de equipamentos eléctricos e electrénicos)
(Aplicavel na Unido Europeia e noutros paises da Europa, com sistemas de recolha separada)
Esta marca, quando presente no produto, acessdrios ou literatura, indica que o produto e os respectivos acessorios electrénicos
(por exemplo, carregador, auscultadores, cabo USB) ndo devem ser eliminados juntamente com os residuos domésticos no fim da
sua vida Util. Para impedir possiveis danos ao ambiente e a salide humana causados pela eliminagdo ndo controlada de residuos,
deverd separar estes itens de outros tipos de residuos e recicla-los de forma responsdvel, para promover uma reutilizagéo
sustentavel dos recursos materiais. Os utilizadores domésticos devem entrar em contacto com o retalhista onde adquiriram o
produto, ou com as entidades governamentais locais, para se informarem sobre onde e como podem entregar estes itens para
[ | uma reciclagem segura. Os utilizadores profissionais deverdo contactar o seu fornecedor e consultar os termos e condigdes do
contrato de compra. Este produto e os respectivos acessorios electrénicos néo devem ser eliminados juntamente com outros
residuos comerciais.

Eliminag&o correcta das pilhas deste produto

(Aplicavel na Uniao Europeia e noutros paises da Europa, com sistemas de devolugao separada de pilhas)

Este simbolo numa pilha, manual ou embalagem indica que as pilhas deste produto ndo podem ser eliminadas com os residuos
domésticos no final da sua vida util. No mesmo local onde se encontra o simbolo, os simbolos quimico Hg, Cd ou Pb indicam
que a pilha contém mercurio, cadmio ou chumbo acima dos niveis de referéncia na Directiva CE 2006/66. Se as pilhas nao forem
eliminadas de modo adequado, estas substancias podem prejudicar a salide humana ou 0 ambiente. De modo a proteger os
recursos naturais e a promover a reutilizacdo dos materiais, separe as pilhas de outros tipos de residuos e recicle-as através do
seu sistema gratuito de devolugéo de pilhas local.
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Il TOOLS /]
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Introducao

Acessorios

ES Certifique-se de que os itens seguintes s&o fornecidos com o seu televisor LCD. Se faltar algum acessorio, contacte o
seu revendedor.

W A cor e a forma dos itens podem variar consoante os modelos.

e Telecomando e pilhas (2 pilhas AAA) ® Pano de limpeza
e Manual do utilizador e (Cartao de garantia / Manual de seguranca
(nao estao disponiveis em alguns locais)

Consulte o manual fornecido em separado para instalar a base.

\ @ @ (M4 xL16)
\\/’ 1EA

® Base (1EA) e Parafusos (3EA)

Apresentacao do painel de controlo

™\ A cor e aforma do produto podem variar consoante o modelo.

Sensor do telecomando  Indicador de corrente

SOURCE (& MENU
,J- ° —a+ (O - vora

SAMSUNG

Altifalantes

@ (Alimentacao) Liga ou desliga o televisor.

Indicador de corrente Pisca e apaga-se quando o televisor esta ligado; acende-se quando esta no modo
de espera.

SOURCE(# Alterna entre todas as fontes de entrada disponiveis. No menu no ecra, utilize este
botéo tal como utiliza o botdo ENTER (' do telecomando.

MENU Apresenta um menu no ecré, o OSD (on screen display - indicagdes no ecra), das
funcionalidades do seu televisor.

— -t Regula o volume. No OSD, utilize os botbes — _f + tal como utiliza os botdes
<« ¢ » do telecomando.

VCHA Muda de canal. No OSD, utilize os botées v CH A tal como utiliza os botoes
V¥ e A do telecomando.

Sensor do telecomando Aponte o telecomando para este ponto no televisor.

Modo de espera

Nao deixe o televisor no modo de espera durante longos periodos de tempo (por exemplo, quando vai de férias). O televisor
continua a consumir uma pequena quantidade de energia eléctrica mesmo quando o botao de alimentagéo esta desligado.
E aconselhavel desligar o cabo de alimentagéo.
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Liga e desliga o televisor. (P. 6)

Muda de canal.

Também selecciona Teletexto,
Duplo Sobrepor.

Regula o volume.

Apresenta 0 menu principal no ecra. (P. 10)

Apresenta o menu Media Play, ———M

Selecciona rapidamente as funcdes mais
utiizadas.

Selecciona as opgdes de menu no
ecra e altera os respectivos valores.

Volta ao menu anterior. (P. 10)

Botdes do menu Gestor de Canais, Media
Play, etc.

Apresentacao do telecomando

POWER SOURCE

(o1

G

SAMSUNG

Introdugéo das pilhas (Tamanho da pilha: AAA)

oo
e ce,
®e

.
®cececc’

2 NOTA

do televisor.

Apresenta e selecciona as fontes de video
disponiveis. (P. 10)

Volta ao canal anterior.

Corta 0 som temporariamente.

Muda de canal.
Apresenta a lista de canais no ecra. (P. 14)

——— Apresenta o EPG (Electronic Programme Guide -
Guia de programacao electrénico). (P. 11)

Apresenta informagdes sobre o ecrd do
televisor.

Sai do menu.(P. 10)

AD : Selecgéo da descrigéo de audio.

(Nao disponivel em alguns locais) (P. 18)

P.SIZE : Escolhe o tamanho da imagem. (P. 16)
SUBT. : Apresentacao de legendas digitais (P. 20)

¢ Utilize o telecomando a uma distancia maxima de 23 metros

¢ Aincidéncia de luzes fortes pode afectar o desempenho do
telecomando. Evite utilizar lampadas fluorescentes especiais
ou luzes de néon por perto.

¢ Acor e a forma podem variar consoante 0 modelo.
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Introducao

Quando ligar o televisor pela primeira vez, as definicoes béasicas sao utilizadas de forma automatica.
ESN Predefinigao: ligacdo a corrente eléctrica e a antena.

Antena VHF/UHF

e Cabo
,=L%

Entrada De Energia

Plug & Play (Configuracgao inicial)

Quando ligar o televisor pela primeira vez, uma sequéncia de avisos no ecra ajuda-o a configurar as definicoes bésicas.
Carregue no botdo POWER (). A fungdo Plug & Play so esta disponivel se a fonte de Entrada estiver definida para TV.

1 Selecgéo de um idioma  Carregue no botdo A ou ¥ e, em seguida, no botdo ENTER (.
Seleccione o idioma pretendido para o0 OSD (On Screen Display -
Indicagdes no ecra).

2 Selecgéo de Carregue no botao < ou P e, em seguida, no botao ENTER (¥
Demonstracao de e Seleccione 0 modo Utilizagdo Doméstica. O modo
Loja ou Utilizagao Demonstracao de Loja destina-se a locais de venda a retalho.
Domeéstica .

Reponha as definigoes da unidade de Demonstragéo de Loja

para Utilizagado Doméstica (padrao): carregue no botao de volume

do televisor. Quando aparecer o OSD de volume, carregue sem

soltar MENU durante 5 seg.

3 Selecgao de um pais Carregue no botdo A ou ¥ e, em seguida, no botdo ENTER (¥
Seleccione o pais pretendido. Se o pais pretendido nao existir no menu, seleccione Outros.

RSN Depois de seleccionar o pais no menu Pais alguns modelos permitem avangar para
uma opgao adicional para definir o nimero PIN.
& Quando introduz o ntimero PIN, 0-0-0-0 nao esta disponivel.
Seleccao de uma Carregue no botédo A ou ¥ e, em seguida, no botdo ENTER (¥
antena Seleccione Antena ou Cabo.
Selecgéo de um canal  Carregue no botdo A ou ¥ e, em seguida, no botdo ENTER (¥,

Seleccione a origem do canal que pretende memorizar. Se definir a origem da antena para
Cabo, torna-se possivel atribuir valores numeéricos (frequéncias de canal) aos canais. Para
obter mais informacdes, consulte Canal — Memor. Auto. (P. 12).

(&) I >3

ESY Carregue no botédo ENTER[¥' em qualquer altura para interromper o processo de

memorizagao.
6 Definicao de Modo Defina Modo Relégio automatica ou manualmente.
Reldgio Carregue no botdo A ou ¥ para seleccionar Auto. e, em seguida, carregue no botéo
ENTER(#.

7 Apresentacdo do Guia  E apresentado o método de ligagdo que permite obter a melhor qualidade com o ecra HD.
de Ligacao HD
8 Desfrute do seu Carregue no botdo ENTER (€.
televisor.

Se pretender repor esta funcionalidade...

Seleccione Configuragao - Plug & Play (Configuracéo inicial). Introduza o nimero PIN de 4 digitos. O nimero PIN predefinido
€ "0-0-0-0". Se pretender alterar o numero PIN, utilize a funcao Alterar PIN.
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Ligagoes

Ligacao a um dispositivo AV

Com um cabo HDMI/DVI: ligagéo HD (até 1080p)

Dispositivos disponiveis: leitor de DVD, leitor de Blu-ray, caixa de televiséo por cabo HD, receptor de satélite HD STB (Set-Top

Box), caixa de televiséo por cabo, receptor de satélite (STB)

N
L

I

Vevmelho Branco

N HDMI (DVI) IN/ PC / DVI AUDIO IN

* Se efectuar uma ligagao através de um cabo HDMI/DVI, tem de utilizar a tomada HDMI (DVI) IN. Em caso de
ligagao através de um cabo DV, utilize um adaptador de cabo DVI a HDMI ou DVI-HDMI (DVI a HDMI) para
uma ligagao de video e as tomadas PC / DVI AUDIO IN para audio.

Se ligar um dispositivo externo, como um leitor de DVD/leitor de Blu-ray/caixa de televiséo por cabo/receptor

de satélite STB que suporte versdes HDMI anteriores a 1.3, o televisor pode nao funcionar correctamente (por

exemplo, pode nao emitir imagem/pode nao emitir som/imagens tremidas/cores estranhas).

* Se o0 televisor ndo emitir som apds ligar um cabo HDMI, verifique a versdo HDMI do dispositivo externo. Se
suspeitar que a verséo é anterior a 1.3, contacte o fornecedor do dispositivo para confirmar a versao HDMI e
solicitar uma actualizacéo.

* Recomenda-se que adquira um cabo HDMI certificado. Caso contrario, o ecra pode aparecer em branco ou

k pode ocorrer um erro de ligacao.

Com um cabo de componente (até 1080p) ou de audio/video (apenas 480i) e um cabo Scart
Dispositivos disponiveis: videogravador, leitor de DVD, leitor de Blu-ray, caixa de televiséo por cabo, receptor de satélite STB

COMPONENT IN

(o)

@-AwO-O | D @ O/NIDES

L

Amarelo Vermelho Branco

AUDIO OUT ] [VIDEO OUT Elieigel=r =]IUE 0/ [AUDIO OUT |[COMPONENT OUT

- R AUD'O L RAUDIOL P Po Y

N No modo Ext., DTV Out s6 suporta audio e video MPEG SD.
A Para obter a melhor qualidade de imagem, é aconselhavel uma ligacao de componente (em detrimento da
ligacéo A/V).

4 )
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Ligagoes

Com uma ligagéo através de um cabo 6ptico ou dudio
Dispositivos disponiveis: sistema de audio digital, amplificador, sistema home theatre DVD

Sistema de audio

digital

X DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)

* Se um sistema de audio digital estiver ligado a tomada DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL), diminua o volume
do televisor e do sistema.
* Podera usufruir de dudio de 5.1 canais se o televisor estiver ligado a um dispositivo externo que suporte 5.1
canais.
Se o receptor (sistema home theatre) estiver activado, 0 som é reproduzido a partir da tomada optica do
televisor. Se o televisor receber um sinal DTV, envia som de 5.1 canais para o receptor do sistema home
theatre. Se a fonte for um componente digital, como um leitor de DVD/leitor de Blu-ray/caixa de televisao por
cabo/receptor de satélite STB (Set-Top Box), e estiver ligada ao televisor através de um cabo HDMI, o receptor
do sistema home theatre s6 reproduz dudio de 2 canais. Se pretender ouvir audio de 5.1 canais, ligue a
tomada de saida de audio digital do seu leitor de DVD/leitor de Blu-ray/caixa de televisao por cabo/receptor
de satélite STB directamente a um amplificador ou a um sistema home theatre.

Ligacao a um PC

Com um cabo HDMI/DVI/cabo D-sub
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Modos de visualizagao (entrada D-Sub e HDMI/DVI) S
A resolucéo ideal € 1360 x 768 @ 60 Hz. -
Modo Resolucéo Frequen(clzal\*:)o i Frequéncia vertical (Hz) Freque;‘;;:mﬁ;)g'o em sini:);?l?ziz(;i?: ) ;S’l
BM 640 x 350 31.469 70.086 25175 +/- 8
720 x 400 31.469 70.087 28.322 -/ +
MAG 640 x 480 35.000 66.667 30.240 -/-
832 x 624 49.726 74.551 57.284 -/-
31.469 59.940 25.175 -/-
640 x 480 37.861 72.809 31.500 -/-
37.500 75.000 31.500 -/-
37.879 60.317 40.000 +/+
800 x 600 48.077 72.188 50.000 +/+
VESA DMT 46.875 75.000 49.500 +/+
48.363 60.004 65.000 -/-
1024 x 768 56.476 70.069 75.000 -/-
60.023 75.029 78.750 +/+
1280 x 720 45.000 60.000 74.250 +/+
1360 x 768 47.712 60.015 85.500 +/+
720 x 576 35.910 59.950 32.750 -/ +
VESA CVT
1280 x 720 56.456 74.777 95.750 -/
VESA GTF 1280 x 720 52.500 70.000 89.040 -/ +
2 NOTA

¢ Se efectuar uma ligacao através de um cabo HDMI/DVI, tem de utilizar a tomada HDMI (DVI) IN.

¢ O modo entrelagado nao é suportado.

* O televisor pode nao funcionar correctamente se for seleccionado um formato de video ndo padrao.
¢ Sao suportados os modos Separado e Composto. SOG (Sync On Green) nao € suportado.

LIGACOES Ranhura COMMON INTERFACE
Para poder ver canais pagos, tem de introduzir o “Cl ou Cl+ CARD”.
e Se nao introduzir o “Cl ou Cl+ CARD”, alguns canais apresentam
amensagem “Sinal Codificado”. e

e Asinformagdes de emparelhamento, incluindo um ndmero de
telefone, a ID do “Cl ou Cl+ CARD”, a ID do anfitrido e outras
informagdes sdo apresentadas cerca de 2 a 3 minutos depois. Se
aparecer uma mensagem de erro, contacte o seu fornecedor de

SEervigos. R : .
e Assim que concluir a configuracdo das informagdes dos canais, & % o
A .. l.

a mensagem “Actualizacao concluida” € apresentada, indicando
que a lista de canais ja esta actualizada.

N NOTA
¢ Tem de solicitar um “Cl ou Cl+ CARD” ao fornecedor de servigos por cabo local.
¢ Pararetirar o “Cl ou Cl+ CARD”, puxe-o cuidadosamente para fora com as méaos para nao o deixar cair e danifica-lo.
* Introduza o “Cl ou Cl+ CARD” na direcc¢ao indicada no mesmo.

A localizagao da ranhura COMMON INTERFACE pode variar consoante o modelo.

* Uma vez que o “Cl ou Cl+ CARD” n&o é suportado em alguns paises e regides, consulte o seu revendedor
autorizado.

Se detectar problemas, contacte o fornecedor de servicos.

aQ
s}
4
£
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z
]
3
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Ligacoes

Lista de Fontes

Utilize esta opcéo para seleccionar o

televisor ou outras fontes de entrada SOURCE
externa, como leitores de DVD/leitores

de Blu-ray/caixa de televisao por cabo/ @
receptor de satélite STB, ligadas ao | \(»\

televisor. @ \

B TV/Ext./ AV / Component/PC/ \ |
HDMI / DVI / USB

XN EmListade Fontes, as entradas ligadas sdo
realcadas.

%\ Ext.e PC permanecem sempre activados.

Funcionalidades basicas

Como percorrer os menus

Antes de utilizar o televisor, siga 0s passos abaixo para saber
como navegar no menu e seleccionar e ajustar diferentes

funcoes.
-

MEDIA MENU

'
- Zzﬂ

@

Botdo MENU: apresenta o menu principal no ecra.

Botdo ENTER(#' / Direcgao: move o cursor e
selecciona um item. Confirma a definicéo.

Botao RETURN: volta ao menu anterior.

o ©60

Botao EXIT: sai do menu no ecra.

10 Portugués

Editar Nome

B Videogravador / DVD / STB cabo / STB satélite /
PVR STB / Receptor AV / Jogos / Camara de video /
PC / DVI PC / Dispositivos DVI/TV /IPTV/ Blu-ray /
HD DVD / DMA: Atribua um nome ao dispositivo ligado
as tomadas de entrada para facilitar a selecgao da fonte
de entrada.

N se ligar um cabo HDMI/DVI a porta HDMI (DVI) IN,
deve definir para os modos DVI PC ou Dispositivos
DVI em Editar Nome.

Como utilizar o OSD (Indicagdes no ecra)

O passo de acesso pode variar consoante 0 menu
seleccionado.

As opgdes do menu principal
aparecem no ecra:

Imagem, Som, Canal,
Configuragao, Entrada,
Aplicacao, Suporte.

1 wvenvm

2 A/Y Seleccione um icone com o botéo
AoOuY.
p|
3 ENTER(® Carregue em ENTER (¥ para
aceder ao submenu.
4 A/Y Seleccione o submenu pretendido
com o botédo A ou V.
Regule o valor de um item com o
botédo « ou ». O ajuste no OSD
5 <> .
pode variar consoante 0 menu
seleccionado.
]
6 ENTER (9 Carreglue em ENTER}Z para
concluir a configuragao.
7 EXIT »i3 Carregue em EXIT.



Utilizacao do botao INFO (Guia actual e seguinte)

O ecra identifica o canal actual e o estado
de determinadas definicbes de audio-video.
O Guia actual e seguinte apresenta as
informagdes sobre programas televisivos de
cada canal consoante a hora de emisséo.

e Desloque-se através de «, » para ver
as informacdes sobre um determinado
programa enquanto vé o canal actual.

e Desloque-se através de A, V¥ para ver as informagoes
sobre outros canais. Se pretender mudar para o
canal actualmente seleccionado, carregue no botao
ENTER(S.

x

abcl 18:11 Thu 6 Jan

DTV Arr Life On Venus Avenue 1800~ 600
Unclassified [¥'Watch
No Detaild Information ® Informagéo

Planeamento de visualizac6es

Guia

As informagbes do EPG (Electronic
Programme Guide - Guia de programagao
electronico) sao fornecidas pelas estagdes
emissoras. Se utilizar as grelhas de
programacao fornecidas pelas emissoras,
pode especificar antecipadamente os
programas que pretende ver, de forma a
que o televisor mude automaticamente
para o canal do programa seleccionado

a hora especificada. As entradas dos programas podem
aparecer em branco ou desactualizadas consoante o estado
do canal.

Utilizagao da fungao Vis. Canal

Al & DTV Air 800 five
2 Home and Away
18:00 - 18:30
Drama
Dani is devastated when scott makes clear his views on marriage...

n [\

Today 18:00 - 19:00

Discovery American Chopper
DiscoveryH&L Programmes resume at 06:00
five ©Fanily Affairs[_Fiv... | @Dark Angel |
price-drop.tv No Information
Qve QVC Selection
R4DTT No Information

19:00 - 20:00
| Tine Team

AModo Vis. B+24 horas B Modo CH [Z] Informagéo ~ Pagina [ Ver

Utilizagao da fungéo Vista Programada

DTV Air 800 five
Family Affairs
18:00 - 18:30
Drama

Tanya confesses all to a stunned Babs. Conrad is anxious to hear...

()

®Family Affairs
®Dark Angel

Today
Today

A Modo Vis.

Informagéo  (#' Cancelar

[ Vermelho (Modo Vis.): apresenta a lista de programas
que se seguem ou que estao actualmente em
reproducao.
Amarelo (+24 horas): apresenta a lista de programas
que seréo emitidos apds 24 horas.
8 Azul (Modo CH): Seleccione o tipo de canais que
pretende ver na janela Vis. Canal.
— O Modo CH difere consoante a origem da antena.
@ Informagao: apresenta os detalhes do programa
seleccionado.
$ (Pagina): passa para a pagina anterior/seguinte.
Botao ENTER (¥
— Se escolher o programa actual, pode ver o programa
seleccionado.

— Se escolher o programa seguinte, pode reservar
0 programa seleccionado. Para cancelar a
programacao, carregue novamente no botao
ENTER(# e seleccione Cancelar Planos.
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Funcionalidades basicas

Gestor de Canais

Elimine ou defina os canais favoritos e utilize o guia de
programacao para emissoes digitais. Seleccione um canal
no ecréa Canais, Os Meus Canais ou Planeado.

v 1 1futech
¥ 24ore.tv

Radio BBC World

Data/Other 23 bid-up.tv
Analogue 3 Boonerang
32 Cartoon Nwk
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Discovery

Antena A Antena B Zoom M Seleccionar C Pagina A1 Ferramentas

| @t Canais: apresenta a lista de canais consoante o tipo
de canal.

B ¥ Os Meus Canais: apresenta o grupo do canal.

| @ Planeado: apresenta todos os programas
actualmente reservados.

RSN Utilizagao dos botdes coloridos com o Gestor de
Canais

* [ Vermelho (Antena): alterna entre Antena ou Cabo.

¢ & Verde (Zoom): aumenta ou diminui o numero de
um canal.

* 14 Amarelo (Seleccionar): escolha os canais
pretendidos e carregue no botdo amarelo para
definir todos os canais seleccionados ao mesmo
tempo. A marca v/ aparece a esquerda dos canais
seleccionados.

{ (Pagina): Passa para a pagina seguinte ou anterior.

* #1 (Ferramentas): apresenta 0 menu da opgéo
Gestor de Canais. (Os menus de opgdes podem
variar consoante a situagao.)

icones do ecra de estado do canal

icones | Operacoes

Um canal analdgico.

Um canal seleccionado.

Um canal definido como Favorito.

Um programa que esté a ser transmitido.

Um canal bloqueado.

oD\ e« E

Um programa reservado.
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l Utilizacao de canais favoritos

¥ Os Meus Canais

(em Gestor de Canais)
Mostra todos os canais favoritos.
W Editar Os Meus Canais : pode definir os

canais seleccionados para o grupo de Os Meus Canais
pretendido.

& 0 simbolo “@” ¢ apresentado e o canal é definido
como pertencendo ao grupo Os Meus Canais.
1. Seleccione um canal e carregue no botao TOOLS.

2. Adicione ou elimine um canal do grupo Os Meus
Canais pretendido (entre 1, 2, 3 e 4).

* Pode seleccionar um ou mais grupos.

3. Apos alterar as definigdes, pode visualizar a lista de
canais de cada grupo em Os Meus Canais.

v 1 1futech
v 2 ¥ 24ore.tv

Editar Os Meus Canais
. Bloquear
Radio Eliminar
PRJ Anular Selec. Tudo
Data/Other M s Tois
Anal
alogue 32

5 Class News
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l Sintonizar novamente os canais

Antena (Antena / Cabo)

Antes de o televisor poder comegar a memorizar 0s canais
disponiveis, tem de especificar o tipo de fonte do sinal ligado
ao televisor (ou seja, um sistema de antena ou cabo).

Pais

Aparece 0 ecra de introducéo do PIN. Introduza o nimero
PIN de 4 digitos.

B Canal Digital: altera o pais para canais digitais.

B Canal Analdgico: altera o pais para canais analégicos.



Memor. Auto.

Procura um canal automaticamente e memoriza-o no
televisor.

2 Os nimeros de programas atribuidos automaticamente
podem nao corresponder aos nimeros de programas
existentes ou pretendidos. Se um canal tiver sido
blogueado utilizando a fungao Bloq. Criancas,
aparece a janela de introdugao do PIN.

B Origem da Antena (Antena / Cabo): seleccione a
origem da antena que pretende memorizar.

B Origem do Canal (Digital e Analégico / Digital /
Analdgico): seleccione a origem do canal que pretende
memorizar.

Se seleccionar Cabo — Digital e Analdgico ou Digital:
introduza um valor para procurar canais de cabo.

Modo Search (Procurar) (Total/Rede/Rapido): procura
todos os canais com estagdes de transmissao activas e
guarda-os no televisor.

N Se definir Rapido, pode configurar Rede, ID
de rede, Frequéncia, Modulacéo, Taxa de
Simbolos manualmente carregando no botéo do
telecomando.

Rede (Auto./Manual): selecciona o modo de definicdo
de ID de rede entre Auto. ou Manual.

ID de rede: Se Rede estiver definido para Manual,
pode configurar ID de rede utilizado os botdes
numéricos.

Frequéncia: apresenta a frequéncia para o canal. (varia
consoante 0 pais)

Modulacéo: apresenta os valores de modulagao
disponiveis.

Taxa de Simbolos: apresenta as taxas de simbolos
disponiveis.

Armaz. Manual
Procura um canal manualmente e memoriza-o no televisor.

% Se um canal tiver sido blogueado utilizando a fungao
Blog. Criangas, aparece a janela de introdugao do
PIN.

B Canal Digital (Canal, Frequéncia, Largura banda):
(disponivel no modo DTV) quando a procura terminar, 0s
canais sao actualizados na lista de canais.

™ Se seleccionar Antena — Antena: Canal, Frequéncia,
Largura banda

™ Se seleccionar Antena — Cabo: Frequéncia,
Modulacéo, Taxa de Simbolos

B Canal Analdgico (Programa, Sistema Cores, Sistema
de Som, Canal, Procurar): se nao ouvir som ou se este
nao estiver em condigdes, volte a seleccionar o padrao
de som pretendido.

™ Canal

* P (Modo Programme (Programa)): quando a
sintonizacéo terminar, ja terdo sido atribuidos
numeros de posicao (de PO0 a P99) as estagdes
emissoras da sua area. Pode seleccionar um canal,
introduzindo o numero da posicdo neste modo.

* C (modo de canal de antena) / S (modo de canal de
cabo): Estes dois modos permitem-lhe seleccionar
um canal introduzindo o nimero atribuido para cada
estacao emissora de antena ou canal de cabo.

| Edicao de canais

Menu de opgdes do Gestor de Canais

(em Gestor de Canais)
1. Seleccione um canal e carregue no botdao TOOLS.

2. Edite o nome ou nimero do canal utilizando o menu
Editar Nome Canal ou Editar Numero Canal.

B Editar Nome Canal (apenas canais analdgicos): atribua
um nome ao canal.

B Editar Ndmero Canal (apenas canais digitais): edite o
numero carregando nos botdes numéricos pretendidos.

l Outras funcionalidades

Opcéo de Procura por Cabo

(consoante o pais)

Define opg¢des de procura adicionais, como a frequéncia e a

taxa de simbolos, para procuras de rede por cabo.

B Inicio Frequéncia / Paragem Frequéncia: define a
frequéncia de inicio ou de paragem (varia consoante o
pais)

B Modulagao: apresenta os valores de modulagao
disponiveis.

B Taxa de Simbolos: apresenta as taxas de simbolos

disponiveis.
Portugués 1 3
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Funcionalidades basicas

Channel Manager Option Menu
(em Gestor de Canais)

Defina cada canal utilizando as opgdes do menu Gestor de
Canais (Bloquear / Desbloq., Visual. Tempor., Ordenar,
Eliminar, Selec. Todos / Anular selecgao todos). O menu
de op¢odes pode variar consoante o estado do canal.

1. Seleccione um canal e carregue no botao TOOLS.

2. Seleccione uma funcéo e altere as respectivas
definicoes.

B Bloquear / Desbloqg.: bloqueia um canal para que este
nao possa ser seleccionado nem visto.

N NOTA

* Esta fungéo so esta disponivel quando Bloqg.
Criangas esta definido para Ligado.

¢ Aparece 0 ecra de introdugéo do PIN. Introduza o
PIN de 4 digitos; a predefinicao é “0-0-0-0". Altere o
PIN utilizando a opgéo Alterar PIN.
B Visual. Tempor.: pode definir a visualizagao automatica
de um determinado canal a hora pretendida. Acerte a
hora antes de utilizar esta funcao.

A Se seleccionar um canal digital, carregue no
botéo » para ver o programa digital.

B Ordenar (apenas canais analdgicos): esta operagao
permite alterar os nimeros de programa dos canais
memorizados. Esta operagéo pode ser necessaria
depois de utilizar a memorizagéo automatica.

B Eliminar: pode eliminar um canal para poder ver os
canais pretendidos.

B Selec. Todos / Anular selecgéo todos: selecciona
todos os canais ou anula a selecgao de todos os canais
escolhidos no Gestor de Canais.

© Planeado

(em Gestor de Canais)
Pode ver, modificar ou eliminar um programa que esteja
reservado.

B Alterar Informagdes: altera um programa que esteja
reservado.

B Cancelar Planos: cancela um programa que esteja
reservado.

B Informagédo: apresenta um programa que esteja
reservado. (Também pode alterar as informacgdes de
reserva.)

B Selec. Todos / Anular selecgéo todos: selecciona ou
anula a seleccéo de todos os programas reservados.

Lista de Canais

Pode ver todos 0s canais procurados.

CHLIST
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Transfer. Lista Canais

Importa ou exporta 0 mapa de canais. Deve ligar um
dispositivo de armazenamento USB para utilizar esta funcao.

VE apresentado o ecra para a introdugao do nimero
PIN. Introduza o nimero PIN de 4 digitos.

& 0 ntimero PIN predefinido de um televisor novo é
‘0-0-0-0.

B Importar do USB: importar a lista de canais a partir do
USB.

B Exportar para USB: exportar a lista de canais para o
USB.

Sintonia Fina

(apenas canais analdgicos)
Se o sinal estiver fraco ou distorcido, efectue a sintonizagao
fina do canal manualmente.

) Os canais onde foi efectuada uma sintonizagéo fina séo
assinalados com um asterisco “*”.

™ Para repor a sintonizacao fina, seleccione Repor.

Alteragao do modo de imagem
predefinido

Modo

Seleccione o seu tipo de imagem preferido.
B Dinamico: ideal para divisdes iluminadas.
B Padrao: ideal para um ambiente normal.

B Filme: ideal para ver filmes numa divisdo escura.

l Ajuste das definicdes da imagem

Retroiluminagao / Contraste / Brilho /
Nitidez / Cor / Matiz (Vd/Vm)

O seu televisor tem varias opcdes de definicdo para controlar
a qualidade da imagem.

AN NOTA

* Nos modos analégicos TV, Ext., AV do sistema PAL,
a fungéo Matiz (Vd/Vm) nao esta disponivel.

* No modo PG, sé pode efectuar alteragbes a
Retroiluminagéo, Contraste e Brilho.

* Pode ajustar e guardar as definicbes de cada
dispositivo externo ligado ao televisor.

¢ Se diminuir o brilho da imagem, reduz 0 consumo
de energia.



l Se diminuir o brilho da imagem, reduz o consumo de
energia.Solugoes economicas

Solugéao ECO

B Poupanca Energ. (Desligado / Baixo / Médio / Alto /
Imagem Desligada / Auto.) @EIEFED : ajusta o brilho

do televisor para reduzir o consumo de energia. Se
seleccionar Imagem Desligada, o ecra € desligado,
mas 0 som continua a ser emitido. Para ligar o ecrg,
carregue em qualquer um dos botbes a excepgéo do
botao de controlo do volume.

B Nenhum Sinal Esp. (Desligado / 15 min. / 30 min. /
60 min.): activa 0 modo de espera caso “Sem Sinal”

ou “Verifique o cabo de sinal” seja activado durante um

determinado periodo de tempo definido pelo utilizador.

A Desactivado quando o PC se encontra no modo

de poupanca de energia.

I Alterar as op¢des da imagem

Definicbes Avancadas

(disponivel no modo Padrao / Filme)
Pode ajustar as definicdes detalhadas do ecra, incluindo a
cor e o0 contraste.

A No modo PC, s6 pode efectuar alteragcoes as opgoes
Contraste Dindmico, Gama e Equilib. Branco.

~ Definigdes Avangadas

Detalhe da Sombra (-2~+2): aumenta o brilho das
imagens escuras.

% Desactivado no modo PC.
B Gama: ajusta a intensidade das cores primarias.

B S6 Modo RGB (Desligado / Vermelho / Verde / Azul):
Pode ajustar as opg¢des Cor ou Matiz de Vermelho,
Verde ou Azul da imagem a partir de um dispositivo
externo (leitor de DVD, sistema home theatre, etc.).

B Espaco de Cores (Auto. / Nativo): ajusta a gama de
cores disponivel para criar a imagem.

B Equilib. Branco: ajusta a temperatura da cor de forma a
obter uma imagem mais natural.

Vrm-Offset / Verde-Offset / Azul-Offset: ajusta a
intensidade de cada uma das cores (vermelho, verde,
azul).

Vrm-Gain / Verde-Gain / Azul-Gain: ajusta o brilho de
cada uma das cores (vermelho, verde, azul).

Repor: repde as predefinicdes de Equilib. Branco.
B Tom de Pele: realca o “Tom de Pele” rosado.

B Melhor. Extremid. (Desligado / Ligado): realga os
contornos dos objectos.

Opcoes de Imagem

& No modo PC, s6 pode efectuar alteragdes a Colour
Tonalidade, Tamanho e Tempo Protec¢ao Aut..

~ Opcoes de Imagem

| Tonalidade : Normal > |
Tamanho :116:9
Modo de Ecra :16:9
Filtro Ruido Digital : Auto.
Filtro Ruido MPEG ~ : Auto.
Nv.pr.HDMI : Normal
Modo Filme : Desligado

| Tonalidade de Preto  : Desligado > |
Contraste Dinamico  : Médio
Detalhe da Sombra  : 0
Gama :0
S6 Modo RGB : Desligado
Espago de Cores : Nativo
Equilib. Branco
v

4 Mover (¥ Enter ' Regressar

B Tonalidade de Preto (Desligado / Escuro / Mais
escuro / Muito escuro): seleccione o nivel de preto
para ajustar a intensidade.

B Contraste Dinamico (Desligado / Baixo / Médio /
Alto): ajusta o contraste do ecré.

v

4 Mover (¥ Enter ' Regressar

B Tonalidade (Cores frias / Normal / C. quentesi /
C. quentes?2)

N ¢ quentes1 ou C. quentes2 € desactivado se o
modo de imagem for Dinamico.

N Pode ajustar e guardar as definicoes de cada
dispositivo externo ligado a uma entrada do
televisor.
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Funcionalidades basicas

B Tamanho: a sua caixa de televisédo

por cabo/receptor de satélite pode | P.SIZE I
ter os seus proprios tamanhos de -

ecra. No entanto, recomendamos a

utilizagao do modo 16:9 na maioria
das vezes.

Panoram. Autom.: ajusta automaticamente o tamanho
da imagem para o formato 16:9.

16:9 : ajusta 0 tamanho da imagem para 16:9 no caso
de DVD ou de uma emissao em formato panoramico.

Zoom amplo: amplia 0 tamanho da imagem para mais
de 4:3.

;SN Ajusta a posicao utilizando os botdes A, V.

Zoom: amplia as imagens de formato 16:9 na vertical
para se ajustarem ao tamanho do ecra.

ES Ajusta a posigao ou o tamanho utilizando o botéo
AV

4:3 : a predefinicao para um filme ou para uma emissé@o
normal.

N Nao veja televisao no formato 4:3 durante
muito tempo. Vestigios dos contornos visiveis
a esquerda, direita e centro do ecra podem
provocar a retengao da imagem, situagao que nao
€ coberta pela garantia.

Ajustar ao Ecra: apresenta a imagem inteira sem cortes
durante a recepgao dos sinais HDMI (720p / 1080i /
1080p) ou Componente (1080i / 1080p).

2 NOTA

¢ Apods seleccionar Ajustar ao Ecra em HDMI (720p

/1080i / 1080p) ou Componente (1080i / 1080p),

pode ser necessario centrar a imagem:

1. Carregue no botao « ou P para seleccionar
Posigao.

2. Carregue no botdo ENTER (€.

3. Carregue no botédo A, ¥, € ou » para mover a
imagem.

* As opg¢des de tamanho da imagem podem variar
consoante a fonte de entrada.

* As opgoes disponiveis podem variar consoante o
modo seleccionado.

* No modo PC, s¢ pode ajustar os modos 16:9 e 4:3.
Pode ajustar e guardar as definicdes de cada
dispositivo externo ligado a uma entrada do televisor.
Se utilizar a fungao Ajustar ao Ecra com uma
entrada HDMI 720p, é cortada uma linha na parte de

cima, na parte de baixo, a esquerda e a direita como
na funcéo de procura.
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B Modo de Ecra (16:9 / Zoom amplo / Zoom / 4:3):
disponivel apenas quando o modo de imagem esta
definido para Panoram. Autom.. Pode determinar o
tamanho de imagem pretendido em 4:3 WSS (Wide
Screen Service) ou no tamanho original. Cada pais
europeu requer um tamanho de imagem diferente.
ESNENER disponivel no modo PC, Componente ou

HDMI.

B Filtro Ruido Digital (Desligado / Baixo / Médio / Alt) /
Auto. / Visual. Auto.): Se o sinal de transmissao for
fraco, podem aparecer alguns efeitos fantasma e
interferéncias. Seleccione uma das opgdes até obter a
melhor qualidade de imagem.

Visual. Auto.: Apresenta a intensidade do sinal, quando

mudar de canais analdgicos.

ESY Disponivel apenas para canais analdgicos.

N Quando a barra estiver verde, significa que esta a
receber o melhor sinal possivel.

B Filtro Ruido MPEG (Desligado / Baixo / Médio / Alto /
Auto.): reduz o ruido MPEG para proporcionar uma
melhor qualidade de imagem.

& Desactivado no modo PC.
B HDMI Black Level (Nv.pr.HDMI) (Normal / Baixo):

selecciona o nivel de preto do ecra para ajustar a
intensidade.

ESY Disponivel apenas no modo HDMI (sinais RGB).
B Modo Filme (Desligado / Auto.1 / Auto.2): define o
televisor para detectar e processar automaticamente

sinais de filme de todas as fontes, e ajustar a imagem de
forma a obter uma qualidade ideal.

RSN Disponivel nos modos TV, AV, COMPONENT
(Componente) (480i / 1080i) e HDMI (480i / 1080i).

B Tempo Protecgao Aut. (2 horas / 4 horas / 8 horas /
10 horas / Desligado): Se a mesma imagem
permanecer no ecra, a opgao Proteccao de ecra
automatica € activada.

Reposicao da Imagem (OK / Cancelar)

Repde as predefinigbes do modo de imagem actual.



I Configurar o televisor com o PC

Defina a fonte de entrada para PC.

Ajuste auto.

Ajusta os valores / posicoes da frequéncia e efectua
automaticamente a sintonizagao fina das definicoes.

N Nzo disponivel quando efectua uma ligagao através de
um cabo HDMI/DVI.

Ecra

B Grosso/Fino: remove ou reduz o ruido da imagem.
Se nao conseguir remover o ruido efectuando apenas a
sintonizacéo fina, ajuste a frequéncia o melhor possivel
(Grosso) e volte a efectuar a sintonizacéo fina. Depois
de reduzido o ruido, volte a ajustar a imagem de forma a
ficar alinhada no centro do ecra.

B Posigao: ajusta a posicéo do ecré do PC com o botao
de direccédo (A / ¥/ 4/ »).

B Repor Imagem: repde as predefinicoes da imagem.

Utilizagéo do televisor como monitor de computador (PC)

Configuragao do software do PC (com base no Windows XP)
Consoante a verséo do Windows e a placa de video, os
ecras apresentados no seu PC podem variar, embora sejam
quase sempre aplicadas as mesmas informagoes basicas de
configuracéo. (Se tal ndo acontecer, contacte o fabricante
do computador ou um revendedor da Samsung.)

1. Cligue em “Painel de controlo” no Iniciar do Windows.

2. Clique em “Aspecto e temas” na janela “Painel
de controlo” e aparece uma caixa de didlogo de
visualizacéo.

3. Clique em “Visualizagao” e aparece uma caixa de
didlogo de visualizag&o.

4. Aceda ao separador “Definicbes” da caixa de didlogo de
visualizacéo.

e A definicdo correcta do tamanho (resolugéo) [Ideal: 1360
X 768 pixels]

e Se existir uma opcao de frequéncia vertical na janela de
didlogo das definicbes de visualizagao, o valor correcto
€ “60” ou “60 Hz". Se nao for o caso, basta clicar em
“OK” e sair da caixa de dialogo.

I Alteragcdo do modo de som predefinido

Modo

B Padrao: selecciona 0 modo de som normal.
B Mudsica: realga a musica em detrimento das vozes.

B Filme: proporciona a melhor qualidade de som para
filmes.

B Voz Nitida: realca a voz em detrimento de outros sons.

B Amplificar: aumenta a intensidade dos sons de alta
frequéncia para permitir uma melhor experiéncia de
audio para individuos com deficiéncias auditivas.

l Ajuste das definicées de som

Equalizador

ajusta 0 modo de som.
B Balanco E/D: ajusta o equilibrio entre os altifalantes
esquerdo e direito.

B 100Hz / 300Hz / 1kHz / 3kHz / 10kHz (Ajuste da
largura da banda): ajusta o nivel de frequéncias de
larguras de banda especifficas.

seoiseq sepepleuoiouny g0

B Repor: repde as predefinicbes do equalizador.

l Sistemas de som, etc.

Virtual Surround (Desligado / Ligado)

Esta fungao proporciona uma experiéncia de som surrond
virtual de 5.1 canais através de dois altifalantes ou
auscultadores que utilizem a tecnologia HRTF (Head Related
Transfer Function).

) Se Seleccionar Altifalante estiver definido para
Altifalante Exter., a fungao Virtual Surround é
desactivada.

Clar. Caixa Didl. (Desligado / Ligado)

Esta funcao permite aumentar a intensidade da voz em
detrimento da musica de fundo ou de efeitos de som, de
forma a ouvir o didlogo com maior nitidez quando assistir a
um espectaculo.

Idioma de Audio

(apenas canais digitais)
Altera o valor predefinido dos idiomas de audio.

™ Oidioma disponivel pode variar consoante a emissao.

Formato de Audio (MPEG / Dolby Digital 5.1)

(apenas canais digitais)

Se o0 som for emitido tanto pelo altifalante principal como
pelo receptor de audio, pode ouvir-se um eco devido a
diferenca na velocidade de descodificacao entre o altifalante
principal e o receptor de audio. Neste caso, utilize a fungéo
Altifalante da TV.

2 Formato de Audio pode variar consoante a emisséo.
O som digital Dolby de 5.1 canais s¢ esta disponivel se
ligar um altifalante externo através de um cabo optico.
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Funcionalidades basicas

Descricdo de Audio

(n&o disponivel em todos os locais)

(apenas canais digitais)

Esta funcéo gere o fluxo de audio para o

AD (Descricao de audio), que € enviado

pela emissora juntamente com o dudio

principal.

B Descricdo de Audio (Desligado / Ligado): activa e
desactiva a fungéo de descrigdo de audio.

B Volume: regula o volume da descricao de audio.

Volume Auto. (Desligado / Normal /Nocturno)

Para equalizar o nivel de volume em cada canal, defina esta

fungéo para Normal.

B Nocturno: este modo proporciona uma melhor
experiéncia de audio em compara¢éo com 0 modo
Normal, sendo o ruido quase imperceptivel. E Util a
noite.

Seleccionar Altifalante (Altifalante Exter. /
Altifalante da TV)

Pode ouvir-se um eco devido a diferenca na velocidade de
descodificacao entre o altifalante principal e o receptor de
audio. Neste caso, defina o televisor para Altifalante Exter..

A\ Se Seleccionar Altifalante estiver definido para
Altifalante Exter., os botdes MUTE e do volume ndo
funcionam e as definigbes de som sao limitadas.

2\ Se Seleccionar Altifalante estiver definido para
Altifalante Exter., utilize estas definicoes.
* Altifalante da TV: Desligado, Altifalante Exter.:
Ligado
2\ Se Seleccionar Altifalante estiver definido para
Altifalante da TV, utilize estas definicoes.
* Altifalante da TV: Ligado, Altifalante Exter.:
Ligado

2\ Se ndo houver sinal de video, o som de ambos os
altifalantes é cortado.

Definicao Adic.
(apenas canais digitais)

B Nivel de Audio DTV (MPEG / HE-AAC): esta funcéo
permite reduzir a disparidade de um sinal de voz (que
€ um dos sinais recebidos durante uma emissao de
televisao digital) para o nivel pretendido.

N Consoante 0 tipo de sinal de transmissao, as
opcoes MPEG/HE-AAC podem ser ajustadas
entre -10dB e 0dB.

&\ Para aumentar ou diminuir o volume, ajuste entre
0 e -10, respectivamente.
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B Saida de SPDIF: SPDIF (Sony Philips Digital InterFace)
é utilizado para proporcionar som digital, reduzindo a
interferéncia transmitida para os altifalantes e varios
dispositivos digitais, como um leitor de DVD.

Formato de Audio: durante a recepgéo de uma
emissao de televisao digital, pode seleccionar o formato
de saida de audio digital (SPDIF) de entre as opgbes
PCM, Dolby Digital ou DTS..

QN Se estabelecer a ligacdo com altifalantes de 5.1
canais numa configuracéo Dolby Digital, maximiza
a sua experiéncia de som 3D interactivo.

Atraso de Audio: contraste dudio-video correcto

quando pretender ver televisao ou video e ouvir dudio

digital utilizando um dispositivo externo, como um
receptor AV.

B Comp Dolby Digital (Line / RF): esta fungao minimiza
a disparidade entre um sinal digital Dolby e um sinal de
voz (ou seja, audio MPEG, HE-AAC, som ATV).

% Seleccione Line para obter som dinamico, e RF
para reduzir a diferenga entre 0s sons altos e
suaves a noite.

Line: defina o nivel de saida para sinais superiores ou

inferiores a -31dB (referéncia) para -20dB ou -31dB.

RF: defina o nivel de saida para sinais superiores ou

inferiores a -20dB (referéncia) para -10dB ou -20dB.

Reposicao de Som (OK / Cancelar)

Repde todas as predefinicdes de som.

l Seleccao do modo de som

Se definir esta fungao para Dual I-ll, 0 modo de som actual é
apresentado no ecra. @Yz

T;Z%S,e Dual I-I Predefinigao

)} Mono Mono Mudanga

Esfgeo Estéreo Stereo — Mono automatica
Dual Dual | < Dual Il Dual |

Mono Mono Mudanga

Estéreo | Estéreo Mono « Stereo automatica
NICAM Dual Mono — Dual | Dual |

N Dual Il ¢

& Se o sinal de estéreo for fraco e ocorrer uma mudanca
automatica, mude para 0 modo mono.

& Activado apenas com sinais de som estéreo.

ESY Disponivel apenas se a fonte de Entrada estiver
definida para TV.



Configuracao

I Acertar a hora

Tempo

B Reldgio: acertar o relogio permite utilizar varias
funcionalidades do temporizador do televisor.

A hora actual é apresentada sempre que carregar
no botao INFO.

N se desligar o cabo de alimentacéo, tem de acertar
novamente o reldgio.
Modo Relégio (Auto / Manual)

N Consoante a estacéo de transmissao e o sinal, a
hora actual pode néo estar correcta. Neste caso,
acerte a hora manualmente.

& Aantena deve estar ligada para que a hora seja
acertada automaticamente.

Definigao do Reldgio: define Dia, Més, Ano, Hora e
Minuto manualmente.

ES Disponivel apenas se Modo Reldgio estiver
definido para Manual.

I Utilizacao do temporizador

B Temporizador : desliga automaticamente o
televisor apds um periodo de tempo predefinido.
(30, 60, 90, 120, 150 e 180 minutos.)

N Para cancelar Temporizador, seleccione Desligado.

I Definicdo do temporizador

B Temporizador 1 / Temporizador 2 / Temporizador 3:
pode configurar trés definicbes diferentes para ligar/
desligar através do temporizador. Deve acertar o relégio
primeiro.

Temporizador 1

Ligar & hora definida
-
v
Desligar & hora definida
-
v
Volume Fonte Antena Canal
10 v ATV 0
Repetir
- Dom  Seg Ter Qua  Qui Sex  Sab
mavez H B B EHE BN

<) Mover & Ajustar (¥ Enter 'O Regressar

Ligar a hora definida / Desligar a hora definida: define
a hora, os minutos e activa/desactiva. (Para activar o
temporizador com a definicao escolhida, defina Activar.)

Volume: selecciona o nivel de volume pretendido.
Fonte: selecciona o contetido de TV ou USB que
pretende reproduzir quando o televisor se ligar

automaticamente. (S6 pode seleccionar USB se houver
um dispositivo USB ligado ao televisor)

Antena (se Fonte estiver definido para TV): seleccione
ATV ou DTV.

Canal (se Fonte estiver definido para TV): seleccione o
canal pretendido.

Contetdos (se Fonte estiver definido para USB):
seleccione uma pasta do dispositivo USB que contenha
os ficheiros de musica ou de fotografia que pretende
reproduzir quando o televisor se ligar automaticamente.

& Se néo houver ficheiros de musica no dispositivo
USB ou se a pasta que contém ficheiros de
musica n&o tiver sido seleccionada, a fungéo de
temporizador nao funciona correctamente.

& Se s6 houver um ficheiro de fotografia no

dispositivo USB, a apresentacéo de diapositivos
nao é reproduzida.

SBoISB( Sapepljeuolouny €0

N Seonomeda pasta for demasiado comprido, nao
pode seleccionar a pasta.

N E atribuida uma pasta a cada dispositivo USB que
utilizar. Se utilizar mais do que um dispositivo USB
do mesmo tipo, certifique-se de que as pastas
atribuidas a cada dispositivo USB tém nomes
diferentes.

Repetir: seleccione Uma vez, Tod dias, Seg~Sex,
Seg~Séab, Sab~Dom ou Manual para personalizar
consoante a sua preferéncia. Se seleccionar Manual,
pode definir o dia em que pretende activar o
temporizador.

N Amarca v/ indica que o dia se encontra
seleccionado.

RSN Desligar automatico (disponivel apenas se o televisor
for ligado através do temporizador): o televisor desliga-
se automaticamente apds 3 horas de inactividade, de
forma a evitar 0 seu sobreaquecimento.

l Bloqueio de programas

Seguranca

™ Oecrade introducao do PIN aparece antes do ecra de
configuragao.

A Introduza o PIN de 4 digitos; a predefinicao é “0-0-0-
0”. Altere o PIN utilizando a opcao Alterar PIN.

B Blog. Criancas (Desligado / Ligado): bloqueia
canais no Gestor de Canais, de forma a impedir que
utilizadores néao autorizados (como as criancas) vejam
programas inadequados.

RSN Disponivel apenas se a fonte de Entrada estiver
definida para TV.

B Bloqueio para Criangas (Classificagado): impede que
utilizadores néao autorizados (como as criancgas) vejam
programas inadequados, através de um cédigo PIN de
4 digitos definido pelo utilizador.

Perm. Tudo: desblogueia todas as classificacbes do
televisor.

N As opgoes de Bloqueio para Criangas variam

consoante o pais.
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Funcionalidades basicas

B Alterar PIN: altera 0 seu nimero de ID pessoal necessario
para configurar o televisor.

N Casose esquega do cadigo PIN, carregue nos
botdes do telecomando pela seguinte sequéncia,
repondo o PIN para “0-0-0-0": POWER (desligar) —
MUTE - 8 —» 2 — 4 — POWER (ligar).

l Outras funcionalidades

Idioma

B Idioma do Menu: define o idioma do menu.

B Idioma do Teletexto: defina o idioma pretendido para o
teletexto.

RSN inglés é a predefinicao para os casos em que
0 idioma seleccionado nao esteja disponivel na
transmissao.

B Preferéncia (Idioma de Audio Principal / Idioma de
Audio Secundario/ldioma de Legendas Principal /
Idioma Legendas Secund. / Idioma de Teletexto
Principal / Idioma Teletexto Secund.): selecciona um
idioma, que se torna o idioma predefinido quando um canal
¢ seleccionado.

Legenda

Utilize este menu para definir o modo Legenda.

DA funcao de legendas nao funciona nos
modos Componente ou HDMI.

B Legenda (Desligado / Ligado): activa
ou desactiva as legendas.

B Modo (Normal / Defic. Auditiva): define
0 modo da legenda.

| SUBT. |

B Idioma da Legenda: define o idioma da legenda.

DN Seo programa que esta a ver ndo suportar a fungéo
Defic. Auditiva, a opcao Normal é automaticamente
activada, mesmo que o modo Defic. Auditiva esteja
seleccionado.

ESWe) inglés é a predefinicao para os casos em que
o idioma seleccionado néo esteja disponivel na
transmissao.

Texto Digital (Desactivar / Activar)
(apenas Reino Unido)

Se o programa for transmitido com texto digital, esta funcéo é
activada.
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Geral

B Modo Jogo (Desligado / Ligado): quando ligar uma
consola de jogos, como a PlayStation™ ou a Xbox™,
pode tirar partido de uma experiéncia de jogo mais realista
seleccionando o modo de jogo.

2 NOTA

* Precaucdes e limitagcdes para 0 modo de jogo
- Para desligar a consola de jogos ¢ ligar outro
dispositivo externo, defina Modo Jogo para
Desligado no menu de configuragéo.
- Se visualizar o menu TV no Modo Jogo, o ecra treme
ligeiramente.

* Modo Jogo nao esta disponivel nos modos TV e PC.

* Apds ligar a consola de jogos, defina Modo Jogo para
Ligado para evitar uma mé& qualidade de imagem.

* Se Modo Jogo estiver definido para Ligado: 0 modo
Imagem € definido para Padrao e o modo Som é
definido para Filme.

B Transparén. Menu (Brilhante / Escuro): define a
transparéncia do menu.

B Melodia (Desligado / Baixo / Médio / Alto): define uma
melodia que é reproduzida quando o televisor se liga ou
desliga.

Interface Comum

B Menu Cl: permite ao utilizador seleccionar a partir do
menu fornecido pelo CAM. Seleccione o Menu Cl com
base no menu do PC Card.

B Informacgao da Aplicagao: apresenta as informagdes no
CAM introduzido na ranhura Cl e no “Cl ou Cl+ CARD”
introduzido no CAM. Pode instalar o CAM a qualquer
altura, independentemente de o televisor estar ligado ou
desligado.

1. Adquira um médulo CI CAM no revendedor mais proximo
ou por telefone.

2. Introduza o “Cl ou Cl+ CARD” no CAM com firmeza, na
direccdo indicada pela seta.

3. Introduza o CAM com o “Cl ou Cl+ CARD” na ranhura da
interface comum, na direcgao indicada pela seta, de forma
a que este fique paralelo a ranhura.

4. Verifique se consegue ver uma imagem num canal de sinal
codificado.



I Imagem na imagem (PIP)

Auto-diagnéstico

A operacao de auto-diagndstico pode demorar alguns
segundos; faz parte do funcionamento normal do televisor.

B Teste de Imagem (Sim/Nao): utilize esta opcéo para
verificar se ha problemas na imagem e, se o problema
persistir, verificar o padrao de cores.

B Teste de Som (Sim/Nao): utilize 0 som da melodia
incorporada para verificar se ha problemas no som.

QN Se os altifalantes do televisor néo emitirem som,
antes de realizar um teste de som, verifique se a
opcao Seleccionar Altifalante esta definida para
Altifalante da TV no menu Som.

N A melodia é emitida durante o teste, mesmo que
a opgao Seleccionar Altifalante esteja definida
para Altifalante Exter. ou mesmo que tenha
cortado o som, carregando no botao MUTE.

B Informacdes do Sinal: (apenas canais digitais) a
qualidade da recepcéo dos canais HDTV € perfeita ou
0s canais néo estao disponiveis. Ajuste a antena para
aumentar a forca do sinal.

B Resolugao de Problemas: se achar que o televisor tem
um problema, consulte esta descricéo.

QN Se nenhuma destas sugestoes de resolucao de

problemas se aplicarem, contacte o centro de
assisténcia ao cliente da Samsung.

Actualizagéo do Software

A operacéo Actualizacdo do Software pode ser realizada
através de um sinal de transmissao ou transferindo o
firmware mais recente do site samsung.com para um
dispositivo de memaria USB.

Versao Actual o software actualmente instalado no televisor.

A 0 software é apresentado como “Ano/Més/Dia_
Versao”.

Actualizagao do Software

Versao Actual 2010/01/18_000001

[PorUsB >|
Por Canal

Actual. no Modo de Espera Desligado

Software Alternativo e meeen

4 Mover (¥ Enter ' Regressar

Instalagdo da versdo mais recente

B Por USB: introduza no
televisor a unidade USB
que contém o ficheiro de =
actualizagéo do firmware, o ‘_@
transferido do site
WWW.samsung.com.
Tenha cuidado para nédo
desligar a corrente nem
retirar a unidade USB
antes de as actualizacbes %
estarem concluidas. O
televisor desliga-se e volta a ligar automaticamente
apos terminar a actualizagao do firmware. Quando o
software é actualizado, as predefinicdes de audio e de
video séo repostas. Recomendamos que anote as suas
definicdes para que possa repd-las facilmente depois da
actualizacéo.

Painel posterior do televisor

Unidade USB

B Por Canal: actualiza o software através do sinal de
transmissao.

™ Se seleccionar a funcao durante o periodo de
transmissao do software, € iniciada a procura e a
transferéncia automaticas do software.

ESWe) tempo necessario para transferir o software é
determinado pelo estado do sinal.

B Actual. no Modo de Espera: ¢ automaticamente
efectuada uma actualizagao manual a hora
seleccionada. Dado que o aparelho esta ligado
internamente, o LCD pode ficar aceso durante algum
tempo. Este fendmeno pode persistir durante mais de 1
hora até a actualizagao do software ficar concluida.

B Software Alternativo (copia de seguranca): se surgir
algum problema com o novo firmware, que esteja a

afectar o funcionamento, pode alterar o software para a
versao anterior.

& Se o software tiver sido alterado, é apresentado o
software actual.

Guia de Ligacao HD

Consulte estas informacdes quando ligar dispositivos
externos ao televisor.

Contactar a Samsung

Leia estas informagoes se o televisor néo funcionar
correctamente ou caso queira actualizar o software. Pode
encontrar informagoes relativas aos nossos centros de
atendimento e sobre como transferir produtos e software.
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Funcionalidades avancadas

Reproduza ficheiros de fotografia, musica e/ou
| MFNA-PI filme gravados num dispositivo USB de classe de

- armazenamento de massa (MSC).

MediaPlay

% Devicename ‘A Alt. Dispos. B| Modo Dispositivo [#' Enter ‘D Regressar

I Ligacao de um dispositivo USB

1. Ligue o televisor. Painel posterior do televisor

2. Ligue um dispositivo USB que contenha ficheiros de fotografia, musica e/ou filme a
tomada USB existente na parte lateral do televisor.

3. Quando o dispositivo USB estiver ligado ao televisor, aparece uma janela de
contexto. Em seguida, pode seleccionar Media Play.

(o=
ESe) equipamento pode nao funcionar correctamente com ficheiros multimédia nao usB <
licenciados. Unidade USB

RSN Segue-se uma lista de itens que deve saber antes de utilizar o Media Play
* O MTP (Media Transfer Protocol - Protocolo de transferéncia multimédia) nao é
suportado.
¢ O sistema de ficheiros suporta FAT16, FAT32 e NTFS.
¢ Determinados tipos de camaras digitais e dispositivos daudio USB podem nao ser compativeis com este televisor.
* O Media Play s6 suporta dispositivos USB de classe de armazenamento de massa (MSC). MSC é um dispositivo
de transporte em volume de classe de armazenamento de massa. Sao exemplos de MSC as mini-unidades USB,
leitores de cartoes flash (os USB HUB néo séo suportados). Os dispositivos devem ser ligados directamente a porta
USB do televisor.
Antes de ligar o dispositivo ao televisor, efectue uma copia de seguranga dos seus ficheiros de modo a prevenir
danos ou perda de dados. A SAMSUNG né&o se responsabiliza por quaisquer danos ou perda de dados.
* Nao desligue o dispositivo USB enquanto este estiver a carregar.
* Quanto maior for a resolugao da imagem, mais tempo leva a ser apresentada no ecra.
¢ Aresolugao JPEG maxima suportada é de 15 360 x 8640 pixels.
* Em caso de ficheiros ndo suportados ou danificados, é apresentada a mensagem “Formato de ficheiro nao suportado”.
¢ Se os ficheiros estiverem ordenados por Visual. Basica, pode ver até 1000 ficheiros por pasta.
* Nao é possivel reproduzir ficheiros MP3 com DRM que tenham sido transferidos através de um website pago. A
Gestéo de direitos digitais (DRM - Digital Rights Management) € uma tecnologia que suporta a criacao, distribuigao
e gestao de conteudos, de forma integrada e abrangente, incluindo a proteccao de direitos e interesses dos
fornecedores do conteudo, a prevencao de copias ilegais do conteudo e, também, a gestao de cobrangas e de
contratos.
* Se houver mais de 2 dispositivos PTP ligados, s6 pode utilizar um de cada vez.
¢ Se houver mais de dois dispositivos MSC ligados, alguns deles podem néo ser reconhecidos. Os dispositivos USB
que necessitem de um nivel elevado de poténcia (mais de 500 mA ou 5 V) podem nao ser suportados.
¢ Se surgir uma mensagem de aviso relativa ao excesso de poténcia quando ligar ou utilizar um dispositivo USB, este
pode nao ser reconhecido ou pode nao funcionar correctamente.
* Se ndo tiver efectuado nenhuma operagao no televisor durante o tempo definido em Tempo Proteccao Aut., a
protecgéo de ecra é activada.
Se utilizar uma extensao USB, o dispositivo USB pode nao ser reconhecido ou os ficheiros existentes no mesmo
podem nao ser lidos.
¢ Se um dispositivo USB ligado ao televisor ndo for reconhecido, a lista de ficheiros existentes no dispositivo &
adulterada ou nao é reproduzido um ficheiro da lista. Ligue o dispositivo USB ao PC, formate o dispositivo e verifique
a ligacao.
¢ Se durante a execugao do Media Play encontrar ainda um ficheiro eliminado através do PC, utilize a fungao “Esvaziar
a Reciclagem” no PC para eliminar definitivamente o ficheiro.
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I Apresentacao do ecra

V4 para o ficheiro pretendido com os botdes para cima/baixo/direita/esquerda e carregue no botao ENTER (¥ O ficheiro é
reproduzido.

RS Suporta 0 Modo Dispositivo e Modo de Contetldo na pagina principal do Media Play.

Informacao:
Pode verificar o nome do ficheiro
seleccionado e o0 ndmero de — =
ficheiros e paginas. g M S;n i g&;‘i .zMj i Secgao dallista de ficheiros:
g o sngs Pode confirmar os ficheiros e
Music 0: 2010 0S grupos que estao ordenados
no singer other por categoria.

sepeSueAe sapepljeuolouny 0

Secgdo da lista de ordenagao:
Apresenta o padréo de ordenacao.

N0 padrao de ordenagao varia
consoante os contelidos.

Botdes de operagao

A Vermelho (Alt. Disposit.): selecciona um dispositivo ligado.

[2 Verde (Preferéncia): define as preferéncias do ficheiro. (ndo suportado na
opgao Visual. Bésica)
Amarelo (Seleccionar): selecciona varios ficheiros da lista de ficheiros. Os
ficheiros seleccionados sdo marcados com um simbolo.

2 Azul (Ordenar): selecciona a lista de ordenagéo.

#] Ferramentas: apresenta o menu de opgdes.

Musica
Reproduzir musica

1. Carregue no botao <« ou » para seleccionar Musica e depois
no botdo ENTER (¥, no menu Media Play. —

- . - B O
2. Carregue no botao «/»/A/V para seleccionar o Musica :
pretendido da lista de ficheiros. P Music 1 |
o Singer
3. Carregue no botdo ENTER(#'. g
— Durante a reproducao de musica, pode efectuar uma procura = Music 3

utilizando os botoes « € . No Singer

R 86 sao apresentados os ficheiros com extensdes MP3 e PCM.
Os ficheiros com outras extensdes ndo sdo apresentados,
mesmo que estejam guardados no mesmo dispositivo USB.

A Se 0 som emitido for estranho quando reproduzir ficheiros
MP3, ajuste o Equalizador no menu Som. (Um ficheiro MP3
com muita modulagao pode causar um problema no som.)

®: Devicename (¥ Pausa 4p Saltar 1 Ferramentas 'O Regressar
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Funcionalidades avancadas

Fotografia

Ver uma fotografia (ou apresentacdo de diapositivos)

1. Carregue no botdo < ou » para seleccionar Fotografia e depois no ]
botdo ENTER (¥, no menu Media Play. ¥ » Normal  Image1024.jpg 1024x768 2010/2/1  3/15

.ﬂ
F

2. Carregue no botdo «/»/A/V para seleccionar o ficheiro pretendido
da lista de ficheiros.

3. Carregue no botdo ENTER (¥
— Durante a apresentacao de uma lista de fotografias, carregue no
botao ENTER (¥ do telecomando para iniciar a apresentagéo de
diapositivos.
— Todos os ficheiros na sec¢éo da lista de ficheiros seréo utilizados na
apresentacao de diapositivos.

- Durante a apresentacéo de diapositivos, os ficheiros aparecem por
ordem a partir do ficheiro actualmente mostrado.

@ Devicename (¥ Pausa 4p Anterior/Seguinte #J Ferramentas '9 Regressar

W Os ficheiros de musica podem ser automaticamente reproduzidos
durante a apresentagao de diapositivos se a opgao Musica de Fundo
estiver definida para Ligado.

N N0 6 possivel alterar o Modo BGM antes de a musica de fundo ser
totalmente carregada.

I Reproduzir varios ficheiros

Reproduzir os ficheiros gravados/de video/de musica/de fotografia
seleccionados

% Music /Music 01.mp3

1. Carregue no botao amarelo nalista de ficheiros para seleccionar o B vosic o1 o T
ficheiro pretendido. =" nosinger otfer no singer
2. Repita a operacao acima descrita para seleccionar varios ficheiros. éal I - ;:r
S NoTA . o } . “Mus_ 5 2010 isic 06
* Amarca v aparece a esquerda dos ficheiros seleccionados. ) S nosinger other
* Para cancelar uma seleccdo, carregue novamente no botao k] J2
amarelo.
¢ Para anular a selecgao de todos os ficheiros seleccionados,
carregue no botdo TOOLS e seleccione Anular Selec. Tudo. % Devicename A Alt Dispos. I€! Seleccionar Bl Ordenagdo #1 Ferramentas

3. Carregue no botdo TOOLS e seleccione Reprod. Conteldos Selecs..

Reproduzir o grupo de ficheiros de video / de musica / de fotografia

1. Durante a apresentagéo de uma lista de ficheiros, va para qualquer
ficheiro do grupo pretendido.

2. Carregue no botao TOOLS e seleccione Reprod. Conteudos Selecs..
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| Funcéo adicional do Media Play

Ordenacéo da lista de ficheiros

Carregue no botao azul na lista de ficheiros para ordenar os ficheiros.

Categoria Operagoes Musica Fotografia
2 Visual. Basica Mostra a pasta completa. Pode ver a fotografia seleccionando a pasta. v v
Titulo Ordena e apresenta o titulo do ficheiro por ordem de Simbolo/Numero/Alfabeto/Especial. v v
4 preferéncia Qrdepa e apreserjta 0s ficheirog porl ordem de pre[eréncia. Pode alterar a preferéncia dos v v
ficheiros na seccao da lista de ficheiros com o botao verde.

%% Ultima Data Ordena e mostra os ficheiros pela Ultima data. v
&9 Primeira Data Ordena e mostra os ficheiros pela primeira data. v
@ Artista Ordena os ficheiros de musica por artista e por ordem alfabética. 4

k& Album Ordena os ficheiros de musica por album e por ordem alfabética. v/

Género Ordena os ficheiros de musica por género. v

@ Disposicdo Qrdeng 0s ficheirpg de musica por disposicao. Pode alterar as informagdes sobre a v

disposicao da musica.
| Mensal Ordena e mostra os ficheiros de fotografia por més. v/
Menu de op¢des de Reproduzir para Musica / Fotografia
Categoria Operagoes Musica Fotografia

Modo Repetir Pode reproduzir ficheiros, de filme e de musica repetidamente.

Definicdo de Imagem | Pode ajustar a definicdo da imagem. (p. 14, 15, 16) v/
Definicdo de Som Pode ajustar a definicdo do som. (p. 17, 18) V4
Parar Apresentacao Pode iniciar ou parar uma apresentagao de diapositivos.

Di_a;_)ositivos/ %
Iniciar Apresent.

Diapositivos

Velocidade de Pode seleccionar a velocidade da apresentacéo de diapositivos durante a

Apresentagéo de mesma. v
Diapositivos

Zoom Pode fazer zoom de imagens no modo de ecré inteiro. V4
Rodar Pode rodar imagens no modo de ecra inteiro. V4
Informagao Pode ver informagdes detalhadas sobre o ficheiro reproduzido. v/
Definicbes

Utilizagao do Configuragao

B Informacao: seleccione esta opgao para visualizar as informagoes sobre o dispositivo ligado.
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Qutras informacoes

A pégina de indice do servico de teletexto fornece informagdes sobre como utilizar o servigo. Para que as informagdes de
teletexto sejam apresentadas correctamente, € preciso que a recepgdo dos canais se processe em boas condi¢des. Caso
contrario, podem faltar informagdes ou podem nao aparecer algumas paginas.

) Pode mudar as péaginas do teletexto com os botdes numéricos do telecomando.

memorizagao de lista. No modo de
memorizagao de lista, pode gravar
uma pagina de teletexto na lista

utilizando o botao (memorizar).

(pagina secundaria):
apresenta a pagina secundaria
disponivel.

SAMSUNG

As paginas do teletexto estao divididas em seis categorias:

0 /(A Gctiver teletexto/ A (pégina para cima): apresenta @
sobrepor): activa o modo de POWER SOURCE \ a pagina de teletexto seguinte.
teletexto depois de seleccionar o @
canal com o servico de teletexto. (pégina para baixo): @
Carregue duas vezes neste apresenta a pagina de teletexto
botdo para sobrepor o ecra de anterior.
transmissao actual ao teletexto.

@ @ @ (indice): apresenta a pagina @
(memorizar): memoriza as de indice (conteudos) a qualquer
péaginas de teletexto. @ momento, enquanto esta a
visualizar o teletexto
tamanho): apresenta as ) @ = 0
Ietras(com 0 dgbrg) do tamanho na = H g mostrar): apresentao @
metade superior do ecra. Para que MUTE & texto oculto (respostas a jogos
seja apresentada a metade inferior M de perguntas e respostas, por
do ecra, carregue novamente. Para 9\ CH LisT exemplo). Para ver o ecra normal,
visualizar o ecré normal, carregue carregue novamente neste botéao.
novamente n . .-
ovemente no botao -EDIA MBIU ..... (cancelar): apresentaa D
@ (modo de espera): mantém I emissdo actual enquanto procura
0 ecra numa determinada 3 =fa % 10 uma pagina.
pégina;lse a pégin,a lseleo/ci_o nada @ Botdes coloridos (vermelho/ ®
estiver “,g.ada as varias paginas verde/amarelo/azul): Se a
secund§r|as, estas sao @ estacdo emissora utilizar o
autonjatlpamente apresentadas em sistemna FASTEXT, os diferentes
sequéncia. Para retorrjar, carregue t6picos apresentados na
novamente neste botao. 43,, ‘9‘}.. =—D pagina de teletexto aparecem
. ' ” codificados com cores. Para os
(modo): selecciona o modo seleccionar, carregue nos botdes
de teletexto (LIST/FLOF). coloridos darregue no botao que
Se carregar neste botdo no modo Correspc')nde a cor pretendida. A
LIST, muda para o modo de pagina inclui outras informagdes

a cores que podem ser
seleccionadas da mesma forma.
Para visualizar a pagina anterior
ou a pagina seguinte, carregue no
botao colorido correspondente.

Parte Contetidos Parte Contetudos I R
A Numero da pagina D Data e hora.
seleccionada. .
B Nome da estacdo emissora. E Texto.
c Numero da pagina actual ou F Informagdes sobre o estado. =
indicagbes da procura. Informagdes FASTEXT.

26 Portugués



Instalacao do suporte de montagem na parede

I Instalagao do kit de montagem na parede

Os acessorios de montagem na parede (vendidos em separado) permitem montar o televisor na parede.

Para obter mais informagdes sobre este tipo de montagem, consulte as instrugdes fornecidas com os acessorios de
montagem na parede. A instalagéo do suporte para montagem na parede tem de ser feita por um técnico.

Se a instalagao do televisor for feita pelo cliente, a Samsung Electronics ndo se responsabiliza por quaisquer danos no
produto nem por ferimentos sofridos pelo cliente ou por outras pessoas.

I Especificagdes do kit de montagem na parede (VESA)

™ O kit de montagem na parede nao é fornecido, mas sim vendido em separado.
Instale o suporte de montagem na parede numa parede sélida perpendicular ao chao. Se montar noutros materiais, contacte
o revendedor mais préximo. Se efectuar a instalagao no tecto ou numa parede inclinada, o aparelho pode cair e provocar
lesdes graves.
N NOTA
* Se ainstalacao for feita pelo cliente, a Samsung Electronics nao se responsabiliza por quaisquer danos no produto
nem por ferimentos sofridos pelo cliente ou por outras pessoas.
* As dimensoes padrao para kits de montagem na parede sao apresentadas na tabela abaixo.
Quando adquirir 0 nosso kit de montagem na parede, sao fornecidos um manual de instalacéo detalhado e todas as
pecas necessarias para a montagem.
Néo utilize parafusos com uma medida superior a padrao, pois podem danificar o interior do televisor.
* No que se refere aos suportes de montagem na parede que nao respeitem as especificacoes VESA para parafusos
padrao, o comprimento dos parafusos pode variar consoante as respectivas especificacoes.
Néo utilize parafusos que nao respeitem as especificagdes VESA para parafusos padrao.
* N&o aperte de mais os parafusos, pois pode danificar o monitor ou fazer com que caia e provocar ferimentos em
alguém. A Samsung néo se responsabiliza por este tipo de acidentes.
¢ A Samsung nao se responsabiliza por danos no produto ou ferimentos, no caso de ser utilizado um suporte de
montagem na parede que nao seja VESA ou de um tipo ndo especificado, ou se 0 consumidor nao respeitar as
instrucoes de instalacéo do produto.
* Nao exceda uma inclinagéo de 15 graus quando montar este televisor.

Fparzlg:i:: polegadas Espec. VESA (A * B) Parafuso padrao | Quantidade
75X 75
19-22 100 X 100 M4
23~29 200 X 100
Televisor LoD |—0~40 200 X200 M6 4
46~55 400 X 400
57~65 600 X 400 V8
70~80 800 X 400
80~ 1400 X 800

O dispositivo USB pode tocar na parede, se tiver um comprimento igual ou superior a 45 mm,
quando for utilizado em modelos de 26 ou 32 polegadas instalados com um suporte de montagem
na parede. Assim, recomendamos a utilizagdo de um dispositivo USB de comprimento reduzido.

Nao instale o kit de montagem na parede com o televisor ligado. Pode resultar em ferimentos

pessoais devido a choques eléctricos.
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Qutras informagoes

O dispositivo de blogueio Kensington serve para fixar fisicamente o
sistema quando o utilizar num local publico. O aspecto e 0 método ®~
de blogueio podem ser diferentes da ilustragao, consoante o A <—@ -

fabricante. Consulte o manual fornecido com o dispositivo de blogueio
Kensington para uma utilizagao correcta.

A Localize o icone “R” na parte de tras do televisor. Existe uma

ranhura Kensington ao lado do icone “&”. J—@
1. Introduza o dispositivo de bloqueio na ranhura Kensington do LCD
© ¢ rode-o na direcgéo de blogqueio @.
2. Ligue o cabo do dispositivo de bloqueio Kensington @. <Opcional>

3. Fixe o dispositivo de blogueio Kensington a uma secretaria ou a
um objecto estaciondrio pesado.

ESe) dispositivo de bloqueio tem de ser adquirido separadamente.

A localizagé@o do dispositivo de blogqueio Kensington pode variar
consoante o modelo.

Fixacao do televisor a parede

Cuidado: puxar, empurrar ou subir para cima do televisor pode provocar a queda do mesmo. Em especial,

A certifique-se de que as criangas nao se penduram nem desestabilizam o televisor, 0 que poderia provocar a
queda do mesmo e resultar em acidentes graves ou morte. Siga todas as precaugdes de seguranca fornecidas
no folheto de seguranca incluido. Para uma maior estabilidade, instale o dispositivo antiqueda por razbes de
seguranca, como descrito em seguida.

I Para evitar a queda do televisor

A Uma vez que 0s grampos, parafusos e fios necessarios néo
sao fornecidos, adquira-os em separado.

1. Introduza os parafusos nos grampos e aparafuse-os com
firmeza a parede. Certifique-se de que os parafusos estao bem
fixos na parede.

Especificacoes dos parafusos
* Paraum LCD de 23 a 29 polegadas: M4
¢ Para um LCD de 30 a 40 polegadas: M6

2. Retire os parafusos da parte central traseira do televisor,
introduza os parafusos nos grampos e, em seguida, aparafuse Lot .,
0s parafusos ao televisor novamente. . .

3. Ligue os grampos fixados ao televisor e os grampos fixados a
parede com um fio forte e, em seguida, aperte bem o fio.

ES Verifique se todas as ligacoes estao devidamente presas.
Verifique regularmente as ligacbes para evitar qualquer sinal de Fared . N s
gasto ou falha. Se tiver alguma duvida sobre a seguranga das . B
suas ligacdes, contacte um instalador profissional. *e

W Instale o televisor perto da parede para que este ndo caia para
tras.

N E mais seguro ligar o fio de modo a que os grampos fixados a parede estejam ao
mesmo nivel ou abaixo dos grampos fixados ao televisor.

RSN Desaperte o fio antes de transportar o televisor.
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Resolucao de problemas

Se tiver alguma duvida sobre o televisor, consulte primeiro esta lista. Se nenhuma destas sugestoes de resolucéo de
problemas se aplicar, visite o site “www.samsung.com” e, em seguida, clique em Support (Suporte) ou contacte o centro de
atendimento na lista da contracapa deste manual.

Problemas

Solucoes e explicacoes

Qualidade da imagem

Primeiro, execute o Teste de Imagem e confirme se o televisor esta a apresentar a imagem de teste
correctamente.

(aceda a MENU - Suporte - Auto-diagndstico - Teste de Imagem) (P. 21)

Se aimagem de teste for apresentada correctamente, a imagem de méa qualidade pode ser provocada
pela fonte ou sinal.

Aimagem do televisor n&o parece ser de
a0 boa qualidade como na loja.

Se tiver uma caixa de televisao por cabo analdgica/set-top box, adquira uma set-top box digital.
Utilize cabos HDMI ou de componente para obter uma qualidade de imagem HD (Alta definig&o).
Subscritores de cabo/satélite: experimente as estagdes HD da grelha de canais.

Ligacao de antena: experimente as estacdes HD apds executar a programagao automatica.

& Muitos canais HD s30 actualizados a partir de contetidos SD (Definigao padrao).

Ajuste a resolucao de saida de video da caixa de televisdo por cabo/set-top box para 1080i ou 720p.
Certifique-se de que esta a ver televis@o a distancia minima recomendada, com base no tamanho e
na definicao do sinal.

Aimagem esté distorcida: erro de
macrobloco, bloco pequeno, pontos,
pixelizacao

A compressao de contetidos de video pode causar uma distorgédo na imagem, especialmente nas
imagens de movimentos rapidos, como no desporto e filmes de acgao.

Um nivel de sinal baixo ou uma ma qualidade pode causar distorgéo de imagem. Isto ndo é um
problema do televisor.

Cor errada ou inexistente.

Se estiver a utilizar uma ligagao de componente, certifique-se de que os cabos de componente estao
ligados as tomadas correctas. Ligacdes incorrectas ou soltas podem provocar problemas na cor ou
0 ecra pode ficar em branco.

A cor ou o brilho s&o pouco nitidos.

Ajuste as opgoes de Imagem no menu TV. (aceda ao modo Imagem / Cor / Brilho / Nitidez)
Ajuste a opgéo Poupancga Energ. no menu TV. (aceda a MENU - Imagem - Solugdo ECO -
Poupanca Energ.)

Experimente repor a imagem para visualizar as predefinicbes da imagem. (aceda a MENU - Imagem
- Reposicéo da imagem)

Aparece uma linha com pontos na
extremidade do ecra.

Se 0 tamanho da imagem estiver definido para Ajustar ao Ecra, altere-o para 16:9. (P. 16)
Altere a resolugao da caixa de televisao por cabo/set-top box.

Alimagem é apresentada a preto e branco.

Se utilizar uma entrada AV composta, ligue o cabo de video (amarelo) a tomada verde da entrada de
componente 1 no televisor.

Quando mudar de canal, aimagem para,
fica distorcida ou com atraso.

Se estiver ligado a uma caixa de televis@o por cabo, tente reiniciar esta Ultima. Ligue novamente o
cabo de CA e espere até que a caixa de televisao por cabo reinicie. Pode demorar até 20 minutos.
Defina a resolugao de saida da caixa de televisao por cabo para 1080i ou 720p.

Qualidade do som

Primeiro, execute o Teste de Som para confirmar se o dudio do televisor esté a funcionar correctamente.
(aceda a MENU - Suporte - Auto-diagnéstico - Teste de Som) (P. 21)
Se o dudio estiver a funcionar correctamente, o problema de som pode ser provocado pela fonte ou sinal.

Né&o se ouve som ou 0 som é demasiado
baixo mesmo com o volume no maximo.

Verifique o volume do dispositivo externo ligado ao televisor.

Alimagem tem uma boa qualidade, mas
nao é emitido som.

Defina a opgao Seleccionar Altifalante para Altifalante da TV no menu do som. (P. 18)

Se estiver a utilizar um dispositivo externo, certifique-se de que os cabos de dudio estao ligados as
tomadas de entrada de dudio correctas do televisor.

Se estiver a utilizar um dispositivo externo, verifique a opgao de saida de dudio do dispositivo (por
exemplo, pode ser necessario alterar a opgéo de audio da caixa de televisdo por cabo para HDMI se
houver um cabo HDMI ligado ao televisor).

Se estiver a utilizar um cabo DVI para HDMI, é necessario um cabo de dudio suplementar.

Se o televisor tiver uma tomada para auscultadores, certifique-se de que ndo ha nada ligado a essa
entrada.

Os altifalantes fazem um ruido estranho.

Verifique as ligacdes dos cabos. Certifique-se de que ndo ha nenhum cabo de video ligado a entrada
de dudio.

Em caso de ligagdes por antena ou cabo, verifique a forga do sinal. Um nivel de sinal baixo pode
causar distor¢ao da imagem.
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Qutras informagoes

Problemas

| Solucoes e explicacoes

Sem imagem, sem video

O televisor ndo liga.

Certifique-se de que o cabo de alimentacao de CA esta ligado correctamente a tomada de parede e
ao televisor.

Verifique se a tomada de parede esta a funcionar devidamente.

Experimente carregar no botdo POWER do televisor para se certificar de que o problema nado é
causado pelo telecomando. Se o televisor se ligar, consulte a secgao “O telecomando néo funciona”
abaixo.

O televisor desliga-se automaticamente.

Certifique-se de que Temporizador esta definido para Desligado no menu Configuragao. (P. 19)

Se ligar o PC ao televisor, verifique as definicdes de alimentagéo do PC.

Certifique-se de que o cabo de alimentagéo de CA estd ligado correctamente a tomada de parede e
ao televisor.

Quando estiver a ver televisao a partir de uma ligagao por antena ou cabo, o televisor desliga-se apds
10 ~ 16 minutos, se ndo for detectado sinal.

Né&o se vé& imagem/video.

Verifique as ligagdes dos cabos (retire e ligue novamente todos os cabos do televisor e dispositivos
externos).

Defina as saidas de video dos dispositivos externos (caixa de televisdo por cabo/set-top box, DVD,
Blu-ray, etc.) para corresponder as ligagcoes de entrada do televisor. Por exemplo, se a saida de um
dispositivo externo for HDMI, deve ligé-lo a uma entrada HDMI no televisor.

Certifique-se de que os dispositivos estéo ligados.

Certifique-se de que selecciona a fonte correcta do televisor, carregando no botdo SOURCE do
telecomando.

Ligag&o RF (cabo/antena)

O televisor ndo recebe todos os canais.

Certifique-se de que o cabo de antena esté correctamente ligado.

Experimente Plug & Play (Configuracéo inicial) para adicionar canais disponiveis a lista de canais.
Aceda a MENU - Configuragéo - Plug & Play (Configuracéo inicial) e aguarde até todos os canais
disponiveis serem memorizados.

Verifique se a antena esta na posicao correcta.

Aimagem esté distorcida: erro de
macrobloco, bloco pequeno, pontos,
pixelizagao

A compressao de contetdos de video pode causar uma distorgdo na imagem, especialmente nas
imagens de movimentos rapidos como no desporto e filmes de accao.
Um sinal baixo pode causar distorgao de imagem. Isto ndo é um problema do televisor.

Ligagéo ao PC

Aparece a mensagem “Modo n&o
suportado”.

Defina a resolugéo de saida do PC e a frequéncia para que corresponda as resolugdes suportadas
pelo televisor. (P. 22)

“PC” é sempre apresentado na lista de
fontes, mesmo que ndo haja um PC
ligado.

Isto é normal; “PC” é sempre apresentado na lista de fontes, mesmo que n&o haja um PC ligado.

O video tem uma boa qualidade, mas ndo
é emitido audio.

Se estiver a utilizar uma ligagdo HDMI, verifique a definicéo da saida de audio no seu PC.

Qutros

Alimagem nao € apresentada no modo de
ecré inteiro.

Os canais HD apresentam barras pretas em ambos os lados do ecra sempre que forem exibidos
contetidos SD (4:3) actualizados.

Aparecem barras pretas na parte superior e inferior dos filmes que tenham um formato diferente do
do seu televisor.

Ajuste as opgoes de tamanho da imagem no dispositivo externo ou no televisor para 0 modo de ecra
inteiro.

O telecomando n&o funciona.

Substitua as pilhas do telecomando com os pdlos (+/-) na direcgéo correcta.
Limpe a janela de transmissao do sensor do telecomando.
Experimente apontar o telecomando directamente para o televisor a uma distancia de 1,5a 1,8 m.

Aparece a mensagem “Modo nao
suportado”.

Verifique a resolugéo suportada pelo televisor e ajuste a resolucéo de saida do dispositivo externo em
conformidade. Consulte as definicdes de resolugéo na pagina 9 deste manual.

O televisor exala um cheiro a plastico.

Este cheiro € normal e dissipa-se com o passar do tempo.

A opgao Informagdes do Sinal do televisor
nao esta disponivel no menu Teste de auto-
diagndstico.

Esta fungéo s6 esta disponivel para canais digitais com uma ligagéo de antena/RF/coaxial. (P. 21)

O televisor esta inclinado.

Remova a base do suporte do televisor e monte-a novamente.
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Problemas

Solucoes e explicacoes

Ha dificuldades na montagem da base do
suporte.

Certifique-se de que o televisor se encontra sobre uma superficie plana. Se ndo conseguir retirar os
parafusos do televisor, utilize uma chave de parafusos magnetizada.

O menu do canal aparece esbatido.
(indisponivel)

O menu Canal s6 esta disponivel quando seleccionar a fonte de TV.

Perde as suas definicbes apds 30 minutos ou
sempre que o televisor for desligado.

Se o televisor estiver no modo Demonstragao de Loja, so repostas as predefinicbes de dudio e

de imagem a cada 30 minutos. Altere as definicoes do modo Demonstracao de Loja para 0 modo
Utilizagdo Doméstica no procedimento Plug & Play (Configuragao inicial). Carregue no botdo SOURCE
para seleccionar o modo TV e aceda a MENU — Configuragdo — Plug & Play (Configurag&o inicial) —
ENTER[H.

Verifica-se uma perda intermitente de dudio
ou de video.

Verifique as ligagbes dos cabos e ligue-0s novamente.

A perda de dudio ou de video pode ser provocada pela utilizagao de cabos excessivamente rigidos ou
grossos. Certifique-se de que os cabos sao suficientemente flexiveis para uma utilizagéo a longo prazo.
Caso pretenda montar o televisor na parede, recomenda-se a utilizagéo de cabos com conectores de 90
graus.

Sao visiveis pequenas particulas se olhar
de perto para a extremidade da moldura do
televisor.

Essa caracteristica faz parte do design do produto e ndo constitui um defeito.

O menu PIP n&o esta disponivel.

PIP s¢ esta disponivel quando utilizar uma fonte de HDMI, PC ou componentes.

Aparece a mensagem “Sinal Codificado” ou
“Sinal Fraco/Sem Sinal”.

Se estiver a utilizar um CAM CARD (CI/Cl+), certifique-se de que este se encontra colocado na ranhura da
interface comum.
Se 0 problema persistir, puxe 0 CAM CARD para fora do televisor e introduza-o novamente na ranhura.

Aps ter desligado o televisor ha 45 minutos,
este voltou a ligar-se.

Isto é normal. O televisor utiliza a fungdo OTA (Over The Aerial) para actualizar o firmware transferido
enquanto vé televisao.

Séo detectados problemas frequentes
relacionados com a imagem/som.

Verifique e altere o sinal/fonte.

Pode ocorrer uma reacgao entre as
borrachas existentes na base do suporte
e 0 acabamento da superficie de algumas
mobflias.

Para evitar esta situacéo, utilize aimofadas de feltro nas superficies do televisor que estejam em contacto
directo com a mobilia.

3\ O LCD TFT utiliza um painel composto por pixels secundarios que requerem tecnologia sofisticada para serem reproduzidos.

No entanto, podem existir alguns pixels brilhantes ou escuros no ecra. Estes pixels nao afectam o desempenho do produto.

I Licenca

XIDOLBY
DIGITAL PLUS
PULSE

Manufactured under license from Dolby Laboratories.
Dolby and the double-D symbol are trademarks of Dolby Laboratories.
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Qutras informagoes

Painel nativo 1360 x 768 @ 60 Hz
Consideragdes ambientais
Temperatura de funcionamento 10°C a 40°C (50°F a 104°F)
Humidade de funcionamento 10% a 80%, sem condensagéo
Temperatura de armazenamento -20°C 2 45°C (-4°F a 113°F)
Humidade de armazenamento 5% a 95%, sem condensacao
Sistema de televisao Analdgico: consoante a selecgao do pais
Digital: DVB-T/DVB-C
Sistema de cores/video Analdgico: PAL, SECAM, NTSC-4.43, NTSC-3.58, PAL60
Digital: MPEG-2 MP@ML, MPEG-4, H.264/AVC MP@L3, MP@L4.0, HP@L4.0
Sistema de som BG. OK NICAM. MPEGI
HDMIIN Video: 1080/24p, 1080p, 1080i, 720p, 576p, 576i, 480p, 480i

Audio: PCM linear de dois canais 32/44.1/48 kHz, 16/20/24bits
Entrada de audio analégico (apenas HDMI IN)

Entrada PC
Rotacéo da base
(esquerda/direita) 0
Nome do modelo LE26C350 LE32C350
Tamanho do ecra
(Diagonal) 26 polegadas 32 polegadas
Som
Saida 5WX2 5WX2
Dimensoes (L x P x A)
Caixa 673.3 x 84.0 x 456.0 mm 795.3 x 84.0 x 525.8 mm
Com base 673.3 x222.2 x513.4 mm 795.3 x 247.2 x 585.3 mm
Peso
Caixa 5.7 kg 7.1kg
Com base 6.1 kg 7.6 kg

ESVe! design e as caracteristicas técnicas estao sujeitos a alteragcdes sem aviso prévio.
) Para obter informacdes sobre a fonte de alimentacao e o consumo de energia, consulte a etiqueta colada ao produto.
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Slike in ilustracije v tem uporabniskem priro¢niku so samo za referenco. Dejanski izdelek je lahko videti drugacen. Obliko in
tehnicne lastnosti lahko spremenimo brez predhodnega obvestila.

Obvestilo o digitalni televiziji

1.Funkcie, ki so povezane z digitalnim televizijskim signalom (DVB), so na voljo samo v drzavah/na obmodjih, kier se oddajajo digitalni prizemni signali
(MPEG2 in MPEG4 AVC) ali kjer je mogo¢ dostop do zdruzljive storitve kabelske televiziie DVB-C (MPEG2 in MPEG4 AAC). Pri lokalnem trgovcu
preverite, ali imate dostop do signala DVB-T ali DVB-C.

-

2. DVB-T je standard DVB evropskega konzorcija za oddajanje digitaine prizemne televiziie, DVB-C pa je standard za oddajanje digitaine televizije prek
kabla. V tej specifikaciji pa niso vkljucene nekatere funkcije, kot so EPG (elektronski programski vodnik), VOD (video na zahtevo) itd. Torej jih zaenkrat
Se ni mogoce uporabljati.

3. Ceprav je televizor v skladu z najnovejgima standardoma DVB-T in DVB-C [avgust 2008], ni mogode jamditi zdruzlivosti s prihodnjimi sistemi digitaine
prizemne televizije in digitaine kabelske televizije.

4. Nekateri ponudniki kabelske televiziie morda taksno storitev dodatno zaracunavajo in se boste zato morda morali strinjati z dolocbami in pogoji
njihovega poslovanja. Odvisno od drzave/obmodja, kjer uporabljate televizor.

5.V nekaterih drzavah ali regijah nekatere funkcije digitaine televiziie morda niso na voljo in digitalna kabelska televizija morda ne bo delovala pravino pri
nekaterih ponudnikih kabelskih storitev.

6. Zadodatne informacije se obrnite na lokalni Samsungov center za pomo¢ strankam.

@ Na sprejem televizijskih signalov lahko vplivajo razlike v nacinu oddajanja v drzavah. Pri pooblagtenem zastopniku za SAMSUNG ali Samsungovem

klicnem cetru preverite, ali je delovanje televizile mogoce izbolj$ati s ponovno konfiguracijo nastavitev televzije.

Opozorilo o mirujocih slikah

Izogibajte se prikazovanju mirujogih slik (npr. slikovnih datotek jpeg) ali mirujocih slikovnih elementov (npr. logotip televizijskega programa, panorama,
slikovna oblika zapisa 4:3, vrstica za borzne novice ali novice na dnu zaslona itd.) na zaslonu. Nenehno prikazovanje mirujoce slike lahko povzrodi
neenakomerno izrabo fosforja na zaslonu, kar vpliva na kakovost slike. Da preprecite nevarnost takega ucinka, sledite spodnjim priporocilom:
*  |zogibajte se dalj§emu prikazovanju istega televizijskega kanala.
¢ Slike vedno skusajte prikazati celozaslonsko, uporabljajte meni televizijskega slikovnega formata za najboljse ujemanie.
e ZmanjSajte vrednosti svetlosti in kontrasta na najnizjo potrebno stopnjo, da dosezete Zeleno kakovost slike, pretirane vrednosti lahko namre¢
pospesijo nastajanje vzgane slike.
¢ Redno uporabliajte vse funkcije televizije, ki so zasnovane za zmanj$evanje zadrzevanja slike in vzganih slik; za podrobnosti si oglejte ustrezne
razdelke uporabniSkega priro¢nika.

Zasgdita prostora za namestitev

Izdelek mora biti ustrezno oddalien od ostalih predmetov (npr. sten), da zagotovite ustrezno prezraCevanie.
Sicer lahko pride do pozara ali teZave z izdelkom zaradi poviSanja notranje temperature izdelka.

N Ce zelite uporabiti stojalo ali opremo za pritrditev na steno, uporabite samo dele, ki jih nudi podjetje Samsung Electronics.
¢ Ce uporabite dele drugih proizvajalcev, lahko pride do teZav z izdelkom ali do telesnih poskodb zaradi padca izdelka.

A Videz se lahko razlikuie glede na izdelek.

Namestitev s stojalom. Namestitev z opremo za pritrditev na steno.

Ustrezno odstranjevanje tega izdelka (odpadna elektri¢na in elektronska oprema)

(Velja za Evropsko unijo in druge evropske drzave s sistemi za lo¢eno zbiranje.)

Ta oznaka na izdelku, dodatni opremi ali dokumentaciji pomeni, da izdelka in dodatne elektronske opreme (npr. polnilnika, slusalk,

USB-kabla) po koncu njihove zivijenjske dobe ni dovolieno odlagati skupaj z drugimi gospodinjskimi odpadki. Da bi preprecili

morebitno tveganje za okolje ali Clovesko zdravje zaradi nenadzorovanega odstranjevanja odpadkoyv, te izdelke loCite od drugih

vrst odpadkov in jih odgovorno reciklirajte ter tako spodbudite trajnostno ponovno uporabo materialnih virov. Uporabniki v

gospodinjstvih naj za podrobnosti o tem, kam in kako lahko odnesejo te izdelke na okolju vamo recikliranje, poklicejo trgovino,
[ kijer so izdelek kupili, ali lokalni viadni urad. Podjetja se morajo obrniti na dobavitelja in preveriti dolo€be in pogoje kupne pogodbe.

Izdelka in elektronske dodatne opreme ni dovolieno mesati z drugimi komunalnimi odpadki.

Ustrezno odstranjevanje baterij v tem izdelku

(Veljavno v Evropski uniji in drugih evropskih drzavah s sistemi za lo¢eno vraéilo baterij.)

Ta oznaka na bateriji, priroéniku ali embalaZi pomeni, da baterij v tem izdelku po koncu njihove Ziviienjske dobe ni dovolieno odlagati
skupaj z drugimi gospodinjskimi odpadki. Ce so navedeni kemiéni simboli Hg, Cd ali Pb, to pomeni, da koli¢ina Zivega srebra,
kadmija ali svinca v bateriji presega koli¢ino, ki je priporocena v direktivi ES 2006/66. Ce baterije niso pravino odstranjene, lahko te
snovi Skoduiejo Clovekovemu zdravju ali okolju. Da pripomorete k varovanju naravnih virov in ponovni uporabi materialov, baterije
loite od drugih odpadkov in jih reciklirajte prek brezplatnega lokalnega sistema za vracilo baterij.
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/acetek uporabe

Dodatna oprema

R Preverite, ali so televizorju LCD prilozeni naslednji predmeti. Ce kateri predmet manjka, se obrnite na prodajalca.
2 Barva in oblika predmetov sta odvisni od modelov.

e Daljinski upravijalnik in bateriji (AAA x 2) o Cistilna krpa
e Uporabniska navodila e Garancijska kartica / varnostni prirocnik
(ni na voljo na nekaterih mestih)

Za namestitev stojala si oglejte lo¢ena navodila.

@ (M4 XxL16)
1EA

e Stojalo (1EA) o Vijaki (3EA)

Ogled nadzorne plosce

2\ Barva in oblika izdelka sta odvisni od modela.

Senzor daljinskega
upravljainika Indikator napajanja

SOURCE (=& MENU
J- ° — -+ d) « W CHA °

SAMSUNG

Zvoeniki

& (napajanje) Za vklop ali izklop televizorja.

Indikator napajanja Utripa in se izklopi, ko je napajanje vkloplieno, in zaéne svetiti v stanju pripravijenosti.

SOURCE (@ Za preklaplianje med vsemi razpoloZljivimi vhodnimi viri. Ta gumb v meniju na zaslonu
uporabljajte kot gumb ENTER (¥ na daljinskem upravljalniku.

MENU Za prikaz menija na zaslonu, prikaza na zaslonu, s funkcijami televizorja.

— -t Za prilagajanje glasnosti. V prikazu na zaslonu uporabljajte gumba — _« + kot
uporabljate gumba <« in » na daljinskem upravijalniku.

Vv CH A Za spreminjanje kanalov. V prikazu na zaslonu uporabljajte gumba z, kot uporabljate

gumba Vv CH A kot uporabljate gumba ¥ in A na daljinskem upravijalniku.
Senzor daljinskega upravijalnika  Daljinski upravijalnik usmerite proti tej tocki na televizorju.
Stanje pripravljenosti

Televizorja ne pusCajte v stanju pripravijenosti dlje ¢asa (na primer, ko greste na dopust). Tudi ko je gumb za napajanje
izkloplien, se porablia manj$a koli¢ina elektri¢ne energije. Priporocamo, da izklopite napajalni kabel.
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Ogled daljinskega upravljalnika

POWER SOURCE
Za vklop in izklop televizorja. (str. 6) ) ——— Zaprikaz in izbiro razpoloZljivih video virov. (str. 10)

Za menjavo kanalov. @ @ @

[9]
Za vrnitev na prej$nji kanal.

e

TTXIMIX
+ WUTE ~ Za zaGasen izklop zvoka.
)|~ ]

Za prilagoditev glasnosti, ———— - CH LST P ——— Zamenjavo kanalov.

Za prikaz glavnega menija na zaslonu. (str. 10) ﬁ” —\— . ” Za prikaz seznama kanalov na zaslonu. (str. 14)
Za ogled funkcije Media Play. ———MEDIAP MENU GUDE____—___
m

Za izmenicno izbiro moznosti ———
Teletext, Double ali MiX.

Za prikaz EPG (elektronski programski vodnik).
(str. 11)

A lED
Y
————— Za prikaz informacij na televizijskem zaslonu.

Za izhod iz menija. (str. 10)

Za hitro izbiro pogosto uporablienih funkcij.

Za izbiro elementov menija na zaslonu in
spreminjanje vrednosti menija

Za vrnitev v prejsnji meni. (str. 10)

e P [+ Fs Qe
( AD PSIZE SUBT.,

AD: za izbiro zvocnega opisa. (Ni na voljo na
nekaterih mestih.) (str. 18)

P.SIZE: za izbiro velikosti slike. (str. 16)
SUBT.: za prikaz digitainih podnapisov (str. 20)

SAMSUNG

Vstavljanje baterij (velikost baterije: AAA)

N OPOMBA
Daljinski upravljalnik uporabljajte v oddaljenosti do priblizno
23 m od televizorja.

Na delovanje daljinskega upravljalnika lahko vpliva mo¢na
svetloba. Izogibajte se uporabi upravijalnika v blizini posebnih
fluorescentnih luci ali neonskih tabel.

Barva in oblika sta odvisni od modela.

. .
.
®eecece®
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/acetek uporabe

Povezava antene

Pri prvem vklopu televizorja se samodejno prikazejo osnovne nastavitve.
X Prednastavitev: prikljucitev napajanja in antene.

Antena VHF/UHF

N | Kabel

¥ i

Vhod Za Napajanje

Plug & Play (Zac¢etna nastavitev)

Pri prvem vklopu televizorja si lahko pri konfiguraciji osnovnih nastavitev pomagate z zaporedjem pozivov. Pritisnite gumb
POWER (. Funkcija Plug & Play je na voljo samo, ¢e je vir Input nastaviien na TV.

1 Izbira jezika Pritisnite gumb A ali ¥ in nato pritisnite gumb ENTER (€' POWER
Izberite Zeleni jezik prikaza na zaslonu. '
2 Izbira moznosti Store  Pritisnite gumb <€ ali » in nato pritisnite gumb ENTER (¥'. ( )
Demo ali Home Use o |zberite nagin Home Use. Nagin Store Demo je namenjen uporabi C

v trgovinah.
e Zavrnitev nastavitev enote iz na¢ina Store Demo v na¢in Home
Use (standardno): na televizorju pritisnite gumb za glasnost. Ko je
na zaslonu prikaz glasnosti, pritisnite gumb MENU in ga drzite 5
sekund.
3 |zbira drzave Pritisnite gumb A ali ¥ in nato pritisnite gumb ENTER (¥,
Izberite ustrezno drzavo. Ce Zelene drzave ni v meniju, izberite moznost Others.

N Ko uporabnik izbere drzavo v meniju Country, se pri nekaterih modelih prikaze
dodatna moznost za nastavitev Stevilke PIN

A Ko vnasate Stevilko PIN, 0-0-0-0 ni na voljo

4 Izbira antene Pritisnite gumb A ali ¥ in nato pritisnite gumb ENTER (€'
Izberite Air ali Cable.
5 Izbira kanala Pritisnite gumb A ali ¥ in nato pritisnite gumb ENTER (€'

Izberite kanal, ki ga Zelite shraniti. Ko vir antene nastavljate na Cable, pridete do koraka, pri
katerem lahko kanalom dodelite Steviléne vrednosti (frekvence kanalov). Za ve¢ informacij si
oglejte Channel — Auto Store (str. 12).

R Ce zelite shranjevanje kadarkoli prekiniti, pritisnite gumb ENTER(#.

6 Nastavitev nacina Clock Nacin Clock Mode je mogoce nastaviti samodejno ali ro¢no.

Mode Pritisnite gumb A ali ¥, da izberete Auto in nato pritisnite gumb ENTER(¥'.
7 Ogled navodil HD Prikaze se nacin povezave za najboljSo kakovost zaslona v visoki locljivosti.
Connection Guide.
8 Enjoy your TV. Pritisnite gumb ENTER (¥

Za ponastavitev te funkcije ...

Izberite Setup - Plug & Play (Zadetna nastavitev). Vnesite 4-mestno kodo PIN. Privzeta koda PIN je “0-0-0-0”. Ce Zelite
spremeniti Stevilko PIN, uporabite funkcijo Change PIN.

6 Slovenséina



Povezave

Povezava z napravo AV

Uporaba kabla HDMI / DVI: povezava HD (do 1080p)
RazpoloZljive naprave: predvajalnik DVD, Blu-ray, kabelski sprejemnik HD, satelitski sprejemnik HD, kabelski sprejemnik,
satelitski sprejemnik (STB)

N ™\

! T

[ Red White

aABZaNOd 20

HOMI (DVI) IN

N HDMI (DVI) IN/ PC / DVI AUDIO IN
+ Ce uporabljate kabel HDMI / DVI, uporabite vtidnico HDMI (DVI) IN. Ce uporabliate kabel DVI, uporabite za
video povezavo kabel za povezavo vrat DVI in HDMI ali adapter DVI-HDMI (povezava vrat DVI in HDMI), za
avdio povezavo pa uporabite vtiénici PC / DVI AUDIO IN.
Ce je priklu¢ena zunanja naprava, kot je predvajalnik DVD / Blu-ray / kabelski sprejemnik / satelitski
sprejemnik, ki podpira razli¢ice HDMI, starejSe od razliCice 1.3, televizor morda ne bo deloval pravilno (npr. ni
prikaza na zaslonu / ni zvoka / mote€e migljanje / nepravilne barve).
* Ce po povezavi s kablom HDMI ne sligite zvoka, preverite razlig¢ico HDMI zunanje naprave. Ce sumite, da je
razli¢ica HDMI starejSa od 1.3, jo preverite pri ponudniku, ki je dobavil napravo, in zahtevajte nadgradnjo.
k * Priporo¢amo nakup kabla HDMI. Sicer je lahko zaslon prazen ali pa lahko pride do napake pri povezavi.

Uporaba komponentnega kabla (do 1080p) ali avdio / video kabla (samo 480i only) in uporaba kabla Scart
RazpoloZljive naprave: videorekorder, predvajalnik DVD, Blu-ray, kabelski sprejemnik, satelitski sprejemnik (STB)

4 )

COMPONENT IN

(o)

@-Awo-0 | D @ O/NIDES

1T

Yellow Red White

Red Blue Green

Predvalalnlk Blu-ray AUDIO OUT COMPONENT OUT

R AUDIO-L

N V naginu Ext. izhod digitalne televizije podpira samo vido in avdio MPEG SD.
k%x Za najboljso kakovost slike je priporocliiva povezava komponente namesto povezave A/V. J
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Povezave

Uporaba opti¢nega ali avdio kabla
RazpoloZljive naprave: digitalni avdio sistem, ojacevalnik, domaci kino DVD

Digital Audio

System

2™ DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)

* Ce je digitalni avdio sistem povezan z vtiénico DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL), znizajte glasnost televizorja
in sistema.

* 5.1-kanalni zvok je podprt, Ce je televizor povezan z zunanjo napravo, ki podpira 5.1-kanalni zvok.

Ce je sprejemnik (domagi kino) nastavlien na On, zvok prihaja iz optiéne vtiénice na televizorju. Kadar televizor
sprejema signal DTV, posilia 5.1-kanalni zvok v sprejemnik domadega kina. Ce je vir digitalna komponenta,
kot je predvajalnik DVD / Blu-Ray / kabelski sprejemnik / satelitski sprejemnik, in je s televizorjem povezan
prek vhoda HDMI, bo sprejemnik domacega kina predvajal samo 2-kanalni zvok. Za 5.1-kanalni zvok povezite
vti¢nico za digitalni avdio izhod na predvajalniku DVD / Blu-ray / kabelskem sprejemniku / satelitskem
sprejemniku neposredno z ojacevalnikom ali domacim kinom.

Povezava z racunalnikom

Uporaba kabla HDMI / DVI / D-sub

DvIouT 'AUDIO ouT

(® E
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Nacini prikaza (vhod D-Sub in HDMI/DVI) 8
Optimalna lo¢ljivost je 1360 x 768 @ 60 Hz.
Mode Resolution Horizont(e:(l:zr)equency Vertical(:rze)quency Pixel Clo(:lll(ngequency SymzHljcl)arity g
BM 640 x 350 31.469 70.086 25175 +/- %
720 x 400 31.469 70.087 28.322 -/+
MAC 640 x 480 35.000 66.667 30.240 -/-
832 x 624 49.726 74.551 57.284 -/-
31.469 59.940 25175 -/-
640 x 480 37.861 72.809 31.500 -/-
37.500 75.000 31.500 -/-
37.879 60.317 40.000 +/+
800 x 600 48.077 72.188 50.000 +/+
VESA DMT 46.875 75.000 49.500 +/+
48.363 60.004 65.000 -/-
1024 x 768 56.476 70.069 75.000 -/-
60.023 75.029 78.750 +/+
1280 x 720 45.000 60.000 74.250 +/+
1360 x 768 47.712 60.015 85.500 +/+
VESA CVT 720 x 576 35.910 59.950 32.750 -/ +
1280 x 720 56.456 74777 95.750 -/ +
VESA GTF 1280 x 720 52.500 70.000 89.040 -/ +
N oPOMBA

« Ce uporabljate kabel HDMI/DVI, uporabite vtiénico HDMI (DVI) IN.
* Nacin prepletanja ni podprt.
* Ce izberete nestandardno obliko video zapisa, televizor morda ne bo deloval pravilno.

* Podprta sta nacina za lo¢eno in kompozitno. SOG (sinhr. z zelenim) ni podprto.
-
w@8YD 1 ceom

Reza povezav COMMON INTERFACE

Za ogled plagljivih kanalov mora biti vstavijena kartica “Cl ali Cl+ CARD”.

o Ce ne vstavite kartice “Cl ali Cl+ CARD”, se na zaslonu prikaze
sporocilo “Scrambled Signal”.

eV 2-3 minutah se prikaZejo informacije o zdruZitvi s telefonsko
Stevilko, ID-jem kartice “Cl ali Cl+ CARD”, ID-jem gostitelja in
druge informacije. Ce se prikaze sporogilo 0 napaki, se obrnite na
ponudnika storitev.

e Ko je konfiguracija informacij o kanalih dokonc¢ana, se prikaze
sporocilo “Updating Completed”, kar pomeni, da je seznam kanalov
zdaj posodobljen.

% oPOMBA
* Kartico “Cl ali Cl+ CARD” dobite pri lokalnem ponudniku kabelske televizije.
¢ Kartico “Cl ali Cl+ CARD” odstranite tako, da jo previdno izvleCete z rokami, saj se pri padcu lahko poskoduije.
* Kartico “Cl ali Cl+ CARD” vstavite v smeri, ki je oznacena na njej.
* Kije se nahaja reza COMMON INTERFACE, je odvisno od modela.
¢ Kartica “Cl ali Cl+ CARD” v nekaterih drzavah in regijah ni podprta. Preverite pri pooblaSéenem prodajalcu.
+ Ce ste naleteli na kakrénekoli tezave, se obrnite na ponudnika storitev.

a
9]
s
S
3
3
A
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Povezave

Source List

Za izbiro televizorja ali drugih zunanjih

vhodnih virov, ki so povezani s televizorjem, SOURCE

na primer predvajainikov DVD / Blu-Ray /

satelitskih sprejemnikov. @

B TV/Ext. AV/ Component/PC/ \ \(V\
HDMI / DVI / USB q \
& Na seznamu virov Source List \\ /‘

bodo povezani vhodi oznaceni.
& Moznosti Ext. in PC sta vedno aktivirani.

Osnovne funkcije

Pomikanje po menijih

Pred uporabo televizorja sledite spodnjim korakom, da se
naucite krmariti po meniju in izbrati in prilagoditi razli¢ne funkcije.

==

ey

T
ar O]

H@D@ d:

-

Gumb MENU: za prikaz glavnega menija na zaslon

ENTER (' / smerni gumb: za premikanje kazalca in
izbiro elementa. Za potrditev nastavitve.

Gumb RETURN: za vrnitev na prejSnji meni.u.
Gumb EXIT: za izhod iz menija na zaslonu.

e 00

10 Slovenscina

Edit Name

B VCR/DVD/ Cable STB/ Satellite STB / PVR STB
/ AV Receiver / Game / Camcorder / PC / DVI PC /
DVI Devices / TV / IPTV / Blu-ray / HD DVD / DMA:
poimenuijte napravo, ki je priklju€ena na vhodne vticnice,
da boste lazje izbrali vhodne vire.
N Pri povezavi kabla HDMI / DVI z vrati HDMI (DVI)

IN nastavite na nacin DVI PC ali DVI Devices v
moznosti Edit Name

Uporaba prikaza na zaslonu

Korak za dostop se lahko razlikuje glede na izbrani meni.

Na zaslonu se prikazejo mozZnosti
glavnega menija:

Picture, Sound, Channel, Setup,
Input, Application, Support.

Za izbiro ikone pritisnite gumb

1 wvewm

2 A/Y i,
Za dostop do podmenija pritisnite
3 2RI ENTER(S.
4 A/Y Za izbiro zelenega podmenija
pritisnite gumb A ali V.
Za nastavitev glasnosti elementa
pritisnite gumb <€ ali ». Nastavitev
5 <> . ttev
prikaza na zaslonu se lahko razlikuje
glede na izbrani meni.
Pritisnite gumb ENTER (¢, da
6 =R dokoncate konfiguracijo.
7 EXIT -3 Pritisnite EXIT.



Osnovne funkcije

Prikaz oznacuje trenutni kanal in stanje
doloc¢enih zvoénih in slikovnih nastavitev.
Vodnik Now & Next Guide prikazuje dnevne
informacije o programu za vsak kanal glede | \ A
na ¢as oddajanja.
® Za ogled informacij za zeleni program ‘
med gledanjem trenutnega kanala se N
pomikajte z gumboma <, ».
e Za ogled informacij za druge kanale se pomikajte z
gumboma A, V. Ce se zelite pomakniti na trenutno
izbran kanal, pritisnite gumb ENTER (€.

abcl 18:11 Thu 6 Jan

Life On Venus Avenue
Unclassified
No Detaild Information

18:11 Thu 6 Jan

18:00 ~ 6:00  EEE—
(3 Watch

0 Information

DTV Air

Nacrtovanje gledanja

Guide

Informacije EPG (elektronski programski

vodnik) posredujejo izdajatelji televizijskega

programa. Z razporedi programov, ki | GUIDE I
jih posredujejo izdajatelji televizijskega {
programa, lahko predhodno izberete | \p\\
programe, ki si jin Zelite ogledati, in

kanal se ob dolo¢enem ¢asu samodejno
preklopi na kanal z izbranim programom.
Informacije o programu so lahko zastarele
ali jih ni, odvisno od stanja kanala.

Uporaba moznosti Channel View

DTV Air 800 five

Home and Away

18:00 - 18:30

Drama

Dani is devastated when scott makes clear his views on marriage...

19:00 - 20:00
| Tine Team

Today 18:00 - 19:00

Discovery American Chopper
DiscoveryH&L Programmes resume at 06:00
five Home and... | @Family Affairs [ Fiv.. [ ®Dark Angel |
price-drop.tv No Information

Qve QVC Selection

R4DTT No Information

A View Mode 8 +24 Hours 1B Ch. Mode Information ~ Page (#! Watch

Uporaba moznosti Scheduled View

A DTV Air 800 five

Family Affairs

18:00 - 18:30

Drama

Tanya confesses all to a stunned Babs. Conrad is anxious to hear...

18:30  Today
19:15  Today

®Family Affairs
®Dark Angel

& View Mode Information

[ Cancel

© B Rdece (View Mode): za ogled seznama programov, ki
se ali se bodo predvajali.

@ = Rumeno (+24 hours): za ogled seznama programov,
ki se bodo predvajali po 24. urah.

@ @ Modri (Ch. Mode): Za izbiro vrste kanalov, za katere

zelite, da se prikazejo v oknu Channel View.

— Nacin kanala se razlikuje glede na vir antene.

[@ Information: za prikaz podrobnosti izbranega

programa.

$ (Page): za pomik na prejgnjo / naslednjo stran.

Gumb ENTER (¥

— Med izbiranjem trenutnega programa lahko gledate
izbrani program.

— Med izbiranjem prihodnjega programa lahko
rezervirate ogled izbranega programa. Za preklic

razporeda znova pritisnite gumb ENTER ($' in izberite
moznost Cancel Schedules.

()
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Osnovne funkcije

Channel Manager

Brisanje ali nastavitev priljublienih kanalov in za uporabo
programskega vodnika za digitaine prenose. Izberite kanal na
zaslonu Channels, My Channels ali Scheduled.

v 1 1futech
All V2 ¥ 24ore.tv

sjauuey)

Radio BBC World

Data/Other 23 bid-up.tv
Analogue 3 Boonerang
32 Cartoon Nwk
5 Class News
@ Coming Soon
Discovery

® Antena B Zoom M Select Q Page A Tools

| @t Channels: za prikaz seznama kanalov glede na
vrsto kanala.

B W My Channels: za prikaz skupine kanalov.

| @ Scheduled: za prikaz vseh trenutno rezerviranin
programov.

RS Uporaba barvnih gumbov z moZnostjo Channel
Manager

* [ Rdedi (Antenna): za preklapljanje med moznostma
Air ali Cable.

¢ [& Zeleni (Zoom): za povecanje ali pomanjSanje
Stevilke kanala.

* 4 Rumeni (Select): Ce Zelite istoCasno nastaviti vse
izbrane kanale, izberite Zelene kanale in pritisnite
rumeni gumb. Levo od izbranih kanalov se prikaze
znak .

$ (Page): Za pomik na naslednjo ali prejgnjo stran.

#1 (Tools): za prikaz menija z moznostjo Channel
Manager. (Meniji moznosti so lahko drugacni,
odvisno od okolis¢in.)

lkone stanja kanala

lkona Delovanje
(Al Analogni kanal.
v |zbrani kanal.
[ J Kanal, ki je nastavljen kot priljubljeni.
) Program, ki se trenutno predvaja.
(=] Zaklenjen kanal.
® Rezerviran program.
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l Uporaba priljubljenih kanalov

¥ My Channels

(v moZnosti Channel Manager)
Prikaz vseh priljublienih kanalov.

B Edit My Channels - izbrane kanale lahko
nastavite na zeleno skupino My Channels.

 Prikaze se simbol “®@” in kanal bo nastavljen kot
priljubljeni.
1. 1.Izberite kanal in pritisnite gumb TOOLS.

2. Dodajte ali izbriSite kanal v Zeleni skupini priljublienin
kanalov 1, 2, 31in 4.

* Izberete lahko eno ali ve¢ skupin.

3. Ko spremenite nastavitve, si lahko ogledate seznam
kanalov za vsako skupino v moznosti My Channels.

v 1 1futech
v 2 ¥ 24ore.tv

Edit My Channels
Radio Lock
Data/Other 23 [
Analogue

sjauuey)

Deselect All
Select All

@ Coming Soon
Discovery

Meni kanala

I Ponovna naravnava kanalov

Antenna (Air / Cable)

Preden zaCnete s shranjevanjem kanalov, ki so na voljo, v
vas televizor, morate doloCiti vrsto vira signala, ki je prikljucen
na televizor (npr. zraéni ali kabelski sistem).

Country

PrikaZe se zaslon za vnos kode PIN. Vnesite 4-mestno kodo
PIN.

B Digital Channel: za spremembo drzave digitalnih
kanalov.

B Analogue Channel za spremembo drzave analognih
kanalov.



Auto Store

Za samodejno iskanje kanalov in shranjevanje v televizorju.

ESY Samodejno dodeljene Stevilke programov mogoce ne
ustrezajo dejanskim ali zelenim Stevilkam programov.
Ce je kanal zaklenjen s funkcijo Child Lock, se prikaze
okno za vnos kode PIN.

B Antenna Source (Air / Cable): za izbiro vira antene, ki
ga zelite shraniti.

B Channel Source (Digital & Analogue / Digital /
Analogue): za izbiro kanala, ki ga Zelite shraniti.

Ce izberete Cable — Digital & Analogue ali Digital:
vnesite vrednost za iskanje kabelskih kanalov.

Search Mode (Full / Network / Quick): s to moznostjo
poiscete vse kanale aktivnih televizijskih postaj in jih
shranite v televizor.

QN CGe nastavite na Quick, lahko ro¢no nastavite
moznosti Network, Network ID, Frequency,
Modulation, Symbol Rate tako, da pritisnete
gumb na daljinskem upravljalniku.

Network (Auto / Manual): za izbiro na¢ina nastavitve
Network ID med Auto ali Manual.

Network ID: e je moznost Network nastavliena na

Manual, lahko nastavite Network ID s Stevilskimi gumbi.

Frequency: za prikaz frekvence kanala. (Razlikuje se od
drzave do drzave.)

Modulation: za prikaz razpoloZljivih vrednosti
modulacije.

Symbol Rate: za prikaz razpoloZljivin simbolnih hitrosti.

Manual Store
Za ro¢no iskanje kanalov in shranjevanije v televizorju.

™ Ce je kanal zaklenjen s funkcijo Child Lock, se prikaze
okno za vnos kode PIN.

B Digital Channel (Channel, Frequency, Bandwidth):
(na voljo v nacinu DTV) ko se iskanje zakljuci, so
posodobljeni kanali v seznamu kanalov.

& Ce izberete moznost Antenna — Air: Channel,
Frequency, Bandwidth.

& Ce izberete moznost Antenna — Cable: Frequency,
Modulation, Symbol Rate.

B Analogue Channel (Programme, Colour System,
Sound System, Channel, Search): Ce ni zvoka ali ta ni
normalen, znova izberite zahtevani zvo¢ni standard.

& Kanalni nagin

* P (programski nacin): po kon&ani naravnavi so
oddajnim postajam na vasem obmocju dodeliene
Stevilke polozajev od PO do P99. Kanal lahko izberete
z vnosom $tevilke poloZaja v tem naginu.

* C (nacin zunanje antene) / S (nacin kabelskega
kanala): ta dva nac¢ina omogocata izbiro kanala z
vnosom dodeljene Stevilke za posamezno oddajno
postajo ali kabelski kanal.

l Urejanje kanalov

Meni z moznostmi Channel Manager

(v moZnosti Channel Manager)
1. Izberite kanal in pritisnite gumb TOOLS.

2. Uredite ime ali Stevilko kanala z menijem Edit Channel
Name ali Edit Channel Number.

B Edit Channel Name (samo pri analognih kanalih): za
dodelitev lastnega imena kanala.

B Edit Channel Number (samo pri digitalnih kanalih): za
urejanje Stevilke s pritiskanjem Zelenih Stevilskih gumbov.

[ Druge funkcije

Cable Search Option

(odvisno od drzave)
Za nastavitev dodatnih moznosti iskanja za kabelsko
omrezje, kot sta frekvenca in hitrost simbolov.

B Freq.Start / Freq.Stop: za nastavitev kon¢ne frekvence
(razlikuje se od drzave do drzave).

B Modulation: za prikaz razpoloZjivih vrednosti
modulacije.

B Symbol Rate: za prikaz razpoloZljivih simbolnih hitrosti.
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Osnovne funkcije

Meni z moznostmi Channel Manager
(v moznosti Channel Manager)

Za nastavitev vsakega kanala z moznostmi menija Channel
Manager (Lock / Unlock, Timer Viewing, Sort, Delete,
Select All / Deselect All). Elementi menija z moZnostmi se
lahko razlikujejo, odvisno od stanja kanala.

1. Izberite kanal in pritisnite gumb TOOLS.
2. Izberite funkcijo in spremenite njene nastavitve.

B Lock/ Unlock: kanal lahko zaklenete, tako da ga ni
mogoce izbrati in gledati.

N oPOMBA
* Ta funkcija je na voljo samo, ¢e je moznost Child
Lock nastavljena na On.

* Prikaze se zaslon za vnos kode PIN. Vnesite
4-mestno kodo PIN. Privzeta koda PIN je “0-0-0-0".
Kodo PIN spremenite z moznostjo Change PIN.

B Timer Viewing: Zeleni kanal lahko nastavite tako, da se
zacne samodejno predvajati ob doloGenem Casu. Za
uporabo te funkcije mora biti najprej nastavljen trenutni
cas.
™ Ce je izbran digitalni kanal, pritisnite gumb P, da si

ogledate digitalni program.

B Sort (samo pri analognih kanalih): ta postopek omogoca
spreminjanje Stevilk programov shranjenih kanalov. Ta
postopek boste morda morali izvesti po uporabi funkcije
samodejnega shranjevanja.

B Delete: lahko izbriSete kanal, da prikazete Zelene kanale.

B Select All / Deselect All: za izbiro ali preklic izbire vseh
izbranih kanalov v moznosti Channel Manager.

© Scheduled

(v moznosti Channel Manager)

Za ogled, spremembo ali brisanje oddaje, ki ste si jo
rezervirali za ogled.

B Change Info: za spremembo oddaje, ki ste si jo
rezervirali za ogled.

B Cancel Schedules: za preklic oddaje, ki ste si jo
rezervirali za ogled.

B Information: za prikaz oddaje, ki ste si jo rezervirali za
ogled. (Lahko spremenite tudi podatke o rezervaciji.)

B Select All / Deselect All: izbira ali preklic izbire vseh
rezerviranih programov.

Channel List

Za ogled vseh iskanih kanalov.

CHLIST

14 Slovenséina

Channel List Transfer

Za uvoz ali izvoz sheme kanalov. Za uporabo te funkcije

prikljucite pomnilnik USB.

Q) Prikaze se zaslon za vnos kode PIN. Vnesite 4-mestno
kodo PIN.

& Privzeta koda PIN novega televizorja je »0-0-0-0«.

B Import from USB: za uvoz seznama kanalov iz
pomnilnika USB.

B Export to USB: za izvoz seznama kanalov v pomnilnik
USB.

Fine Tune

(samo pri analognih kanalih)

Ceje signal Sibak ali popacen, boste morda morali kanal
ro€no fino naravnati.

wxn

& Fino naravnani kanali so oznadeni z zvezdico

QN Ge zelite ponastaviti fino naravnavo, izberite Reset.

Spreminjanje prednastavljenega
slikovnega nacina

Mode

Izberite Zeleno vrsto slike.

B Dynamic: primerno za svetel prostor.
B Standard: primerno za obicajno okolje.

B Movie: primerno za gledanje filmov v temnem prostoru.

l Prilagoditev slikovnih nastavitev

Backlight / Contrast / Brightness /
Sharpness / Colour / Tint (G/R)
Televizor ima na voljo ve¢ nastavitev za nadzor kakovosti
slike.
% OPOMBA
* Funkcija Tint (G/R) ni na voljo v analognih nacinih
TV, Ext., AV sistema PAL.

* V nacinu racunalnika je mogoc¢e spreminjati samo
moznosti Backlight, Contrast in Brightness.
Prilagodite in shranite lahko nastavitve za vse
zunanje naprave, ki so povezane s televizorjem.
Z nizjo ravnjo svetlosti slike zmanjSate porabo
energije.



I Varéne resitve

Resitev ECO

B Energy Saving (Off / Low / Medium / High / Picture
Off / Auto) : za prilagoditev svetlosti _
televizorja, tako da se zmanjSa poraba energije. Ce

izberete moznost Picture Off, se zaslon izklopi, zvok pa

ostane vkloplien. Za vklop zaslona pritisnite kateri koli
gumb razen gumba za glasnost.

B No Signal Stand by (Off / 15 min / 30 min / 60 min):
aktiviranje stanja pripravijenosti v primeru stanja “No
Signal” ali “Check Signal Cable” za ¢as, ki ga doloci
uporabnik.

ESY Funkcija je onemogocena, ko je racunalnik v
nacinu var€evanja z energijo.

I Sprememba moznosti slike

Advanced Settings

(na voljo v nacinu Standard / Movie)

Za prilagajanje podrobnih nastavitev zaslona, vklju¢no z
barvo in kontrastom.

Q) V naginu radunalnika je mogoce spreminjati samo
moznosti Dynamic Contrast, Gamma in White
Balance.

__ Advanced Settings _

B Shadow Detail (-2~+2): za poveCanje svetlosti temnih
slik.

RSN Funkcija je onemogocena v nacinu racunalnika.
B Gamma: za prilagoditev intenzivnosti primarnih barv.

B RGB Only Mode (Off / Red / Green / Blue): za
prilagoditev moznosti Colour ali Tint barv Red, Green

ali Blue slike pri gledanju iz zunanje naprave (predvajalnik

DVD, domadi kino itd.).

B Colour Space (Auto / Native): za prilagoditev razpona

barv, ki so na voljo za ustvarjenje slike.

B White Balance: prilagoditev barvne temperature za
naravnegjSo sliko.

R-Offset / G-Offset / B-Offset: za prilagoditev temnosti

posamezne barve (rdeca, zelena, modra).

R-Gain / G-Gain / B-Gain: za prilagoditev svetlosti
posamezne barve (rdeca, zelena, modra).

Reset: ponastavitev moznosti White Balance na
privzete nastavitve.

B Flesh Tone: za poudarjanje roZznatega koZnega tona
“Flesh Tone.”

B Edge Enhancement (Off / On): za poudarjanje robov
predmetov.

Picture Options

& V naginu radunalnika je mogoce spreminjati samo
moznosti Colour Tone, Size in Cas Samodejne

|Black Tone : Off >|
Dynamic Contrast : Medium
Shadow Detail 0
Gamma 0
RGB Only Mode : Off
Colour Space : Native
White Balance
v

4 Move (¥ Enter ' Return

Black Tone (Off / Dark / Darker / Darkest): izbira ravni
¢rne za prilagoditev globine zaslona.

Dynamic Contrast (Off / Low / Medium / High): za
nastavitev kontrasta zaslona.

Zascite.
Picture Options
| Colour Tone : Normal > |

Size :16:9

Screen Mode :16:9

Digital Noise Filter : Auto

MPEG Nosie Filter : Auto

HDMI Black Level : Normal

Film Mode : Off

v

4 Move (@ Enter ' Return

B Colour Tone (Cool / Normal / Warm1 / Warm2)
% Moznosti Warm1 ali Warm2 bosta deaktivirani,
Ce je slikovni nacin nastavljen na Dynamic.
RSN Prilagodite in shranite lahko nastavitve za vse
zunanje naprave, ki so povezane s televizorjem.
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Osnovne funkcije

B Size: tudi kabelski/satelitski

sprejemnik ima lahko na voljo ve¢ P.SIZE
moznosti velikosti zaslona. Vendar je
priporocljiivo, da ve¢inoma uporabljate
nacin 16:9.

Auto Wide: velikost slike se
samodejno prilagodi razmerju stranic 16:9.

16:9 : velikost slike se prilagodi razmerju stranic 16:9 za
DVD-je in Sirokozaslonsko oddajanje.

Wide Zoom: povecava slike nad 4:3.

ESY Prilagoditev polozaja z gumboma A, V.

Zoom: povecava slike, Siroke 16:9, da se navpi¢no

prilagodi velikosti zaslona.

ESN Prilagoditev poloZaja ali velikosti z gumboma
AV

4:3 : privzeta nastavitev za film ali obiajne prenose.

& Dolgoroéno gledanie televizorja pri razmerju
stranic 4:3 ni priporocljivo. Sledi okvirja na levi in
desni strani ter na sredini zaslona lahko povzrocijo
zadrzevanje slike (vzgano sliko), ¢esar garancija
ne krije.

Screen Fit: za prikaz celotne slike brez prirezovanja

pri vhodnem signalu HDMI (720p / 1080i / 1080p) ali
Component (1080i / 1080p).

2 OPOMBA

* Po izbiri moznosti Screen Fit v nacinu HDMI (720p /
1080i / 1080p) ali nacinu Component (1080i / 1080p)
boste morali morda poravnati sliko na sredino:

1. Pritisnite gumb < ali » da izberete moznost
Position.

2. Pritisnite gumb ENTER (€.

3. Sliko premikate zgumbi A, ¥V, < ali »

Moznosti velikosti slike se lahko razlikujejo glede na
vhodni vir.

RazpoloZljivi elementi se lahko razlikujejo glede na
izbrani nagin.

* V nacinu racunalnika lahko prilagodite samo nacina
16:9 in 4:3.

Prilagodite in shranite lahko nastavitve za vse
zunanje naprave, ki so povezane s televizorjem.

Ce funkcijo Screen Fit uporabite pri vhodu HDMI
720p, bo odrezana po 1 vrstica zgoraj, spodaj, levo
in desno, kot pri funkciji zmanjSanja prevelike slike.

1 6 Slovens&ina

B Screen Mode (16:9 / Wide Zoom / Zoom/4:3): na voljo
samo, Ce je velikost slike nastavijena na Auto Wide.
Zeleno velikost slike lahko dologite v velikosti 4:3 WSS
(Wide Screen Service) ali izvirni velikosti. V posameznih
evropskih drzavah so zahtevane razli¢ne velikosti slike.

N Nina volio v nac¢inu PC, Component ali HDMI.

B Digital Noise Filter (Off / Low / Medium / High /
Auto / Auto Visualisation): Ce je signal prenosa Sibak,
lahko pride do stati€nih motenj in odsevov. Izberite
eno od moznosti, tako da je slika prikazana z najvecjo
kakovostjo.

Auto Visualisation: za prikaz modi signala pri
preklaplianju analognih kanalov.
% Na voljo samo pri analognih kanalih.
QN Geje stolpec zelen, je signal optimalen.
B MPEG Noise Filter (Off / Low / Medium / High /

Auto): zmanjSa Sum MPEG za zagotovitev izboljSane
kakovosti slike.

RSN Funkcija je onemogoc¢ena v nacinu racunalnika.

B HDMI Black Level (Normal / Low): za izbiro ravni ¢rne
na zaslonu, da prilagodite globino zaslona.

N Na voljo samo v nacinu HDMI (signali RGB).

B Film Mode (Off / Auto1 / Auto2): za nastavitev
televizorja tako, da samodejno zazna in obdela filmske
signale iz vseh virov in prilagodi sliko na optimalno
kakovost.

N Na voljo v naginih TV, AV, COMPONENT (480i /
1080i) in HDMI (480i / 1080i).

B Cas samodejne zasgite (2 uri /4 ure /8 ur /10 ur
/ 1zklopljeno): Ce je na zaslonu dalj ¢asa prikazana
ista slika, se vklopi funkcija za samodejno zascito pred
vzgano sliko.

Picture Reset (OK / Cancel)

Ponastavitev trenutnega slikovnega nacina na privzete
nastavitve.



I Nastavitev televizorja z raunalnikom

Za nastavitev vhodnega vira na racunalnik.

Auto Adjustment

Samodejna prilagoditev vrednosti / poloZajev frekvence in
fina naravnava nastavitev.

N Nina voljo pri povezavi s kablom HDMI / DVI.

Screen

B Coarse / Fine: odpravi ali zmanj$a sume slike. Ce um
ni odstranjen s fino naravnavo, ¢im bolje prilagodite
frekvenco (Coarse) in znova fino naravnajte. Po
zmanj$anju Sumov znova nastavite sliko tako, da bo
poravnana na sredino zaslona.

B Position: prilagoditev poloZaja racunalniSkega zaslona s
smernim gumbom (A / ¥V / €/ »).

B Image Reset: ponastavitev slike na privzete nastavitve.

Uporaba televizorja kot ra¢unalni$kega zaslona

Nastavitev programske opreme racunalnika (v okolju

Windows XP)

Dejanski prikazi na radunalniskem zaslonu so lahko drugaéni,

odvisno od razli¢ice operacijskega sistema Windows in

grafi¢ne kartice. V tem primeru skoraj vedno veljgjo iste

osnovne nastavitvene informacije. (Sicer se obrnite na

proizvajalca racunalnika ali Samsungovega trgovca.)

1. Najprej kliknite moznost “Nadzorna plos¢a” v meniju
Start v operacijskem sistemu Windows.

2. Kiliknite “Videz in teme” v oknu “Nadzorna plos¢a” in
prikazalo se bo pogovorno okno zaslona.

3. Kliknite “Zaslon” in odprlo se bo pogovorno okno
zaslona.

4. Pomaknite se na zavihek “Nastavitve” v pogovornem
oknu zaslona.

e Ustrezna nastavitev velikosti (lo¢ljivost) [optimalna: 1360
X 768 slikovnih pik]

e Ceje v pogovornem oknu nastavitev zaslona na voljo
moznost za navpi¢no frekvenco, je njena ustrezna
vrednost “60” ali “60 Hz". Sicer samo kliknite “V redu” in
zaprite pogovorno okno.

Spreminjanje prednastavljenega nacina
zvoka

Mode

B Standard: za izbiro obi¢ajnega zvo¢nega nacina.
B Music: glasba je bolj poudarjena kot glasovi.

B Movie: za najboljsi zvok za filme.

B Clear Voice: glasovi so bolj poudarjeni kot drugi zvoki.

B Amplify: poveCanje intenzivnosti visoko frekvencnega
zvoka za boljSe zvo¢no dozivetje za osebe z okvaro
sluha.

l Prilagoditev zvo¢nih nastavitev

alio)uny suaousQ €0

Equalizer

Prilagoditev nacina zvoka.

B Balance L/R: za prilagoditev ravnovesja med desnim in
levim zvo¢nikom.

B 100Hz / 300Hz / 1kHz / 3kHz / 10kHz (nastavitev
pasovne §irine): za nastavitev stopnje frekvenc doloCenih
pasovnih §irin.

B Reset: ponastavitev izenadevalnika na privzete
nastavitve.

I Zvocni sistemi itd.

Virtual Surround (Off / On)

Ta funkcija omogoca 5.1-kanalni navidezni prostorski zvok

prek para zvo¢nikov ali sluSalk s tehnologijo HRTF (Head

Related Transfer Function).

D Ge je moznost Speaker Select nastavljena na
External Speaker, je funkcija Virtual Surround
onemogocena.

Dialog Clarity (Off / On)

S to funkcijo lahko povecate intenzivnosti glasu v primerjavi z
glasbo ali zvoénimi ucinki v ozadju, da boste med gledanjem
oddaja razlo€neje slisali pogovore.

Audio Language

(samo pri digitalnih kanalih)
Sprememba privzete vrednosti za jezik avdia.

™ Razpolozljivi jezik je lahko drugacen, odvisno od
prenosa.

Audio Format (MPEG / Dolby Digital 5.1)

(samo pri digitalnih kanalih)

Pri istoCasnem oddajanju zvoka iz glavnega zvoc¢nika in avdio
sprejemnika lahko pride do odmeva zaradi razliéne hitrosti
dekodiranja za glavni zvo¢nik in avdio sprejemnik. V tem
primeru uporabite funkcijo zvocénika televizorja.

3 Moznost Audio Format je lahko drugacna, odvisno od
prenosa. 5.1-kanalni zvok Dolby digital je na voljo samo
pri povezavi zunanjega zvocnika z opti¢nim kablom.
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Osnovne funkcije

Audio Description

(ni na voljo povsod)

(samo pri digitalnih kanalih)

Ta funkcija je namenjena zvoénemu toku
za AD (Audio Description), ki ga ponudnik
signalov posilja skupaj z glavnim zvokom.

B Audio Description (Off / On): vklop ali
izklop funkcije zvocnega opisa.

(=)

B Volume: za nastavitev glasnosti zvoCnega opisa.

Auto Volume (Off / Normal / Night)

Za izenacCitev glasnosti na vseh kanalih nastavite na Normal.

B Night: ta nacin zagotavlja boljsi zvok, v primerjavi z
nacinom Normal, skoraj brez Sumov. Uporaben je zlasti
ponoci.

Speaker Select (External speaker / TV
speaker)
Lahko pride do odmeva zaradi razli¢ne hitrosti dekodiranja

med glavnim zvocnikom in avdio sprejemnikom. V tem
primeru televizor nastavite na External Speaker.

N Ce je moznost Speaker Select nastavljena na
External Speaker, glasnost in gumbi MUTE ne bodo
delovali in zvo¢ne nastavitve bodo omejene.

DN Ce je moznost Speaker Select nastavljena na External
Speaker, morate uporabljati te nastavitve.
* TV speaker: Off, External speaker: On

N Ce je moZnost Speaker Select nastavljena na TV
Speaker, morate uporabljati te nastavitve.
* TV speaker: On, External speaker: On

™ CGe nivideo signala, sta oba zvodnika izklopliena.

Additional Setting

(samo pri digitalnih kanalih)

B DTV Audio Level (MPEG / HE-AAC): ta funkcija
omogoCa zmanjSanje neenakosti zvocnega signala (ki
je eden od signalov, prejetih med digitalnim televizijskim
oddajanjem) na Zeleno raven.

N Moznost MPEG / HE-AAC je mogode nastaviti
med —10 in 0 dB, odvisno od vrste signala
prenosa.

N 7a zviSanje ali znizanje glasnosti nastavite med 0
in -10.

18 Slovenscina

B SPDIF Output: SPDIF (Sony Philips Digital InterFace)
se uporablja za digitalni zvok z zmanjSanjem moten;
v zvocnikih in razlicnih digitalnih napravah, kot je
predvajalnik DVD.

Audio Format: med sprejemanjem digitalnega
televizijskega prenosa lahko izberete format izhoda
digitalnega avdia (SPDIF) v moznostih PCM, Dolby
Digital ali DTS.

QS povezavo 5.1-kanalnih zvognikov v nastavitvi
Dolby Digital se poveca interaktivni 3D-zvok.

Audio Delay: za popravek neskladnosti med zvo¢nimi in
video signali med gledanjem televizijskega programa ali
videoposnetkov in poslusanjem zvoka digitalnega avdio
izhoda iz zunanje naprave, kot je sprejemnik AV.

B Dolby Digital Comp (Line / RF): ta funkcija zmanjsa
neskladnosti med signalom Dolby Digital in glasovnim
signalom (npr. MPEG Audio, HE-AAC, ATV Sound).
& Za dinamini zvok izberite moznost Line, za

zmanijsanje razlik med glasnimi in tihimi zvoki
ponodi pa izberite moznost RF.
Line: za nastavitev ravni izhoda signalov, ki so visji ali
nizji kot -31 dB (referenca), na -20 dB ali -31 dB.

kot -20 dB (referenca), na -10 dB ali -20 dB.

Sound Reset (OK / Cancel)

ponastavitev vseh zvo&nih nastavitev na tovarnisko
privzetevrednosti.

I Izbira nadina zvoka

Ce nastavite na Dual I-ll, se na zaslonu prikaZe trenutni
zvocni nacin. WeYUERE]

Audio Dual I-II Default
Type
A0 Mono Mono Automatic
Stereo Stereo < Mono change
Stereo
Dual Dual | < Dual Il Dual |
Mono Mono Automatic
NICAM Stereo Mono < Stereo change
Stereo —
I Dual Mono — Dual | Dual |
N Dual Il v

N Be je stereo signal Sibak in pride do samodejnega
preklopa, preklopite na Mono.

QN Aktivirano samo v stereo zvodnem signalu.

N Na voljo samo, ¢e je vhodni vir Input nastavljen na TV.



Meni nastavitev

I Nastavitev ¢asa

Time

B Clock: uro morate nastaviti, da lahko uporabljate
razlicne funkcije Casovnika televizorja.

Ob vsakem pritisku gumba INFO se prikaze
trenutni ¢as.

N Ce izkljucite napajalni kabel, morate uro znova
nastaviti.
Clock Mode (Auto / Manual)

ESY Samodejni ¢as morda ne bo pravilen, odvisno
od oddajne postaje in signala. V tem primeru ¢as
nastavite ro¢no.

N Da je mogoc¢a samodejna nastavitev ¢asa, mora
biti povezana antena.

Clock Set: za ro¢no nastavitev moznosti Day, Month,

Year, Hour in Minute.

N Na voljo samo, Ce je moznost Clock Mode
nastavljena na Manual.

I Uporaba izklopnega ¢asovnika

B Sleep Timer GEEFE): samodejno izklopi televizor
po prednastavljenem ¢asu (30, 60, 90, 120, 150 in 180
minut).

DN Cezelite preklicati delovanje funkcije Sleep Timer,
izberite Off.

I Nastavitev vklopa / izklopa ¢asovnika

B Timer 1/ Timer 2/ Timer 3: opravite lahko tri razli¢ne
nastavitve vklopa / izklopa ¢asovnika. Najprej morate
nastaviti uro.

On Time

a
Inactivate
v
Off Time
a
Inactivate
v
Volume Source Antenna Channel
10 v ATV 0

Repeat
S Mon  Tue  Wed Thu Fri Sat

Once H B BB EN

4> Move 4 Adjust [$'Enter 'O Retum

On Time / Off Time: nastavitev ure, minut in aktiviranje
/ deaktiviranje. (Ce Zelite aktivirati €asovnik z izbrano
nastavitvijo, nastavite na moznost Activate.)

Volume: za nastavitev zelene glasnosti.

Source: izberite vsebino TV ali USB za predvajanje
ob samodejnem vklopu televizorja. (Moznost USB
lahko izberete samo, Ce je naprava USB povezana s
televizoriem.)

Antenna (Ce je moznost Source nastavijena na TV): za
izbiro moznosti ATV ali DTV.

Channel (Ce je moznost Source nastavljena na TV): za
izbiro Zelenega kanala.

Contents (Ce je moznost Source nastavijena na USB):
izbira mape v napravi USB, ki vsebuije glasbene ali
slikovne datoteke za predvajanje ob samodejnem vklopu
televizorja.

™ Cev napravi USB ni glasbene datoteke ali ¢e
mapa z glasbeno datoteko niizbrana, funkcija
Gasovnika ne deluje pravilno.

™ Ce je v napravi USB samo ena slikovna datoteka,
se diaprojekcija ne predvaja.

N CGe je ime mape predolgo, mape ni mogoce izbrati.

D Vsaka naprava USB, ki jg) uporabljate, ima
dodelieno svojo mapo. Ce uporabljate ve¢ naprav
USB iste vrste, morajo imeti vsaka naprava mapo
S svojim imenom.

Repeat: Izberite Once, Everyday, Mon-Fri, Mon-Sat,

Sat-Sun ali Manual za nastavitev po meri. Ce izberete

moznost Manual, lahko nastavite dan, ko naj se

Casovnik vklopi.

N\ Oznaka v oznaduje, da je bil izbran dan.

R Auto Power Off (na voljo samo, Ce je Casovnik izklopil
televizor): televizor se samodejno izklopi po 3 urah
nedejavnosti, da se prepreci pregrevanje.

l Zaklep programov

Security

W Preden se pojavi nastavitveni zaslon, se prikaZze zaslon
za vnos kode PIN.

& Vnesite 4-mestno kodo PIN. Privzeta koda PIN je “0-0-
0-0". Kodo PIN spremenite z moznostjo Change PIN.
B Child Lock (Off / On): za zaklep kanalov v moznosti
Channel Manager, s ¢imer lahko nepooblas¢enim
uporabnikom, na primer otrokom, preprecite gledanje
neprimernin programov.
& Na voljo samo, &e je vhodni vir Input nastavljen
naTV.

B Parental Lock (Parental Rating): funkcija
nepooblascenim uporabnikom, na primer otrokom,
preprecuje gledanje neprimernega programa, in sicer s
4-mestno kodo PIN, ki jo doloci uporabnik.

Allow All: za odklepanje vseh oznak televizorja.

) Element Parental Lock se razlikuje od drzave do
drzave.
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Osnovne funkcije

B Change PIN: sprememba osebne identifikacijske

Stevilke, ki je potrebna za nastavitev televizorja.

N CGePIN pozabite, pritisnite gumbe na daljinskem
upravljalniku v naslednjem zaporediju, s imer PIN
ponastavite na “0-0-0-0": POWER (Off) - MUTE
—8—>2—4— POWER (On).

P Druge funkcije

Language

B Menu Language: za nastavitev jezika menija.

B Teletext Language: za nastavitev zelenega jezika
teleteksta.
™ Ge program ne omogoca izbranega jezika, je

privzeti jezik angle$¢ina.

B Preference (Primary Audio Language / Secondary
Audio Language / Primary Subtitle Language /
Secondary Subtitle Language / Primary Teletext

Language / Secondary Teletext Language): za izbiro
jezika, ki bo privzeti jezik ob izbiri kanala.

Subtitle

S tem menijem nastavite nacin podnapisov

Subtitle.

2 Funkeija podnapisov ne deluje v
nacinih Component in HDMI.

B Subtitle (Off / On): za vklop ali izklop
podnapisov.

| SUBT. |

B Mode (Normal / Hearing Impaired): za nastavitev
nacina podnapisov.
B Subtitle Language: za nastavitev jezika podnapisov.

™ Ge program, ki ga gledate, ne podpira funkcije
Hearing Impaired, se samodejno vklopi nacin
Normal, Ceprav je izbran nacin Hearing Impaired.

¥ Ge program ne omogoca izbranega jezika, je
privzeti jezik angle$¢ina.

Digital Text (Disable / Enable) (samo v VB)

Ta funkcija je omogoc¢ena, Ce je program oddajan z digitalnim
besedilom.
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General

B Game Mode (Off/On): Ce prikljucite igralno konzolo, kot
je PlayStation™ ali Xbox™, lahko uzivate v bolj realisticni
izkusnii igre, Ce izberete nacin iger.

X OPOMBA

* Varnostni ukrepi in omejitve za nacin iger
— Da izklopite igralno konzolo in povezete drugo
zunanjo napravo, v meniju nastavitve nastavite

Game Mode na Off.

— Ce meni televizorja prikaZete v naginu Game

Mode, zaslon rahlo miglja.

* Nacin Game Mode ni na voljo v nacinu televizorja
na ra¢unalnika.

Ko prikljucite igralno konzolo, nastavite nacin Game
Mode na On, da preprecite slabo kakovost slike.

+ Ce je moznost Game Mode nastavliena na On: nagin
Picture je nastavljen na Standard in nacin Sound je
nastavlien na Movie.

B Menu Transparency (Bright / Dark): za nastavitev
prosojnosti menija.

B Melody (Off / Low / Medium / High): za nastavitev
predvajanja melodije ob vklopu ali izklopu televizorja.

Common Interface

B Cl Menu: uporabniku omogo¢a izbiro moznosti iz
menija, ki ga omogoca CAM. Meni sploSnega vmesnika
izberite glede na racunalnisko kartico.

B Application Info.: ogled informacij na CAM-u, ki je
vstavlien v rezo za splo$ni vmesnik in informacij na
kartici “Cl ali Cl+ CARD”, ki je vstavljiena v CAM. CAM
lahko namestite kadarkoli, ne glede na to, ali je televizor
vkloplien ali izkloplien.

1. Modul Cl CAM kupite pri najbliziem trgovcu ali po
telefonu.

2. Kartico “Cl ali Cl+ CARD” trdno vstavite v CAM v smeri
puscice.

3. CAM s Kartico “Cl ali Cl+ CARD” vstavite v rezo za
splosni vmesnik v smeri puscice tako, da je poravnan
vzporedno z rezo.

4. Preverite, ali na kanalu z motenim signalom vidite sliko.



I Slika v sliki (PIP)

Meni podpore

Self Diagnosis

Samodiagnostika lahko traja nekaj sekund, to je za televizor
normalno.

B Picture Test (Yes / No): za ogled teZav s sliko. Ce
tezava ni odpravljena, lahko tukaj preverite barvni vzorec.

B Sound Test (Yes / No): tezave z zvokom lahko preverite
s predvajanjem melodije.

N Geiz zvodnikov televizorja ne prihaja zvok, pred
preizkusanjem zvoka preverite, ali je moznost
Speaker Select nastavljena na TV speaker v
meniju Sound.

N Med preskusom se melodija predvaja tudi, ¢e je
moznost Speaker Select nastavljena na External
Speaker ali ¢e je bil zvok izkloplien s pritiskom
gumba MUTE.

B Signal Information: (samo pri digitalnih kanalih)
kakovost sprejetega signala HDTV je popolna ali pa
kanali niso na voljo. Nastavite anteno, da povecate moc¢
signala.

B Troubleshooting: e ima televizor tezave, si oglejte ta
opis.
Q. Ge noben od nasvetov za odpravljanje tezav ni
ustrezen, se obrnite na Samsungov center za
pomoc strankam.

Nadgradnja programske opreme

Nadgradnja programske opreme lahko opravite prek
oddajnega signala ali s prenosom najnovejSe vdelane
programske opreme s spletnega mesta samsung.com v
pomnilnisko napravo USB.

Current Version je programska oprema, ki je ze nameScena
v televizorju.

RS Programska oprema je zapisana v obliki “leto/mesec/
dan_razli¢ica”.

Nadgradnja programske opreme

Current Version 2010/01/18_000001

[By USB >
By Channel
Standby Mode Upgrade  Off
Alternative Software B o i

4 Move (¥ Enter ™ Return

Namestitev najnovejse razlicice

B By USB: V televizor vstavite  Hrbtna ploi¢a televizorja
napravo USB, na kateri
je datoteka z nadgradnjo =] ‘—E@
vdelane programske opreme, i
ki ste jo prenesli s spletnega Pogon USB

mesta www.samsung.com,
Pazite, da med posodobitvijo
ne odklopite napajanja ali
odstranite pogona USB. %

Ko bo posodobitev vdelane °

programske opreme

konc¢ana, se bo televizor samodejno izklopil in znova
vklopil. Ko je programska oprema nadgrajena, se
uporabniske nastavitve videa in zvoka vrnejo na privzete
vrednosti. PriporoGamo, da si svoje nastavitve zapisete,
tako da jih boste po nadgradnii brez teZav ponastavili.

B By Channel: nadgradnja programske opreme z
oddajnim signalom.

N Ge med obdobjem prenosa programske opreme
izberete to funkcijo, zazenete samodejno iskanje in
prenos programske opreme.

N Gas prenosa programske opreme je odvisen od
stanja signala.

B Standby Mode Upgrade: ob izbranem ¢asu se
samodejno izvede rocna posodobitev. Ker je napajanje
enote vkloplieno notranje, lahko zaslon izdelka LCD
rahlo sveti. Ta pojav lahko traja ve¢ kot 1 uro, dokler se
nadgradnja programske opreme ne dokonca.

B Alternative Software (varnostna kopija): e imate
tezave z novo vdelano programsko opremo in ta vpliva
na delovanje, lahko obstojeco programsko opremo
zamenjate s prejsSnjo razli¢ico.
™ Ceste zamenijali programsko opremo,

je prikazana trenutna.

HD Connection Guide

Te informacije si oglejte, Ce na televizor povezujete zunanje
naprave.

Contact Samsung

Te informacije si oglejte, Ce televizor ne deluje pravilno ali
Ce Zelite nadgraditi programsko opremo. Tu lahko najdete
informacije o nasih klicnih centrih in o prenosu izdelkov in
programske opreme.
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Napredne funkcije

Uzivajte v slikovnih, glasbenih in/ali filmskih
| MED|A-P| datotekah, ki so shranjene v napravi USB MSC

(Mass Storage Class)

MediaPlay

=:Devicename A Change Device ' B Device Mode (#' Enter ' Retumn

I Priklju¢itev naprave USB

1. Vklopite televizor.

2. Napravo USB, na kateri so slikovne, glasbene in/ali filmske datoteke, prikjjucite na Hrbtna plosca televizorja
vticnico USB ob strani televizorja.

3. Ko je USB priklju¢en na televizor, se prikaze pojavno okno. Nato lahko izberete Media

Play.

& Morda ne bo mogocCe predvajati veCpredstavnostnih datotek brez veljavnih licenc. I

& Seznam informacij, ki jih morate poznati pred uporabo funkcije Media Play <(G—MI'_> Uss <
* Protokol MTP (Media Transfer Protocol) ni podprt. Pogon USB

¢ Datotecni sistem podpira FAT16, FAT32 in NTFS.

* Nekatere vrste digitalnih fotoaparatov in avdio naprav z USB morda ne bodo
zdruzljive s tem televizorjem.

Media Play podpira samo naprave USB MSC (Mass Storage Class). MSC je samo masovna prenosna naprava. MSC-
ji so kljuci, bralniki pomnilniskih kartic, trdi diski USB. (zvezdiS¢a USB niso podprta). Naprave morajo biti povezane
neposredno z vrati USB televizorja.

* Preden napravo priklju¢ite na televizor, naredite varnostno kopijo datotek, da se ne poskodujejo ali izgubijo. Podjetje
SAMSUNG ne odgovarja za poskodbe ali izgubo datotek.

* Med nalaganjem naprave USB ne izkljucite.

Vigja kot je locljivost slike, dalj Casa se bo slika nalagala na zaslon.

Najvedja podprta lo¢ljivost datotek JPEG je 15360 x 8640 slikovnih pik.

Pri nepodprtih ali poSkodovanih datotekah se prikaze sporocilo “Not Supported File Format”.

« Ce so datoteke razvré&ene po standardu Basic View, je v posamezni mapi mogocCe prikazati do 1000 datotek.

Datotek MP3 z DRM-jem, prenesenih z mesta, ki ni brezpla¢no, ni mogoce predvajati. Upravljanje digitalnih pravic
(DRM) je tehnologija, ki omogoc¢a ustvarjanje, posredovanje in upravljanje vsebine v neokrnjeni in celoviti obliki,
vkljuéno z zascito pravic in interesov ponudnikov vsebine, prepre¢evanjem nezakonitega kopiranja ter upravljanjem
zaracunavanja in obraGunavanja.

« Ce je povezanih ved kot 2 napravi PTP, je mogoce naenkrat uporabljati samo eno.

« Ce sta povezani ve¢ kot dve napravi MSC, nekatere od njih morda ne bodo prepoznane. Naprava USB, ki potrebuje
veliko energije (ve€ kot 500 mA ali 5 V), morda ne bo podrta.

« Ce se med prikljudevanjem ali uporabo naprave USB prikaZe opozorilo o previsoki mogi, naprava morda ne bo
prepoznana ali ne bo delovala pravilno.

« Ce prikaz na televizorju miruje toliko ¢asa, kot je nastavljeno v moznosti Auto Protection Time, se zaZene
ohranjevalnik zaslona.

* Ce boste uporabili podalj$ek kabla USB, naprava USB morda ne po prepoznana ali pa datoteke v napravi ne bodo
prebrane.

« Ce naprava USB, povezana s televizorjem, ni prepoznana, &e je seznam datotek v napravi poskodovan ali Ge se

datoteka s seznama ne predvaja, prikljucite napravo USB na racunalnik, formatirajte napravo in preverite povezavo.

Ce je datoteka, ki ste jo izbrisali iz radunalnika, vseeno najdena ob zagonu funkcije predvajanja predstavnosti,

datoteko trajno izbriSite s funkcijo raCunalnika ““Izpraznite kos«”.

2 2 Slovenséina



l Prikaz na zaslonu

Pomaknite se na Zeleno datoteko z gumbi navzgor/navzdol/desno/levo in nato pritisnite gumb ENTER (#'. Datoteka se zacne
predvajati.
2\ Na domagi strani Media Play podpira Device Mode in Contents Mode.

Informacije:
preverite lahko ime izbrane
datoteke, Stevilo datotek in stran.

alioyuny aupaideN 10

Razdelek s seznamom datotek:
potrdite lahko datoteke in
skupine, ki so razvrS¢ene po
posameznih kategorijah.

Razdelek s seznamom razvr¢anja:
prikaz standarda razvr¢anja.

A Standard razvrétanja je lahko
drugacen, odvisno od vsebine.

Gumbi za upravijanje

I Rdeci (Change Device): za izbiro priklju¢ene naprave.

I Zeleni (Preference) : za nastavitev pomembnosti datotek. (ni podprto v moznosti Basic view)

Rumeni (Select): za izbiro ve¢ datotek s seznama datotek. Izbrane datoteke so oznadene s
simbolom

I Modri (Sorting) : za izbiro seznama razvré¢anja.

# Tools: za prikaz menija z mozZnostmi.

Music

Predvajanje glasbe

1. Pritisnite gumb <€ ali » in izberite moZnost Music, nato pa pritisnite
gumb ENTER(¥' v meniju Media Play.

2. Pritisnite gumb <€/ » / A / V¥, da iz seznama datotek izberete " ” i

Zeleno glasbo v Music. o Mussi’ig;r
3. Pritisnite gumb ENTER (¥,
— Med predvajanjem glasbe lahko iSCete z gumboma <« in ». E musﬁigeé

) Prikazane so samo datoteke s koncnico za datoteke MP3. Datoteke
z drugimi konénicami niso prikazane, tudi e so shranjene v isti
napravi USB.

N Ce imajo datoteke MP3 med predvajanjem nenavaden zvok,
nastavite moznost Equalizer v meniju Sound. (Preve¢ modulirana
datoteka MP3 lahko povzroci teZzave z zvokom.).

% Devicename (¥ Pause 4p Jump £ Tools ' Return
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Napredne funkcije

Photos

Ogled fotografije (ali diaprojekcije)

1. Pritisnite gumb <€ ali » in izberite moznost Photos, nato pa

pritisnite gumb ENTER ($' v meniju Media Play. FE » Normal Image1024.jpg 1024x768 2010/211  3/15
L2t e
2. Pritisnite gumb <€/ » / A / V¥, da iz seznama datotek izberete ‘f £y 3
Zeleno fotografijo. ot B
N
3. Pritisnite gumb ENTER (3. ;r 4

— Ko je prikazan seznam fotografij, za zaCetek diaprojekcije
pritisnite ENTER (#' na daljinskem upravljalniku.

-V diaprojekcijo bodo vkljucene vse datoteke iz razdelka s
seznamom datotek.

— Med diaprojekcijo so datoteke prikazane v zaporedju od B Devicename (¥ Pause 4p Previous/Next #J Tools ' Return
trenutno prikazane datoteke naprej.

N Med diaprojekcijo se lahko samodejno predvajajo glasbene
datoteke, Ce je moznost Background Music nastavljena na On.

N Nagina BGM Mode ni mogocCe spremeniti, dokler se glasba za
ozadje ne nalozi.

I Predvajanje ve¢ datotek

Predvajanje izbranih video / glasbenih / slikovnih datotek

1. Na seznamu datotek pritisnite rumeni gumb, da izberete Zeleno % Music Music 017-mp3 : -
datoteko. —
. [ Music 01 2010 Music 02

2. Ce Zelite izbrati ve¢ datotek, ponovite zgornji postopek. . GO =
N OPOMBA o N

* Levo od izbranih datotek se prikaze znak (v/). I m;ﬁi&r Zio
* Za preklic izbire znova pritisnite rumeni gumb. B

» Ce zelite preklicati izbiro vseh izbranih datotek, pritisnite
gumb TOOLS in izberite moznost Deselect All.

3. Pritisnite gumb TOOLS in izberite Play Selected Contents. = Devicename ' Change Device €l Select Bl Sorting #7 Tools

Predvajanje skupine video / glasbenih / slikovnih datotek

1. Ko je prikazan seznam datotek, se pomaknite na katero koli
datoteko v zeleni skupini.

2. Pritisnite gumb TOOLS in izberite Play Current Group.
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| Dodatna funkcija moZnosti Media Play

Razvr$céanje seznama datotek

V seznamu datotek pritisnite modri gumb, da razvrstite datoteke.

Kategorija Delovanje Glasba | Slike

72) Basic View Za prikaz cele mape. Fotografijo si lahko ogledate tako, da izberete mapo. v v
A . Razvrstitev in prikaz naslovov datotek po simbolih / Stevilkah / abecedi / v posebnem

& Title vrstnem redu. v v
&4 Preference Razvrstitev in prikaz datoteke po pomembnosti. Pomembnost datotek lahko v v

spremenite v razdelku s seznamom datotek z uporabo zelenega gumba.

'i&] Latest Date Razvrsti in prikaZe datoteke glede na najnovejsi datum. v
&) Earliest Date Razvrsti in prikaze datoteke glede na najstarejsi datum. v
G Artist Za razvrstitev glasbenih datotek po abecednem redu izvajalcev. v

k& Album Razvrstitev glasbenih datotek po abecednem redu albumov. v

Genre Za razvrstitev glasbenih datotek po Zanru. v

. Mood Za razvrstitev glasbenih datotek po vzdus§ju. Informacije o glasbenem vzdusju lahko v

spremenite.
. Monthly Razvrsti in prikaZe slikovne datoteke po mesecih. v
Meni z moznostmi za predvajanje glasbe / fotografij
Kategorija Delovanje Glasba | Slike

Repeat Mode Za ponavljajoce se predvajanje filmskih datotek. v

Picture Setting Za prilagoditev nastavitev slike. (str. 14, 15, 16) v
Sound Setting Za prilagoditev nastavitev zvoka. (str. 17, 18) v/ v
gltic;z ZI;‘%?NShOW / Start Za zagon ali zaustavitev diaprojekcije. v
Slide Show Speed Za izbiro hitrosti diaprojekcije med ogledom diaprojekcije. v
Zoom Za povecavo slik v celozaslonskem nacinu. v
Rotate Za zasuk slik v celozaslonskem nacinu. v
Information Za ogled podrobnih informacij o predvajani datoteki. v v
Settings

Uporaba menija Setup

B Information: za ogled informacij o prikljuceni napravi.
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Druge informacije

Na zacetni stran teleteksta boste dobili informacije o tem, kako uporabljati storitev. Za pravilen prikaz informacij teleteksta mora

biti sprejem kanala stabilen. Sicer lahko manjkajo informacije ali pa nekatere strani ne morejo biti prikazane.

2\ Strani teleteksta lahko spremenite s pritiskom Stevilskin gumbov na daljinskem upravijalniku.

(1] @/@ (teletekst vkloplien/
mesano): za aktiviranje nacina
teleteksta, potem ko ste izbrali
kanal, ki omogoca storitev
teleteksta. Pritisnite dvakrat,
da nacin teleteksta prekrijete s
trenutnim zaslonom.

(2] (shrani): za shranjevanje strani

teleteksta.

(3) (velikost): za prikaz Grk
dvojne velikosti na zgornji polovici
zaslona. Za spodnjo polovico
zaslona pritisnite znova. Za prikaz
obi¢ajnega zaslona pritisnite e
enkrat.

O (E3) (zadr¥i): za zadrzanie
prikazane strani, Ge je izbrana stran
povezana z ve¢ drugimi stranmi, ki
sledijo samodejno. Za nadaljevanje
znova pritisnite gumb.

(5] (nagin): za izbiro nagina
teleteksta (LIST/FLOF)
Ce gumb pritisnete v naginu
LIST, bo nacin prekloplien v
nacin shranjevanja seznama List
save. V nacinu List save lahko z
gumbom (shrani) shranite stran
teleteksta na seznam.

(6] (podstran): za prikaz

razpoloZzljive podstrani.

POWER SOURCE

ERERIE

[4](5]s]
[(71(8][o]
o (54 [0 |[Fa)=—0

MUTE

(ot ] [R5

e — |wws| P
| v o
=@

3 SE S 712—0
($)7 Wy

@,
®@—€D

@EEn)

SAMSUNG

Strani teleteksta so organizirane v Sestih kategorijah:

(stran gor): za prikaz @

naslednje strani teleteksta.

(stran dol): za prikaz prejsnie @

strani teleteksta.

(kazalo): za prikaz stranis @
kazalom kadar koli, ko gledate
teletekst.

(razkrij): za prikaz skritega @
besedila (na primer odgovori
na vprasanja iz kviza). Za prikaz
obic¢ajnega zaslona pritisnite znova.

@ (preklici): za prikaz oddaje (@
med iskanjem strani.

Barvni gumbi (rde i/zeleni/ @
rumeni/modri): Ce televizijska
postaja uporablja sistem FASTEXT,
so razli¢ne teme na strani
teleteksta oznacene z razli¢nimi
barvami, izberete pa jih lahko s
pritiskom barvnih gumbov. Pritisnite
enega od njih, odvisno od vasih
zelja. Prikaze se stran z ostalimi
obarvanimi informacijami, ki jih
lahko izberete na enak nadin. Za
prikaz prejSnje ali naslednje strani
pritisnite ustrezni barvni gumb.

CAJCBIJLCCIJL D ]

Del Vsebina Del Vsebina
A Stevilka izbrane strani. D Datum in ¢as.
B |dentiteta televizijskega kanala. E Besedilo.

Stevilka trenutne strani ali

C  indikatorj iskanja.

Informacije o stanju.
Informacije FASTEXT.
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Namestitev opreme za pritrditev na steno

I Namestitev opreme za pritrditev na steno

Z elementi za pritrditev na steno (naprodaj posebej) lahko televizor pritrdite na steno.

Za podrobne informacije o pritrditvi na steno si oglejte navodila, ki so prilozena elementom za pritrditev na steno. Ce
namescate nosilec za pritrditev na steno, se za pomo¢ obrnite na tehnika.

Samsung Electronics ne odgovarja za poskodovanije izdelka ali telesne poSkodbe, Ce se odloCite, da boste sami namestiti
televizor.

alioewoyul abniq GO

I Specifikacije opreme za pritrditev na steno (VESA)

ESN Oprema za pritrditev na steno ni prilozena, ampak jo je treba kupiti loeno.

Opremo za pritrditev na steno narrjestite na trdno steno, pravokotno na tla. Pri pritrjevanju na druge gradbene materiale se
obrnite na najbliziega prodajalca. Ce jo namestite na strop ali poSevno steno, lahko pade in povzro¢i hude telesne poskodbe.
% OPOMBA

¢ Samsung Electronics ne odgovarja za poskodovanje izdelka ali telesne poskodbe, Ce se odloCite, da boste sami
namestiti televizor.

¢ Standardne dimenzije opreme za pritrditev na steno so navedene v spodniji tabeli.

* Pri nakupu nase opreme za pritrditev na steno so priloZzena podrobna navodila za namestitev in vsi potrebni deli.

* Ne uporabljajte vijakov, katerih dimenzije so daljSe od standardnih, saj lahko poskodujejo notranjost televizorja.

* Pri opremi za pritrditev na steno, ki ne ustreza specifikacijam za vijake standarda VESA, se lahko dolzina vijakov
razlikuje glede na njene specifikacije.

* Ne uporabljajte vijakov, ki ne ustrezajo specifikacijam za vijake standarda VESA.

* Vijakov ne privijajte premocno, saj lahko poskodujete izdelek ali povzrocite, da ta pade, in tako poskodujete sebe ali
druge. Samsung ni odgovoren za take nesrece.

* Samsung ni odgovoren za poskodovanje izdelka ali telesne poskodbe, Ce stranka uporablja opremo za pritrditev na
steno, ki ni VESA, ali ki ni odobrena, ali ¢e ne uposteva navodil za namestitev izdelka.

* Pri namesCanju televizorja ga ne nagnite za ve¢ kot 15 stopin.

IE;‘;T"(’(‘:I Palci Spec. VESA (A * B) Standardni vijak | Koliina
19~22 162 >>§ 1780 M4
23-29 200 x 100
LCD-TV 30~40 200 x 200 M6 4
46-55 400 x 400
57-70 800 x 400 M8
80~ 1400 x 800

Ce je naprava USB dolga 45 mm ali ve, se lahko pri prikljugitvi na 26- in 32-paléne modele, ki so
namesc¢eni z opremo za pritrditev na steno, lahko dotika stene. Zato priporo¢amo uporabo kratke
naprave USB.

Opreme za pritrditev na steno ne namescajte, ko je televizor vkloplien. To lahko povzrodi telesne
poskodbe zaradi elektricnega Soka.
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Druge informacije

Klju¢avnica Kensington proti kraji

Klju¢avnica Kensington je naprava, ki se uporablja za fizicno pritrditev et ..

sistema, ko se ta uporablja na javnem mestu. Videz in nacin zaklepanja @

se lahko razlikujeta od slike, odvisno od proizvajalca. Za pravilno 10 .

uporabo si oglejte priro¢nik, ki je prilozen klju¢avnici Kensington. ﬂ N @ -—0 :

A Poissite ikono “R” na hrbtni strani televizorja. Reza Kensington @ g
je poleg ikone “®”. L B o 0

1. Napravo za zaklepanje vstavite v reZzo Kensington na televizorju
LCD @ in jo obrnite v smeri zaklepanja @. RCIURRRLY

2. Povezite kabel kljuGavnice Kensington @. <Dodatno>

3. Kljucavnico Kensington pritrdite na mizo ali tezak nepremicen

predmet.
LS Napravo za zaklep je treba kupiti posebe;j.
) Mesto namestitve klju¢avnice Kensington je odvisno od modela.

Pritrditev televizorja na steno

se na televizor ne nagibajo ali ga premikajo otroci, saj se lahko prevme, kar lahko povzroci teZje poskodbe ali
smrt. Upostevajte varnostne ukrepe, navedene na prilozenem letaku z varnostnimi ukrepi. Da zagotovite ve¢
stabilnosti, namestite varnostni pripomocek za preprecevanje padcev, kot je opisano v nadaljevanju.

2 Pozor: televizorja ni dovoljeno vieci, potiskati ali nanj plezati, saj lahko pade. Posebno bodite pozorni na to, da

I Da preprecite padec televizorja

R Ker potrebna vijaka, objemki in vrvica niso prilozeni, jih kupite
posebej.

1. Namestite vijaka v objemki in ju trdno privijte na steno.
Zagotovite, da sta vijaka trdno privita v steno.

™ Specifikacije vijakov
¢ Za 23-29-pal¢ni televizor LCD: M4
¢ Za 30-40-pal¢ni televizor LCD: M6

2. QOdstranite vijaka iz osrednjega dela hrbtne strani televizorja,
namestite ju v objemki in priviite nazaj na televizor.

3. Objemki, namesceni na televizorju, in objemki, pritrjeni na steno, . %,
poveZite z mo&no vrvico in jo zaveZite. e : “
X (:) .
RSN Preverite, ali so vsi spoji trdni. Redno preverjajte, ali so spoji 4 ¢ .
> Stena o

poskodovani. Ce niste prepri¢ani o varni namestitvi, se obrnite . \\ 0

na strokovnjaka za namestitev.

A\ Televizor namestite blizu stene, tako da ne more pasti nazaj.

™ Vrvico je varno privezati tako, da sta objemki na steni v visini
objemk na televizorju ali nizje.

3 Preden televizor premaknete, odvezite vrvico.
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Odpravljanje tezav

Ce imate vprasanja glede televizoria, si najprej oglejte ta seznam. Ce noben od nasvetov za odpravijanje teZav ni ustrezen,
obiscite spletno mesto “www.samsung.com” in nato kliknite Support ali pa poklicite Klicni center, ki je naveden na hrbtni strani

tega prirocnika.

Tezava

Resitve in razlaga

Kakovost slike

Najprej izvedite Picture Test, da preverite, ali televizor pravilno prikazuje preskusno sliko.
(Pojdite na MENU - Support - Self Diagnosis - Picture Test.) (str. 21)
Ce je preskusna slika pravilno prikazana, je slika morda slabe kakovosti zaradi vira ali signala.

alloewuoyul abnigq o

Televizijska slika ni videti tako dobro kot
v trgovini.

Ce imate analogni kabelski/obi¢ajni sprejemnik, ga nadgradite na digitalni sprejemnik. Za sliko visoke
locljivosti (HD) uporabite kabel HDMI ali komponentni kabel.

Naroéniki na kabelsko/satelitsko televizijo: poskusite s postajami visoke locljivosti od kanala navzgor.
Povezava antene: izvedite samodejni program in nato poskusite s postajami visoke locljivosti.

A Stevilni kanali visoke logljivosti prikazujejo izboljsano vsebino standardne logljivosti.

Prilagodite locljivost video izhoda kabelskega/obi¢ajnega sprejemnika na 1080i ali 720p.

PrepriCajte se, da televizijo gledate vsaj z najmanjSe priporocene razdalie glede velikost in lo¢ljivost
signala.

Slika je popacena: napake velikih blokov,
majhni bloki, slikovne pike

Pri stiskanju video vsebine lahko pride so popacenja slike, Se posebej pri hitro gibljivih slikah, kot so
pri Sportu ali akcijskih filmih.
Slika je lahko popacena zaradi nizke stopnje signala ali slabe kakovosti. Ne gre za okvaro televizorja.

Barva je napacna ali je ni.

Ce uporabliate povezavo komponent, se prepricajte, da so komponentni kabli povezani z ustreznimi
vtiénicami. Nepravilna ali slaba povezava lahko povzroci tezave z barvami ali prazen zaslon.

Blede barve ali Sibka svetlost.

V meniju televizorja prilagodite moznosti Picture. (Pojdite na nacin Picture/Colour/Brightness/
Sharpness.)

V meniju televizorja prilagodite moznost Energy Saving. (Pojdite na MENU - Picture - ECO solution
- Energy Saving.)

Poskusite ponastaviti sliko, da si ogledate privzete nastavitve slike. (Pojdite na MENU - Picture -
Picture Reset.)

Na robu zaslona je pik¢asta Crta.

Ce je velikost slike nastavijena na Screen Fit, jo spremenite na 16:9. (str. 16)
Spremenite locljivost kabelskega/obiCajnega sprejemnika.

Slika je ¢rno-bela.

Ce uporabliate kompozitni vhod AV, poveZite video kabel (rumeni) z z zelenimi vrati komponentnega
vhoda 1 na televizorju.

Pri preklapljanju kanalov slika zamrzne ali je
popacena ali pa je zakasnjena.

Ce je prikljugen kabelski sprejemnik, ga ponastavite. Znova poveite kabel za izmenigni tok in
poCakajte, da se kabelski sprejemnik znova zazene. To lahko traja do 20 minut.
Nastavite logljivost izhoda kabelskega sprejemnika na 1080i ali 720p.

Kakovost zvoka

Najprej izvedite Sound Test, da preverite, ali zvok televizorja pravilno deluje.
(f’ojdite na MENU - Support - Self Diagnosis - Sound Test.) (str. 21)
Ce je zvok v redu, tezavo z zvokom morda povzro&a vir ali signal.

Ni zvoka ali zvok je pri najvecji glasnosti
pretih.

Preverite glasnost zunanje naprave, ki je povezana s televizorjem.

Slika je dobra, vendar ni zvoka.

V meniju zvoka nastavite moznost Speaker Select na TV speaker. (str. 18)

Ce uporabliate zunanjo napravo, se prepricajte, da so avdio kabli prikjugeni na ustrezne avdio vtignice
na televizorju.

Ce uporabliate zunanjo napravo, preverite moznost avdio izhoda naprave (Ge imate na primer na
televizor prikljucen HDMI, je potrebno moznost zvoka kabelskega sprejemnika spremeniti na HDMI).
Ce uporabliate kabel za povezavo vrat DVI in HDMI, potrebuiete loceni avdio kabel.

Ce ima televizor vticnico za slugalke, se prepricajte, da vanjo ni prikljuéena nobena naprava.

Zvocniki oddajajo nenavaden Sum.

Preverite, ali so kabli ustrezno povezani. Prepri¢ajte se, da video kabel ni priklju¢en na avdio vhod.
Pri povezavi antene ali kabelske televizije preverite moc¢ signala. Zaradi nizke stopnije signala je lahko
popacen zvok.
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Druge informacije

Tezava

| Resitve in razlaga

Ni slike, ni videa

Televizorja ni mogoCe vklopiti.

Poskrbite, da je napajalni kabel za izmenicni tok trdno prikljucen na stensko vticnico in televizor.
Preverite, ali stenska vticnica deluje.

Pritisnite gumb POWER na televizorju, da preverite, da tezave ne povzroda daljinski upraviiainik. Ce
se televizor vklopi, si oglejte spodnjo tezavo “Daljinski upravijainik ne deluje.”.

Televizor se samodejno izklopi.

Preverite, ali je moznost Sleep Timer nastavijena na Off v meniju Setup. (str. 19)

Ce je je radunalnik povezan s televizorjem, preverite nastavitve napajanja v radunainiku.

Poskrbite, da je napajalni kabel za izmenicni tok trdno prikljucen na stensko vtiénico in televizor.

Pri gledanju televizorja prek antene ali kabelske povezave se televizor izklopi po 10-15 minutah, &e ni
signala.

Ni slike/videa.

Preverite povezavo kablov (izkljucite in znova prikijucite vse kable, povezane s televizorjem in zunanjimi
napravami).

Nastavite video izhode zunanijih naprav (kabelskega/obi¢ajnega sprejemnika, predvajalnika DVD, Blu-
ray itdl.) tako, da ustrezajo povezavam vhoda televizorja. Ce je na primer iznhod zunanje naprave HDMI,
mora biti povezan z vhodom HDMI na televizorju.

Preverite, ali se povezane naprave napajajo.

S pritiskom gumba SOURCE na daljinskem upravijalniku izberite ustrezen vir televizorja.

Povezava RF (kabelska televizija/antena)

Televizor ne sprejema vseh kanalov.

Poskrbite, da je kabel antene ustrezno prikljucen.

Uporabite funkcijo Plug & Play (Zacetna nastavitev), da dodate razpolozljive kanale na seznam
kanalov. Pojdite na MENU — Setup - Plug & Play (Zacetna nastavitev) in pocakajte, da se vsi
razpoloZljivi kanali shranijo.

Preverite, ali je antena ustrezno postavijena.

Slika je popacena: napake velikih blokov,
majhni bloki, slikovne pike

Pri stiskanju video vsebine lahko pride so popacenja slike, Se posebej pri hitro gibljivih slikah, kot so
pri $portu ali akcijskih filmih.
Zaradi Sibkega signala je lahko slika popacena. Ne gre za okvaro televizorja.

Povezava ra¢unalnika

PrikaZe se sporocilo “Not Supported
Mode”.

Nastavite logljivost in frekvenco izhoda racunalnika tako, da ustrezata locljivostim, ki jih podpira
televizor. (str. 22)

“Racunalnik” je ves ¢as prikazan na
seznamu virov, tudi ¢e ni povezan.

To je normalno; “radunalnik” je ves ¢as prikazan na seznamu virov, tudi ¢e ni povezan.

Video je v redu, vendar ni zvoka.

Ce uporabliate povezavo HDMI, preverite nastavitev avdio izhoda v ragunalniku.

Drugo

Slika se noCe prikazati v celozaslonskem
nadinu.

Na kanalih visoke locljivosti je pri prikazu izboljSane vsebine standardne lodljivosti (4:3) na obeh
straneh zaslona ¢rna obroba.

Pri filmih z druga&nim razmerjem stranic slike, kot je razmerje na televizorju, je nad sliko in pod njo
prikazana ¢rna obroba.

Prilagodite moznosti velikosti slike na zunanji napravi ali televizorju na celozaslonsko.

Daljinski upravijalnik ne deluje.

Zamenijajte baterije daljinskega upravijalnika in pri tem bodite pozorni na pravilno polarnost (+/-).
Ocistite oddajno okno senzorja na daljinskem upravijalniku.
Poskusite z usmeritvijo daljinskega upravijalnika neposredno v televizor na oddaljenosti 1,5-1,8 metra.

Daljinski upravijalinik kabelskega/obi¢ajnega
sprejemnika ne vklopi ali izklopi televizorja
ali prilagodi glasnosti.

Daljinski upravijalnik kabelskega/obicajnega sprejemnika programirajte tako, da bo z njim mogoce
upravijati televizor. V uporabniskem prirocniku kabelskega/obicajnega sprejemnika poiscite kodo
televizorja SAMSUNG.

PrikaZe se sporocilo “Not Supported
Mode”.

Preverite, katere loCljivosti podpira televizor, in ustrezno prilagodite locljivost izhoda zunanje naprave. V
tem priro¢niku si na strani 9 oglejte nastavitve locljivosti.

Televizor oddaja vonj po plastiki.

Ta vonj je normalen in bo s¢asoma izginil.

Moznost televizorja Signal Information ni
na voljo v meniju Self Diagnostic Test.

Ta funkcija je na voljo samo pri digitalnih kanalih s povezavo antene/RF/koaksialni kabel. (str. 21)

Televizor je nagnjen vstran.

Odstranite osnovno stojalo s televizorja in ga znova sestavite.

Tezave pri namestitvi stojala.

Zagotovite, da je televizor na ravni povrsini. Ce ne morete odstraniti viakov s televizorja, uporabite
magnetni izvijac.

Meni kanalov je siv (ni na voljo).

Meni Channel je na voljo samo, Ce je izbran vir televizorja.
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Tezava

Resitve in razlaga

Nastavitve se izbrisejo po 30 minutah ali ob
vsakem izklopu televizorja.

Ce je televizor v naginu Store Demo, se bodo nastavitve zvoka in slike ponastavile vsakih 30 minut.
Nagin Store Demo preklopite v Home Use v postopku Plug & Play (Zagetna nastavitev). Pritisnite

gumb SOURCE in izberite nacin TV, nato pa pojdite na MENU — Setup — Plug & Play (Zagetna

nastavitev) > ENTER (¥

Ponavijajo¢a se izguba avdio ali video
signala.

Preverite, ali so kabli ustrezno povezani, in jih znova povezite.

Razlog za zgubo avdio ali video signala so lahko premalo upogjivi ali predebeli kabli. Zagotovite, da so
kabli dovolj upogljivi za dolgotrajno uporabo. Pri stenski namestitvi televizorja je priporodljiva uporaba
kablov z 90-stopinjskimi prikljucki.

Ce od blizu pogledate rob okvirja
televizorja, se vidijo delci.

To je del zasnove izdelka in ni napaka.

Meni PIP ni na voljo.

Funkcija PIP je na voljo samo pri uporabi vira HDMI, raCunalnika ali komponente.

Prikaze se sporocilo “Scramble signal” ali
“Weak Signal/No Signal”.

@e uporabljate kartico CAM CARD (CI/Cl+), preverite, ali je vstaviiena v rezo za splosni vmesnik.
Ce je tezava Se vedno prisotna, kartico CAM CARD izvlecite iz televizorja in jo znova vstavite v rezo.

Televizor se 45 minut po izklopu znova
vKklopi.

To je obiGajen pojav. Televizor sam upravija funkcijo OTA (Over The Aerial), da nadgradi vgrajeno
programsko opremo, ki se je prenesla med gledanjem.

Ponavijajo¢a se teZava s sliko/zvokom.

Preverite in spremenite signal/vir.

Med gumijasto podlago stojala in zgornjo
plastjo nekaterega pohitva lahko pride
do trenja.

To se prepreci z uporabo klobucevinastih podstavkov na kateri koli povrsini televizorja, ki pride v stik
s pohistvom.

N Ta plos¢a TFT LCD uporablja plosco, ki je sestavljena iz osnovnih slikovnih pik, za izdelavo katerih je potrebna posebna
tehnologija. Kljub temu je lahko na zaslonu nekaj svetlih ali temnih slikovnih pik. Te svetlobne pike ne bodo vplivale na

delovanje izdelka.

I Licence
[n DOLBY Manufactured under license from Dolby Laboratories.
DIGITAL PLUS Dolby and the double-D symbol are trademarks of Dolby Laboratories.
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Druge informacije

Osnovna ploséa

1360 x 768 pri 60 Hz

Okoljski vidiki

Delovna temperatura
Delovna vlaznost
Temperatura shranjevanja
Vlaznost pri shranjevanju

10°C do 40°C (50°F do 104°F)
10% do 80%, brez kondenzacije
-20°C do 45°C (-4°F do 113°F)
5 % do 95 %, brez kondenzacije

Televizijski sistem

Analogni: odvisno od izbire drzave
Digitalni: DVB-T/DVB-C

Barvni/video sistem

Analogni: PAL, SECAM, NTSC-4.43, NTSC-3

.58, PALGO

Digitaini: MPEG-2 MP@ML, MPEG-4, H.264/AVC MP@L3, MP@L4.0, HP@L4.0

Zvodni sistem

BG, OK NICAM, MPEGI

HDMI IN Video: 1080/24p, 1080p, 1080i, 720p, 576p, 576i, 480p, 480i

Avdio: dvokanalni linearni PCM 32/44.1/48 kHz, 16/20/24bits

Analogni avdio vhod (samo HDMI IN)
Vhod PC

Virtenje stojala
(levo/desno) 0
Ime modela LE26C350 LE32C350
Velikost zaslona
(diagonala) 26 palcev 32 palcev
Zvok
Izhod 5WX2 5WX2
Dimenziie (S x G x V)
Osredniji del 673.3 x 84.0 x 456.0 mm 795.3 x 84.0 x 525.8 mm
S stojalom 673.3 x222.2 x 513.4 mm 795.3 x 247.2 x 585.3 mm
Teza
Osrednji del 5.7 kg 71kg
S stojalom 6.1 kg 7.6 kg

QN Zasnova in specifikacije se lahko spremenijo brez predhodnega obvestila.

N 7a napajanje in porabo energije si oglejte nalepko na izdelku.
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A

Amplify

Antenna

Auto Adjustment
Auto Volume

B

Background Music
Balance

Basic View

Baterij

Black Tone
Brightness

C

Change PIN
Channel Manager
Clock

Colour Tone
Component

D

Daljinski upravljalnik
Diaprojekcija

Digital Audio out
D-sub

Dynamic

Dynamic Contrast

E

Edit Name
Energy Saving
EPG

Equalizer
External Speaker

F

Film Mode
Fine Tune

Flesh Tone
Frequency

17
12
17
18

25
17
25

15
14

20
12
19
15

24

14
15

10
15
11
17
18

15
14
15
12

G

Glasba
Glasnost

H
HOMI

Indikator napajanja
Installation Space

L

Language
Licence
Lock

M

Media Play
Melody
Menu Transparency

N

Nadgradnja programske opreme

Navigate
Now & Next guide

0]
ON/OFF button

Oprema za pritrditev na steno

Optimalna logljivost

P

Photos
Picture Size
Plug & Play

Povezava z avdio napravo
Povezava z radunalnikom

Priljubljeni kanali

23
4,5

20
31
14

22
20
20

10
"

27

R

Repeat Mode 25
RGB Only Mode 15
Rotate 25
S

Select All 14
Self Diagnosis 21
Sharpness 14
Signal Information 21
Sleep Timer 19
Source List 10
Speaker Select 18
Specifikacije 32
Stanje pripravljenosti 4
Subtitle 20
T

Timer 19
Title 25
Tools 3
Troubleshooting 29
TV Speaker 18
U

Uporaba moznosti Channel View 11
Uporaba moznosti Scheduled

View 11
Uporaba priljubljenih kanalov 12
Urejanje kanalov 13
USB 21,22
\"

VCR 10
w

White Balance 15
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Bu Kullanici Kilavuzundaki sekiller ve resimler yalnizca referans amagl verilmistir ve gergek Grlintn gortnimdinden farkli
olabilir. Urtin tasarimi ve teknik ézelikler bildirim yapiimaksizin degistirilebilir.

Dijital TV uyarilan

1. Digital TV(DVB) ile ilgili olan islevler, yalniz DVB-T (MPEG2 ve MPEG4 AVC) dijital yer Ustl sinyallerinin yayinlandigi ya da uyumlu bir DVB-C(MPEG2
ve MPEG4 AAC) kablolu TV servisine erisiminizin oldugu Ulkelerde/alanlarda kullanilabilir. Litfen bolgenizdeki DVB-T ya da DVB-C sinyallerinin alinma
olasiligi hakkinda yerel bayiiniz ile géristinliz.

2. DVB-T, dijtal yer Ustl televizyonlanin yaymr igin bir DVB Avrupa Birligi standardidir ve DVB-C ise, kablolu dijital TV’lerin yayin igindir. Ancak, EPG
(Elektrikli Program Kilavuzu), VOD (Talep Uzerine video) ve digerleri gibi bazi aynistinimis ézellikler, bu spesifikasyona dahil edilmemistir. Bu nedenle, su
anda desteklenmemektedirler.

3. BuTV seti [Agustos, 2008] itibaryla gecerli DVB-T ve DVB-C standartlarini karsilasa bile, gelecekteki DVB-T dijital karasal yayin ve DVB-C dijital kablo
yayinlart ile uyumlulugu garanti edilemez.

4. BuTV setinin kullanidigi Ulkelere bagl olarak bazi kablolu TV sadlayicilari, bu tir bir hizmet icin ek 6deme talep edebilirler ve onlarin kosullarina ve
durumlarina uymaniz gerekebilir.

5. Tum Dijital TV islevleri, bazi Ulkelerde ya da bélgelerde kullanmda olmayabilir ve DVB-C, kablolu hizmet saglayicilarindan bazilari ile dogru sekilde
calismayabilir.

6.  Daha fazla bilgi iin Ititfen yerel Samsung mUsteri hizmetleri merkeziniz ile iletisim kurun.

A TV'den saglanan kalite Clkeler arasindaki yayin yontemlerinin farkliigindan etkilenebilir. Liitfen TV performansinin TV ayarinizi yeniden yapilandirarak

iyilestirilip iyilestirimeyecegini gérmek igin, yerel SAMSUNG Yetkili Bayinizle veya SAMSUNG Cagr Merkezinden kontrol edin.

Sabit goriintii uyarisi

Ekranda sabit gérunti (jpeg resim dosyalar gibi) veya sabit goriintt égesi (TV programi logosu, panorama veya 4:3 gorintl formati, ekran diigmesindeki
stok veya haber gubugu) gérintilemekten kaginin. Sabit gérintinin strekli gériintilenmesi ekran fosforunun aniden asinmasina neden olarak gorintl
kalitesini etkiler. Bu etkinin gerceklesme riskini azaltmak icin, Iitfen asagidaki dnerileri izleyin:

e Uzun siire ayni TV kanalini gériintlilemekten kaginin.

®  Herhangi bir géruntiy her zaman tam ekran gérintilemeye calisin, mimkin en iyi esleme icin TV'de ayarlanmis resim formatini kullanin.

o Istediginiz resim kalitesini elde etmek igin, parlaklk ve kontrast degerlerini en disiik diizeye indirin, gok ylksek degerler yanma siirecini hizlandirabilir.

e Gorunty alikonmasini ve ekran yanmasini azaltmak igin sik sik tim TV ézelliklerini kullanin, ayrintil bilgi igin uygun kullanim kilavuzu bélimane bakin.

Kurulum Alaninin Sabitlenmesi

Uygun havalandirma icin, riin ve diger nesneler (duvar gibi) arasinda gerekli mesafeyi birakin.
Buna dikkat edilmemesi Griiniin dahili sicakliginda gergeklesecek artis nedeniyle yangina veya Urlinde bir soruna neden olabilir.

N Bir stand veya duvar montajl kullanirken, yalnizca Samsung Electronics tarafindan saglanan pargalar kullanin.
* Baska bir Uretici tarafindan saglanan parcalarin kullanimas, Griiniin diismesi nedeniyle Uriinde bir soruna veya yaralanmaya neden olabilir.

A Gortiniim Uriine bagl olarak degisiklik gosterebilir

Bir standla monte etme. Bir duvar montajiyla monte etme.

Bu Uriiniin Dogru Sekilde Elden Gikanilmasi (Atik Elektrikli ve Elektronik Aletler)

(Avrupa Birligi'nde ve ayri toplama sistemlerine sahip Avrupa llkelerinde gegerlidir)

Uriin, aksesuarlar veya kitapcik (izerindeki bu isaret, (irtin(in ve elektronik aksesuarlarinin (6. sarj cihazi, kulakiik, USB kablosu)

kullanim suresi sonunda Uriindn diger ev atiklan ile birlikte atimamasi gerektigini belirtir. Atiklarin kontrolstiz sekilde elden

¢lkarimasindan dogabilecek gevre ve insan sagligi Uzerindeki olasi zararlan dnlemek igin, lutfen bu Urlinleri diger atik tlrlerinden

ayirn ve sorumlu davranarak malzeme kaynaklarinin stirdirtilebilir yeniden kullanimini kolaylastinn. Uriinti evde kullananlar, bu

Urlinlerin gevreye dost sekilde geri doniisimUini saglamakla ilgili ayrintilar icin Griind satin aldiklan bayi ya da yerel yonetim ofisleriyle
[ ] irtibat kurmalidir. Ticari kullanicilar tedarikgilerine basvurmali ve satin alma sézlesmesinin hiikim ve kosullarini kontrol etmelidir. Bu

Urlin ve elektronik aksesuarlari, elden ¢ikarilirken diger ticari atiklarla kanstinimamaldir.

Bu driindeki pillerin dogru sekilde elden cikariimasi

(Avrupa Birligi'nde ve ayr pil geri donis sistemlerine sahip Avrupa Ulkelerinde gecerlidir)

Pil, kilavuz veya paket Uzerinde gésterilen bu isaret, bu Uriindeki pillerin kullanim siiresi sonunda Uriintin diger ev atiklari ile birlikte
atimamasi gerektigini belirtir. Hg, Cd veya Pb kimyasal sembolleriyle isaretlenmis yerler pilin EC Direktifi 2006/66'daki referans
dzeylerin Uzerinde civa, kadmiyum veya kursun igerdigini gosterir. Piller uygun sekilde atimazsa, bu maddeler insan sagligina veya
cevreye zarar verebilir. Dogal kaynaklan korumak ve malzeme yeniden kullanimini desteklemek igin, ltfen pilleri diger atik tirlerinden
ayirn ve yerel ve serbest pil geri donis sistemi ile geri déndsturdn.
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Bagslarken

Aksesuarlar

& LCD TV'nizle birlikte asagidaki 6gelerin verildiginden emin olun. Odelerden herhangi biri eksikse bayinizle gérisin.
RSN Ogelerin rengi ve sekli modele bagl olarak farklilik gésterebilir.

e Uzaktan Kumanda ve Piller (AAA x 2) ® Temizleme Bezi
e Kullanim Talimatlar e Garanti Karti / Glvenlik Kilavuzu
(Bazi yerlerde yoktur)

Standi monte etmek igin, ayr kilavuza bakin.

- @ (M4 X L16)

e Stand (1ADET) e \idalar (BADET)

Kontrol Paneline Bakis

& Uriintin rengi ve sekli, modele bagli olarak farkliik gosterebilir.

Uzaktan kumanda sensori Glic Gostergesi

SOURCE (& MENU
J- ° —a+ () - voua

SAMSUNG

Hoparlorler
& (Gig) TV'yi acar veya kapatir.
Gug Gostergesi GUg agikken yanip séner ve kapanir ve bekleme modunda stirekli yanar.
SOURCE(# Mevcut tim giris kaynaklari arasinda gecis yapar. Ekran menustnde, bu digmeyi
uzaktan kumanda Uzerindeki ENTER (¢ digmesini kullandiginiz gibi kullanin.
MENU TV Ozelliklerinizin ekran menustini yani OSD'yi (ekran menuist) gérintdler.
— -t Ses duzeyini ayarlar. OSD’de, uzaktan kumandada <« ve » digmelerini kullandiginiz
gibi — _a + dUgmelerini kullanin.
Kanallan degistirir. OSD'de, uzaktan kumandada ¥ ve A dugmelerini kullandiginiz gibi
V CHA L L
ddgmelerini kullanin.
Uzaktan kumanda sensoru Uzaktan kumandayi TV (zerinde bu noktaya dogru tutun.

Bekleme modu
TV’nizi uzun sure (6rnegin, tatile gittiginizde) bekleme modunda birakmayin. Gl¢ digmesi kapatilsa bile, az miktarda guc
tUketimi hala devam eder. Fisi prizden ¢ikarmak en iyi yoldur.
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Uzaktan Kumandaya Bakis =)

w

Q

o8

Q

POWER SOURCE =

) — (0]
TV'yiagin ve kapatin. (S. 6) ) ————— Kullanilabilir video kaynaklarini gériintleyin ve segin. =]

(S.10)

EREXER
Kanallan degistirin. @ @ @
[7][e][e]

Alternatif olarak, Teletekst, Gift veya MX ———~C gz I oREC /_ Onceki kanala geri donin.

(Karisik) segenegini segin. TTXIMIX

Sesi gegici olarak kapatin.

Ses dlizeyini ayarlayin. Kanallar degistirin.

Ekranda i Kanal Listesi gérintler. (S. 14)

=
Media play menistinti gériinttieyin. —————MEDIAP] ——— EPG'yi (Elektronik Program Kilavuzu) gériintiileyin.
(S. 1)

Sik kullanilan islevleri hizlica segin. TV ekraninda bilgi gériintileyin.

Ekran Uzerindeki menu égelerini segin ve menl
degerlerini degistirin.

Mentden cikin. (P. 10)

Onceki mentiye geri déniin (P. 10)

&)

AD: Ses Agliklamasi secimi. (Baz yerlerde

Kanal Yoneticisi, Media Play menustndeki
vb. digmeler (“ n - n)
AD PSIZE SUBT. ’
(u u yoktur) (S. 18)
P.SIZE: Resim boyutunu segin. (S. 16)

SAMSUNG SUBT.: Dijital altyazi gérunimd (S. 20)

Pillerin takilmasi (Pil boyutu: AAA)

N NOT
* Uzaktan kumandayi TV'den en fazla 23 m uzaklikta kullanin.

* Parlak isik uzaktan kumandanin performansini etkileyebilir.
Yakinlarda 6zel flioresan lambasi veya neon isaretleri
kullanmaktan kaginin.

* Renk ve sekil, modele bagli olarak farklilik gésterebilir.

. P
®%ece0c®
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Bagslarken

Bir Antene baglanma

TV ik kez aclldidinda, temel ayarlar otomatik olarak devam eder.
) Sifirla: Elektrik kablolari ve anten baglama.

VHF/UHF Anteni

] Kablo
%

Elektrik Girisi

Plug & Play (Baslangi¢c Kurulumu)

TV ilk kez agildiginda, siral ekran uyarilari temel ayarlarin yapilandirimasina yardimer olur. POWER () diigmesine basin. Plug &
Play yalnizca Giris kaynagdi TV olarak ayarlandiginda kullanilabilir.

1 Bir dil secin. A veya V¥ digmesine basin, ardindan ENTER (¢! digmesine basin.
Istediginiz OSD (Ekran Mendsu) dilini segin.

2 Store Demo veya Evde <« veya » digmesine basin, ardindan ENTER (' diigmesine basin.
Kullanim modunu e Evde Kullanim modunu segin. Store Demo Modu yalnizca satis
segme ortamlart igindir.

e (Cihazin ayarlarini Store Demo modundan Evde Kullanim (standart)
moduna geri getirin: TV'deki ses diigmesine basin. OSD ses
gorintilendiginde MENU diigmesine basin ve 5 saniye boyunca
basill tutun.

3 Bir Ulke segin. A veya V¥ digmesine basin, ardindan ENTER (¢! digmesine basin.

Uygun Ulkeyi secin. Istediginiz Ulke mentde yoksa, Diger segenegini segin.

A Ulke mentistinden Ulkeyi sectikten sonra, bazi modeller pin numarasini ayarlamak icin
ek bir secenek igerebilir.

& PIN numarasini girdiginizde, 0-0-0-0 kullanilabilir degildir.

4 Bir anten se¢me A veya V¥ digmesine basin, ardindan ENTER (¢! diigmesine basin.
Dis Anten veya Kablo secenegini secin.
5 Bir kanal segme A veya V¥ dugmesine basin, ardindan ENTER (¥ digmesine basin.

Hatirlanacak kanal kaynagdini segin. Anten kaynagdini Kablo olarak ayarladiginizda, kanallara
sayisal bir deger (kanal frekanslari) atamanizi saglayan bir adim gérintUlenir. Daha fazla bilgi
icin, Kanal — Otomatik kayit kismina bakin (S. 12).

RSN Kayda alma islemini herhangi bir anda kesmek igin, ENTER (¥'digmesine veya.

6 Saat Modu segenegini  Saat Modu secenegini otomatik veya manuel olarak ayarlayin.

ayarlama Otomatik secenegini segmek icin A veya ¥ dugmesine basin, ardindan ENTER (¢
digmesine basin.
7 HD Baglantisi En iyi HD ekran kalitesi icin baglanti ydontemi gérintilenir.
Kilavuzu'nu
Goruntileme

8 TV'nizin tadini ¢ikarin.  ENTER ($' diigmesine veya.

Bu Ozelligi Sifirlamak istiyorsaniz...

Kurulum - Plug & Play (Baslangic Kurulumu) segenegini segin. 4 basamakli PIN numaranizi girin. (Varsayilan PIN numarasi “0-
0-0-0"dir. PIN numarasini degistirmek istiyorsaniz, PIN Degistir islevini kullanin.
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Baglantilar

AV Cihazina Baglanma

Bir HDMI/DVI Kablosu kullanma: HD baglantisi (1080p’ye kadar)
Kullanilabilir cihazlar: DVD, Blu-ray oynaticisi, HD kablo kutusu, HD STB (Set Ustti Cihaz)) uydu alicisi, kablo kutusu, uydu alicisi (STB)

~ N
ﬁ |
° o Kirmizi Beyaz
o o

DMI OV) IN

(==
L

X HDMI (DVI) IN / PC/DVI AUDIO IN

* HDMI/ DVI kablo baglantisi kullanirken HDMI (DVI) IN jakini kullanmalisiniz. DVI kablo baglantist igin, bir DVI - HDMI

kablosu veya video baglantisi ve sesin PC / DVI AUDIO IN jaklari icin DVI-HDMI (DVI - HDMI) adapt6ér kullanin.

¢ 1.3'ten eski HDMI strimlerini destekleyen DVD / Blu-ray oynaticisi / kablo kutusu / STB uydu alicisi gibi harici

cihazlar bagliysa, TV anormal sekilde calisabilir (6rn. ekran gérintlisti olmamasi / ses olmamasi / sinir bozucu yanip
sénmeler / anormal renk).

* HDMI kablosu baglandiktan sonra ses yoksa, harici cihazin HDMI strimind kontrol edin. Strdmun 1.3'ten eski
oldugundan stipheleniyorsaniz, HDMI striimiini onaylamak ve bir ylkseltme istemek icin cihaz saglayiciniza
basvurun.

HDMI onayli bir kablo satin almaniz énerilir. Aksi takdirde, ekran bos olarak gériintiilenebilir veya bir baglant hatasi

k meydana gelebilir. J

Bir Komponent (1080p’ye kadar) veya Ses/Video (yalnizca 480i) Kablosu Kullanma ve bir Scart Kablosu Kullanma
Kullanilabilir cihazlar: VCR, DVD, Blu-ray oynaticisi, kablo kutusu, STB uydu alicisi

4 )

COMPONENT IN

(o)

@-AwO-0 | D @ O/VDES

L

Sart Kirmizi Beyaz

Kirmizi Mavi  Yesil

VCR AUDIO OUT | [ VIDEO OUT EILEEVARETEE T [AUDIO OUT |[COMPONENT OUT
- A
R-AUDIO-L R-AUDIO-L. Pr Ps. Y

N Ext. modunda, DTV Out yalnizca MPEG SD Video ve Sesi destekler.
k%\ En iyi resim kalitesi elde etmek icin, Komponent baglantisinin A/V baglantisi Uizerinden olmasi onerilir. J

Turkge 7
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Baglantilar

Optik veya Ses Kablo Baglantisi Kullanma
Kullanilabilir cihazlar: dijital ses sistemi, amplifikatér, DVD ev sinemasi

Dijital Ses Sistemi

™ DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL)

* Bir dijital ses sistemi DIGITAL AUDIO OUT (OPTICAL) jakina baglandiginda, hem TV’nin hem de sistemin
sesini azaltin.

* 51 CH (kanal) sesi, TV 5.1 CH'yi destekleyen bir harici cihaza baglandiginda kullanilabilir.

* Alici (ev sinemasi) Acik olarak ayarlandiginda, TV’nin optik jakindan ¢ikan sesi duyabilirsiniz. TV bir DTV sinyali
aldiginda, TV, 5.1 CH sesi ev sinemasi alicisina gonderir. Kaynak, DVD / Blu-ray oynaticisi / kablo kutusu /
STB (Set Usti Kutusu) uydu alicisi oldugunda ve HDMI ile TV'ye baglandiginda, yalnizca 2 CH ses ev sinemasi
alicisindan duyulur. 5.1 CH ses dinlemek istiyorsaniz, DVD / Blu-ray oynaticisi / kablo kutusu / STB uydu
alicisindaki dijital ses ¢ikis jakini dogrudan bir amplifikatore ya da ev sinemasina baglayin.

Bir PC’ye baglama

Bir HDMI/DVI Kablosu / D-sub Kablosu kullanma

8 Turkce



Goriintii Modlari (D-Sub ve HDMI/DVI Girisi) S
Optimal ¢ézUndrltk 1360 X 768 @ 60 Hz.
2
PR . . . Senkronizasyon %‘
Mod Gozinrlik Yatay Frekans (KHz) Dikey Frekans (Hz) Piksel Saati Frekansi (MHz) Polaritesi (¥/D) =
IBM 640 x 350 31.469 70.086 25175 +/- §
720 x 400 31.469 70.087 28.322 -/ +
MAC 640 x 480 35.000 66.667 30.240 -/-
832 x 624 49.726 74.551 57.284 -/-
31.469 59.940 25.175 -/-
640 x 480 37.861 72.809 31.500 -/-
37.500 75.000 31.500 -/-
37.879 60.317 40.000 +/+
800 x 600 48.077 72.188 50.000 +/+
VESA DMT 46.875 75.000 49.500 +/+
48.363 60.004 65.000 -/-
1024 x 768 56.476 70.069 75.000 -/-
60.023 75.029 78.750 +/+
1280 x 720 45.000 60.000 74.250 +/+
1360 x 768 47.712 60.015 85.500 +/+
72 7 91 . 2.7 -
VESA VT 0 x 576 35.910 59.950 32.750 /+
1280 x 720 56.456 74777 95.750 -/ +
VESA GTF 1280 x 720 52.500 70.000 89.040 -/ +
XN NOT

* HDMI/ DVI kablo baglantisi igin, HDMI (DVI) IN jakini kullanmalisiniz.

* Gecmeli tarama modu desteklenmemektedir.

* Standartlara uymayan bir video bigimi segilirse, cihaz normal olarak ¢alismayabilir.
¢ Ayri ve Kompozit modlar desteklenir. SOG (Senk. yesil) desteklenmez.

BAGLANTILAR COMMON INTERFACE Yuvasi

Ucretli kanallar iziemek icin, “Cl veya Cl+ GARD” takili olmalidr.

e “Clveya Cl+ CARD” karti takmazsaniz, baz kanallar “Karismis
Sinyal” mesajlyla birlikte gdruntulenir.

e Bir telefon numarasi, “Cl veya Cl+ CARD” Kimligi, Ana Makine
Kimligi ve diger bilgileri iceren eslestirme bilgileri yaklasik 2~3
dakika icinde gérintulenecektir. Bir hata iletisi goruntUlenirse,
|Gtfen servis saglayicinizla gérusin.

e Kanal bilgileri yapilandirmasi tamamlandiginda, kanal listesinin
guncellestirildigini belirten “Glincelleme Tamamlandi” mesaji
goruntulenir.

N NOT

-
w@HV 1D veom
* Yerel bir kablo hizmet saglayicisindan bir “Cl veya Cl+ CARD” edinmeniz gerekir.

* “Clveya Cl+ CARD"I ¢ikarirken, “Cl veya Cl+ CARD” kartinin dismesi hasar gérmesine neden olabilecedi icin ellerinizle
dikkatli bir sekilde ¢ekin.

“Cl veya Cl+ CARD”1 kart tzerinde isaretli yonde takin.

* COMMON INTERFACE yuvasinin konumu, modele bagl olarak farklilik gdsterebilir.
“Cl veya Cl+ CARD” bazi Ulkelerde ve bolgelerde desteklenmez, yetkili bayinize danisin.
Herhangi bir sorun yasarsaniz, litfen servis saglayiciniz ile irtibat kurun.

a
Qo
2
H
[}
2
3
2
=
2]
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Baglantilar
isim Degistir

B VCR/DVD/Kablo STB/Uydu STB/PVR STB/AV
Kaynak Listesi Alicisi / Oyun / Video Kamera / PC / DVI PC / DVI
) B Cihazlar / TV / IPTV / Blu-ray / HD DVD / DMA: Giris
TV'yi veya TV'ye bagh DVD / Blu-ray

kaynag@i seciminizi kolaylastirmak icin giris jaklarina bagl
oynaticisi / kablo kutusu / STB uydu alicisi SOURCE yrag) 55 vies cnare) 9

ot didor haria! airis kavnaklann kul cihazlara isim verin.
gl ciger harici girs kaynaidarnint kulianin. @ . Bir HDMI/DVI kablosunu HDMI (DVI) IN baglants
B TV/Ext. /AV/Komponent/PC/

noktasina baglarken, baglanti noktasini isim

1\
HDMI/DVI/USB F T Degistir kisminda DVI PC veya DVI Cihazlan
RSN “Kaynak Listesi” 6gesinde, bagli i \‘ moduna ayarlamalisiniz.
girigler vurgulanir. \ |

@ Ext. ve PC her zaman etkin
durumda kalir.

Temel Ozellikler

Meniilerde Nasil Gezilir 0SD (Ekran Menistl) Nasil GCalisir
Erisim adimi secilen mentye gore farklilik gosterebilir.

TV'yi kullanmadan 6nce, menulde nasil dolasilabilecegini ve
degisik fonksiyonlarin nasil secilecegini ve ayarlanacagini

e " : R Ekranda ana menu segenekleri
6grenmek amaciyla asagidaki adimlari izleyin.

RETURN digmesi: Onceki meniye geri déner.

1 R gRZEr;:Jr:Ses Kanal, Kurulum
§ MEN ’ ’ ’ ’
a ” | |:|:|:|U Giris, Uygulama, Destek.
— 2 A/Y A veya ¥ digmesiyle bir simge
Q segin.
( i ici L]
3 ENTER(® Alfvmemljye erismek icin, ENTER (¢
ddgmesine basin.
H < : ) = 4 A/Y r:g;eﬂy; :egitégme3|yle istediginiz alt
0 R ® & 0 <« veya P diigmesiyle bir 5genin
a1 ™ -8 5 s degerini ayarlayin. OSD ayarlama
islemi secilen mentye gore farklilik
gosterebilir.
@ MENU diigmesi: Ana ekran menUistini goriintler. 6 ENTER(# E?ﬂ_';r;dgzy' :[amalmlagwak iGin,
. (gmesine basin.
@® ENTER(¥ / Direction diigmesi: imleci hareket ettirir ve EXIT diid .g b
6geyi secer. Ayarlari onaylar. 7 EXIT > Hgmesine basin.
(3]
0

EXIT diigmesi: Ekran menlstnden cikar.

10 e



Temel Ozellikler

Ekran, gecerli kanall ve bazi belirli ses-video

ayarlarinin durumunu tanimlar.

Simdiki ve Sonraki kilavuz yayin strresine

gore gunlik TV program bilgilerini

goruntuler.

e Mevcut kanall izlerken istediginiz
programa ait bilgileri goriintilemek icin,
«, P digmelerini kaydirn.

o Diger kanallarin bilgilerini gérinttlemek icin, A, ¥
dugmelerini kaydirin. Gegerli durumda segili kanala
gitmek istediginizde, ENTER (¢ diigmesine basin.

x

abcl 18:11 Thu 6 Jan

1800~ 6:00 EE——
¥ Watch
0 Bilgi

DTV Air Life On Venus Avenue
Unclassified
No Detaild Information

izlemenizi Planlama

Kilavuz

EPG (Elektronik Program Kilavuzu)
bilgileri yayincilar tarafindan saglanir.
Yayincilar tarafindan saglanan programi
kullanarak izlemek istediginiz programlari
belirtebilirsiniz, bdylece kanal belirtilen
strede otomatik olarak segili programa
gecer. Program girisleri kanal durumuna \ ‘\
bagli olarak bos veya giint gegmis olarak ‘
gorlntlenebilir.

Kanal Gorinim{ni Kullanma

DTV Air 800 five

Home and Away

18:00 - 18:30

Drama

Dani is devastated when scott makes clear his views on marriage...

Today
- 27 Discovery
28 DiscoveryH&L
800 five
24 price-drop.tv
16 Qve
v 6 R4DTT

18:00 - 19:00
American Chopper
F resume at 06:00
Home and... | @Fanmily Affairs [ Fiv.. [ @Dark Angel |
No Information
QVC Selection
No Information

19:00 - 20:00
| Tine Team

A GmtModu +24 Saat BICh. Modu (7] Bilgi

Sayfa (¥ lzle

Program Goériinimiini Kullanma

DTV Air 800 five
Family Affairs
18:00 - 18:30
Drama

Tanya confesses all to a stunned Babs. Conrad is anxious to hear...

(=)

BpliIezQ |pweL €0

Today
Today

®Family Affairs
®Dark Angel

A Gt Modu

[@]Bilgi

¥ iptal

B Kirmizi (Gorintileme Modu): Su anda oynatilan veya
gelecekte oynatilacak programlarin listesini gértntdler.

Sari (+24 saat): 24 saat sonra yayinlanacak
programlarin listesini gorintuler.

[ Mavi (Ch. Modu): Kanal Gériinimii penceresinde
goruntulemek istediginiz kanallarin tUrind secin.

— Ch. Modu anten kaynagina gére farklilik gosterir.

Bilgi: Segcilen programin ayrintilarini gérintuler.

{ (Sayfa): Onceki / sonraki sayfaya gider.

ENTER (¥ dugmesi

— Mevcut programi secerken, segcili programi
izleyebilirsiniz.

— Gelecekteki programi secerken, segili programi
izlemeyi rezerve edebilirsiniz. Programi iptal etmek igin,
tekrar ENTER (¥ diigmesine basin ve Programlar
Degistirme segenegini segin.
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Temel Ozellikler

Kanal Yoneticisi

Sik kullanilan kanallar ya da ayarlayabilir ve dijital yayinlar igin
program kilavuzunu kullanabilirsiniz. Kanallar, Kanallarim
veya Program ekraninda bir kanal segin.

v 1 1futech
¥ 24ore.tv

Jejleuey

g
®

Radio BBC World

Data/Other 23 bid-up.tv

Analogue 3 Boonerang
32 Cartoon Nwk
5 Class News
4 @ Coming Soon
27 Discovery

Dis Anten & Anten Tipi I8 Zoom & Segim C Sayfa A Araglar

| @ Kanallar: Kanal tirtine gére kanal listesini gorntuler.
B W Kanallarim: Kanal grubunu gérintiler.

| @ Program: Mevcut durumda rezerv edilmis tim
kanallar gosterir.

) Kanal Yéneticisi 0gesiyle renkli digmelerinin
kullaniimasi
¢ @ Kirmizi (Anten): Karasal veya Kablolu arasinda
gecis yapar.
* [ Yesil (Zoom): Bir kanal numarasini blyutir ya da
kacultar.

Sari (Seg): Tum segilmis kanallart ayni anda
ayarlamak igin istediginiz kanall secin ve Sari
digmeye basin. Segcilen kanallarin solunda v isareti
gorunar.
$ (Sayfa): Onceki veya sonraki sayfaya gider.

#1 (Araglar): Kanal Yoneticisi segenek menUsinu
goruntuler. (Segenekler menust duruma goére
degisehilir)

Kanal Durum Ekrani Simgeleri

Simgeler |islemler
(A Bir Analog kanal.
v Secili bir kanal.
L 4 Favori olarak ayarlanmis bir kanal.
) O anda yayinlanmakta olan bir kanal.
=) Kilitlenmis bir kanal.
[C) Rezerv edilmis bir program.

12 tince

l Sik Kullanilan Kanallar’t Kullanma

¥ Kanallarim

(Kanal Yoneticisi 6gesinde)
Tum favori kanallar gosterir.

B Kanallanmi Diizenle QI&eEFE) : Secilen kanallar
istediginiz kanallarim grubuna ayarlayabilirsiniz.

R “@” sembol gorUntilenir ve kanal bir kanalim olarak
ayarlanir.
1. Bir kanal secin ve TOOLS dugmesine basin.

2. 1,2, 3ve 4 arasinda istediginiz kanal grubuna bir
kanal ekleyin veya gruptaki bir kanali silin.

* Bir ya da daha fazla grup secilebilir.

3. Avarlan degistirdikten sonra, her bir grubun kanal
listesi Kanallarim 6gesinde goruntilenir.

v 1 1futech
v 2 ¥ 24ore.tv

Kanallarimi Diizenle
Radio Kilit

Sil
Data/Other 23 [
A Iogue Tiim segimleri kaldir
na

Jejleuey

Tiimiind Seg

@ Coming Soon
Discovery

Kanal Menlisii

I Kanallarin yeniden ayarlanmasi

Anten (Dis Anten / Kablo)

Televizyonunuz mevcut kanallan bellege aimadan énce, TV’ye
baglanan sinyal kaynagr tirtni (6rn. Dis Anten veya bir Kablo
Sistemi) belirtmelisiniz.

Ulke
PIN giris ekrani gérindr. 4 basamakli PIN numaranizi girin.
B Dijital Kanal: Dijital kanallar icin Ulkeyi degistirir.

B Analog Kanal: Analog kanallar icin Ulkeyi degistirir.



Otomatik Kayit

Bir kanall otomatik olarak tarar ve bunu TV’ye kaydeder.

& Otomatik olarak yerlestirilen program numaralari,
gercek ya da istenen program numaralarina uymayabilir.
Bir kanal Gocuk Kilidi islevi kullanilarak kilitenmisse,
PIN giris penceresi gérinar.

B Anten Kaynagi Anten / Kablo: Hatirlanacak anten
kaynagini segin.

B (Kanal Kaynag)) ( Dijital / Analog): Hatirlanacak kanal
kaynagdini segin.

Kablo — Dijital & Analog veya Dijital segildiginde:
Kablo kanallarini taramak igin bir deger girin.

Arama Modu (Tam / Ag / Hizl): Etkin yayin istasyonlari
olan tim kanallar tarar ve bunlarn TV'ye kaydeder.

QN Hizh olarak ayarladiysaniz, uzaktan kumandadaki
digmeye basarak Ag, Sebeke Kimligi, Frekans,
Modiilasyon, Simge Hizi 6gelerini manuel olarak
ayarlayabilirsiniz.

Ag (Otomatik / Manuel): Otomatik veya Manuel
arasinda Sebeke Kimligi ayar modunu seger.

Sebeke Kimligi: Ag Manuel oldugunda, sayisal
dugmeleri kullanarak Sebeke Kimligi 6gesini
ayarlayabilirsiniz.

Frekans: Kanalin frekansini gorintdler. (her Glkede
farklilik g&sterir)

Modiilasyon: Kullanilabilir modulasyon degerlerini
goruntuler.

Simge Hizi: Kullanilabilir simge hizlarini gérintdler.

Elden Kayit

Bir kanali manuel olarak tarar ve bunu TV’ye kaydeder.

™ Bir kanal Cocuk Kilidi islevi kullanilarak kilitlenmisse,
PIN giris penceresi gorinur.

B Dijital Kanal (Kanal, Frekans, Bant Genisligi): (DTV

modunda kullanilabilir) Tarama sona erdiginde, kanallar
kanal listesinde gtincellenir.

JapflIezQ |pweL €0

) Anten — Dis Anten secenegini secerken: Kanal,
Frekans, Bant Genisligi.

3 Anten — Kablo secenegini secerken: Frekans,
Modiilasyon, Simge Hiz.

B Analog Kanal (Program, Renk Sistemi, Ses Sistemi,
Kanal, Arama): Normal olmayan bir ses varsa veya ses
yoksa, gerekli ses standardini yeniden secin.

& Kanal modu

* P (program modu): Ayarlama tamamlanirken,
bélgenizdeki yayin istasyonlari, PO ile P99 arasindaki
konum numaralarina atanirlar. Bu modda iken konum
numarasini girerek bir kanall secgebilirsiniz.

* C (anten kanall modu) / S (kablolu kanal modu): Bu iki
mod, her bir anten yayin istasyonu veya kablolu kanal
icin atanmis bir numarayi girerek kanal se¢menizi
saglar.

l Kanallarin diizenlenmesi

Kanal Yoneticisi Secenegi Meniisi

(Kanal Yoneticisi 6gesinde)

1. Bir kanal secin ve TOOLS digmesine basin.

2. Kanal Adini Diizenle veya Kanal Numarasini Diizenle
menUstnd kullanarak kanal adini veya numarasini
duzenleyin.

B Kanal Adini Diizenle (yalnizca analog kanallar): Kendi
kanal adinizi atayin.

B Kanal Numarasini Diizenle (yalnizca dijital kanallar):

istediginiz say! diigmelerine basarak numarayi
duzenleyin.

[ Diger Ozellikler

Kablolu Arama Secenegi

(Ulkeye bagl olarak)
Bir kablolu sebeke aramasi icin frekans ve simge hizi gibi ek
arama seceneklerini ayarlar.

B Baslangic Sikligi / Bitis Sikhgi: Baslangig veya bitis
sikigini ayarlar (her Ulkede farkliik gosterir)

B Modiilasyon: Kullanilabilir modilasyon degerlerini
goruntuler.

B Simge Hizi: Kullanilabilir simge hizlarini gérintuler.
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Temel Ozellikler

Kanal Yoneticisi Segenegi Meniist
(Kanal Yéneticisi 6gesinde)

Kanal Yéneticisi menl seceneklerini kullanarak herbir kanali
ayarlar (Kilit / Kilit ag, Zamanlayiciyla Seyretme, Sirala,
Sil, Timiint Seg / Tim segimleri kaldir). Secenek mentist
Ogeleri kanal durumuna gdre degisebilir.

1. Bir kanal secin ve TOOLS dugmesine basin.

2. Birislev secin ve ayarlarini degistirin.

B Kilit / Kilit ag: Bir kanali kilitler, bdylece kanal segilemez
ve izlenemez.

™ NoT

* Buislev yalnizca Gocuk Kilidi 6gesi Agik olarak
ayarlandiginda kullanilabilir.

¢ PIN giris ekrani gérandr. 4 haneli PIN’inizi girin,
varsayllan PIN numaras| “0-0-0-0"dir. PIN Degistir
segenegini kullanarak PIN’i degistirin.

B Zamanlayiciyla Seyretme: Planlanan zamanda
otomatik olarak gértintilenmesi icin istediginiz kanali
ayarlayabilirsiniz. Bu islevi kullanmak igin énce gecerli
saati ayarlayin.

AN Dijital bir kanal ayarlandiginda, dijital Programi
gdrinttlemek icin » digmesine basin.

B Sirala (yalnizca analog kanallar): Bu islem, kayitli
kanallarin program numarasini degistirmenizi saglar. Bu
islem otomatik kaydetme kullanildiktan sonra gerekli
olabilir.

B Sil: istediginiz kanallan goriinttilemek icin bir kanall
silebilirsiniz.

B Timini Seg / Tim segimleri kaldir: Kanal
yoneticisindeki tim kanallari secer veya segili tim
kanallarin segimini kaldirr.

© Zamanlanmis

(Kanal Yéneticisi 6gesinde)

izlemek icin rezerv ettiginiz bir sovu gériintileyehili,

degistirebilir ya da silebilirsiniz.

B Bilgileri Degistirme: izlemek igin rezerv ettiginiz bir sovu
degistirir.

B Programlar Degistirme: izlemek icin rezerv ettiginiz bir
sovu iptal eder.

B Bilgi: izlemek icin rezerv ettiginiz bir sovu gértntiler.
(Ayrica rezervasyon bilgisini de degistirebilirsiniz.)

B Timini Sec / Tum segimleri kaldir: TUm rezerv edilmis
programlari secer veya secimlerini kaldirir.

Kanal Listesi

Aranmis tUm kanallar segebilirsiniz.

CHLIST

14 e

Kanal Listesi Transferi
Kanal eslemesini alir veya verir. Bu islevi kullanmak icin bir
USB depolama aygiti baglamalisiniz.

Q) PIN numarasi giris ekrani gorundr. 4 basamakli PIN
numaranizi girin.

& Yeni bir TV'nin varsayllan PIN numarasi ‘0-0-0-0’dlr.
B USB’den alin: Kanal listesini USB’den alin.
B USB’ye génder: Kanal listesini USB’ye génderin.

ince Ayar

(yalnizca analog kanallar)

Sinyal zayif ya da bozuksa, kanala manuel olarak ince ayar

yapin.

R ince ayar yapilan kanallar bir yildiz isaretiyle
isaretlenir.

k9

R ince ayari sifilamak icin, Sifirla segenegini secin.

Resim Menliisu

l Onceden Ayar Resim Modunun Degistiriimesi

Mod

Tercih ettiginiz resim modunu segin.
B Dinamik: Aydinlik bir oda icin uygundur.
B Standart: Normal bir ortam icin uygundur.

B Sinema: Karanlik bir odada film izlemek icin uygundur.

l Resim ayarlarinin yapilmasi

Arka Isik / Kontrast / Parlaklik / Netlik /
Renk / Ton (G/R)

Televizyonunuzda, resim Kalitesi kontrolt icin gesitli ayar
secenekleri bulunmaktadir.

N NOT

* PAL sisteminin analog TV, Ext., AV modlarinda Ton
(G/R) Islevi kullanilamaz.

* PC modunda, yalnizca Arka Aydinlatma, Kontrast
ve Parlaklik ayarlarinda degisiklik yapabilirsiniz.

Ayarlar, TV'ye bagli herbir harici cihaz igin
ayarlanabilir ve kaydedilebilir.

Resim parlakliginin azaltimasi guic tiketimini azaltir.



Ekonomik Coziimler

EKO C6zimi

Enerji Tasarrufu (Kapali / Distik / Orta / Yiksek /
Resim Kapatma / Otomatik) : Gig tiketimini
azaltmak icin TV’nin parlakligini ayarlar. Resim Kapatma
secenegini segerseniz, ekran kapanir ve yalnizca sesi
duyabilirsiniz. Ekrani agmak igin ses diigmesi haric
herhangi bir digmeye basin.

Sinyal Yok Askida (Kapali / 15 dak / 30 dak / 60 dak):

Kullanici tarafindan tanimlanan belirli bir stire boyunca

“Sinyal Yok” veya “Sinyal Kablosunu Kontrol Et” durumu

olursa, Bekleme modunu etkinlestirir.

™ Pc dulg¢ tasarrufu modunda oldugunda devre disi
birakilir.

Resim Seceneklerinin Degistiriimesi

Gelismis Ayarlar

(Standart / Film modunda kullanilabilir)

Ekranda renk ve kontrast da dahil olmak Uzere ayrintil ayar
yapabilirsiniz.

N PC modunda, yalnizca Dinamik Kontrast, Gamma ve

Beyaz Dengesi ayarlarinda degisiklik yapabilirsiniz.

Gelismis Ayarlar

| Siyah Tonu : Kapali »> |
Dinamik Kontrast :Orta
Golge Ayrintilari 10
Gamma :0
Salt RGB Modu : Kapali
Renk Alani : Dogal
Beyaz Dengesi
v

4 Tasi [# Girig ™ Geri

Siyah Tonu (Kapali / Koyu / Daha Koyu / En Koyu):
Ekran derinligini ayarlamak icin siyah dizeyini ayarlar.

Dinamik Kontrast (Kapali / Diistik / Orta / Yiiksek):
Ekran kontrastini ayarlar.

B Golge Aynintilan (-2~+2): Koyu goruntulerin parlakligni

arttinr
& PC modunda devre digi birakilr.

B Gamma: Oncelikli renk yogunlugunu ayarlar.

bir cihazdan alinan resim igin Kirmizi, Yesil veya Mavi
renklerinin Renk veya Ton &gelerini ayarlayabilirsiniz.

B Renk Alani (Otomatik / Dogal / Ozel): Goriintii
olusturmak icin mevcut renklerin araligini ayarlar.

B Beyaz Dengesi: Daha dogal bir resim icin renk sicakligini

ayarlar.

R-Ofseti / G-Ofseti / B-Ofseti: Herbir rengin (kirmizi,
yesil, mavi) koyulugunu ayarlar.

R-Kazanimi/G-Kazanimi/B-Kazanimi: Herbir rengin
(kirmizi, yesil, mavi) parlakigini ayarlar.

Sifirla: Beyaz Dengesini varsayilan ayarlarina sifirlar.
B Ten Tonu: Pembe “Ten Tonu”8gesini vurgular.

B Kenar Gelistirme (Agma / Kapama): Nesne sinirlarini
vurgular.

Resim Secenekleri

% PC modunda, yalnizca Tonu Boyut, Renk ve Oto
Koruma Siiresi ayarlarinda degisiklik yapabilirsiniz.

Resim Secenekleri

| Renk Tonu : Normal >|

Boyut :116:9

Ekran Modu :16:9

Diji Parazit Filtre : Otomatik

MPEG Przt Filtresi : Otomatik

HDMI Siyahlik Diizeyi : Normal

Film modu : Kapali

v

4 Tagi [# Girig ' Geri

B Renk Tonu (Mavi / Normal / Kirmizi1 / Kirmizi2)
N Kirmizit veya Kirmizi2 resim modu Dinamik
olarak ayarlandiginda devre disi birakilir.
RS Ayarlar, TV'deki bir girise bagl herbir harici cihaz
icin ayarlanabilir ve kaydedilebilir.
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Temel Ozellikler

B Boyut: Kablo TV aliciniz/uydu alicinizin
da kendi ekran boyutu ayarlan olabilir. | P.SIZE |
Ancak, ¢ogu zaman 16:9 modunu
kullanmanizi 6neririz.

Oto Genis: Resim boyutunu otomatik
olarak 16:9 en-boy oranina ayarlar.

16:9 : Resim boyutunu, DVD’ler ya da genis yayinlar igin

16:9 oranina getirir.

Genis Zoom: Resmin boyutunu 4:3’ten daha fazla

buyatar.

ESY A, V digmelerini kullanarak Konumu ayarlar.

Zoom: 16:9 genisligindeki resmi dikey olarak buyUterek

ekran boyutuna sigdirr.

RS A, V dugmelerini kullanarak Konumu veya Boyutu
ayarlar.

4:3 : Film ya da normal yayin igin varsayilan ayardir.

& Uzun bir siire 4:3 formatinda izlemeyin. Ekranin
solunda, saginda ve ortasinda goruntllenen cizgi
seklindeki izler garanti kapsaminda olmayan gorintu
allkoymasina (ekran yanmasi) neden olabilir.

Ekrana Sigdir: HDMI (720p / 1080i / 1080p) veya Parga
(1080i / 1080p) sinyalleri girilirken herhangi bir yerini
kesmeden tam gérintlyU goruntiler.

™ NOT

¢ HDMI (720p / 1080i / 1080p) veya Komponent
(1080i/1080p) modunda Ekrana Sigdir secildikten
sonra:
1. Konum menusuni se¢mek igin, <« veya »
ddgmesine basin.
2. ENTER(# digmesine basin.

3. Resmi hareket ettirmekicin, A, V¥, € veya »
ddgmesine basin.

Giris kaynagina bagli olarak, resim boyutu farklilik
gOsterebilir.

Kullanilabilir 6geler, secilen moda bagli olarak farkl
olabilir.

* PC modunda, yalnizca 16:9 ve 4:3 modu
ayarlanabilir.

Ayarlar, TV'deki bir girise bagl herbir harici cihaz i¢in
ayarlanabilir ve kaydedilebilir.

HDMI 720p girisiyle Ekrana Sigdir islevini

kullanirsaniz, asir tarama islevinde oldugu gibi 1 satir
Ustten, alttan, soldan ve sagdan kesilir.
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B Ekran Modu (16:9 / Genis Zoom / Zoom / 4:3):
Yalnizca resim boyutu Oto Genis olarak ayarlandiginda
kullanilabilir. Istediginiz resim boyutunu 4:3 WSS
(Genis Ekran Hizmeti) boyutunda veya orijinal boyutta
belirleyebilirsiniz. Herbir Avrupa Ulkesi farkli bir resim
boyutu gerektirir.

RSN PC, Komponent veya HDMI modunda kullanilamaz.

B Diji Parazit Filtre (Kapali / Dustik / Orta / Yiksek /
Otomatik / Otomatik Gorsellestirme): Yayin sinyali
guicslz oldugunda, bazi parazit ya da golgeler gérilebilir.
En iyi resmi gorintuleninceye kadar diger secenekleri
deneyin.

Otomatik Gérsellestirme: Analog kanallarn degistirirken,

sinyal glictnu géruntdler.

D VYalnizea analog kanallar icin kullanilabilir.

& Cubuk yesilse, olasi en iyi sinyali allyorsunuz
demektir.

B MPEG Parazit Filtresi (Kapal / Disiik / Orta / Yiiksek
/Otomatik): Gelismis resim kalitesi saglamak igin MPEG
parazitini azaltrr.

& PC modunda devre disi birakilir.

B HDMI Siyah Seviyesi (Normal / Dustik): Ekran
derinligini ayarlamak igin ekrandaki siyahlik dizeyini
secer.

% Yalnizca HDMI modunda kullanilabilir (RGB
sinyalleri).

B Film Modu (Kapali / Oto1 / Oto2): TV'yi tim
kaynaklardan film sinyallerini otomatik olarak algilayacak
ve isleyecek ve en iyi kalite icin resmi ayarlayacak sekilde
ayarlar.

& TV, AV, COMPONENT (480i / 1080i) ve HDMI (480i
/ 1080i) modlarinda kullanilabilir.

B Oto Koruma Siiresi (2 saat / 4 saat / 8 saat /10 saat /
Kapali) : Ekranda ayni goriintt kalirsa Oto Ekran Yanma
Korumasi etkinlesir.

Resim Sifilama (Tamam / iptal)

Mevcut resim modunu varsayilan ayarlarina sifirlar.



I TV’nizin PC’nizle Ayarlanmasi

l Ses ayarlarinin yapilmasi

Giris kaynagini PC olarak ayarlayin.

Otomatik Ayarlama

Frekans degerlerini/konumlarini ve ince ayarlari otomatik
olarak ayarlar.

& HDMI/DVI kablosuyla baglandiginda kullanilamaz.

Ekran

B Kaba/ince: Resim parazitini kaldirr veya azaltr.
Parazitler yalnizca ince ayarla ortadan kaldirlamaz, bu
nedenle frekans ayarlarini en iyi sekilde ayarlayin (Kaba)
ve yeniden Ince ayar islemi yapin. Parazit azaldiginda,
resmi ekranin ortasina gelecek sekilde yeniden ayarlayin.

B Konum: Yon digmeleriyle (A / ¥ / </ ») PC ekran
konumunu ayarlayin.

B Gorinta Sifirlamasi: GorlntlyU varsayilan ayarlarina
sifirlar.

TV’nizi Bilgisayar (PC) Ekrani Olarak Kullanma

PC Yaziiminizin Ayarlanmasi (Windows XP’ye gore)

Windows ve video karti stirimUne bagl olarak, PC’nizdeki

gercek ekran her zaman uygulanan ayni temel kurulum

bilgisinden farklilik gosterebilir. (Degilse, bilgisayar treticinize

ya da Samsung Bayine basvurun.)

1. Windows baslat menusunde “Denetim Masas!”
ddgmesini tiklatin.

2. “Denetim MasasI” penceresinde “Gortinim ve Temalar”
dugmesini tiklatin, bir ekran iletisim kutusu gértnttlenir.

3. “Ekran” Uzerine tiklatin, bdylece bir ekran iletisim kutusu
acilr.

4. Diyalog kutusunda “Ayarlar” secenegine gidin.
e Dogru boyut ayari (¢6zinUrlik) [En iyi: 1360 x 768 piksel]
e FEkran ayarlari diyalog kutusunda dikey frekans secenegdi

varsa, dogru deger “60” veya “60 Hz"dir. Yoksa,
“Tamam”i tiklatin ve iletisim kutusundan ¢ikin.

I Onceden Ayar Ses Modunun Degistirilmesi

Mod

B Standart: Normal ses modunu secer.

B Muzik: MUzigi diger seslerin Ustliinde vurgular.
B Sinema: Filmler igin en iyi sesi saglar.
[ |

Sesi Netlestir: Konusma seslerini, diger seslere gore
guglendirir.

Yiiksek: isitme engelii kisilere daha iyi bir dinleme
deneyimi sunmak icin yUksek frekansli ses yogunlugunu
arttirr.

Ekolayzer

Ses modunu ayarlar.
B Balans Sol / Sag: Sag ve sol hoparlor arasindaki
dengeyi ayarlar.

B 100Hz / 300Hz / 1kHz / 3kHz / 10kHz (Bant Genisligi
Ayar): Belirli bant genisligi frekanslarinin seviyelerini
ayarlar.

a8z |pweL €0

B Sifirla: Ekolayzin varsayilan ayarlara sifirlar.

l Ses Sistemi Vb.

Virtual Surround (A¢cma / Kapama)

Bu islev HRTF (Basla ilgili Aktarim Islevi) teknolojisi kullanan
bir Gift hoparldr veya kulaklikla sanal 5.1 kanal surround ses
deneyimi sunar

N Hoparlérii Segin 6gesi Harici Hoparldr olarak
ayarlandiysa, Virtual Surround devre disi birakilir.

Konusma Netligi (A¢ma / Kapama)

Bu islev fon mlzigindeki ses yogunlugunu ve ses efektlerini
arttirmanizi saglar, boylece bir gosteri goérintilerken konusma
daha net duyulabilir.

Ses Dili

(yalnizca dijital kanallar)
Ses dillerinin varsayilan ayarini degistirir.

& Kullanilabilir dil yayina gore degisebilir.

Ses Bicimi (MPEG / Dolby Digital 5.1)

(yalnizca dijital kanallar)

Hem ana hoparlérden hem ses alicisindan ses verildiginde,

ana hoparlér ve ses alicisi arasindaki sifre gdzme hizi

farkindan dolayi ses yankisi olusabilir. Bu durumda, TV

Hoparldri islevini kullanin.

A Ses Bigimi segenegi yayina gore degisebilir. 5.1ch
Dolby dijital ses yalnizca optik bir kabloyla harici bir
hoparldre baglanildiginda kullanilabilir.
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Temel Ozellikler

Ses Aciklamasi

(her yerde yoktur) (yalnizca dijital kanallar)
Bu islev AD (Ses Agiklamasi) igin, yayincidan
gelen ana sesle birlikte gdnderildiginde Ses
Akis secenegdini kullanir.

B Ses Aciklamasi (Agcma/Kapama): Ses
aciklamasi islevini acar ya da kapatir.

B Ses Dizeyi: Ses agiklamasi diizeyini ayarlar.

Otomatik Ses Seviyesi (Kapali / Normal /
Gece)

Her kanaldaki ses dizeyini esitlemek icin, Normal secenegini
secin.

B Gece: Bumod Normal moduna kiyasla gelismis bir ses

deneyimi sunarak neredeyse hi¢ ses ¢ikarmaz. Geceleri
uygundur.

Hoparlér Secimi (Harici Hoparlér / TV
hoparlori)
Ana hoparldr ve ses alicisi arasindaki sifre ¢ézme hizi

farkindan dolay ses yankisi olusabilir. Bu durumda, TV'yi
Harici Hoparlér olarak ayarlayin.

RS Hoparlér Secimi 6gesi Harici Hoparlér olarak
ayarlandiginda, ses ve MUTE dugmeleri calismaz ve
ses ayarlar sinirlandirilir.

ESY Hoparlér Secimi 6gesi Harici Hoparlér olarak
ayarlandiginda, bu ayarlari kullanmalisiniz.
* TV hoparléri: Kapali, Harici hoparlér: Agik
ES Hoparlér Secimi 63esi TV Hoparlori olarak
ayarlandiginda, bu ayarlari kullanmalisiniz.
* TV hoparléri: Acgik, Harici hoparlér: Agik
ESY Hic video sinyali yoksa, her iki hoparldr de sessizdir.

Ek Ayar

(yalnizca dijital kanallar)

B DTV Ses Diizeyi (MPEG / HE-AAC): Bu islev bir ses
sinyalinin (bir dijital TV yayini sirasinda alinan sinyallerin
biri) istenen diizeye azaltimasini saglar.

ESY Yayin sinyalinin tirtine gére, MPEG / HE-AAC
-10dB ve 0dB arasinda ayarlanabilir.

" Ses duzeyini arttirmak veya azaltmak icin, sirasiyla
0 ve -10 araliginda bir deger ayarlayin.
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B SPDIF Cikisi: SPDIF (Sony Philips Dijital Araytiz) dijital
ses saglayarak hoparldrlere ve DVD oynatici gibi cesitli
dijital cihazlara giden paraziti azaltir.

Ses Formatr: Dijital TV yayini alinirken, PCM, Dolby
Digital veya DTS. seceneklerinden Dijital Ses ¢ikis!
(SPDIF) bigimini segebilirsiniz.

N Birr Dolby Digital kurulumundaki 5.1ch hoparldrleri
baglayarak, etkilesimli 3D ses deneyimini
maksimum dlzeye ¢ikarin.

Ses Gecikmesi: TV veya video izlerken ve AV alicisi gibi

harici bir cihaz kullanarak dijital ses ¢ikisi dinlerken, ses-

video yanlis eslesmesini dtzeltin.

B Dolby Digital Comp (Line / RF): Bu islev bir dolby dijital
sinyal ve bir ses sinyali arasindaki sinyal farkini en dustk
dlzeye indirir (6rn. MPEG Audio, HE-AAC, ATV Sound).
% Dinamik ses elde etmek icin Line secenegini ve

gece gurlltt ve yumusak sesler arasindaki farki
azaltmak igin RF segenegini segin.

Line: -31dB’den (referans) daha blylk veya daha kiglk

sinyallerin ¢ikis diizeyini -20dB veya -31dB’ye ayarlar.

RF: -20dB’den (referans) daha buyUk veya daha kiclik

sinyallerin ¢ikis diizeyini -10dB veya -20dB’ye ayarlar.

Ses Sifirlama (Tamam / iptal)

Tum ses ayarlarini fabrika varsayilanlarina sifirlar.

| Ses Modunun Segilmesi

Gift |-l ayarini yaptiginizda, gegerli ses modu ekranda
gérantulenir.

Ses Turl Cift I-1l Varsayllan
A0 Mono Mono Otomatik
Stereo Stereo < Mono degistirme
Stereo - -
Cift Gift 1 — Gift Il Cift
Mono Mono Otomatik
NICAM | Stereo Mono « Stereo degistirme
Stereo ) Mono — Gift | .
Cift R Giftll v Cift |

™ Stereo sinyali zayifsa ve otomatik gecis meydana
geliyorsa mono moduna gegin.

™ Yalnizea stereo ses sinyalinde etkinlestirilir.

R Yalnizea Giris kaynagdi TV olarak ayarlandiginda
kullanilabilir.



I Saati Ayarlama

Zaman

B Saat: Saatin ayarlanmasi TV'nin cesitli saat 6zelliklerini
kullanabilmek igindir.

Gegerli saat her INFO digmesine basisinizda
goruntulenir.

™ Elektrik kablosunun baglantisini keserseniz, saati
yeniden ayarlamaniz gerekir.
Saat Modu (Otomatik / Manuel)

ES Yayin istasyonuna ve sinyale bagl olarak, otomatik
saat dogru ayarlanmayabilir. Bu durumda, saati
manuel olarak ayarlayin.

QN Saati otomatik olarak ayarlamak icin anten bagl
olmalidir.

Saat Ayari: Giin / Ay / Yil / Saat ve Dakika 6gelerini

manuel olarak ayarlayin.

A\ Yalnizca Saat Modu Manuel olarak
ayarlandiginda kullanilabilir.

I Uyku Zamanlayicisinin Kullanilmasi

B Uyku Zamanlayicisi : Onceden ayarlanmis
bir stirenin sonunda, TV'yi otomatik olarak kapatr. (30,
60, 90, 120, 150 ve 180 dakika).
;SN Kapanis Ayari 6gesini iptal etmek icin, Kapali
secenegini secin.

I Acma / Kapama Zamanlayicisini Ayarlama

B Zamanlayici 1/ Zamanlayici 2 / Zamanlayici 3:
Ug farkli agik/kapall zamanlayici ayari yapilabilir. Once
saati ayarlamaniz gerekir.

Zamanlayici 1

Agilis Zamani

S

Kapanis Zamani

-
D. Dig Brk
v

Ses Diizeyi Kaynak Anten Tipi Canale
10 v ATV 0

Tekrarla
Paz Pzt sal Car Per  Cum  Cmt

Sikez H B EEEER

W Tasi & Ayarla [# Girig ' Geri

Acilis Zamani / Kapanis Zamani: Saati, dakikayi ve
etkinlestir/devre disi birak ayarini yapin. (Zamanlayiciyi
sectiginiz ayara gore etkinlestirmek icin Etkinlestir
ayarina getirin.)

Ses Diizeyi: istenilen ses seviyesini secin.

Kaynak: TV otomatik olarak acildiginda oynatilacak TV
veya USB icerigini secin. (USB yalnizca bir USB aygiti
TV’ye bagl oldugunda segilebilir)

BpliIezQ |pweL €0

Anten (Kanyak TV olarak ayarlandiginda): ATV veya
DTV segenegini secin.

Kanal (Kanyak TV olarak ayarlandiginda): istediginiz
kanall segin.

igerikler (Kanyak USB olarak ayarlandiginda): TV
otomatik olarak acildiginda oynatilacak muzik veya
fotograf dosyalarini iceren USB aygitinda bir klasor secin.

™ usB aygitinda hi¢ muzik dosyasi veya bir mizik
dosyasi iceren klasor yoksa, Zamanlayicl islevi
dizgln sekilde calismaz.

N uUsB aygitinda yalniz bir goérintt dosyasi varsa,
Slayt Gosterisi yurtilmez.

" Klasér adi ¢ok uzunsa, secilemeyebilir.

LS Kullandiginiz herbir USB kendi klasdrtine atanir.
Ayni turde birden fazla USB kullaniyorsaniz, herbir
USB'’ye atanan klasorlerin farkli adlara sahip
oldugundan emin olun.

Tekrarla: Size en uygun olacak sekilde, Bir Kez, Her giin,
Pts~Cum, Pts~Cts, Cts~Paz veya Manuel segenegini
secin. Manuel secenegini segerseniz, zamanlayicly!
etkinlestirmek istediginiz ginu ayarlayabilirsiniz.

RSN v/ isareti gunun secildigini gosterir.

& Otomatik Guc Kapatma (yalnizca TV Zamanlayici ile
aclldiginda kullanilabilir): TV asiri isinmayi énlemek icin,
hi¢ kullaniimadigi stire 3 saati doldurunca otomatik
olarak kapatilir.

| Programlan Kilitleme

Guvenlik

& Kurulum ekranindan once, PIN giris ekrani gorindr.

2 4 haneli PIN'inizi girin, varsayilan PIN numarasi
“0-0-0-0"dir. PIN Degistir secenegini kullanarak PIN’i
degistirin.

B Cocuk Kilidi (Agma / Kapama): Cocuklar gibi
istenmeyen kullanicilarin uygun olmayan programiari
izlemesini engellemek igin, Kanal Yoneticisi 6gesindeki
kanallar Kilitler.

N Valnizea Giris kaynagi TV olarak ayarlandiginda
kullanilabilir.

B Ebeveyn Kilidi (Ebeveyn Derecelendirmesi): Kullanici
tanimli 4 haneli PIN koduyla cocuklar gibi istenmeyen
kullanicilarin uygun olmayan programlari izlemesini dnler.

Tuimine izin Ver: Tim TV derecelendirmelerinin kilidini
kaldirr.

RSN Ebeveyn Kilidi Ulkeye bagl olarak farkliik gosterir.
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Temel Ozellikler

B PIN Degistir: TV'nin kurulumu icin gereken kisisel kimlik
numaranizi degistirir.

N PIN kodunu unutursaniz, PIN'in ‘0-0-0-0’ olarak
sifirlanmasi icin uzaktan kumanda diigmelerine
asagidaki sirayla basin: POWER (off) - MUTE —
8 —>2— 4 — POWER (on).

[ Diger Ozellikler

Dil
B Mend Dili: MenuU dilini ayarlar.
B Teletekst Dili: Teletekst icin istenen dili ayarlar.
™ Segcilen dilin yayinda kullanilabilir olmamasi
durumunda Ingilizce varsayilan dildir.
B Tercih (Birinci Yayin Dili / ikinci Yayin Dili / Birinci
Altyaz Dili / Ikinci Altyazi Dili / Birinci Teletekst Dili

/ ikinci Teletekst Dili): Kanal secildiginde varsayian dil
olmasi igin bir dil seger.

Altyazi

Altyazi modunu ayarlamak icin bu menlyt
kullanin.

| SUBT. |
RSN Altyazi ¢zelligi, Komponent veya
HDMI modlarinda galismaz.

B Altyazi (Agcma / Kapama): Altyazilari
acar ya da kapatir.

B Mod (Normal / isitme Engelli): Altyaz islevi modunu
ayarlar.

B Altyazi Dili: Altyazi dilini ayarlar.

ESY Seyrettiginiz program isitme Engelli islevini
desteklemiyorsa, Isitme Engelli modu segilse bile
otomatik olarak Normal ayari etkinlesir.

™ Segcilen dilin yayinda kullanilabilir olmamasi
durumunda Ingilizce varsayilan dildir.

Dijital Metin (Devre Digi Birak / Etkinlestir)
(Yalnizca Ingiltere)

Program dijital metinle yayinlanirsa bu dzellik etkinlestirilir.

20 Turkge

Genel

B Oyun Modu (Kapama / A¢ma): PlayStation™ ya da
Xobox™ gibi bir oyun konsoluna bagladiginizda, oyun
modunu segerek daha gergekgi bir oyun deneyiminin
keyfini ¢ikartabilirsiniz.

N NOT

* Oyun modu igin dnlemler ve sinirlamalar
— Oyun konsolunun baglantisini kesmek ve baska bir
harici cihaz baglamak igin ayar mentstnde Oyun
Modu 6gesini Kapali olarak ayarlayin.
— Oyun Modu 6gesinde TV mentstnu
gorintilediginizde ekranda hafif bir titreme
meydana gelir.

* Oyun Modu, TV modunda kullanilamaz.

* Oyun konsoluna baglandiktan sonra, yetersiz resim
kalitesini énlemek icin Oyun Modu 6gesini Agik
olarak ayarlayin.

* Oyun Modu 6gesi Agik durumda ise: Resim modu
Standart olarak ve Ses modu Film olarak ayarlanr.

B Meni Seffafig (Parlak / Karanlik): MenUnUn seffafigini
ayarlar.

B Melodi (Kapali / Distik / Orta / Yiiksek): TV acildiginda
veya kapatildiginda, bir melodi calacak sekilde ayarlar.

Genel Araylz

B Cl Menisi: Bu, kullanicinin CAM ile saglanan mentiden
secim yapmasina olanak saglar. Menl PC Kartina gére
Cl Menu'yu segin.

B Uygulama Bilgisi: Cl yuvasina takimis CAM’a ve CAM’a
takiimis “Cl veya Cl+ CARD™a iliskin bilgileri gortntuler.
TV acik ya da kapali da olsa istediginiz zaman CAM
6gesini yukleyebilirsiniz.

1. EN yakin bayinizden veya telefonla arayarak Cl CAM
modulu satin alin.

2. “Clveya Cl+ CARD”I ok CAM’a yoninde sikica takin.

3. “Clveya Cl+ CARD"a sahip CAM'I genel arayiiz
yuvasina ok yonunde takin, bdylece yuvayla paralel
sekilde hizalanr.

4. Kansmis sinyal kanalinda bir resim gorip géremediginizi
kontrol edin.



| Resim icinde Resim (PIP)

Destek Meniisii

Kendi Kendini Tanima

Kendi Kendini Teshis birkac saniye surebilir, bu TV'nin normal
calisma kismidir.

B Gorlnti Testi (Evet / Hayir): Resim sorunlarini kontrol
etmek icin kullanin ve sorun devam ederse renk desenini
kontrol edin.

B Ses Testi (Evet / Hayir): Ses sorunlarini kontrol etmek
icin, yerlesik melodi sesi kullanin.

Q™ Ses testini gerceklestirmeden 6nce TV
hoparlérlerinden ses isitmezseniz, Ses
menusundeki Hoparlér Secimi degerinin TV
hoparléri oldugundan emin olun.

ESY Hoparlér Secimi, Harici Hoparlor olarak

ayarlansa veya MUTE digmesine basilarak ses
kapatilsa bile melodi test sirasinda duyulacaktir.

B Sinyal Bilgisi: (yalnizca dijital kanallar) HDTV
kanalinin alim kalitesi ya mikemmeldir ya da kanallar
kullanilamiyordur. Sinyal kuvvetini arttirmak igin anteninizi
ayarlayin.

B Sorun giderme: TV'de bir sorun var gibi gériintiyorsa,
bu aciklamaya bakin.
N sorun giderme ipuclarindan hicbirisi ise
yaramiyorsa, Samsung musteri hizmetleri
merkeziyle temasa gegin.

Yazilim Yikseltme

Yazilim Yiikseltme yayinlanan bir sinyal araciligiyla veya en
son yerlesik bellek samsung.com adresinden bir USB bellek
aygitina yuklenerek gerceklestirilebilir.

Gecerli Striim, TV'nizde yUkll olarak gelen yaziimdir.

A Yazilim “Vil / Ay / GUn_Surim” olarak géruntdlenir.

Yazilim Yiikseltme

Gegerli Strlim 2010/01/18_000001

| Cevrimigi olarak >|
Kanal yoluyla
Bekleme Modunda Yikseltme Kapali
Alternatif Yazilim B o o

& Tasi (¥ Girg O Geri

En Son Siiriima Yiikleme

B USB ile: www.samsung.com TV Arka Paneli
adresinden TV'ye indirilmis
yerlesik bellek yUkseltme =] _@
dosyasini igeren bir USB uss <
sUrlicusu takin. Yukseltmeler
tamamlanincaya kadar, lutfen
glic baglantisini kesmemeye
ya da USB stricUsint
¢lkarmamaya dikkat edin. %
Yerlesik bellek yukseltmesi )
tamamlandiktan sonra TV
otomatik olarak kapanip aglilir. Yazilim ytkseltildiginde
yaptiginiz goruntl ve ses ayarlar varsayilan ayarlarina
geri ddnecektir. Ayarlarinizi bir yere yazmanizi dneririz, bu
sayede yUkseltmeden sonra kolayca sifirlayabilirsiniz.

USB Srticlsu

B Kanal ile: Yazilimi yayin sinyalini kullanarak yikseltin.
RS islev yazilim iletimi siiresinde segilirse, yaziim
otomatik olarak aranir ve yUklenir.
™ Yaziimin indirimesi icin gereken sure sinyal
durumuna gore belirlenir.
B Bekleme Modu Yiikseltme: Secilen saatte manuel bir
yUkseltme otomatik olarak gerceklestirilir. Cihazin gticl
icerden acildigi igin, LCD Urtintn ekrani hafifce acilabilir.

Yazilim yUkseltmesi tamamlanincaya kadar, 1 saatten
uzun sure bu durum devam edebilir.

B Alternatif Yazilim (yedekleme): Yeni yerlesik bellek
ile ilgili bir sorun olusursa ve bu calismay! engelliyorsa,
yazilimi énceki strimd ile degistirebilirsiniz.

& Yaziim degistirilmisse, mevcut yaziim gortntlenir.

HD Baglantisi Kilavuzu

TV'ye harici cihazlar baglarken buradaki bilgilere basvurun.

Samsung’a Basvurun

TV'niz dogru galismadiginda ya da yaziim yikseltmesi
istediginizde bu bilgilere gbz atin. Cagr merkezlerimize
ve Urlnlerin ve yaziimin nasil yiklenecegine iliskin bilgileri
bulabilirsiniz.
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Gelismis Ozellikler

MediaPlay

"nizde kayitl fotograf, mlzik ve/veya film

| MED|A_p| Bir USB Yigin Depolama Sinifi (MSC) aygitinda
dosyalarinin tadini gikarin.

m:Devicename A Cihaz Degis D AygitModu (¥ Girig ' Geri

I Bir USB Aygitini Baglama

1. Televizyonunuzu agin. TV Arka Paneli
2. Fotograf, mizik ve/veya dosyalarini igeren bir USB aygitini TV’nin yan tarafindaki USB
jakina baglayin.
3. USB TV'ye baglandiktan sonra, agllir pencere gorintilenir. Ardindan, Media Play
secenegini secebilirsiniz.
. - - . (o=
A Lisansli olmayan multimedya dosyalar ile diizgiin ¢alismayabilir. Uss <

) Media Play’ kullanmadan 6nce Bilinmesi Gerekenler Listesi USB Siirielis

* MTP (Media Transfer Protocol) desteklenmez.
* Dosya sistemi FAT16, FAT32 ve NTFS'yi destekler.
* Baz USB Dijital fotograf makinesi ve ses aygitlari bu TV ile uyumlu olmayabilir.

Media Play yalnizca USB Yigin Depolama Sinifi (MSC) aygitlarini destekler. MSC, bir Yigin Depolama Sinifi Salt Yigin
Aktarma aygrtidir. MSC’ye 6rnek olarak, Thumb surucdler, Flash Kart Okuyucular (USB HUB desteklenmemektedir)
verilebilir. Aygitlar dogrudan TV’nin USB baglanti noktasina baglanmalidir.

Aygitinizi TV’nize baglamadan énce, verilerin hasar gdrmesini ya da kaybolmasini énlemek igin lUtfen verilerinizi
yedekleyin. SAMSUNG, veri dosyasi hasari ve veri kaybindan sorumlu degildir.

Yikleme islemi devam ederken, USB aygitini ¢ikarmayin.
Gorlintinin ¢6zUnUrligl arttikga ekranda gorintllenme slresi de artacaktir.
Desteklenen maksimum JPEG ¢ozUnurligu 15360X8640 pikseldir.

Desteklenmeyen ya da bozuk dosyalar icin, “Desteklenemeyen Dosya Formati” mesaji gérintulenir.
Dosyalar Temel Gortinim olarak siralandiysa, her bir klasérde 1000 adede kadar dosya gorintulenebilir.

Ucretli bir siteden indirilen DRM'li MP3 dosyalan y(riitilemez. Dijital Haklar Yénetimi (DRM) faturalandirma ve
Oddemeleri yonetmenin yani sira igerik saglayicilarin hak ve ¢ikarlarinin korunmasi ve iceriklerin yasa disi yollarla
kopyalanmasinin engellenmesi ile birlikte igcerigin timlesik ve kapsamli bir sekilde olusturulmasini, dagitiimasini ve
yoénetiimesini destekleyen bir teknolojidir.

2'den fazla PTP aygrti bagliysa, ayni anda yalnizca birini kullanabilirsiniz.

ikiden fazla MSC aygiti baglysa, bazilar taninmayabilir. Yiksek glic gerektiren bir USB aygiti (500mA veya 5V'den
fazla) desteklenmeyehilir.

Bir USB aygiti bagdlanirken veya kullanilirken asiri glic uyart mesaji gérintulenirse, aygit taninmayabilir veya yanlis
calisabilir.

* Oto Koruma Siiresi 6gesinde zaman ayarlanirken TV'ye hi¢ giris yapilmazsa, Ekran Koruyucu calisir.

* Bir USB uzatma kablosu kullaniliyorsa, USB aygiti taninmayabilir veya aygittaki dosyalar okunamayabilir.

TV’ye bagdlanan bir USB aygiti taninmazsa, aygittaki dosyalarin listesi bozulur veya listedeki bir dosya oynatilmaz, USB

aygitini PC’ye baglayin, aygrti bigimlendirin ve baglantiyi kontrol edin.

¢ PC’den silinen dosya Media Play calistirilirken hala mevcutsa, dosyayi kalici olmak silmek igin PC’deki “Geri Dénlisim
Kutusunu Bosalt” islevini kullanin.
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l Ekran GOrinimu

Yukari/asagi/sad/sol digmelerini kullanarak istediginiz dosyaya gidin ve ardindan ENTER (' diigmesine basin. Dosya oynatilir.

N\ Media Play ana sayfasindaki Cihaz Modu ve icindekiler Modu ézelliklerini destekler.

JepiezQ $wsen 0

Bilgi:
Segilen dosya adini ve dosya sayisini
ve sayfay! dgrenebilirsiniz.
Dosya Listesi Bolimu :
Her bir kategoriye gére
siralanmis dosyalar veya gruplari
onaylayabilirsiniz.

Listeyi Sirala B&IImU :
Siralama standardini gorintuler.

A Siralama standard igerige bagh

olarak farklilik gosterebilir. . ; < :
g " Devicename A Cihaz Degis ¢l Secgim 1Bl Siralama ] Aragla !

Galistirma Digmesi

B Kirmizi (Aygiti Degistir): Bagli bir aygiti seger.

I Vesil (Tercih): Dosya tercihini ayarlar. (Basic view’de (Temel gériiniim) desteklenmez)

Sari (Seg): Dosya listesinden birden fazla dosya seger. Secilen dosyalar a semboli ile isaretlenir.
[ Mavi (Siralama): Siralama listesini seger

1 Tools: Segenek mendistni gérintuler.

Muzik
Miizik Calma
1. Miuzik secenegini segcmek icin < veya » digmesine basin,
ardindan Media Play menustnde ENTER (¥' digmesine basin. R
. y you o
2. Dosya listesinde istediginiz Miizik secenegini secmek icin, </ » / A / _
V dugmesine basin. P
3. ENTER(# digmesine basin.
— Bir miizik oynatma sirasinda, <€ ve » digmesini kullanarak arama. | fhsics
yapabilirsiniz. S A

A\ VYalnizeca MP3 dosya uzantili dosyalari géruntdler. Diger dosya
uzantilari, ayni hafiza kartina kaydedilmis olsalar bile gérinttlenmez.

& Devicename (¥ Duraklat 4p Atla 41 Araglar *© Geri

N MP3 dosyalarini galarken ses garip geliyorsa, Ses menUsUndeki
Ekolayzer 6gesini ayarlayin. (Asiri degistirilmis MP3 dosyalarinda
ses sorunu olabilir.)
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Gelismis Ozellikler
Fotograflar

Fotograf (ya da Slayt Gésterisi) izleme

1. Fotograflar secenegini segmek icin < veya » diigmesine basin,
ardindan Media Play menUstinde ENTER (¥ diigmesine basin.

2. Dosya listesinde istediginiz fotografi segmek icin, </ » / A/ ¥
dugmesine basin.

3. ENTER([¥ dugmesine basin.

— Bir fotograf listesi gorintUlenirken, slayt gdsterisini baslatmak
ENTER (¥ digmesine basin.

— Slayt gosterisi igin dosya listesi bélimindeki tiim dosyalar gortintdlenir.

— Slayt gosterisi sirasinda, dosyalar gegerli olarak gosterilenden
baslayarak sira ile goérintulenir.

N\ Fon Muzigi Agik olarak ayarlandiysa, Slayt Gosterisi sirasinda
mUzik dosyalari otomatik olarak oynatilir.

% BGM Modu, BGM yUklemeyi bitirene kadar degistirilemez.

I Birden fazla dosyayl oynatma

= Devicename (@ Duraklat 4 Oncekiflleri 73 Araglar ' Geri

Secili video / miizik / fotograf dosyalarini oynatma
1. Dosya listesinde ilstediginiz dosyay segcmek icin, Sart digmeye basin.
2. Birden ¢ok dosya segmek icin yukaridaki islemi tekrar edin.
N NOT
* Segilen dosyalarin solunda (v/) isareti gorinr.
* Bir secimi iptal etmek icin, tekrar sari digmeye basin.
¢ Tum dosya segimlerini iptal etmek igin, TOOLS dugmesine
basin ve Tim segimleri kaldir 6gesini secin.
3. TOOLS digmesine basin ve Segilen igerikleri Oynat secenegini
segin.

Video / miizik / fotograf dosya grubunu oynatma

%f. Music /Music 01.mp3

Music 02
no singer

Music 04

Music 05
i rosinger

®:Devicename A Cihaz Degis B Secim DI Siralama 4 Araglar

1. Bir dosya listesi géruntUlenirken, istediginiz grupta herhangi bir dosyaya gidin.

2. TOOLS dugmesine basin ve Gegerli Grubu Oynat secenegini secin.

24 e



Dosya listesini siralama

Dosyalari siralamak icin dosya listesindeki mavi digmeye basin.

Kategori islemler Miizik |Fotograflar
=) Temel Gériinim Tum klaséru gosterir. Fotografi, klasért segerek goriintlleyebilirsiniz. 4 v
Baslk Dosya basligini Sembol / Numara / Affabetik / Ozel sirada siralar ve gérintiler. v v
&3 Tercih Dosylayl_lt(?rcilhe gt’)re siralar ve lg(j)'r_UntL'gI.er.l Yeg!l qugmeyi kullanarak dosya v v
listesi bolimUundeki dosya tercihini degistirebilirsiniz

%4 En Son Tarih Dosyalari en son tarihe gore siralar ve gosterir. v
& En Erken Tarih Dosyalari en erken tarihe gore siralar ve gosterir. v
Sanatcl Muzik dosyalarini sanatciya gore alfabetik olarak siralar 4
&l Albiim Muzik dosyalarini alblime gére alfabetik siralamada siralar. v
Tur Miizik dosyalarini tiire gére siralar. v/
@ Atmosfer gﬂe[g;i?e%siﬁ;rgl atmosfere gdre siralar. MUzik atmosfer bilgilerini v

| Ayhk Fotograf dosyalarini aya gore siralar ve gosterir. v
Miizik / Fotograf Oynatma Segenegi menisiu

Kategori islemler Miizik Fotograflar
Tekrar Modu Film ve muzik dosyalarini tekrar tekrar galabilirsiniz. v
Gorlntd Ayan Gorlntl ayarini ayarlayabilirsiniz. (p. 14, 15, 16) v
Ses Ayari Ses ayarini ayarlayabilirsiniz. (p. 17, 18) v v
Slayt Gt?ster!s!ni Durdur / Bir Slayt Gosterisi baslatabilir veya durdurabilirsiniz. v
Slayt Gosterisini Baslat
Slayt Gosterisi Hizi Slayt gOsterisi sirasinda, slayt gésterisi hizini secebilirsiniz. v
Zoom Resimleri tam ekran modunda yakinlastirabilirsiniz. v
Dondiir Resimleri tam ekran modunda déndurebilirsiniz. v
Bilgi Oynatilan dosya hakkinda aynintili bilgileri gorebilirsiniz. 4 v
Ayarlar

Kurulum Meniisiini Kullanma

B Bilgi: Bagl aygitin bilgilerini goruintilemek igin segin.
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Diger Bilgiler

Analog Kanal Teletekst Ozelligi

Teletekst hizmetinin dizin sayfasinda nasil kullanilacagiyla ilgili bilgiler bulunur. Teletekst bilgilerinin dogru gériinmesi icin kanal
alisinin dizenli olmasi gerekir. Aksi takdirde bilgiler eksik olabilir ya da bazi sayfalar gériinttlenmeyebilir.

& Uzaktan kumandanin sayisal tuslarina basarak Teletekst sayfalarni degistirebilirsiniz.

(1] @/@ (Teletekst acik / karisik):

Teletekst hizmeti saglayan kanali
sectikten sonra Teletekst modunu
etkinlestirin. Teletekst modunu,
normal yayin ekraninin Gzerine
bindirmek icin iki kez basin.

(2] (kaydet): Teletekst Sayfalarini
kaydeder.

(3] (boyut): Ekranin Ust yarisinda
¢ift boyutlu harfleri goruntuler.
Ekranin alt yarisi icin, yeniden
basin. Normal ekrani gértintilemek
icin, bir kez daha basin.

(4) @ (tut): Secilen sayfada,
otomatik olarak takip eden baska
sayfalar baglysa, bulundugunuz
sayfayi tutar. Devam ettirmek icin,
yeniden basin.

(5] (mod): Teletekst modunu
(LIST/FLOF) seger.
Bu diigmeye LIST modundayken
basarsaniz, mod Liste kaydetme
moduna gecer. Liste kaydetme
modunda, (kaydet) diigmesini
kullanarak Teletekst sayfasini listeye
kaydedebilirsiniz.

(6] (alt sayfa): Varsa alt sayfay

goruntuler.
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Teletekst sayfalar alti kategoriye gére diizenlenmistir:

(sayfa yukarl): Bir sonraki @

Teletekst sayfasini gorintuler.

(sayfa asad): Bir onceki @

Teletekst sayfasini gorintuler.

(dizin): Teleteksti ©
gorintulerken istediginiz zaman
dizin (igindekiler) sayfasini
gorintdler.

(gster): Gizli metinleri @
(6rnegin yarisma oyunlari yanitlarini)
goruntuler. Normal ekrani
gorintllemek igin, yeniden basin.

@ (iptal): Sayfa aranirken gegerli @
yayini gorintiler.

Renkli diigmeler (kirmizi / yesil / (2]
sari / mavi): Yayin sirketi FASTEXT
sistemini kullaniyorsa, Teletekst
sayfasinda yer alan cesitli konularin
renkleri farklidir ve bu konular renkli
dtgmelere basilarak segilebilir.
istediginiz sayfaya karsilik gelen
renk diigmesine basin. Gérlinen
sayfa, ayni bicimde segilebilecek
diger renklere ayrilmis bilgiler

icerir. Onceki ya da sonraki

sayfayl géruntilemek icin ilgili renk
digmesine basin.

LAJCBILCIL D ]

Bolim igindekiler Bolim igindekiler
A Secilen sayfa numarasi. D Tarih ve saat.
B Yayin yapan kanalin ad. E Metin.
c Gegerli sayfa numarasi ya da F Durum bilgileri. FASTEKST

arama gdstergeleri.

bilgileri.
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Duvara Montajinin Takilmasi

I Duvara Montaj Kitinin Takilmasi

Duvara montaj 6geleri (ayri satilir) ile TV’yi duvara monte edebilirsiniz.

Duvara montaj kitinin takiimasiyla ilgili daha fazla bilgi i¢in, Duvara Montaj 6geleriyle birlikte verilen talimatlara bakin. Duvara

montaj braketini takarken yardim igin bir teknisyenle gérusun.

Samsung Electronics, TV’yi kendiniz monte etmeyi sectiginizde kendinize ya da baskalarina vereceginiz hasarlardan sorumiu

degildr

I Duvara Montaj Kitinin Ozellikleri (VESA)

Jopibng 1861 S0

™ Duvar montaj kiti birlikte verilmez, ayri olarak satilir.

Duvar montajinizi dliz bir duvara zemine dik olarak takin. Diger bina malzemelerine takarken Iitfen size en yakin bayi ile
gorusun. Tavana veya egik duvara takilirsa disebilir ve ciddi yaralanmalara neden olabilir.

N NOT

* Samsung Electronics ar inte ansvariga for skador pa produkten eller personlig skada pa dig sjélv eller andra om du

valjer att montera TV:n sjélv.

Duvara montaj kitlerinin standart boyutlar asagidaki tabloda gosteriimistir.
Duvara montaj kitimizi satin alirken ayrintili bir montaj kilavuzu ve montaj i¢in gerekli tim pargalar trtinle verilir.
Standart boyuttan daha uzun vidalar kullanmayin, aksi takdirde TV setinin i¢ kismina zarar verebilirsiniz.

VESA standardi vida 6zelliklerine uymayan duvar montaji icin, vidalarin uzunlugu ézelliklere bagli olarak degisebilir.

VESA standardi vida 6zelliklerine uymayan vidalar kullanmayin.

Urline zarar verebileceginden veya (iriiniin diismesine, bdylece yaralanmalara neden olabileceginden vidalari cok
fazla sikistirmayin. Samsung bu tir kazalardan sorumlu degildir.

VESA olmayan veya belirtimemis duvar montaji kullanildiginda veya musteri yikleme ydnergelerine uymadiginda,
Samsung, Urlinlin zarar gérmesinden veya yaralanmalardan sorumlu degildir.

Bu TV'yi takarken 15 derecelik egimi asmayin.

Uriin Ailesi ing VESA Ozellik (A* B) | Standart Vida Miktar
75X 75
19-22 100 X 100 M4
23~29 200 X 100
30~40 200 X 200 M6
Leb-v 46~55 400 X 400 4
57~65 600 X 400 Vg
70~80 800 X 400
80~ 1400 X 800

USB aygrtinin uzunlugu 45 mm veya daha Uzeri ise, duvar montajt ile kurulmus olan 26 in¢ veya 32 in¢
modellerle kullanildiginda USB aygiti duvara dokunabilir. Bu nedenle, kisa bir USB aygiti kullanimasi
Onerilir.

Duvara Montaj Kitinizi TV'niz agikken kurmayn. Elektrik carpmasi sonucunda kisisel yaralanmaya

neden olabilir.
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Diger Bilgiler

Hirsiza Karsi Kensington Kilidi

Kensington Kilidi, televizyonu halka acik bir ortamda kullaniyorsaniz, .

sistemi fiziksel olarak sabitliemek igin kullanilan bir aygittir. Ureticiye bagli & -
olarak, gérinim ve kilitleme yontemi resimde gosterilenden farkli olabilir. @ 1 -
Dogru kullanim icin Kensington Kilidiyle birlikte verilen kilavuza basvurun. ﬂ : D -—0
& Lutfen TV'nin arkasindaki “®” simgesini bulun. Kensington yuvasi @ - :
“®” simgesinin yanindadir. ‘< P} K
1. Kilitleme cihazini LCD TV LCD TV @ deki Kensington yuvasina takin
ve @ kilitleme yoniinde dénduriin. Treaieett
2. Kensington Kilidi kablosunu @ takin. <istege bag||>

3. Kensington Kilidini masa veya agir bir sabit nesneye sabitleyin.
& Kilitleme cihazinin ayrica satin alinmasi gerekmektedir.

A5 Kensington Kilidinin konumu, modeline bagl olarak farklilik
gosterebilir.

TV’yi Duvara Sabitleme

veya TV'nin dengesini bozmamasina 6zen gosterin; bdyle bir durumda, TV devrilebilir ve ciddi yaralanmalara
veya 6lime neden olabilir. Glvenlik Notundaki tiim glvenlik dnlemlerine uyun. Birimin daha dengeli durmasi igin,
glvenlik amaciyla asagidaki talimatlari uygulayarak diismeyi 6nleyici cihazi takin.

2 Dikkat : TV'yi cekme, itme veya lizerine clkma TVyi distirebilir. Ozellikle cocuklarinizin TV'ye asiimamasina

I TV’nin diismesini énlemek icin

R Gerekii sikistirici parcalar, vidalar ve bag Urtnle birlikte
saglanmadigdi igin, IUtfen bunlar ayri olarak satin alin.

1. Vidalan sikistiricl parcalara takin ve duvara siki bir sekilde
sabitleyin. Vidalarin duvara siki bir sekilde sabitlendiginden emin
olun.

A Vida Ozelikleri
* 23~29inc LCD TV igin: M4
* 30 ~ 40 ing LCD TV igin: M6
2. TV'nin arkasinda ortadaki vidalari ¢gikarin, sikistirici pargalarin o ‘e,

icinden gegcirin ve daha sonra, yeniden TV'ye takip sikin. K °

3. TV'ye ve duvara sabitlenmis sikistirici pargalari saglam bir bag ile
birlestirin ve daha sonra bagi siki bir sekilde baglayin.

N Tom baglantilarin uygun sekilde sabitlendigini dogrulayin. ‘. B

Belirli araliklarla baglantilarda yorgunluk belirtisi olup olmadigini * o
kontrol edin. Baglantilarinizin gtivenligiyle ilgili herhangi bir
sUpheniz varsa, bir kurulum uzmaniyla gorisun.

ESN TV'yi arkaya dogru diismemesi igin duvara yakin bir yere yerlestirin.

ESN Bagi, duvardaki sikistirici parcalar, TV'ye sabitlenen sikistirici pargalarla ayni hizada veya daha asagida olacak sekilde
baglayabilirsiniz.

RSN TV'yi tasimadan énce bagi ¢ézin.
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&

TV’ye iliskin herhangi bir sorunuz varsa, éncelikle bu listeye basvurun. Bu sorun giderme ipuclarinin higbiri ise yaramazsa, Iitfen o
‘www.samsung.com’ sitesini ziyaret edin ve ardindan Destek digmesini tiklatin veya bu kilavuzun arka sayfasinda listelenen o
cagn merkezi ile iletisime gegin. (17
Sorunlar Cozumler ve Agiklamalar g
Gorintl Kalitesi Oncelikle, Ititfen TV'nizin test gortintiiyii dizgiin bir sekilde gortintiiledigini onaylamak igin, Gériinti Testi §

islemini gerceklestirin.
(MENU - Destek - Kendi Kendini Tanima - Gériinti Testi bolimUne gidin) (S. 21)
Test goriintt diizguin bir sekilde gorintileniyorsa, bozuk resmin nedeni kaynak veya sinyal olabilir.
TV gorlintlisti magazada oldugu kadar iyi e Biranalog kablo / set Ustll kutunuz varsa, dijital set Ustl kutu olarak yikseltin. HD (yUksek tanimli)
gortnmayor. gorntl kalitesi aimak igin, HDMI veya Komponent kablolar kullanin.
e Kablolu TV / Uydu abonelikleri: Kanal hattindaki HD istasyonlarini deneyin.
e Anten baglantisi: Otomatik program islemi gerceklestirdikten sonra HD istasyonlarini deneyin.
@ Pek gok HD kanall SD (Standart Taniml) igeriginden daha yiiksek kalitededir.
e Kablo / Set Ustl kutu video ¢ikis ¢6zUnUrligini 1080i veya 720p olarak ayarlayin.
e TV'yisinyalin boyutuna ve tanmina bagli olarak énerilen minimum mesafede izlediginizden emin olun.

Resim bozuk: makroblok hatas, kiiglk *  Video iceriklerinin sikistinimasi 6zellikle de spor programlarn ve aksiyon filmleri gibi hizll hareket eden
blok, noktaralar, piksellenme gorlntdler Uzerinde resim bozulmasina yol acabilir.
e Disuk sinyal diizeyi veya kotu kalite, resim bozulmasina yol agabilir. Bu TV'yle ilgili bir sorun degildir.
Renk yanlis veya kayip renk. ¢ Bir komponent bagdlantisi kullanyorsaniz, komponent kablolarin dogru jaklara baglandigindan emin
olun. Yanlis veya gevsek baglantilar renk sorunlarina veya bos ekrana yol agabilir.
Bozuk renk veya parlakiik var. e TV menUstnde Resim segeneklerini ayarlayin. (Resim modu / Renk / Parlaklik / Keskinlik

bélimiine gidin)

e TV menUslnde Enerji Tasarrufu segeneklerini ayarlayin. (MENU - Resim - EKO ¢éziiniirliga -
Eneriji Tasarrufu bdlumine bakin)

e Varsayllan resim ayarini gériintilemek igin resmi sifirlamayr deneyin. (MENU - Resim - Resim
Sifirlama bdlimune gidin)

Ekranin kenarinda noktall satir var. *  Resim boyutu Ekrana Sigdir olarak ayarlandiysa, 16:9 olarak degistirin. (S. 16)
o Kablo/set Ustl kutu ¢6zinGrligunG degistirin.
Gorlintl siyah beyaz. e Bir AV komposit girisi kullanirken, video kablosunu (sari) TV'deki bilesen girisi 1'in Yesil Jaki olarak
ayarlayin.
Kanallar degistirirken, resim donuyor, e Kablo kutusuyla birlikte baglandiysa, litfen kablo kutusunu sifilamayr deneyin. AC kablosunu tekrar
bozuluyor veya gecikiyor. baglayin ve kablo kutusu yeniden yukleninceye kadar bekleyin. Bu 20 dakika kadar strebilir.
e Kablo kutusunun ¢ikis ¢6zUnurligini 1080i veya 720p olarak ayarlaymn.
Ses Kalitesi Oncelikle, liitfen TV'nizin ses seviyesinin dtizgtin bir sekilde calistigini onaylamak icin, Ses Testi islemini
gerceklestirin.

(MENU - Destek - Kendi Kendini Tanima - Ses Testi bolimUne gidin) (S. 21)
Ses seviyesi Tamamsa, ses sorunu kaynaktan veya sinyalden kaynaklaniyor olabilir.

Hic ses yok veya ses maksimum ses e Ltfen TV'nize bagl harici cihazin ses dlzeyini kontrol edin.
dizeyinde cok dusuk.
Resim iyi, ancak hig ses yok. ¢ Hoparlérii Segin secenegini ses mentsunde TV Hoparldrii olarak ayarlayn. (S. 18)
® Harici bir cihaz kullaniyorsaniz, ses kablolarinin TV'deki dogru ses giris jaklarna baglandigindan emin
olun.

® Harici bir cihaz kullaniyorsaniz, cihazin ses ¢ikis segenegini kontrol edin (&rn. TV'nize bagl bir HDMI'ye
sahipseniz, kablo kutunuzun ses segenegini HDMI olarak degistirmeniz gerekebilir).

e DVI - HDMI kablosu kullaniyorsaniz, ayri bir ses kablosu gerekir.

e TV'niz bir kulaklik jakina sahipse, higbir sey takill olmadigindan emin olun.

Hoparl6rlerden garip sesler geliyor. e Kablo baglantilarini kontrol edin. Ses girisine bir video kablosu baglanmadigindan emin olun.
e Anten ve kablo baglantilar igin, sinyal kuvvetini kontrol edin. Disik sinyal seviyesi ses bozukluguna
yol agabilir.
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Diger Bilgiler

Sorunlar | Coziumler ve Aciklamalar
Resim Yok, Video Yok
TV agiimiyor. * AC gli¢ kablosu fisinin duvardaki prize ve TV'ye diizglin bir sekilde takildigindan emin olun.

Prizin ¢alistigindan emin olun.
Sorunun uzaktan kumandayla ilgili olmadigindan emin igin, TV'deki POWER digmesine basmay:
deneyin. TV agllirsa, asagidaki 'Uzaktan kumanda galismiyor' bélumdine bakin.

TV otomatik olarak kapaniyor.

Kapanis Ayar 6gesinin Kurulum menustinde Kapali olarak ayarlandigindan emin olun. (S. 19)

PC'niz TV'ye bagliysa, PC gli¢ ayarlarinizi kontrol edin.

AC glic kablosu fisinin duvardaki prize ve TV'ye diizglin bir sekilde takildigindan emin olun.

Bir antenden veya kablo baglantisindan TV izlerken, herhangi bir sinyal olmadiginda TV 10 ~ 15 dakika
sonra kapanir.

Resim / Video yok.

Kablo baglantilarni kontrol edin (TV'ye ve harici cihazlara bagli tim kablolan ¢ikarin ve tekrar takin).
Harici cihazinizin (Kablo/Set Usti Kutu, DVD, Blu-ray vb.) video gkisini TV girisine yapilan baglantilarla
eslesecek sekilde ayarlayin. Ornegin, bir harici cihaz ikist HDMI ise, TV'deki bir HDMI girisine bagh
olmalidir.

Baglanan cihazlarinizin agik oldugundan emin olun.

TV uzaktan kumandasinin SOURCE dligmesine basarak TV'nin dogru kaynagini segtiginizden emin
olun.

RF (Kablo / Anten) Baglantisi

TV tim kanallar almiyor.

Anten kablosunun dogru bir sekilde baglandigindan emin olun.

Kanal listesine mevcut kanallan eklemek igin, Iitfen Plug & Play (Baslangig kurulumu) islemini deneyin.
MENU - Kurulum - Plug & Play (Baslangi¢ kurulumu) bélimine gidin ve kayith mevcut tim kanallan
bekleyin.

Antenin dlizgln bir sekilde konumlandiridigini onaylayin.

Resim bozuk: makroblok hatasl, kiiglk
blok, noktaralar, piksellenme

Video igeriklerinin sikistinimasi 6zellikle de spor programlart ve aksiyon filmleri gibi hizli hareket eden
gorlntUler Uzerinde resim bozulmasina yol agabilir.
Dusuk sinyal resim bozukluguna yol agabilir. Bu TV'yle ilgili bir sorun degildir.

PC Baglantisi
“Desteklenmeyen Mod!” mesaji e PC'nizin ¢lkis ¢OzUnUrlugini ve frekansini TV tarafindan desteklenen ¢éziintrltklere uygun olacak
goruntuleniyor. sekilde ayarlayin. (S. 22)

PC, bir PC bagli olmasa bile her zaman
kaynak listesinde gosterilr.

Bu normaldir; "PC", bir PC'nin bagli olup olmamasindan bagimsiz olarak her zaman kaynak listesinde
gOsterilir.

Video lyi, ancak hig ses yok.

Bir HDMI baglantisi kullaniyorsaniz, PC'nizdeki ses gikis ayarini kontrol edin.

Digerleri

Resim tam ekranda gorintllenmiyor.

Yiksek kalitede SD (4:3) igerikleri gortintilenirken, HD kanallan ekranin her iki tarafinda siyah
¢ubuklara sahip olur.

TV'nizden farkli agi oranlarina sahip filmlerde Ust ve alt kismda siyah gubuklar gériintUlenir.
Harici cihazinizdaki ve TV'nizdeki resim boyutu segeneklerini tam ekran olarak ayarlayin.

Uzaktan kumanda galismiyor.

Uzaktan kumanda pillerini kutuplar (+/-) dogru yénde olacak sekilde degistirin.
Sensorin iletim penceresini uzaktan kumanda Uzerinde temizleyin.
Uzaktan kumanday! TV'den 1,5-2 m uzaktayken kullanmayi deneyin.

Kablo / set Ustu kutu uzaktan kumandasi
TV'yi acip kapatmiyor veya ses dizeyini
ayarlamiyor.

Kablo / Set Ustli kutusu uzaktan kumandasini TV'yi galistiracak sekilde programlayin. SAMSUNG TV
kodu igin, Kablolu TV / Uydu kullanici kilavuzuna bakin.

“Desteklenmeyen Mod!” mesajl
gorantdleniyor.

TV'nin desteklenen ¢ozinGrligini kontrol edin ve harici cihazin ¢ikti ¢ozUnGrliguni uygun sekilde
ayarlayin. Bu kilavuzun 9 sayfasindaki ¢6zUnUrltk ayarlarina bakin.

TV'den plastik kokusu geliyor.

Bu koku normaldir ve zaman iginde gegecektir.

TV Sinyal Bilgisi, Self Diagnostic Test
(Kendinden Teshis Testi) mentstinde
mevcut degil.

Bu islev yalnizca Anten / RF / Koaks baglantili dijital kanallar icin mevcuttur. (S. 21)

TV yana egiliyor.

Taban standini TV'den cikarin ve tekrar takin.

Stand tabani zor takilyor.

TV'nin dlizguin bir ylizeyde konumlandiridigindan emin olun. Vidalar TV’den gikaramiyorsaniz, Iiitfen
miknatish tornavida kullanin.

Kanal mendisti gri. (mevcut degil)

Kanal menUsU yalnizca TV kaynag segili oldugunda mevcuttur.
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Sorunlar

Cozumler ve Aciklamalar

Ayarlariniz her 30 dakikada bir veya her TV
kapatidiginda kaybolur.

TV Store Demo modundaysa, ses ve resim ayarlarini her 30 dakikada bir sifirlar. Store Demo
modunu, Baslangig kurulum yordamindaki Home Use moduyla degistirin. TV modunu segmek icin
SOURCE dugmesini kullanin ve MENU— Kurulum— Baslangi¢ kurulum — ENTER (¥ bélimUine
gidin.

Gegici ses veya gorlintl kaybiniz var.

Kablo baglantilarni kontrol edin ve tekrar baglaymn.

Ses veya video kaybi gok siki veya ince kablo kullanmindan kaynaklanabilir. Kablolarin uzun sureli
kullanim icin yeterince esnek oldugundan emin olun. TV duvara monte edimisse, 90 derecelik
konektdrlere sahip kablolar kullanmanizi 6neririz.

TV gergevesinin kenarlarina yakindan
baktiginizda kiiglk partikller
gorlyorsunuz.

Bu Urlin tasanminin bir pargasidir ve kusur degildir.

PIP menusi mevcut degil.

PIP islevi, yalnizca bir HDMI, PC veya komponentler kaynagr kullaniyorsaniz mevcuttur.

“Kanismis sinyal” veya “Sinyal yok / Gligsliz
sinyal” mesajl géruntuleniyor.

bir CAM CARD (CI/Cl+) kullaniyorsaniz, genel arayliz yuvasina takili oldugunu kontrol edin.
Hala bir sorun varsa, CAM CARD'| TV'den ¢ikarin ve yuvaya tekrar takin.

TV'yi 45 dakika 6nce kapattiniz ve tekrar
acid.

Bu normaldir. Siz TV izlerken, yiklenen glivenlik duvarini giincellemek icin TV OTA (Over The Aerial)
islevini kendiliginden calistirr.

Tekrarlanan resim / ses sorunu var.

Sinyali’kaynag kontrol edin ve degistirin.

Taban standindaki lastik minder pedleri ve
bazi esyalarin Ust ucu arasinda bir tepkime
meydana gelebilir.

Bunu énlemek igin, dogrudan esyalarla temas eden herhangi bir TV ylzeyinde kege pedler kullanin.

N TFTLCD paneli, karmasik bir Uretim teknolojisi gerektiren i¢ piksellerden olusan bir panel kullanmaktadir. Bununla

birlikte, ekranda birkag parlak veya karanlik piksel bulunabilir. Bu piksellerin, Griinin performansina olumsuz etkisi olmaz.

I Lisans

XJIDOLBY
DIGITAL PLUS
PULSE

Manufactured under license from Dolby Laboratories.
Dolby and the double-D symbol are trademarks of Dolby Laboratories.
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Diger Bilgiler

Panel native 1360 x 768 @ 60 Hz
Cevre Kosullari
Calisma Sicakligi 10°C - 40°C (50°C - 104°C)
Calisma Nem Orani %10 ile %80 arasl, yogunlasmayan
Saklama Sicakligi -20°C - 45°C (-4°F - 113°F)
Saklama Nem Orani %5 ile %95 arasl, yogunlasmayan
TV Sistemi Analog: Ulke segiminize bag olarak
Dijital : DVB-T/DVB-C
Colour/video sistemi Analog: PAL, SECAM, NTSC-4.43, NTSC-3.58, PAL60
Dijital : MPEG-2 MP@ML, MPEG-4, H.264/AVC MP@L3, MP@L 4.0, HP@L4.0
Ses Sistemi BG. OK NICAM. MPEGI
HDMI IN Video : 1080/24p, 1080p, 1080i, 720p, 576p, 576i, 480p, 480i

Ses : Iki Kanal Dogrusal PCM 32/44.1/48 kHz, 16/20/24bits
Analog ses girisi (yalnizca HDMI IN)

PC Girisi
Déner Stand
(Sol / Sag) 0
Model Adi LE26C350D1WXXC LE32C350D1WXXC
Ekran Boyutu
(Capraz) 26 ing 32in¢
Ses
Cikis 5WX2 SWX2
Boyutlar (GxDxY)
Govde 673.3 x 84.0 x 456.0 mm 795.3 x84.0x 525.8 mm
Standla 673.3 x 222.2 x 513.4 mm 795.3 x 247.2 x 585.3 mm
Agirlik
Govde 5.7 kg 7.1kg
Standla 6.1kg 7.6 kg

N Tasanm ve 8zellikler 8nceden haber verilmeden degistirilebilir.
RSN Guc kaynagi ve gug tuketimi icin Grtn Gzerindeki etikete bakin.
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SAMSUNG Electronics istanbul Pazarlama ve Ticaret LTD.STI.
Flatofis istanbul is Merkezi,Otakgilar Cad. Bina
No: 78, Kat:3, No: B3, 34050, Eyiip, Istanbul /Tiirkiye

Tel : (0212) 467 06 00

EEE Yonetmeligine
Uygundur.

Bu iiriiniin ortalama yasam siiresi 10 yildir.

SAMSUNG ELECTRONICS CO., LTD.
imalatg 416 Maetan-3 Dong, Yeongtong-Gu, Suwon-City Gyeonggi-Do, Korea, 443-742

Tel. : +82-2-2255-0114  Fax: +82-2-2255-0117

LVD EMC
KTL(Korea Testing Laboratory) DIGITAL EMC CO., LTD.
CTK Co., Ltd.
NEMKO Korea Co.,Ltd SAMSUNG ELECTRONICS CO., LTD.

222-13, Guro-3dong, Guro-gu, Seoul, 152-718, Korea

KTL(Korea Testing Laboratory)
Tel: +82-2-860-1114  Fax: +82-2-838-2675

683-3, Yubang-Dong, Yongin-Si, Kyunggi-Do, Korea. 449-080

DIGITAL EMC CO., LTD.
Tel: +82-31-339-9970 Fax: +82-31-339-9855

296, Osan-Ri, Mohyeon-Myeon, Cheoin-Gu, Yongin-Si, Gyeonggi-Do, Korea 449-582

NEMKO KOREA CO.,LTD
Tel: +82-31-322-2333 Fax: +82-31-322-2332

Suwon EMC Test Laboratory416 Maetan-3 Dong, Yeongtong-Ku, Suwon City, Gyeonggi-Do,
SAMSUNG ELECTRONICS Korea, 443-742

CO., LTD.
Tel: +82-31-200-2185 Fax: +82-31-200-2189

386-1, Ho-dong, Cheoin-gu, Yongin-si, Gyeonggi-do, 449-100, Korea

CTK Co., Ltd.

Tel: +82-31-339-9970 / Fax: +82-31-339-9855




Bu sayfa kasith olarak
bos birakiimistir.
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